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ADVERTENCIAS OBLIGACIONES

A PELIGRO EN GENERAL

LEER MANUALES DE
INSTRUCCIONES

Lea con atencion los manuales suministrados con el

A\

A

aparato antes de su instalacion y uso. Sélo asi, podra
obtener las mejores prestaciones y la maxima
seguridad durante su uso.

Este aparato pueden utilizarlo ninos con edad de 8
anos y superior y personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas o falta de experiencia
y conocimiento, si se les ha dado la supervision o
formacion apropiadas respecto al uso del aparato de
una manera segura y comprenden los peligros que
implica. Los ninos no deben jugar con el aparato. La
limpieza y el mantenimiento a realizar por el usuario
no deben realizarlos los nifos sin supervision.

El cristal de la puerta y algunas superficies del aparato
pueden alcanzar altas temperaturas.

iATENCION!: no abrir la puerta durante el
funcionamiento del aparato.
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1.

ICONOS.
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Botdn encendido. Revisar apartado 2
Retorno a pantalla anterior

Lista desplegable

Termostato configurado como terminal de
control

Seleccionar idioma, zona horaria y modo
ACS/Calefaccion (modelos agua con ACS)

Acceder a la plantilla del dia

Acceder a menus de ajustes
Hueso de aceituna. Combustible
seleccionado / no seleccionado

Pellets. Combustible seleccionado / no
seleccionado

Conectividad. Red WiFi
maquina

original de Ia

Conectividad. Conectada a router via

Ethernet

Acceder a la visualizacién del esquema
hidraulico

Configuracion depdsito inercia

Acceder a menu seleccidn ACS o calefaccidn
Sélo ACS activado

Modo EcoSILENCE activado / desactivado.

Analizar red.

Acceso parcial del usuario

Acceder a menu offset

Tt
>
i

@D

Retorno a pantalla principal
Informacién pdgina

Temperatura ambiente

Subir -
consigna

bajar potencia o temperatura

Acceder a programacion calendario

Acceder a menu plantilla semanal

Acceder a menu seleccidn combustibles

Cascara de almendra. Combustible
seleccionado / no seleccionado

Acceder a menu conexion internet

Conectividad. Conectada a router via WiFi

Acceder a menu version software

Configuracién zona

Configuracion ACS
ACS + calefaccién activado

Sélo calefaccién activado

Medidor potencia sefal wifi.

Acceder a menu seleccion modo

Sélo accesible por servicio técnico

Acceder a menu test de motores (S.A.T.)

Gestion silo externo

Tornillo sinfin 3 sondas. Seleccionado / no
seleccionado

o

Sistema limpieza automatico

Aspiraciéon neumatica. Seleccionada / no
seleccionada

Tornillo sinfin 1 sonda. Seleccionado / no
seleccionado




2. ESTADOS.

Desde su conexidn a la red eléctrica, la estufa cambiara sus estados dependiendo de la programacién y ordenes
del usuario, adaptando su funcionamiento a las condiciones impuestas en cada momento.
Es posible comprobar el estado en el que se encuentra la estufa, tanto desde el teclado como desde la interfaz
web, visualizando el color del icono correspondiente o verificando el nimero del estado en la pantalla de visualizacién
de datos.

e Teclado: Color icono (punto @ de la figura 4) o bien comprobando el valor numérico (figura 20 del apartado
3.15).
e Interfaz Web: Icono () (figura 32) de la pantalla principal o en la visualizacién de datos (figura 35).

Icono: ,
Color Numero
Teclado Proceso
estado estado
Web
eMaquina apagada.
Roi 0 oAl pulsar ©, la maquina hace una comprobacién de motores.
0jo . . .
oEl icono cambiard a amarillo.
oEl icono cambiard a naranja si detecta anomalia.
1 eProceso de encendido.
5 eCaida de combustible, extractor y resistencia de encendido funcionando.
] Amarillo 3 oEl icono cambiard a azul celeste si ha conseguido iniciar la combustién.
4 oEl icono cambiara a azul marino si ha de mantenerse en estado de standby
10 debido a configuraciéon de la maquina.

oEl icono cambiard a naranja si no consigue iniciar combustion.

eProceso de precalentamiento.

e Azl 5 elLa maquina intenta estabilizar la combustidn.

oEl icono cambiara a verde si consigue mantener la temperatura de gases mayor

celeste 6 . . , .
o igual a un valor durante un determinado periodo de tiempo.
oEl icono cambiard a naranja si no consigue estabilizar la combustidn.
e eFuncionamiento normal de la maquina. Regulaciéon automatica de depresion y
Verde 7 caida de combustible segin demanda de potencia o temperatura configurada.
oEl icono cambiard a gris ante una orden de apagado, alarma o standby.
eProceso de apagado.
8 oEl icono cambiard a rojo si el apagado no se ha producido por alarma o standby.
@ Gris 11 oEl icono cambiard a azul marino si se apaga por standby debido a la
-3 configuracion.

oEl icono cambiard a naranja si se apaga por alarma.
eProceso de standby.

Azul oA |a espera de programacion o temperatura.
marino oEl icono cambiara a rojo al pulsar ©

oEl icono cambiara a amarillo si hay demanda segun configuracién.

eAlarma activada.

Naranja -4 e Acompafiado con la sefializacién del mensaje de seguridad AXXX. Véase punto 6
“ALARMAS”.

i1 @l




3. TECLADO.

3.1. DETALLE DEL PANEL DE MANDOS.

Dimensiones (mm):

50

\7015

Figura 1 @ @ @ @

(D | visualizador de cristal liquido. f 1

@ | Boton retroceso / movimiento izquierda. @

(® | Botdn incremento / arriba.

® | Bot6n avance / movimiento derecha.

(® | Boton decremento / abajo. @ U

® | Botén encendido — apagado / confirmacion. T

@ | Receptor de infrarrojos. (Inhabilitado). \ @ @ <;>

Figura 2

Visualizador de cristal liquido. Nos informa del estado de la estufa y refleja las acciones que realizamos sobre

® |el panel de mandos. La retroiluminacion del visualizador se desactiva cuando transcurren 30 segundos sin
pulsar ninguna tecla en el panel de mandos.

@ Botdn retroceso (@). Permite acceder al menu de visualizacion de datos o desplazarse a la izquierda dentro
de los iconos o menus. Disminuye valores dentro del cursor.

© Botdn incremento / arriba (<&). Aumenta valor deseado de potencia y/o temperatura segin modo de
funcionamiento (P o T) y desplaza la seleccién hacia arriba en los menus.

@ Botdn avance (@). Permite acceder al menu de ajustes y retornar a la pantalla principal desde los mendus sin
realizar modificaciones. Aumenta valores dentro del cursor.

G Botdn decremento / abajo («). Disminuye valor deseado de potencia y/o temperatura segin modo de
funcionamiento (P o T) y desplaza la barra de seleccién hacia abajo en los menus.

® Botdon encendido — apagado (©). Enciende y apaga la estufa desde la pantalla principal. Dentro de los
diferentes menus tiene la funcién de confirmar.

©) Receptor de infrarrojos. Recibe la sefial enviada por el mando a distancia. Inhabilitado

3.2. CONEXION Y SINCRONIZACION.

Una vez instalada la estufa segun se indica en el “Manual de instalacion y mantenimiento”* disponible en
nuestra pagina web www.ecoforest.es, la electrdnica estara operativa en un tiempo inferior a 40 segundos desde la
conexion de la estufa a la red eléctrica.

® | Pantalla de arranque. @

@ | Versién teclado.

38
Figura 3
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* Recuerde que en nuestra pdgina web dispone de todos los manuales de instrucciones actualizados. Siempre
prevalecerd la validez del ultimo manual de instrucciones.

3.3. MENU PRINCIPAL.

® Mensaje de seguridad (N o Axxx). Apartado 6
Modo de funcionamiento (P o T) y color

@ | estado (ver apartado 2 de este manual
“Estados”).

® | Nivel de potencia / Temperatura deseada.

® | Teclado bloqueado habilitado.

® | Modo de conectividad configurada.

® | calendario habilitado.

@ | Modo ACS / Calefaccion (MODELOS AGUA).

Temperatura sonda de ambiente.

w

MENU AJUSTES.

Icono de acceso a configuracion.

Seleccion de idioma. Espanol (por defecto).

Modo de funcionamiento (P o T).

Test de motores (uso exclusivo S.A.T.).

Seleccion modo ACS / Calefaccién. (MODELOS
AGUA).

Retorno a pantalla anterior.

Ajuste ‘offsets’.

Seleccion de combustible. Pellet (por defecto),
hueso de aceituna o cascara de almendra.

Programacioén calendario teclado.

SHIONONCIONORCIGIOS

Visualizacién esquema hidraulico. (MODELOS
AGUA).

3.5

TENGA MUY EN CUENTA QUE...

Figura 4

@7

Figura 5

A\ Los cambios durante el uso y configuracion de la estufa, pueden realizarse simultdneamente desde el teclado
y cualquier dispositivo que esté conectado al aparato, siendo la altima modificacién sin importar desde que

dispositivo se haya hecho la que prevalecera.

A\ Ciertas configuraciones sélo pueden ser realizadas por personal autorizado (protegidas bajo contrasefia) con

la maquina apagada vy sin alarmas (estado 0).

3.6. ENCENDIDO.

A\ Primer encendido: Antes de encender la magquina, cebar el sinfin desde el menu test de motores hasta que

caiga combustible en el cestillo.

ENCENDER ENCENDER
s [Hd] HO

(N0 [ NJO |

Figura 6



3.7. APAGADO.

oo  [Eow—mm
RPAGAR e | )
I HO

Figura 7

3.8. ACTIVAR O DESACTIVAR EL BLOQUEO DE TECLADO.

Figura 8

3.9.  SELECCION DE IDIOMA.

B EHe=un ? O @
OF & o|® OB & 9O 3
FIOUSTES ay @ B < o '@ @ @ FOUSTES 44

Figura 9
3.10. SELECCION DE COMBUSTIBLE.

A\ Para acceder a este mend, la maquina debe estar apagada y sin alarmas (estado 0).
Revisar apartado 3 del “Manual de instalacion y mantenimiento”. Se debe tener en cuenta la posible necesidad
de incorporar algln accesorio para poder utilizar otro combustible. Antes de realizar dicho cambio consulte

con su distribuidor.
Q@ = o & |8

'
T @
¢ @ iy

2
]

=
=

=
SE®

%
B1®

O ® @ © @

RIUSTES 1y

=
L4

Figura 10
3.11. AJUSTE OFFSETS.

A\ Dichos ajustes deben ser puntuales ya que la estufa se ajusta automaticamente. En el caso de tener que realizar
un ajuste, consulte con su distribuidor.

ARRANQUE: Los ajustes afectaran a los estados 3 y 4. Los textos aparecerdn en rojo.

@ 4%) OFFSETS PASSWORD m PULSO OH —= +35
(__ARRANOLE ) PULSD OFF 8 | /577
@ i, @ 7'7'7'7' PN @ EXTRACTOR B [/

FOUSTES o ¢ < CONVECTOR @ —— 154

Figura 11

NIVEL: Los ajustes afectaran al estado 7.

[} & OFFSETS PASSLIORD — PLLSD O - e
ey A | ARRAKOUE PULSO OFF 8 AP +3]

@ b @ @ T 2| HIVEL @ EXTRACTOR & | +15
RIUSTES 4y @ el COMUECTOR @ :

Figura 12
3.12. MODO DE FUNCIONAMIENTO.

A\ Para acceder a este mend, la maquina debe estar apagada y sin alarmas (estado 0).
La electrdnica dispone de dos modos de funcionamiento: potencia y temperatura.



s

) & HIVEL
P ) SENSOR  SODA
@ @ﬁ] @ @ @ CALENDARTO OFF
(T ]
RIUSTES 34 & < w0
Figura 13
HILEL 1-19 Nivel de potencia en modo T. Ver apartado 5.6.
SEMSOR SOMDA ¢ TERMOSTATO | Selecciona terminal de control de zona.
CALEHOARRIO OFF ¢/ 0OH Activa o desactiva programacion de calendario.
Activa trabajo a minimo o encendido/apagado por terminal de control de

EMC/APAL. MIM ¢ OFF ona.
OELTA H-5 Diferencial ATOFF.

Para mas informacidén y un ajuste mas preciso del modo de funcionamiento, consultar el punto 5.5.

3.12.1. MODO POTENCIA.

El rango de regulacién va del nivel 1 al 9, siendo 9 el nivel de caida maxima de combustible. Para aumentar el
nivel pulsaremos la flecha superior (<&>) y para bajar la flecha inferior (<> ).

AJUSTES 3%

OB = 6|© O S | © )

@ 4%) HIVEL

ENC/APAG  MIN
DELTA 2 E‘;b

Y
SE ©

[

e & g

RJUSTES ax

@ [ <w

Figura 14

3.12.2. MODO TEMPERATURA.

Si configuramos el modo de trabajo en temperatura, la P sera sustituida por una T. S6lo debemos confiqurar
este modo si tenemos la sonda de ambiente conectada o un termostato libre de tensiéon conectado con su
correspondiente adaptador.

El rango de regulacidén con sonda es entre 12°Cy 40°C, siendo esta ultima la temperatura maxima regulable.
Para aumentar la temperatura pulsaremos la flecha superior (<x>) y para bajar la flecha inferior ().

AJUSTES 3y

NIVEL
@ @ ~ | D SENSOR  SOHDA @ ® @
@ @ eat @ @ CALENDARID OFF @ @ 58 @
ENC/FPAG  KIH .
ﬁ;b < DELTH 2 [V AIUSTES gy
}
NIVEL 5 :
NG SENSOR ® ® @
e ">/ | CALEHDARIO OFF @ @ & @ @
5D ENC/APAG  MIN fa
DELTR 2 (i RIUSTES
Figura 15

Max.

SOHDA:

TERHOSTATO:

Figura 16




3.13. HABILITAR / DESHABILITAR CALENDARIO.

] & HIUEL NIUEL 5 )
@ @ & P D SENSOR  SONDR (<7 SENSOR  SOMDA ? & & @
@ @% s (&) @ CALEHDRRIO OFF CALENDARTO [oH] @ @ % @ @
&> ENC/APRG  HIN |7 ENC/RPAG  HIN P
RIUSTES oy @ < DELTA 2 DELTR 2 @ [ AIUSTES 3y
Figura 17

3.14. PROGRAMACION CALENDARIO TECLADO.

A\ Antes de realizar una programacién de calendario, verificar y modificar si fuese necesario la fecha y hora
actual. El teclado permite ajustar desde el menu el dia de la semana, la fecha (DD/MM/AA) y la hora (HH:MM
formato 24h) de la CPU.

A\ El teclado no dispone de cambio de zona horaria automatica. Por tanto, el calendario debe configurarse
siempre por el mismo medio (via teclado o via WEB), pudiendo aparecer problemas de desfase horario entre
teclado y WEB si el calendario se configura simultdneamente por distintos medios (via teclado y via WEB).

9 ® @ DIR LU
@ @ @ ite @ FECHA  31/85/18 @ @

AJUSTES 4y ta BE < HORA 8912

Al
WeEes MO A
26988 7 24
81638 4 2
HO

Figura 18

Permite establecer una programacién con hasta 4 franjas horarias para cada uno de los dias de la semana. Las
franjas tienen 3 columnas configurables: Hora inicio de franja, modo (nivel potencia, apagado, stby) y temperatura
ambiente (depende configuracion maquina).

Selecciona el dia a programar. Cada dia
® corresponde a una plantilla. Desde el Domingo
al Sdbado (Plantillas 0 a 7 respectivamente)
(@ |Habilita o deshabilita calendario.

Copia la plantilla del dia seleccionado a: @
LUH-00M| Dia en concreto.
® | HLL |Todos los dias. m /@

KD | Dias de semana (Lunes a Viernes) EE;IUHDD [
[IKH |Fin de semana (Sdbado y Domingo) COPTAR LKH 4,@
@ |Activa o desactiva copia de plantilla. (G568 (OFF 19
(® |T2 ambiente consigna de cada franja horaria. 2 | B9-a8 7 24
| 16:38 = 24
OFF_| Apagado. (2350) (s [19

= Respeta franja anterior.
® grp | S6lo satisface ACS (MODELOS AGUA
CON ACS).

1-9 |Nivel potencia.
Inicio franja horaria. Figura 19
Franjas horarias de cada dia o plantilla.

@ Q

3.15. VISUALIZACION DE DATOS EN TIEMPO REAL.

GASES 302 COMUECTOR @ HORRS  @@17 — Modelo

DEPRESION @ NTC M6 EMCEND. @8R4 gﬁ'“ﬁl'?“ gaﬁm

EXTRACTOR @ ESTRO0 @ COWBUST.  PELLET ot s i

PULSO OH @ HIVEL a I0IOHA  ES P Wifi

PULSD OFF @ CPU 080 £ORD0BA_ULC 1P Ethernet
Figura 20

10



3.16. VISUALIZACION ESQUEMA HIDRAULICO. (SOLO MODELOS AGUA).

AIUSTES 3y
Figura 21
[ | valor en tiempo real.
[ 1| Modificable por usuario.
1| Modificable por S.A.T.
® [T agua impulsion.
@ |Te agua retorno.
OBRE ambiente/depdsito inercia.
® Consigna t2 ambiente/depdsito inercia.
® Consigna t2 ACS.
® |Te depdsito ACS.
Calefaccién ACS + Calefaccion ACS + Depésito de inercia Depdsito de inercia
A [E) NN
= O |
HON =l
----- U 1 ol
Figura 23 Figura 24 Figura 25
Multizona*
Opcional
Configuracion Configuracion
sonda termostato
ZO0HA & 0 ZONA ®  OFF
IMP CHL a8 IMP CAL 38
VALWLA 54 — VALWLA 93 —
mn=1/2/3 EOHERA a6 M EOHEA (FF
LG CONSIGHA 259
1., KON AHBIENTE 26
[ Zn
OH ¢ OFF: Con demanda o sin demanda en zona.
'''''''''''' h IMP CAL: Temperatura impulsion a la zona.
UALLILILA: Porcentaje apertura de la valvula de zona
BOMER: Porcentaje funcionamiento bomba de zona
COMSGIMA: Temperatura consigna de zona con sonda ambiente
AMETEMTE: Temperatura de zona con sonda ambiente.

Figura 26
3.17. SELECCION MODO ACS / CALEFACCION. (SOLO MODELOS AGUA).

A\ Para acceder a este mend, la estufa debe estar apagada y sin alarmas (estado 0).
Sélo aquellas calderas cuya electrdnica gestione ACS + Calefaccion mediante valvula 3 vias.

11



? © @ ¢ © @

© 5 o O o ©

0} OB» & FO a=mw O D= = 0@ 70} @

RIUSTES 4y @ @ < & @ ROUSTES a4
Figura 27

() |ACS+CAL| Satisface ACSy calefaccidn. Prioridad ACS.
ACS | Sélo satisface calefaccion.
CAL | Sélo satisface ACS.

3.18. EcoSILENCE. (SOLO ESTUFAS).

Figura 28

Activado: Ventilador tachado. Limita el nivel de potencia maxima del equipo al 3. El convector se mantiene
apagado, pudiendo encenderse momentdneamente.

4. CONEXION DESDE CUALQUIER DISPOSITIVO QUE PERMITA CONEXION WiFi.

Lo primero que necesitaremos es conocer la identificacion de la red WiFi de la estufa (SSID) y la contrasefia de
dicha red. Las podremos encontrar en una pegatina similar al ejemplo de la figura 29, en 3 ubicaciones:
e Pagina 1 de este manual.
e CPU de la maquina.
Proxima a la pegatina con el n2 de serie de la maquina.

(® | SN: N2 serie CPU - Nombre - Usuario. | (A) =45 [=]
@ | sSID: Red WiFi original. @—sﬁ "l"g”%%'@!”o” |l||!||||| L ECOFOREST Efg&a‘_@
® | PWD: Contrasefia red WiFi. v NN O T T O XNETX;';;Z»_®
@ Contrasefia pagina web (8 primeros @"’ beoforestli/Lnrol

caracteres). (e IR D
(® | NET: Puerto direccionamiento estufa. * e o S
® Cddigo QR. @ Figura 29

Debemos buscar y establecer conexion con la red WiFi de la estufa, para ello debemos introducir la contrasefia
mostrada en la pegatina, respetando todos los caracteres alfanuméricos de la contrasefia, asi como mayusculas y
minusculas.

Si el dispositivo empleado para conectarnos dispone de cdmara y una aplicacién para escaneo de cddigos QR,
se puede conectar directamente la wifi o copiar la contrasefia desde la aplicacidon, enfocando sobre el QR de la
etiqueta.

Con la conexidn establecida, introducir en el navegador web de nuestro dispositivo la direccién URL:

192.168.3.1
192.168.3.1 v

Figura 30

Al acceder a la interfaz web, puede solicitarnos una autentificacion.

Iniciar sesion en 192.168.3.1

Nombre de usuario:“ @ ‘

® [ SN: N2 serie CPU - Nombre - Usuario.
® | contrasefia pagina web (8 primeros digitos). Contrasena: | O) |

‘ Acceder ‘ ‘ Cancelar ‘

Figura 31
12
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Si el dispositivo WiFi lo utilizamos con varias redes simultaneas (estufa, WiFi de casa, WiFi trabajo, etc),
debemos asegurarnos cuando hagamos algo en la estufa, estar conectados a la red WiFi de la misma.

5. INTERFAZ WEB.
5.1. MENU PRINCIPAL.
@ Modo de funcionamiento (P o T). Punto 5.5.
Potencia o temperatura.
©) Mensaje de seguridad. (N o AXX). Punto 6
Alarmas (AXXX).
©) Temperatura ambiente exterior. Opcional. ) ®
@ Idioma, zona horaria y modo ACS / %@ =
Calefaccién (sélo modelos agua con ACS). | 24.5°C ®
® Visualiza modo ACS / Calefaccidon activado
(sélo modelos agua con ACS).
® | Hora y fecha actual. (7)
©) Temperatura ambiente. (6) %)
Temperatura ambiente demanda. Sdlo
modelos agua en modo Potencia.
® Temperatura ambiente consigna / Potencia an ® ® @
consigna.
Ajustes. e e o
a Programacion de calendario.
@ | seleccién de combustible.
® | Encendido / apagado. Punto 2.
Figura 32
5.2. CONFIGURACION DE IDIOMA, ZONA HORARIA Y SELECCION MODO ACS / CALEFACCION.
@ | Zona horaria*. 20N HORARIA- =
@ | Idioma. -
©) Seleccion de modo ACS / Calefaccién
(MODELOS AGUA)**.
La zona horaria debe ser siempre la
« correspondiente a la ubicacion del aparato. (D) lcurovermaana
Importante  para  configuraciones  de @ -
calendario.
«x S0lo aquellas calderas cuya electrénica ®
gestione ACS + Calefaccion Cateaccion
Figura 33

5.3. SELECCION DE COMBUSTIBLE.
A\ Para acceder a este mend, la estufa debe estar apagada y sin alarmas (estado 0).

aparecera marcado en verde.

Consultar apartado 3 del “Manual de instalacion y mantenimiento” las caracteristicas del combustible a
utilizar, asi como la necesidad si la hubiese, del montaje de algun accesorio mecanico. El combustible seleccionado

COMBUSTIBLE

ara almendra

Figura 34

13

n



5.4.

MENU VISUALIZACION DE DATOS.

ot &
RJUSTES <A
Atrds Inicio
Temperatura CPU 3379C Temperatura de gases 28.8°C
T. Impulsién 23°C Temperatura ambiente 22.0°C
Velocidad extractor 0.0% Velocidad de la bomba 0.0%
Dep. Entrada aire 0Pa Primer nivel aire dep. 95.5Pa
Estado 0 Nivel potencia 0
Encendidos 000000 Funcionamiento total 000000000h
T pellets ON 0.0s T pellets OFF 0.0s
Resistencia encendido 0 Modelo CG302014_vij
Modo control T2A NUmero serie CPU 000025568650835
Mensaje alarma N Version software 23Abr19_v4a
Temperatura de retorno 0.0°C Combustible Pellets
Presion de agua 1.2bar
il ® il ) i =
Esquema de Modo operacién Offset Test de motores WIFT Versiones
agua
Figura 35
Mensaje en pantalla Descripcion Rango.
H o
Temperatura CPU Temperatura interna de la CPU -10a 70°C
. . ° .
Temperatura que detecta el funcionamiento del | 10 a 70°C modelos aire.

Temp. sonda NTC /impulsién

convector en estufas e impulsién en agua.

-10a 83°Cenagua

Porcentaje de voltaje (en base a la red eléctrica) que

Velocidad de extractor recibe el extractor de salida de gases. 0a100%
. ., . 0 a 250Pa (segln
Dep. entrada aire Es la depresidn detectada en el tubo de entrada de aire. modelo).
Estado Estado de funcionamiento* De -4 a 20 (Uso SAT).
Encendidos
Encendidos Numero de encendidos de la estufa. contabilizados  desde
estado 0.
. e Varia en funcién del
T. pellet ON Segundos que funciona el motor del sin fin.

nivel de potencia.

Resistencia encendido

Encendido (1) o apagado de la resistencia (0).

VariadeOal

Modo control

Modo de funcionamiento por potencia
temperatura (T).

(P) o

Ver puntos 3.7 en

adelante

Mensaje alarma.

Mensaje de alarma (AXXX).

Ver tabla de alarmas.

Temperatura de retorno.

Temperatura que detecta el funcionamiento del agua
en el retorno de la calefaccién (modelos agua).

-10a 83°Cenagua

. -10 a 250°C, segun
Temperatura de gases Temperatura en la salida de gases. &
modelos.
. Temperatura ambiente, sélo si tenemos conectada la
Temperatura ambiente P . -10a40°C
sonda de ambiente.
Velocidad de convector / Porcentaje de voltaje (en base a la red eléctrica) que
. . ., 0a100%
bomba recibe el ventilador de conveccidon o bomba.
. . . . L 70 a 250Pa (segun
Primer nivel de aire dep. Valor memorizado en fabrica. (seg
modelo).
Nivel potencia Nivel de caida de combustible Del1al9
- . . Horas desde
. . Como su nombre indica, horas de funcionamiento de la .
Funcionamiento total contabilizadas desde
estufa.
estado 0.

T. pellet OFF

Tiempo que esta apagado el motor del sin fin.

Varia en funcion de la
calidad del combustible.

Modelo

Modelo de estufa que tenemos.

Varia en funcién del
modelo.

14
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Numero serie CPU

Numero de serie de la CPU, anotado también en la

Varia en funcion de la

etiqueta de la misma. CPU.
Version Software Version de software de la CPU \ésﬁa en funcion de la

Combustible

Pellet

Pellet, hueso, c. almendra.

Presién agua

de agua).

Presién de agua en el circuito hidraulico (s6lo modelos

Presion de agua en
bares

5.5.

MODOS DE FUNCIONAMIENTO.

A\ Para acceder a este mend, la estufa debe estar apagada y sin alarmas (estado 0).

TIPO DE APARATO

AIRE (ESTUFA)

AGUA (CALDERA/HIDROESTUFA).

e Configuracion por defecto.
eGestion manual de la potencia.

e Configuracion por defecto.
Monozona; T. ambiente = 21 °C; Impulsion
calefaccion = 65 °C; T. Stand-by = 82 °C
eGestion manual de potencia.
Nivel de potencia modificable desde teclado,
web o calendario configurado. 9 niveles de
potencia, siendo 9 el nivel maximo.
Si la demanda del terminal de control (sonda

POTENCIA Nivel de potencia modificable desde teclado, | ambiente, termostato o THT) o la impulsién de
web o calendario configurado. 9 niveles de | agua se ha satisfecho, reducira potencia al nivel
potencia, siendo 9 el nivel maximo. minimo.

eRango de regulacién ambiente entre 12°C y
40°C.
ePosibilidad de gestion de encendidos y
apagados, segun:
— Terminales de control.
— Sensores de depdsito.
eGestion automatica de la potencia.
., .. ) De acuerdo a la temperatura de impulsidon y a
eGestion automatica de la potencia. .
) ) la demanda del terminal de control (sonda
Segun demanda del terminal de control (sonda )
) ambiente, termostato o THT).
ambiente, termostato o THT): ePosibilidad de gestion de encendidos
TEMPERATURA — Nivel de potencia instantanea. g y

— Encendidos y apagados (configurable).
eRango de regulacion ambiente entre 12°C y
40°C.

apagados, segun:

— Terminales de control.

— Sensores de depdsito.
eRango de regulacién ambiente entre 12°C y
40°C.

Para seleccionar modo Potencia o Temperatura, pulsar icono seleccién de modo.

Seleccién modo de funcionamiento.

Acceso a configuracion.

Usuario y contrasefia (S.A.T.).

®OEE

Validar acceso.
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Temperatura

Usuario:

Potencia

Clave:

@ @

Figura 36




e La configuracion del modo desde la web queda reservada para el servicio técnico, siendo necesario introducir
las credenciales correspondientes. Para realizar la configuracién del modo, seleccionar “AJUSTES”.

5.5.1. MODELOS AIRE.

Potencia

®| Temperatura

Ninguno
® Sonda

Termostato

Figura 37

Al acceder a la configuracidén, se debe seleccionar la opcidn del terminal de control.

Sensor Tempertaturas
Opcién cuando no se
ha conectado ningun
Ninguno terminal de control
(sonda ambiente,
termostato o THT).
ATMin 2 °C | ATm: Valor por defecto=1. El aparato
reduce potencia al alcanzar la t2 ambiente
Apagar/Encender . )
consigna, regulandola para que la t2
ambiente se mantenga entre la consigna y
ATOFF - °C el valor ATmin.
La sonda de ambiente | ~TON - °c | Ver figura 39.
debe estar conec;tada Apagar/Encender habilitado.
para poder funcionar Este modo de funcionamiento sdélo es
Sonda en este modo. Debe aconsejable en viviendas bien aisladas.
ubicarse a 1,5m de | ATMin: 2.0 0@

altura y alejada de
fuentes de calor o frio.

ATOFF :

ATop :

| Apagar/Encender

2.0 oC
1.0 oC

ATorr: Valor por defecto=2. Diferencial de
apagado. Si t2 ambiente sobrepasa el valor
ATore sobre la t2 ambiente, pasa a apagado
por standby.

ATon: Valor por defecto=2 Diferencial de
encendido. Si la t2 ambiente desciende el
valor ATon por debajo de la consigna, el
aparato se enciende.

Ver figura 40.

El modo ON/OFF esta
pensado para trabajar
con un termostato o
contacto externo. El

Nivel minimo

La maquina trabajara al nivel de potencia
seleccionado con contacto cerrado
(demanda) y al minimo con contacto
abierto (sin demanda).

funcionamiento debe

Termostato | ir siempre
acompanado de una
conexion  adecuada,

dicha conexién debe
ser totalmente libre de
tension.

Apagado

Encenderd la maquina o la pasard a standby
si el contacto estd cerrado (demanda) o
abierto (sin demanda) respectivamente.
Para activar este sistema ha de pulsarse el

botén ©. Sélo es

utilizacion con un maximo de 2 encendidos
y 2 apagados diarios.

recomendable su

16




A fin de evitar sefiales continuas en
sistemas de biomasa, el termostato ha de
trabajar con histéresis, tratando de evitar
cambios de sefial en el contacto inferiores
a 40 minutos.

5.5.2. MODELOS AGUA.

B

Una vez introducimos el usuario y contrasefia, accederemos a la pantalla de seleccién de tipo de esquema
hidraulico siendo monozona el seleccionado por defecto desde fabrica.
A continuacidn se muestran los menus desplegables con los distintos esquemas configurables.

Terminal de control de zona

Termostato

Monozona

@ Potencia Seleccionar... v Sensores en dep6sito de ACS

() Temperatura Seleccionar...
Monozona Dos sensores
Monozona + ACS Sensores en depdsito de inercia }

ACS

ACS + Inercia .

I . Inercia
nercia Dos sensores

Multizona ] i

Multizona + ACS Seleccione nimero zonas

Multizona*
Opcional

Figura 38

Seleccionado el esquema, pulsar ‘CONFIGURAR’. Aparecerd el esquema hidraulico con unos valores prefijados
a modificar si no satisfacen nuestras necesidades. En el apartado 5.8. se visualizan las opciones mostradas en la
pantalla de usuario.

5.5.3. FUNCIONAMIENTO Y COMPORTAMIENTO DE LAS CONFIGURACIONES DE SONDA DE AMBIENTE.

Griéfica ejemplo de control por sonda de ambiente con opcién “Apagar/Encender” desactivada:

Encendido de estufa. @ @ @
Temperatura objetivo seleccionada en menu

principal.

ATMin.

Reduce a minima potencia.

Incrementa potencia desde ‘Nivel de
potencia en modo T’ configurado.

Usuario apaga estufa manualmente.

@ © e © |0

Figura 39

Grafica ejemplo de control por sonda de ambiente con opcidn “Apagar/Encender” activada:

17



Encendido de estufa.

Temperatura objetivo seleccionada en menu
principal.

ATMin.

Reduce a minima potencia.

Incrementa potencia desde ‘Nivel de
potencia en modo T’ configurado.

ATOFF Diferencial de temperatura para

apagado.
Apagado de estufa por temperatura
ambiente.
ATON Diferencial de temperatura para
encendido.

@@ 0@ O |

Encendido por demanda de temperatura.

Figura 40

Cuando la maquina esta apagada en cualquier modo de temperatura y lista para reiniciarse por la misma,
veremos reflejado en la pantalla principal:

Azul marino El icono quedara fijado en azul marino para indicarnos que la maquina esta parada
a la espera de encenderse, bien sea por una programacion o por temperatura.

5.6. MENU OFFSET.

OHSETS A o

® | Modificar offset (S.A.T).
Potencia a la que arrancarad la maquina en

@ modo temperatura, ajustandose E
automdticamente  para  satisfacer las B S
consignas.

min

Figura 41
5.7. PROGRAMACION CALENDARIO WEB.

A\ El teclado no dispone de cambio de zona horaria automatica. Por tanto, el calendario debe configurarse
siempre por el mismo medio (via teclado o via WEB), pudiendo aparecer problemas de desfase horario entre
teclado y WEB si el calendario se configura simultdneamente por distintos medios (via teclado y via WEB).

La forma de programar la estufa se puede realizar de forma semanal renovable por plantillas, programaciones
grabadas de fabrica totalmente configurables por parte del usuario, o de forma totalmente personalizada
seleccionando el rango de horas, temperatura y nivel de caida de combustible. Podremos programar hasta 60 dias
contando desde la fecha actual.

Dicha programacion la haremos siempre de forma grafica, configurando los tres pardmetros de forma rapida
y sencilla.

Para ello pulsaremos sobre el icono que tiene forma de calendario. Una vez realizada la programacion deseada,
bien con una plantilla o una especifica hecha a medida activaremos dicha programacidon como en la figura 41. La
desactivacién de las programaciones se realizard desmarcando dicho punto.

18



B

® | Accesoa programaciones. ‘—< )—’
@ | Programacién desactivada.
® | Programacion activada. J
Figura 42
Pulsando sobre el icono antes indicado, accederemos a la pantalla de las plantillas de programacion.
CALENDARIO = ‘_:
Agosto 2019 ° @

Sm Lu Ma Mi Ju Vi 54 De
(® | Barra de navegacién mes. (60 dias).
@ | Dia actual. b @

S 19 20 21 22 23 24 25

® | Retorno al dia actual. 26 27, 28 29 0, 3

Hoy

G @

Plantillas Planiilla semanal

Figura 43

Para seleccionar la programacion diaria basta con pulsar sobre el dia que queremos programar, por ejemplo el
23 de agosto de 2019 y se abrird una pantalla como la descrita a continuacion:

CALENDARID e

Programacion
Dia 23-08-2019

@® | Dia seleccionado. U

@ Plantillas disponibles para asignar al dia ——
. 13 14 15 16 17 18 . Aplicar plant. 4 fz\
seleccionado. v ow a2 se—e—1) Aplicar plant, 5 N

@ | Visualizar o editar configuracion aplicada al I — piee
) ) = Aplicar plant. 7 P
dia seleccionado. : programacindia #—— 3)

Figura 44

Las diferencias principales entre el punto @ y el punto ®, es que la primera son programaciones
preestablecidas de fabrica que aun siendo modificables ya van memorizadas para facilitar al usuario su aplicacion. La
‘programacion dia’ nos permitira modificar la plantilla ya preasignada al dia seleccionado.

Si s6lo deseamos programar un dia en cuestién pulsaremos sobre el icono que indica ‘Programacion Dia’ (@)
accederemos a la plantilla de programacion preasignada al dia seleccionado:
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® Franjas horarias (de las 00 a las 23h).
Columna temperatura.

Igual Respeta el valor configurado en la
@ franja horaria anterior
Temperatura consigna (intervalo
12-40 |0,5 °C). En estufas de aire sdlo

compete en modo Temperatura. 2ol e ez
Columna Potencia. : : : h : : " ,

16.0 v| Off v 210 | lgual v 21 | lgual

Igual |Respeta franja anterior.  lren | Standoy . oo | s . . 222 =
Standby | Sélo satisface ACS.* = x| : = n = i
OFF |M4&quina apagada. * 100 " ol : o Tﬂ— 220 e
® Nivel potencia.  Orden  de| . o i I = s o i
. oo

210 *[|5 v 210 | lgual

encendido. Si por configuracion
1-9 depende de otras demandas que se|(1) :
encuentran satisfechas, la maquina s (3) (5)
se quedard en standby.

Actualizard la plantilla en todos los dias que
haya sido asignada previamente.**

Guardar programacién (IMPORTANTE) Figura 45

MODELOS AGUA CON ACS.

% |S0lo se muestra al configurar una plantilla, no
se muestra en ‘Programacion diaria’

(r >
_—
s

\C

@)
P

*|© ®

5.7.1. PLANTILLAS DE PROGRAMACION.

Para configurar cualquiera de las plantillas se debe seleccionar la plantilla deseada y variar o configurar los
parametros deseados del mismo modo que se aplico en la programacién diaria explicado en el punto anterior.
Es importante validar dicha programacién pulsando en guardar tras realizar la programacion.

PLANTILLAS LS

® | Plantillas 1-7.
@ Aplicar cambio sobre programaciones
previas.

Figura 46
5.7.2. PROGRAMACION SEMANAL POR PLANTILLAS.
Para acceder a la programacion semanal debemos pulsar su icono y accederemos a la pantalla de
programacion. En ella debemos indicar en cada dia de la semana que plantilla queremos utilizar, guardar la

programacion y posteriormente habilitar la programacion tal y como indica el punto ® de la figura 42.
Esta nueva plantilla semanal se aplicard a todos los dias a partir del dia actual.
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Asignar plantilla deseada a dia de la semana.

®©

Guardar programacion (IMPORTANTE).

21

PLANTILLA SEMANA

Figura 47



5.8.  VISUALIZACION WEB ESQUEMA HIDRAULICO (SOLO MODELOS AGUA).

A\ La configuracién del esquema hidraulico debe ser realizada por parte de un instalador o calefactor desde el
punto 5.5.2. La visualizacion del esquema puede dividirse en 3 bloques superpuestos segun la configuracion.
Menu de visualizacién. El usuario sélo podra realizar pequeiias modificaciones sobre algunos de los esquemas

(demanda maxima de ACS, consigna de temperatura ambiente).

Informacién caldera.

Informacidn calefaccién.

Informacién ACS.

(Uso exclusivo de técnico).

Modificacién demandas esquema hidrdaulico.

Consigna modificable por usuario.

Consigna modificable por técnico.

][] eeee

Valor en tiempo real.

Figura 48

® CALDERA

©,

@
~®

Se muestran los datos en tiempo real de la caldera, ademas de las consignas de impulsidn a satisfacer.

@ CALEFACCION

MONOZONA

SONDA DE AMBIENTE

Regula potencia a minimo.

Regula potencia a minimo y enciende o
apaga la maquina por temperatura
ambiente.

Minimo

@ ® | Apagar/
Encender
@' @ °c Consigna te

mperatura ambiente.

Temperatura ambiente.

Temperatura ambiente maxima. (Apagar/encender)

Temperatura ambiente minima.

o]
H
i
3

=4 ©@@QE

ERMOSTATO

| @ Minimo

La maquina trabajara al nivel de
potencia seleccionado con contacto
cerrado (demanda) y al minimo con
contacto abierto (sin demanda).

©

:O Apagar /
Encender

Encendera la maquina o la pasard a
standby si el contacto esta cerrado
(demanda) o abierto (sin demanda)
respectivamente.




s

MULTIZONA*

Minimo | Regula a minimo.
am ® Apagar / Regula ? m.inimo y enciende o apaga
la maquina por temperatura
Encender .
° ambiente.
21 | Zonal
Z2 | Zona 2. (2 o0 3 zonas)
Z3 | Zona 3 (3 zonas)

Pulsando sobre la zona, se accede a ella.

ZONA1-3

Disipacion
Remoto

Curva de calefaccién

Temperatura impulsion grupo

Porcentaje apertura electrovalvula.

Temperatura impulsion objetivo grupo

®Qe©

Terminal de control seleccionado.

©

Disipa en zona habilitada durante

Disipacion apagado.

Remoto Comunicacidn externa termostato.

Curva de|

iy Muestra curva de calefaccion.
calefaccion

Zona visualizada

Anterior zona.

Siguiente zona.

@ |§e9@

1B

THT

TERMOSTATO ON/OFF

ON/OFF. Muestra si hay demanda en la zona.

Temperatura maxima. Finaliza demanda.

Temperatura consigna.

Temperatura minima. Inicia demanda.

Temperatura ambiente zona.

Curva{,rcyle calefaccion

®)

Muestra la curva de calefaccién.

GACISEICISIO

Limite maximo impulsién calefaccidn.

Temperatura Impulsion acorde a

Limite minimo impulsién calefaccién.

Temperatura Impulsién acorde a @

@-c @

Limite minimo temperatura exterior.

®8 @

Limite mdximo temperatura exterior.

ZONA 1 -3 TERMOSTATO ON/OFF

®

ON/OFF. Muestra si hay demanda en la zona.

*OPCIONAL. Necesario gestor de zonas y grupos de impulsién
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DEPOSITO DE INERCIA

demanda.

1 SONDA
® [Temperatura depésito.
h T1 moc @ Consigna maxima temperatura depdsito. Finaliza
m‘ demanda.
Consigna minima temperatura depdsito. Inicia
demanda.
2 SONDAS
® Temperatura sonda superior depdsito.
T1 E.;ZIOC ® Temperatura sonda inferio.r depésitol. . _
5 @OC @ Consigna sonda superior depdsito. Finaliza
T demanda.
Consigna sonda inferior depésito. Inicia demanda.
® ACS
1 SONDA
® Temperatura depdsito.
Consigna maxima temperatura depdsito. Finaliza
(o]
T |Z5)__| c @ demanda.
Consigna minima temperatura depdsito. Inicia
demanda.
2 SONDAS
— (® [Temperatura sonda superior depésito.
T1 Eszloc ® '(I;emE)eratura so;da inferio.r depc;sitol. . —
onsigna sonda superior depdsito. Finaliza
2 [(§)]c @ | 208 P P

Consigna sonda inferior depdsito. Inicia demanda.

¥

Realiza un ciclo anti-legionella

V| Disipacion ACS

Disipa el calor producido durante el apagado sobre el
ACS.

Caldera cubriendo demanda de ACS.

3

Caldera cubriendo demanda de calefaccion.
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5.9. CONEXION A INTERNET (EASYNET).

Si hay disponibilidad de internet en la ubicacidn de la maquina, es posible el acceso y control de la maquina a
través de internet.

n ANTES DE HACER NADA, VERIFICAR LOS APARTADOS 5.9.1, 5.9.2y 5.9.4.
w UNA MALA CONFIGURACION PUEDE BLOQUEAR LA CONEXION WiFi CON LA MAQUINA. &
CONSULTE A SU DISTRIBUIDOR.

5.9.1. RECOMENDACIONES.

e Realizar la configuracidn con la mdquina apagada.
e Sise utiliza el dispositivo para conectarse a distintos equipos Ecoforest, borrar historial y caché del navegador
o realizar una conexidn privada desde el navegador.
e Pese a la comodidad de la conexién WiFi, por seguridad y fiabilidad, Ecoforest recomienda la conexién cable
(Ethernet) siempre que sea posible. En funcion de la conexion a realizar:
e WiFi: Comprobar que existe una buena cobertura entre maquina y router de la instalacidn.
Si el dispositivo WiFi desde el que vamos a realizar la configuracion se encuentra al alcance de otras
redes WiFi a las que podria autoconectarse, se recomienda eliminarlas momentaneamente hasta
haber finalizado la configuracidn con éxito.
e Ethernet: Conectar un cable ethernet directo (T568A) entre CPU y router.

5.9.2. CONFIGURACION.

CONEXION

Desplegable
Nombre WiFi.
Contrasefia WiFi.
IP WiFi actual.

IP Ethernet actual.
Botdn ‘Probar’.
Boton ‘Guardar’.

SRICICICICIS

@
@ =

Figura 49

Desplegable:
AP-WiFi Original: Configuracidn de fabrica. La CPU genera su propia red WiFi, SSID. Los cuadros de texto (@) y (®)
se autorellenan con la SSID y PWD de la CPU.
LAN WiFi: Sincroniza CPU con WiFi externa. Los cuadros de texto (@) y (®) se rellenan con el nombre de la red
WiFi de la instalacion y su contraseia WiFi.
LAN-Ethernet: La CPU se comunicara a través del protocolo Ethernet.
AP-WiFi Personalizada: La CPU creard su propia red WiFi, SSID. Los cuadros de texto (@) y (®) deben ser
rellenados segln la SSID y contraseiia deseada por el usuario. La SSID ha de contener un minimo de 4 caracteres y
la contrasefia un minimo de 8. Evitar espacios y caracteres extrafios.
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PASOS CONFIGURACION SEGUN TIPO CONEXION:

WiFi:

LAN-WIFi

v

AP-WiFi Original

LAN-Ethemet @

AP-WiFi Personalizada

!

[LAN-WIFi v]
SSID | wifi_casa ‘
Contrasena | contrasefia_wifi_casa |
IP WiFi 192.168.003.001

IP Ethernet 192.168.002.099

Seleccionar ‘LAN-WiFi”.

Rellenar los campos
correspondientes con el
nombre exacto de lared y la
contrasefia de la WiFi que
gueremos conectar.

Pulsar ‘Probar’.

Probar " Guardar
Verificar punto 5.9.4. ' ﬂ
PRECAUCIONES Y
RECOMENDACIONES LAN-WiF o
SSID | wifi_casa ‘
Contrasefia | contrasefia_wifl_casa \ .. L B
P — 192 168003 001 La EIectronlc? se re.lr_1|C|arar y
1P Ethernet 192.168.002.099 desaparelcera la WiFi
momentaneamente.
Probando configuracion, por favor espere
. . Verificar que nos hemos
Pueden aparecer los siguientes mensajes: -
L . reconectado a la red WiFi de
Comunicacion fallida!! . ,
. . la estufa para ‘Aceptar’ el
Asegurese de estar conectado a la misma red que el mensaie
dispositivo, antes de aceptar este mensaje e
[LAN-WiFi v] I [LAN-WiFi v]
SSID [ wifi_casa | 551D [ wifi_casa |
Contrasena ‘ contrasefia_wifi_casa | Contrasefia | conltrasefia_wifi_casa ‘
IP WiFi 192.168.003.001 IP WiFi 192.168.003.001
IP Ethernet 192.168.002.099 1P Ethernet 192 168 002 099

No exitoso

AN

Guardar

Figura 50

Exitoso

e
i

Aceptar el mensaje :
Si acepta, debe conectarse a
través de dicho router para
acceder a su estufa, configure
su router.

Al pulsar ‘Probar’ desaparecera la red WiFi por unos instantes, el navegador nos podrd mostrar “fallo de

comunicacion”. Verificar que ha regresado la red WiFi de la maquina y que estamos conectados a ella antes de
aceptar el mensaje y esperar a que aparezca el mensaje “Exitoso” o “No Exitoso”.
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ETHERNET:

Comprobar antes de hacer nada que existe conexion Ethernet entre router y CPU estufa/caldera (punto 5.9.1).

[ AP-WiFi Original

x|

AP-WiFi Original
LAN-WIFi

AP-WiFi Personalizada

B

Seleccionar ‘LAN-Ethernet”.

!

[LAN-Ethernet

SSID

Ecoforest18974545

Contrasena

dZ3EBYmINkGa1MNfGI4

Verificar conexion cable IP WiFi

2 eI Pulsar ‘Probar’

entre WiFi y estufa. IP Ethernet

192.168.002.099

Probar % Guardar
LAN-Ethernet ~
SSID Ecoforest18974545
Contrasena dZ3EIBYmINkGa 1 MNIGI4
- 192.188.003.001 La electronica verifica la
IP Ethernet 192.168.002.099 conexion cable entre CPU 'y
router.
Probar Guardar
Probando configuracién, por favor espere
[LAN-Ethernet v J [LAN-Ethernet v
SSID Ecoforest18974545 SSID Ecoforest18974545
Contrasefia dZ3EjBYmINkGa 1MNfGI4 Contrasefia dZ3EjBYmINKGa1MNfGI4
IP WiFi 192.168.003.001 1P WiFi 192.168.003.001

IP Ethernet

No exitoso

192.168.002.089

Guardar

5.9.3. ACCESO DESDE INTERNET.

IP Ethernet

Exitoso

192.168.002.099

Aceptar el mensaje :
Antes de aceptar, consulte la
configuracion ethernet con su
distribuidor. Esta accion

Figura 51 deshabilitard la conexion WIFI

‘ O \Pégina web.

10,

ecoforesthome.com [V

Figura 52
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€« C' 1 ecoforesthome.com

" EcoForestHome

Regulacion Climatica Estufas y Calderas de Pellets

Estufas y calderas con L J
regulaci?n climatica |
(® | SN: N2 serie CPU - Nombre - Usuario. —
® | contrasefia pagina web (8 primeros digitos). « = Espaiol Inicio de sesion
e = English
. ||Fragngais Nombre de usuario *
o 11 taliano @
® == Polski Escriba su nombre de usuario en EcoForestHome.
< ﬂfort}uguuex Contrasena *
o mm PyccKimn @
Escriba la contrasefia asignada a su nombre de usuario
Iniciar sesién
Figura 53
« C [ ecoforesthome.com
@ SN NQ serie CPU - Nombre - Usuario_ | 4 ’ \ Regulacion Climatica Estufas y Calderas de Pellets
@ / R . Estufas y calderas con L J
Acceso a la maquina desde cualquier parte. regulacion climatica |
Acceso a la mdaquina dentro de la cobertura BiopliE
® | del router de la instalacién. Recomendable - =ewd (1) 2556854957013
. .7 = English
cuando nos encontramos en la instalacion nens: (2) Acceso remoto a la caldera

11 Italiano
= Polski @ Acceso local a la caldera

Bl Portugues

- PycCKY

Figura 54

A Si se ha conectado el aparato por primera vez a internet, los enlaces podrian tardar hasta 15 minutos en
aparecer tras finalizar el proceso indicado en el apartado 5.9.2.

5.9.4. PROBLEMAS.
No exitoso:

e Comprobar que existe una buena cobertura entre maquina y router de la instalacion.

e Revisar nombre y contrasefia de la red WiFi de la vivienda. Evitar espacios y caracteres extrafios
(/[0e?{1ea<>SA" "&'#\=/.,;1i*:]/, etc.). Modificar nombre y o contrasefia de la red WiFi de la vivienda, si
fuese necesario.

e Verificar tipo de seguridad de la red WiFi. Sélo se admite: WPA / WPA2. Contactar con proveedor de
internet para modificar el tipo de proteccion, si fuese necesario.

e Si hay repetidores de sefial en la instalacion deben respetar el nombre y la contraseiia del router
principal.

e Serecomienda que el router emita en un canal de emision bajo (1-5).

¢ No es posible realizar la conexién con redes WiFi 5GHz, exclusivamente redes 2.4GHz.

Tras ‘Exitoso’ y guardar correctamente, no hay acceso en modo local ni en remoto.

e Verificar que la maquinay el router o repetidores si los hubiese, estan funcionando correctamente.

e Verificar que la IP mostrada en el teclado corresponde con la asignada por el router, dependiendo de
la conexion WiFi o Ethernet.

e Verificar si se ha realizado alguna modificacién en el router (cambios en su configuracion o en su
emplazamiento).
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e Cobertura entre estufa y router si se ha configurado via WiFi.
e Verificar la conexién del cable Ethernet entre maquina y router, asi como el buen estado del cable si
la conexion es a través de Ethernet.

Tras ‘Exitoso’ y guardar correctamente, hay acceso en modo local pero no en modo remoto.
e En algunas conexiones 4G, WiMax, y ADSL muy antiguas (3Mb o menos) es probable que tengan
que realizarse cambios en el router. Se debe verificar con proveedor de servicios de internet que:
e |Psec Passthrough y VPN Passthrough habilitados en el router.
e Tanto router como proveedor de servicios de internet han de permitir el trafico de conexiones VPN.
e Proveedor de servicios de internet no utilice protocolo CGNAT.

5.9.5. DIAGNOSTICO DE LA RED.

La calidad de las comunicaciones desde el exterior con el aparato dependen de diversos factores. Accediendo
al menu WiFiy pulsando el icono analizar red, se realizara un diagnédstico de la conexidn:

e Potencia de la sefial recibida por la CPU desde el router. Segun el icono mostrado se considera:
Excelente Buena Media Mala Nula

e Resultados informe.

. < 200ms | No deberia tener problemas de comunicacién.
Velocidad p -
>200ms | Podria tener problemas de comunicacién.
%Error % de tramas o paquetes de datos perdidos.
Pass Resultado del informe satisfactorio.
Resultado : - ; - -
No Pass | Resultado del informe insatisfactorio. Graves problemas en la comunicacidn.

5.9.6. RECUPERAR LA RED WiFi ORIGINAL.

Se puede recuperar la red WiFi original de la estufa de distintas formas:
e Desde la web: En el menu de conexion remota (punto 5.9.2.), seleccionando “AP-WiFi original” y ‘Guardar’.
e Desde el teclado: Reiniciar desde la pantalla de informacién de direcciones IP.

Ly
il

| i = IP N [P N1y ecoon I
1, [y -
15aprae vz || O || RESET WIFI? RESET WIFI? @
25568576353 @ 5T HO ST HO

A RJUSTES 5y

(@) @

IP
uH

15abraa_u13ar
2REGR576353 —

Figura 55
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5.10. APLICACION (app).

Abrir el Store correspondiente, escribir Ecoforest en el buscador e Instalar:

e [ecoforest

Ecoforest
Ecoforest Co

Q) ¢

Figura 56
Configuracion App:
& Configuracion =
@ SN: N2 serie CPU - Nombre - Usuario. Campo “NUMERO DE SERIE ESTUFA
obligatorio. Ver figura 29 @
@ Contrasefia pagina web (8 primeros
caracteres). Campo obligatorio. Ver figura 29 08 PRIMEROS CARACTERES CLAVE
eMagquina con WiFi original: 192.168.3.1.
©) eMaquina conectada a internet: IP a la que @
redirige el acceso  remoto  de ’
ecoforesthome. BIRECLICNIF
@ Si la maquina estd conectada a internet @
rellena automéaticamente el campo ®.
® Permite introducir manualmente la direccion
IP de la maquina en el campo ®. @
Si la maquina estd conectada a internet, y el @ @ @
H i 2 H Consulta en Configuracion
® dlSpOSIItIV.O estd conectadoala [n'lsma red que i e i
la maquina, rellena automdticamente el
campo ® desde la propia red WiFi.
Figura 57
6. ALARMAS.
[N O o [N [N €) oo I [N ) oo I [N ) o 2] [N © oo [ (B099 3 corcr [N
EMCENDER EMCEMOER
5T HO
Figura 58
Alarma Descripcion Solucion
A000 Aparecera si se desenchufa con una alarma activa. | ¢NO desenchufar, utilice el teclado.
eLimpiar estufa.
A001 Depresion de entrada de aire baja ePuerta abierta.
eTubo de salida de gases sucio.
A002 Depresién de entrada de aire alta eExceso de aire en la instalacion
A003 Temperatura de salida de gases minima. ela estufa se quedd sin pellet.
A004 Temperatura de salida de gases maxima. eHa excedido la temperatura maxima de trabajo.
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e Estufa sucia.
eUso demasiado intensivo.

A005 eInstalacién de caldera mal dimensionada.
Temperatura de NTC minima. e Caldera trabajando a niveles bajos de potencia.
oNTC desconectada.
e Aire en el circuito.
A006 Temperatura de NTC maxima o elevada. *Poca dISIpa,Clon _de enpfrg'a generada.
e Uso demasiado intensivo.
eNTC en corto circuito.
eRellene el circuito de calefaccién.
A007 Presion de agua minima. e Presostato desconectado.
e Presostato averiado.
eBajar la presion de trabajo entre 1.2 y 1.5 bar.
A008 Presién de agua maxima. e Montar vaso de expasion mas grande.
e Aire en el circuito.
eHay poca temperatura en la habitacion.
A009 Temperatura ambiente minima. eInhabilitar la sonda de ambiente.
e Disminuir la temperatura de trabajo.
eHay demasiada temperatura en la habitacién.
A010 Temperatura ambiente maxima. eInhabilitar la sonda de ambiente.
e Aumentar la temperatura de trabajo.
A011 Temperatura CPU minima. eTemperatura de la CPU por debajo del minimo.
eSuciedad en la estufa.
A012 Temperatura CPU maxima. e Convector sucio o averiado.
e Montaje del tubo de salida de gases inadecuado.
A013 Corriente de motores por debajo del minimo. e Revisar las conexiones de los motores.
A014 Corriente de motores por encima del maximo. e Revisar cortocircuito en los motores.
e Minima depresion para el funcionamiento.
e Estufa sucia.
A015 Depresidn de entrada de aire muy baja. eTubo de salida de gases sucio.
ePuerta del hogar o cenicero mal cerradas.
eRegistro de limpieza abierto.
A016 Alerta por temperatura de gases maxima. *Ha Ilegado e Ia.tefnpera’tura de salida de gases de
seguridad y bajara la caida de pellet.
eReduce caida de combustible por exceso de
A017 Alerta por temperatura de NTC maxima. temperatura en camara de conveccién o
impulsién agua.
El extractor se pone al 100% y no alcanza la )
A018 depresion minima de trabajo de forma -Estufa/caldera Sl,jc'_a'
continuada. eRealizar mantenimiento.
A019 Extractor de la salida de gases al 100% OEstufa/caIdera Sl,JC',a'
e Realizar mantenimiento.
A020 Error en sondas. eSensores intercambiados.
A021 Temperatura sonda exterior minimo. eTemperatura inferior a-25°C.
A022 Temperatura sonda exterior maximo. eTemperatura superior a 55°C.
oNTC desconectada.
A023 Temperatura sonda retorno minimo. e Periferia dafiada.
e Cable MODBUS con falso contacto.
eNTC retorno intercambiada con impulsién
A024 Temperatura sonda retorno mdaximo. *NTCen corFo CI,rCUIt_O' L .,
eProblema circuito hidraulico instalacién.
e Cable MODBUS con falso contacto.
. eInstalacién de caldera mal dimensionada.
A025 Temperatura minima en sonda temperatura 1 e Caldera trabajando a niveles bajos de potencia.

del control de depdsito de ACS.

oNTC desconectada.
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oNTC mal colocada en la vaina.

A026 e Aire en el circuito.
Temperatura maxima en sonda temperatura 1 ePoca disipacidon de energia generada.
del control de depésito de ACS. e Uso demasiado intensivo.
eNTC en corto circuito.
eInstalacién de caldera mal dimensionada.
AO27 Temperatura minima en sonda temperatura 2 e Caldera trabajando a niveles bajos de potencia.
del control de depdsito de ACS. oNTC desconectada.
oNTC mal colocada en la vaina.
e Aire en el circuito.
AO28 Temperatura maxima en sonda temperatura 2 ePoca disipacidon de energia generada.
del control de depdsito de ACS. e Uso demasiado intensivo.
eNTC en corto circuito.
eInstalacién de caldera mal dimensionada.
A029 Temperatura minima en sonda temperatura 1 e Caldera trabajando a niveles bajos de potencia.
del control de depdsito de inercia. eNTC desconectada.
¢NTC mal colocada en la vaina.
e Aire en el circuito.
AO30 Temperatura maxima en sonda temperatura 1 ePoca disipacidon de energia generada.
del control de depdsito de inercia. e Uso demasiado intensivo.
eNTC en corto circuito.
eInstalacién de caldera mal dimensionada.
AO31 Temperatura minima en sonda temperatura 2 e Caldera trabajando a niveles bajos de potencia.
del control de depdsito de inercia. eNTC desconectada.
oNTC mal colocada en la vaina.
e Aire en el circuito.
AO32 Temperatura maxima en sonda temperatura 2 ePoca disipacién de energia generada.
del control de depdsito de inercia. e Uso demasiado intensivo.
eNTC en corto circuito.
eBase del cestillo mal cerrado.
A033 Cestillo abierto durante fase de limpieza. *Sensor SUCI? 0 averiado.
e Motor averiado.
eCable o conector desconectado.
eBase del cestillo abierto o mal cerrado.
A034 Cestillo abierto durante test hardware. *Sensor SUCI? 0 averiado.
e Motor averiado.
e Cable o conector desconectado.
eBase del cestillo abierto o mal cerrado.
A035 Cestillo abierto durante funcionamiento. *Sensor SUCI? 0 averiado.
e Motor averiado.
e Cableado o conector desconectado o suelto.
¢ Cajén cenicero lleno, realizar mantenimiento.
A036 Cajon cenicero abierto durante test hardware. OSen.sor.averlado.
e Periferia mal.
e Cableado o conector desconectado o suelto.
¢ Cajon cenicero lleno, realizar mantenimiento.
A037 Cajon cenicero abierto durante funcionamiento. OSen.sor.averlado.
e Periferia mal.
e Cableado o conector desconectado o suelto.
¢ Cajon cenicero lleno, realizar mantenimiento.
A038 Cajon cenicero abierto durante funcionamiento | eSensor averiado.
(apagado maquina). e Periferia mal.
e Cableado o conector desconectado o suelto.
Fallo limpieza cestillo. ePuertas o tapa cajon cenicero mal cerradas.
A039 Sensores no detectan apertura y cierre del eBase del cestillo abierto o mal cerrado.

cestillo tras 3 intentos de limpieza.

eSensor averiado.
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e Periferia mal.
e Cableado o conector desconectado o suelto.
e Motor averiado.
A040 Fallo de comunicacion de MODBUS RS485 entre eCable de conexidn desconectado.
A045 la CPU vy la periferia. e Cable roto, sustituir por uno nuevo (SAT).
e e s eFallo en zonificacion 2.
A041 Periferia de zonificacién 2 «Fallo cable MODBUS
e e eFallo en zonificacién 3.
A042 Periferia de zonificacién 3 «Fallo cable MODBUS
o Silo externo no tiene pellets.
A051 Silo control neumatico sin pellets. eTuberia
eTapa del silo neumatico abierta.
AO52 eSensor averiado o mal calibrado.
AOS3 Silo tolva 1 sensor sin pellet. eSin pellet.
o Sinfin de silo externo atascado.
. eUno de los sensores averiado.
A054 Silo control 3 sensores «Sin pellet.
L . e Cestillo realizando limpieza configurada.
ADS5 Limpieza cestillo. e Limpieza cestillo realizada y a espera de demanda.
Falta de pellet. eRellenar la tolva.
A099 No alcanza la temperatura minima de salida de | eMotor reductor parado.
gases 80 °C. eHa saltado el termostato de seguridad.
A101 Temperatura impulsidon zona 1 maxima. eAire en el circuito.
A102 Temperatura impulsidon zona 2 maxima. ePoca disipacion de energia generada.
A103 Temperatura impulsidon zona 3 maxima. *Uso demaSIadc.) |nt.en5|vo.
eNTC en corto circuito.
A104 Temperatura impulsién zona 1 minima. elInstalacién de caldera mal dimensionada.
A105 Temperatura impulsidon zona 2 minima. eCaldera trabajando a niveles bajos de potencia.
A106 Temperatura impulsidon zona 3 minima. oNTC desconectada o dafiada.
A107 Tempeatura ambiente zona 1 maxima. eHay demasiada temperatura en la habitacion.
A108 Tempeatura ambiente zona 2 maxima. eInhabilitar la sonda de ambiente.
A109 Tempeatura ambiente zona 3 maxima. e Aumentar la temperatura de trabajo.
Al110 Tempeatura ambiente zona 1 minima. eHay poca temperatura en la habitacion.
Al11l Tempeatura ambiente zona 2 minima. eInhabilitar la sonda de ambiente.
Al112 Tempeatura ambiente zona 3 minima. e Disminuir la temperatura de trabajo.
A120 Fallo de comunicacidn de MODBUS RS485 entre la | eCable de conexion desconectado.
CPU vy la periferia. Zona 1 e Cable roto, sustituir por uno nuevo (SAT).
A121 THT1 no comunica. . . »
A122 | THT2 no comunica. 'Eevfsar Conf'g,”rac'o;'l .
2123 THT3 no comunica. eRevisar conexiones de e zona.
6.1. REINICIO ALARMA.

El proceso de apagado por alarma es variable en funcién del estado previo de la maquina, la configuracion y
diversos factores externos. Una vez finalizado el proceso de alarma, podra reiniciarse tras haber revisado la tabla de
alarmas y tomado las medidas oportunas.

AOXX ] AOXX [N ] [ ] |
@ BORRAR ALARMAS BORRAR ALARMAS @ BORRANDO... =
SI | HO SI| HO ESPERE 28 SEG
S] ®

Figura 59
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WARNINGS OBLIGATIONS

A GENERAL DANGER IL!,!.“ ;E:I\IIDUA'II:HE INSTRUCTION

Read carefully the manuals provided with the device
before installation and use. Only that way, the best
performance and maximum safety will be got during its
use.

A This appliance can be used by children aged from 8
years and above and people with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience and
knowledge if they have been given supervision or
instruction concerning the use of the appliance in a
safe way and if they understand the hazards involved.
Children shall not play with the appliance. Cleaning and
user maintenance shall not be made by children
without any supervision.

/N The glass door and some other surface areas of the
appliance may reach high temperatures.

/N\ WARNING: Do not open the door while the appliance
Is operating.
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INDEX

ICONS.

STATUS OF THE MACHINE.

KEYBOARD.

3.1
3.2
3.3.
3.4.
3.5.
3.6.
3.7.
3.8.
3.9.

3.10.
3.11.
3.12.

3.13
3.14

3.15.
3.16.
3.17.
3.18.

DETAILS OF THE CONTROL PANEL.

CONNECTING TO AND SYNCHRONIZING WITH THE MACHINE.

MAIN SCREEN.

SETTINGS MENU.

PLEASE BEWARE THAT...

SWITCHING ON.

SWITCHING OFF.

LOCK OR UNLOCK THE KEYBOARD.
LANGUAGE SELECTION.

FUEL SELECTION.

OFFSET ADJUSTMENT.

WORKING MODE.

3.12.1. POWER MODE.

3.12.2 TEMPERATURE MODE.

ENABLE / DISABLE TIMETABLE.
KEYBOARD PROGRAMMING TIMETABLE.
DISPLAYING REAL TIME DATA.
DISPLAYING HYDRAULIC SCHEME. (WATER MODELS).

HOT WATER / HEATING MODE SELECTION. (ONLY WATER MODELS).

EcoSILENCE. (STOVES ONLY).

ACCESS FROM ANY DEVICE THAT ALLOWS WiFi CONNECTIONS.

WEB INTERACE.

5.1.
5.2.

5.3.
5.4.
5.5.

5.6.
5.7.

5.8
5.9.

5.10.

MAIN SCREEN.

SETTING OF LANGUAGE, TIME ZONE AND MODE SELECTION HOT WATER /

HEATING).

FUEL SELECTION.

DATA VISUALISATION MENU.
OPERATING MODES.

5.5.1.  AIR MODELS.

5.5.2 WATER MODELS.

5.5.3. OPERATION AND BEHAVIOR OF ROOM SENSOR CONFIGURATIONS.

OFFSET MENU.

WEB PROGRAMMING TIMETABLE.

5.7.1. PROGRAMMING SCHEDULES.

5.7.2. 'WEEKLY PROGRAMMING USING SCHEDULES.

WEB VISUALIZATION OF HYDRAULIC SCHEME (WATER MODELS ONLY).

INTERNET CONNECTION (EASYNET).

5.9.1. RECOMENDATIONS

5.9.2. CONFIGURATION.

5.9.3. ACCESS FROM INTERNET.

5.9.4. PROBLEMS.

5.9.5. NETWORK DIAGNOSIS.

5.9.6. RECOVER THE ORIGINAL WiFi NETWORK.
APPLICATION (APP)

ALARMS.

6.1.

RESET ALARM.
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1.

ICONS.

2
—

Power button (web). See section 2.
Back to previous screen

Drop-down

Thermostat configured as control terminal

Select language, time zone and DHW /
Heating mode (water models with DHW)

Access to day template
Access to settings menu
Olive pit. Selected fuel / not selected

Pellets. Selected fuel / not selected

Connectivity. Original WiFi network of the
machine

Connectivity. Connected to router via

Ethernet

Access to hydraulic diagram display

Buffer tank configuration

Access to DHW/ heating selection menu
DHW only activated

EcoSILENCE mode on / off.

Network analysis.

1
-

= ¥ 2

-
DA

= @

i ® [

=

1
p

@

Partial user access

Acess to offset menu

Back to main screen
Page info

Room temperature

Raise - lower
temperature

power or setpoint

Access calendar programming

Access to week template
Access the fuel selection menu
Almond shell. Selected fuel / not selected

Access to internet connection menu

Connectivity. Connected to router via WiFi

Acess to software version menu

Zone setting
DHW configuration
DHW + heating activated

Heating only activated

Wifi signal strength meter.

Access to menu mode selection

Only accessible by technical support

Access to technical assistance menu

External silo management

Screw auger 3 probes. Selected / not
selected
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Automatic cleaning system

Pneumatic suction selected / not selected

Screw auger 1 probe. Selected / not
selected




2.  STATUS OF THE MACHINE.

From the moment it connects to the electricity grid, the stove will change status depending on the
programming and instructions it receives from the user. It will adapt its operation to the working conditions that are
more suitable at the time.

The status of the stove can be checked using the keyboard or the web interface of a WiFi device by displaying
the color of the relevant icon or verifying the status number in the data display screen.

pd
e Keyboard: Color of icon (point @ in drawing 4) or checking the numeric value (drawing 20 in section 3.15).
e Web Interface: Icon (}) (drawing 32) in the main screen or data display (drawing 35).

Icon: Color Number
Keyboard Process
Web status status
eStove off.
Red 0 e Al when pressing ©, the machine runs a motor check, air depression.
@ € eThe icon changes to yellow.
eThe icon changes to orange if an anomaly is detected.
elgnition process.
; eFuel drop, exhaust and ignition resistance working.
] vellow 3 eThe icon changes to light blue if combustion has started.
4 eThe icon changes to navy blue when the machine is waiting for an external
10 command.
eThe icon changes to orange if it does not start combustion.
eProcess of preheating.
e Light 5 oThe machine tries to stabilizg cgmbustion. o
blue 6 eThe icon changes to green if it manages to maintain the gas temperature
greater than or equal to a value during a certain period of time.
eThe icon changes to orange if it fails to stabilize the combustion.
eNormal operation of the machine. Automatic regulation of depression and fuel
e Green 7 drop according to power demand or set temperature.
eThe icon will change to grey in the case of an off, alarm or standby command.
eShutdown process.
8 eThe icon changes to red if the shutdown is not due to an alarm or standby.
@ Grey 11 eThe icon changes to dark blue if the shutdown occurs by standby due to an
-3 external command.
eThe icon changes to orange if the shutdown is due to an alarm.
eStandby process.
@ Navy 20 eWaiting for programming or temperature.
blue eThe icon changes to red when you press ©
The icon changes to yellow if there is demand according to configuration.
== eAlarma activated.
Orange -4 . . . .
eSuch icon comes with the safety message signal. See section 6 alarms.
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3.

3.1.

KEYBOARD.

DETAILS OF THE CONTROL PANEL.

Dimensions (mm):

JO‘ZS

Drawing 1 @ @ @ @

® Display. ! 1

@ | Back button / leftwards @

® | Increase button / upwards

@ | Forward button / rightwards

(® | Decrease button / downwards @ U

® | ON - Off button/ confirm T

@ | Infrared receptor. @ @ C;D

Drawing 2

@ LCD screen. It shows the stove status and reflects the actions taken on the control panel. The sreen’s backlight
goes off after 30 seconds of inactivity on the control panel.

@ Back button (@). It allows access to the menu, data viewing or leftward movement among the icons or the
different menus. Lowers the values within the cursor.

© Increase button / upwards (<=). Increases the desired power /temperature value according to the operating
mode (P or T) and moves the selection upwards in the menus.
Forward button / rightwards (@). It allows acces to the adjustments menu and returns to the main screen

@ | from the menus without modifications. It also accesses the working menu without making any changes and
goes to the “working mode” menu from the main screen. Increases the values within the cursor.

G Decrease button / downwards («). Decreases the desired power /temperature value according to the
operating mode (P or T) and moves the selection downwards in the menus.

® ON - Off button/ confirm (@). Turns the stove on and off from the main screen. It allows confirming the actions
taken, within the different menus.

@ | Infrared detector. Receives the signal sent by the remote control. Disabled.

3.2, CONNECTING TO AND SYNCHRONIZING WITH THE MACHINE.

After installing the stove as described in the "Installation and maintenance manual" available in our website

www.ecoforest.es*, the electronic is operating for under 40 seconds from the connection of the stove to the mains

Pantalla de arranque. @

®
©)

Version teclado.

=)

Drawing 3
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* Please note that all updated user manuals are available in our website. The last version of the manual will always
prevail.

3.3.  MAIN SCREEN.

Safety message. (N or Axx). Point 6
Operating mode (P or T) and status color (see
point 2).

Target power/temperature level.

Keyboard blocked.

Configured connectivity mode.

Enable calendar.

Hot Water / Heating mode. (WATER
MODELS).

Room temperature.

e

OECHCICICIGHONS

Drawing 4

3.4. SETTINGS MENU.

Icon for configuration access.
Language selection (spanish by default).

Working mode (P or T).
Engine tests (Technical Serv.)
Selection Hot Water / Heating mode. (WATER
v

D)

(

MODELS). . 4%]
Return to previous screen. @
Offsets setting @ ».7 . _@
Fuel selection. Pellet, olive pits or almond @ D
<

shells (pellet by default).

Programming of calendar keypad.
Display of hydraulic diagram. (WATER
Drawing 5

=T
—_=
DG

SHIONONCIONORCIGIOS

MODELS).

@@

3.5 PLEASE BEWARE THAT...

A\ Changes made while using or configuring the stove can be simultaneously done using the keyboard and any
WiFi device connected to the unit. Regardless of the means used, the last change made will prevail.

A\ Some configurations can only be carried out using a WiFi connection. They must be performed by authorized
personnel (password-protected) while the device is off and no alarms have been programmed (status 0).

3.6. SWITCHING ON.

A\ First switching on: Before switching on the machine, feed the auger from the S.A.T menu until the fuel drops
in the burn pot.

] 0 o N [N <o ) e B
SWITCH-ON SWITCH-ON
VES HO

Drawing 6
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3.7. SWITCHING OFF.

1) wooee B (10w B
SWITCH-OFF SWITCH-OFF @
YES NO

Drawing 7

3.8. LOCK OR UNLOCK THE KEYBOARD.

Drawing 8
LANGUAGE SELECTION.
B = [ n ? O ®
& o = oo @o8k = 0o & §
SETTINGS 3 @ e < nm= @ [l SETTINGS ay

Drawing 9

3.10. FUEL CHANGE.

A\ To access this menu the stove must be turned off and showing no alarm (0 status).
Refer to section 3 of the “Installation and Maintenance Manual”. It must be taken into account the fact that a
new part may be needed to use the stove with other fuels, different to pellets. Please contact your dealer
before applying any changes.

‘ @ ® 2 |
A @ @@ﬁ@@% VERODE v 0© @
® SETTINGS 34 e < & B [ SETTINGS a4
Drawing 10

3.11. OFFSET ADJUSTMENT.

A\ Such adjustments should be made only once in a while, since the stove adjusts itself automatically. In case you
need to change an offset, please contact your dealer.

IGNITION: The settings will affect states 3 and 4. Texts are shown in red.

Yeco [} ) OFFSETS PASSWORD PULSE ON —= 435
5 = — @ DA | @ PULSE OFF & |57 £3,
i} L N VPt EAsT 8 (Ul
® SETTINGS & < COMUECTOR @ —= +158
Drawing 11
LEVEL: The settings will affect state 7.
Yeco @ @ & OFFSETS PASSWORD SENTTION PULSE OH —= +35
. i — T — PULSE OFF B |0 —= +35
5 @ @ 80 @ ???? 7> LEUEL @ ERHAUST B (U —e 1150
SETTINGS 1 & B < CONUECTOR 8 —= +150

Drawing 12

3.12. WORKING MODE.

A\ To access this menu the stove must be turned off and showing no alarm (0 status).
The electronics work in two modes: Power or temperature.
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e

0] I P o e P 2
== SENSOR  PROBE|
] @ @ @ﬁ] @ @ @ SCHEDULE  OFF
[ T ]
® SETTINGS 3y @ < P
Drawing 13
LELEL 1-19 Power level in T mode. See section 5.6.
SEHSOR SOMOR ¢ THERMOST. Select zone control terminal.
SCHEDILE OFF / OH Enable or disable calendar programming.
STAHOBY. MIM ¢/ OFF Activate work at minimum or on / off by zone control terminal.
dTOH B-5 ATOFF differential.

For a finer adjustment of this mode, please check point 5.5.

3.12.1. POWER MODE.

The regulation range goes from level 1 to level 9 (minimum to maximum pellet drop.) To increase the level

we’ll use the upwards arrow (<~>) while the downwards arrow will be used to decrease ().

SETTINGS a3y

© &

? ©
&

<

@@

LEVEL
SENSOR
SCHEDULE
STRNDBY
dTON

PROBE
OFF
HIH

2

© &

3.12.2. TEMPERATURE MODE.

When choosing the temperature working mode, the P will turn into a T. We should choose this mode, only if

Drawing 14

the room probe or a tension free thermostat with its adapter is connected.

The regulation with room probe ranges from 12°C to 40°C, being the latter the highest regulating temperature.

@ -]
& & @0
& SETTINGS a1

To increase the temperature we’ll push the up arrow (<&>) and the down arrow will be used to decrease (<>).

SETTINGS 3y

© &

[ ‘f'}/ﬁ"j \ \
=)

© &

Drawing 15

2 & ®
&0

SETTINGS ax

B &l LEVEL

@ e P SENSOR  PROEE
5B @ © e e
& <n| = oATO 2
LEUEL 5 )

> SENSOR [TRERHES ?

L - SCHEDULE  OFF @ @ e
& STANDEY  HIN §

dTON 2 @

B ® v

SETTINGS 3u

Max.

PROBE:

THERMOSTAT:

Drawing 16
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3.13. ENABLE / DISABLE TIMETABLE.

&« LEUEL NIUEL 5 )
® @ 2 §®I) ® SENSOR  PROBE | <757 SENSOR  PROEE ® ? © % ® (o)
ail] SCHEDULE ~ OFF SCHEDULE @ &
S5 STRHDBY — MIM [ &> STAHDBY ~ HIM _—
SETTIHGS oy Rl < TN 2 dToN 2 @ SETTINGS s
Drawing 17

3.14. KEYBOARD PROGRAMMING TIMETABLE.

A\ Before programming the timetable, verify the current time and date and modify them if necessary. The [W
keyboard allows for the day of the week, the date (DD/MM/YY) and the hour (HH:MM, in a 24h format) of the
CPU to be modified.

A The keyboard does not change time zones automatically. Therefore, the timetable must always be configured
using the same method (via keyboard or WEB). Time offset problems between the keyboard and the Web may
arise if the timetable is configured simultaneously using different means (via keyboard and via WEB).

@ 2 © @ DAY HOH
@ @ skt @ DATE  3L/85/18

SETTINGS 3y (4 < ™ eet
Drawing 18

It also enables the user to program up of 4 time slots per day of the week. The slots have 3 configurable
columns: Start time, mode (power level, off, stby) and room temperature (depends on the machine configuration).

Select the day you wish to program. Each day
® |has its own template. From Sunday to
Saturday (Templates 0 to 7, respectively).
@ |Enable or disable timetable. @ @
Copy the template of the selected day to:
LUH-D0M| A given day. e m /@
® Elll_eill_J \E/\\/'eryday , DAY [HOH] /
eekdays(Monday to Friday) COPY WKN NO __@
WkH | Weekend (Saturday and Sunday) (9688 (OFF) (19
® |Enables/disables copying of template. 2| 9:66 7 24
® Temperature set point for every time slot. = %ggg S;B %g
HO  |[Turn off.
= Same as the previous slot.
® TR Observes stby orders (WATER
MODELS).
1-9 |Power level. Drawing 19
@ |Time slot start.
Time slots for every day or template.

3.15. DISPLAYING REAL TIME DATA.

G5 302 CONUECTOR @ HOURS @617 Hodelo _
DEPRESSION @ NTC M6 TGHITIONS BaB4 Param. version
EXHALST @ STATUS @ COMBUST.  PELLET Zoft, version
PULSE O @ LEVEL 8 LANGURGE  ES P Ut

PULSE OFF @ CPU 388 CORDOEA_ULC 1P Ethernet

Drawing 20

3.16. DISPLAYING HYDRAULIC SCHEME. (WATER MODELS).

S © B %?@

Drawing 21
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Heating

Drawing 22

3.17.

Real-time value.

Modified by user.

Modified by S.A.T.

Feed water temperatura.

Return water tem perature.

Ambient temperature / buffer tank.

Instruction ambient temperature / buffer
tank.

Instruction DHW temperature.

ee @ eeql] ||l

DHW tank temperature.

HSW

+ Heating HSW + Buffer tank

Buffer tank

n=1/243

A (5)

Drawing 23

Drawing 24

Multi-zone*
Optional

Thermostat
configuration

Probe configuration

ZOHE ¥

HEAT SUP.
UALVE
PUKP

ZOHE &

HERT SUP.
UALVE
PUKP
SETPOINT
ROOM

O

38
™
a6

s

| OFF

259
26

OFF
38

OH / OFF:
HEAT SUP.

UALUE
PUMP

SETPOINT

ROOK

With or without demand in the zone
Drive temperatura to the zone

Zone Valve Opening Percentage
Zone pump operating percentage

Zone temperature with room probe.

Drawing 26

HOT WATER / HEATING MODE SELECTION. (ONLY WATER MODELS).

Zone setpoint temperature with room probe

A\ To access this menu the stove must be turned off and showing no alarm (status 0).
Only for stoves whose Hot Water+ Heating is electronically operated by 3-way valves.

O
il

mOm e
_

— /J
e

Drawing 25

SETTINGS 3y

? ® ® &
OQ= = QO | =m0 Q= & @
SETTINGS 3 & < &
Drawing 27
= | AC+CAL Feeds hot water and heating. Priority given to
hot water.
ACS | Only feeds heating.
@ CAL | Only feeds hot water.
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3.18. EcOoSILENCE. (STOVES ONLY).

| 5seg. ]
@ & @
L& B
Drawing 28

On: Fan crossed out. It limits the maximum power level of the stove to 3. The convector fan remains off, being
able to turn on momentarily only.

4.  ACCESS FROM ANY DEVICE THAT ALLOWS WiFi CONNECTIONS.

First of all we need to know the ID of the stove’s WiFi net (SSID) and the net’s password. These data can be
found on a label, similar to the one in figure 5 here below in 3 places:
e Page 1 of this manual.
e Inthe stove’s CPU.
Next to the label with the stove’s serial number.

@ [ SN: CPU serial number - Name - User. o nmmmmmymonn 6 E&E@
@ | SSID: Original WiFi Network. ®+ coseEosso /o LS (=]
oD Original WR Network.__ (e MMM, (5
: : —— coforest137187

% Password for Access 1o Stove’s website (8 digits) o100 0 000 A

NET: Addressmg port. @——-— WoK783P00LISTIeUn33md B37/03/2021
® | QR code. @

Drawing 29

We have to seek and connect with the stove’s WiFi network.To do so, we need to type the password shown in
the label, paying special attention to the alphanumeric characters and the lower and upper cases.

If the device used to connect has a camera and an application for QR code scanning, you may directly connect
the Wi-Fi or copy the password from the application, focusing on the label’s QR

Once the connection has been stablished, we need to introduce in our device’s web browser the following URL
address: 192.168.3.1

192.168.3.1 Vv

Drawing 30

Authentication may be necessary when accessing the web interface.

The server http://192.168.3.1 requires a username
and password.
(® | SN: CPU serial number - Name - User. User Name: “ @
@ Password for Access to Stove’s website (8
digits). Password: | @ |
Log In Cancel
Drawing 31
A If we use the device with several networks (stove, home’s WiFi, work’s WiFi, et.c) we must ensure that we

are connected to the stove’s WiFi network before doing anything in the stove.
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http://192.168.3.1/

5.  WEB INTERFACE.

5.1.  MAIN SCREEN.

Operating mode (P or T). Section 5.5. Power

®
or temperature.
@ Safety message. (N or AXX). Point 6 Alarms
= (AXXX).
® | outside ambient temperatura. Optional. ® @
® Time zone, language and hot water / heating [ 5 it
mode. (only water models with DHW). @
® Hot Water / Heating mode. (WATER
MODELS). 08 c 08 o 524.900 (+) 5
® | current date and time. (6) : &’- (9)
@ [ Room temperature. 12/08/2019 @ ssec
Demand room temperature. Water models
only in Power mode. s
® | Room temperature pre-set / power pre-set. ®O 2019 @ Q% ® @
Settings. Settings Calendar Fuel
@ | calendar programming.
@ | Fuel selection.
@® | ON/OFF. Point 2.
Drawing 32
5.2. SETTING OF LANGUAGE, TIME ZONE AND MODE SELECTION HOT WATER / HEATING.
M | Time zone *. > TIME20NE-LANGUAGE ) eco @:‘ Lﬁ
@ Language.
©) Mode selection Hot Water / Heating mode.
(WATER MODELS)**,
The time zone set must always match that of e
« themachine. Europe/London
Essential for web-based calendar tanguage
configurations. o
«x Only for boilers whose Hot Water+ Heating is .:Hw'mw |
electronically operated by 3-way valves ?@m—_
Drawing 33

5.3.  FUEL SELECTION.
/\ To access this menu the stove must be turned off and showing no alarm (status 0).

To learn more about fuel characteristics and the assembly (if necessary) of mechanical accessories, please refer
to section 3 of the “Installation and Maintenance Manual”. The selected fuel will appear marked in green.

i ( ) €COFOREST < £

Olive stone Almond shells

Drawing 34
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5.4. DATA VISUALISATION MENU.

SETTINGS < yf
Back Home
CPU temperature 36.3°C Gas temperature 29.7°C
Supplied Temp. 24°C Room temperature ===
Extractor speed 0.0% Pump speed 0.0%
Air-inlet Dep. -05Pa First level air depression 41.5Pa
Status 0 Power Level 0
Ignitions 000012 Total operation 000000018h
Pellets time ON 0.0s Pellets time OFF 0.0s
Ignition resistance 0 Model CM2016_v2
Control mode P CPU serial number 000025568611325
Alarm message N Software version 08Jul19_v4a
Inlet Temperature 24.8°C Fuel Pellets
Water pressure 0.4bar

ik i & &1

Water scheme Cperation Mode Offset Motors test WY IFT Wersions
Drawing 35
Message on the screen Description Range.
CPU temperature CPU Internal temperature -10to 70°C

-10 to 70°C air models. -

NTC sensor. Temp / Heat sup. | Temperature detecting the convector operation 10 to 83°C in water

Extractor Speed Voltage percentage (according to the power grid). 0 to 100%
Air intake Dep. It is the pressure detected in the air intake pipe. (r)n'i)od;S)OPa (according to
Status Operational status* from -4 to 20 (check
P with SAT).
Power on Number of times the stove has been turned on. Counted from status 0.
T. pellet ON Secon.ds during which the engine works without | It varies depending on
stopping. the power level.
Power on Resistance Power on (1) or off of the resistance (0). It varies from0to 1

Operational mode according to power (P) or

See section 3.7 onwards
temperature (T).

Control mode

Alarm message Alarm message (Axx). See alarm table.

Temperature that detects the operation of water in the

. --10to 83°C
heating return (water models).

Inlet temperatura

-10 to 250°C, according

Gas temperature Gas outcome temperature.
to models.
R t t ly if th i
Room temperature oom temperature, only i e room sensor is | o ,o-
connected.
Convector Speed /Water Voltage percentage (according to the power grid) 0 to 100%
pump received by the convection fan/water pump. ?
70 to 250P di
First air dep. level Value recorded by the manufacturer. © a (according
to model).
Power level Fuel drop level from1to9
. As the name implies, number of operational hours of | Counted hours from
Total operation
the stove. status 0.
It ies d di
T. pellet OFF Time during which the engine remains off. varies epen ng on
the fuel quality.
It ies d di
Model Model of our stove. varies depending on

the model.
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CPU Serial number

CPU Serial number, also written in the label of the CPU.

It varies depending on

CPU.
. . It varies depending on
Software version CPU Software version
the CPU.
Pellet Pellet, olive pit, almond
shell.

Water pressure

models).

Water pressure in the hydraulic circuit (only water

Water pressure in bars

5.5.

OPERATING MODES.

/\ To access this menu the stove must be turned off and showing no alarm (status 0).

The characteristics of the operating modes are set out below.

TYPE OF APPLIANCE

AIR (STOVE)

WATER (BOILER /HYDROSTOVE)

e Default configuration.
eManual power management.

eDefault configuration.
Monozone; Room T. = 21 ° C; Heating drive = 65
°C; T. Stand-by = 82 °C

eManual power management.
Power level modifiable from keyboard, web or
calendar set. 9 power levels, 9 being the
maximum level.
If the demand of the control terminal (room

POWER ifi
Power level modifiable from keyboard, web or probe, thermostat or THT) or the water supply
calendar set. e
) . has been satisfied, it will reduce power to the
9 power levels, 9 being the maximum level. .
minimum level.
eRoom temp. regulation range between 12 ° C
and 40 ° C.
e Possibility of managing on and off, according to:
— Control terminals.
— Buffer sensors.
eAutomatic power management.
e Automatic power management. According to the supply temperature and the
According to demand of the control terminal | demand of the control terminal (room probe,
(room probe, thermostat or THT): thermostat or THT).
TEMPERATURE — Instantaneous power level. e Possibility of managing on and off, according to:

— On and off (configurable).
eRoom temperature regulation range between
12 °Cand 40 °C.

— Control terminals.
— Buffer sensors.
eAmbient regulation range between 12 ° C and
40 °C.

To select the temperature mode, set the operation mode.

Operating mode selection.

Access to settings.

Password. (Technical assistance)

®OEE

Validate access.

47

Temperature

User:

Power

Password:

@ O,

Drawing 36




e The mode configuration from the web is reserved for the technical service, being necessary to enter the
corresponding credentials. To configure the mode, select “SETTINGS”.

5.5.1. AIR MODELS.

® Power

Temperature

® None

Probe

Thermostat

SETTINGS

Drawing 37

When accessing the configuration, the control terminal option must be selected.

Sensor Tempertatures
Option  when no
control terminal has
None been connected (room
probe, thermostat or
THT).
ATMin 2 °C | ATm: Default value = 1. The device
reduces power when it reaches the room
Apagar/Encender . L
temperature setpoint, regulating it so that
the room temperature is maintained
ATOFF - °C | between the setpoint and the ATy value.
The room probe must | “TON - o °c | Seefigure 39.
be connected in order Turn off / on enabled.
to operate in this This mode of operation is only advisable in
Probe mode and must be well insulated homes.
away from sources of | ATHin : 2.0 °C | ATor: Default value = 2. Shutdown
Esiathfr cold at 1,5m Bl Apagar/Encender differential. If the room temperature
ght. exceeds the ATOFF value over the ambient
ATopr 20 oc temperature, it goes off bY ftand.by. '
ATon: Default value = 2 Ignition differential.
ATop : 1.0 °Cc | If the room temperature falls below the
ATON value below the setpoint, the device
switches on.
See figure 40.
The machine will work at the selected
The ON/OFF Mode is | power level with closed contact (demand)
meant to operate a | Minimum level and at minimum with open contact
thermostat or contact. (without demand).
It shall always operate The on / off function will turn on the
Thermostat | fo8ether with  the machine or switch it to standby if the
appropriate contact is closed (demand) or open (no
connection, such Turned Off demand) respectively. To activate this
connection shall .
always be voltage- system, press the (O button. Its use is only
free. advisable  with a maximum of

ignitions/switch offs twice a day.
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In order to avoid continuous signals in
biomass systems, the thermostat must
work with hysteresis, trying to avoid signal
changes in the contact in less than 40

minutes

EN

scheme, being the single zone selected by default from the factory.

MODE

@ Power

5.5.2.  WATER MODELS.

Once we have entered the username and password, we will access the screen for selecting the type of hydraulic

Below are the drop-down menus with the different configurable schemes.

SCHEME

Select...

O Temperature

Select...

Single Zone

Buffer Tank
Multizone

|

Single Zone + DHW
DHW + Buffer Tank

Multizone + DHW

Drawing 38

DEFINITION

Zone control terminal

Probe v
Thermostat

Single zone

|

DHW tank sensors
One sensor v DHW

Two sensors

Buffer tank sensors }

One sensor v Buffer tank

Two sensors

Select number of zones

Multizone*
Optional

SET

Once the scheme is selected, press ‘SET’. The hydraulic scheme will appear with default values to be modified
if they do not meet our needs. In section 5.8. the options shown on the user screen are displayed.

5.5.3. OPERATION AND BEHAVIOR OF ROOM SENSOR CONFIGURATIONS.

Graphical display of room sensor control where the “On/Off” option is disabled:

The user turns on the stove manually.

Target temperature selected in the main menu.

ATmin by default 1°C.

It changes to level 1 (minimum).

It changes to working level 9.

QICICISICIS

The user turns off the stove manually.

® ©® ®

Drawing 39

Graphical display of room sensor control where the “On/Off” option is enabled:
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The user turns on the stove manually.

Target temperature selected in the main
menu.

ATC1 by default 1°C.

It changes to level 1 (minimum).

It changes to working level 9.

ATCore Temperature difference for turning
the device off.

Turning off the stove using the room
temperature.

ATCon Temperature difference for turning the
device on.

Turning on the device following the
temperature order.

CENCANCROICIONORMS

©

Drawing 40

When the stove is off in any and all temperature mode and it is ready to be restarted, the following icon shall
appear on the main screen:

Nawv blue The icon will remain in navy blue to indicate the stove has been stopped, waiting
¥ to be started, either after being programmed or according to temperature.

5.6. OFFSET MENU.

DFFSETS =

® Modify offset. (T.S) Technical service

Air models: Maximum power level to which
the stove will be limited in temperature
mode.

@ | Water models: Power level at which the
machine will start in temperature mode,
automatically adjusting to meet the
setpoints.

wwwwww

Drawing 41
5.7. 'WEB PROGRAMMING TIMETABLE.

A\ The keyboard does not change time zones automatically. Therefore, the timetable must always be configured
using the same method (via keyboard or WEB). Time offset problems between the keyboard and the Web may
arise if the timetable is configured simultaneously using different means (via keyboard and via WEB).

Templates may be used to programme the stove se puede realizar de forma semanal renovable, programmes
registered by the manufacturer, which can be totally configured by the user, in a personalised way by selecting the
time, temperature and fuel drop range. We can programme hasta 90 days ahead from the current date.

Such programming shall always be performed graphically, configuring the three parameters easily and quickly.

Thus, we have to press the calendar-shaped icon. Once the desired programming has been completed, either
using a template or a specific personalized programming, we will activate such programming by pressing second figure
42. Such point shall be deselected in order to disabled the programming.
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® | Access to programming. ‘—®~
@ | Disabled Programming.
® | Enabled Programming. J
Drawing 42
By pressing the before mentioned icon, we will have access to the programming templates screen.
SCHEDULE C”' LnJL
..‘T.w-,r/‘-l-) o @

(® | Month navigation bar. (60 days). : Q)
@ Current day 19 20 21 22 23 24 25
(® | Back to current month. S el

)
24

@

Drawing 43

In order to select the daily schedule, we only have to press the day we want to programme, for instance the
23 august 2019 and a new screen will be displayed as shown below:

SCHEDULE <"-|:| 2
August 2019 - Programming
Day 23-08-2019
Wk Mo Tu We Th Fr Sa St ApplyTempIa(e 1
@ | selected day. Apply Template 2
@ Templates available to assign to the selected —
13 14 15 16 17 18 Apply Template 4 @
day_ 19 20 21 22 4—5—5—-@ Apply Template 5
® | Display settings applied to the selected day. et —_——— —

Apply Template 7

Day Programming @

Drawing 44

The main differences between point @ and point ® is that, the first one includes programmes predefined by
the manufacturer, which, even though they are modifiable, they are already memorised so the user can apply it easily.
The “daily programming” will let us modify the schedule predefined for the selected day.

If we only want to programme a certain day, we have to press the icon indicating “Daily programming” (@),
and we will have access to the programming schedule predefined for the selected day:
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® |Time slots (de las 00 a las 23h).
Temperature column.
Uses the value configured in the
Equal . .
@ previous time slot.
Temperature set point (0.5 °C
12-40 |interval). In air stoves, it only involves
the Temperature mode.
Power column.

Equal |Same as the previous slot. TR A w2V
ST-BY | It only satisfies DHW demand. T T e B T
Machine switched off. Stby mode is| « 7| jor B ED) J|EE | e
® | OFF not observed = e T i R e fiE
. oo miP= n BN P n n I .
Power level. Power command. If by| = = " Ea |z -| EET— 20 | Equa
1.9 |configuration it depends on other o o B = :Eﬁ e o
demands that are satisfied, the| | =° dIC - 0 | 20 u|C :
machine will remain in standby. (b é) é} 3 | ‘
® |save programming (IMPORTANT) : @ ®
(® |Back to previous screen. - @ @
*

Water Models with DHW

%% |Only shown when setting up a template, not
shown in Daily Schedule.
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5.7.1. PROGRAMMING SCHEDULES.

In order to configure any of the schedules, the desired Schedule shall be selected and the desired parameters
shall be varied or configured in the same way as applied to the daily programming explained in the previous section.

Is important to validate such programming by selecting the saving option after the programming has been
performed.

TEMPLATES < ot

Schedules 1 -7.
Apply this change to previous programming. ® ‘ = ‘

® O

Drawing 46
5.7.2. WEEKLY PROGRAMMING USING SCHEDULES.
In order to have access to the weekly programming we have to press its icon and we will have access to the
programming screen. There we shall indicate which schedule we want to use for each week day. We have to save the

programming and after, we have to enable the programming as indicated in point ® of figure 42.
This new weekly template will be applied to every day from the current day.
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Assign desired template to day of the week.

®©

Save configuration (IMPORTANT).
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WEEKLY TEMPLATE

Template 1

Template 2

Tomplate 4

<
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5.8.  WEB VISUALIZATION OF HYDRAULIC SCHEME (WATER MODELS ONLY).

A\ The configuration of the hydraulic scheme must be carried out by an installer or heating professional from
point 5.5.2. The scheme display can be divided into 3 superimposed blocks depending on the configuration.
Display menu. The user can only make minor modifications to some of the schemes (maximum DHW demand,

setpoint of room temperature).

Boiler information.

Heating information.

DHW information.

Modification of demands in hydraulic
scheme. (Exclusive use of technician).

User modifiable setpoint.

Setpoint can be modified by technician.

Real time value.

][] eeee

® T 9

E * 20,

Drawing 48

®

@ BOILER

The real-time data of the boiler are displayed, in addition to the drive setpoints to be satisfied.

@ HEATING

SINGLE ZONE

ROOM TEMPERATURE

Minimum [Regulates power to minimum.

® | Turn off / Regulates powgr to a minimum and
turns the machine on or off by room

Turn on

: temperature.
@-_ @ °c Set room temperature.

Room temperature.

Maximum room temperature (Switch off)
Minimum room temperature.
THERMOSTAT

o]
H
i

3
©@EQE

The machine will work at the selected
- power level with closed contact
| @ Minimum (demand) and at minimum with o
pen
contact (no demand).
It will turn on the machine or switch it
m(@ Turn off / tto standby if the contact is closed
= Turnon |(demand) or open (no demand)
respectively.

©
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MULTIZONE*

Minimum | It regulates to minimum.
q ® | Turn off / Regulates ‘to a minimum and turns
Turn on the machine on or off by room
g ° temperature.
m 21 | Zone 1l
= i Z2 | Zone 2. (2 or 3 zones)
) Z3 | Zone 3 (3 zones)
—1 ® Clicking on the zone, we access it.
ZONE1-3
® Group drive temperature
® | solenoid valve opening percentage.
@@ @ | Drive temperature target group
@ Control terminal selected.
L It dissipates in the enabled zone
d Disipation .
during power off.
@ @ @ ® Remote External thermostat communication.
o Heating Shows heating curve.
curve
Disipation @ Displayed area
GEIUIELS @ | Previous zone.
reating curve @ | Next zone.
) (D s
® ok s
THT THERMOSTAT ON/OFF
@ | ON / OFF. Shows if there is demand in the area.
@ Maximum temperature. Demand ends.
= @ + ® Setpoint temperature
Minimum temperature. Demand starts.
@ | Zone room temperature.
® | Show the heating curve.
3 Maximum heating flow limit. Drive temperature
. @8)-c according to
Heating curve — - — -
% @ OC e T Mlnlml.Jm heating flow limit. Drive temperature
‘ according to @
°C @°C ) Minimum outdoor temperature limit.
@ | Maximum outdoor temperature limit.
ZONE 1 - 3 ON/OFF THERMOSTAT
( ; ® | Shows if there is demand in the area.
Il

*OPTIONAL. Zone manager and drive groups necessary.
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BUFFER TANK

1 PROBE
® [Buffer tank temperatura.
h T1 moc @ Maximum buffer tank temperature setpoint,
l@‘ Demand ends.
Minimum buffer tank temperature setpoint.
Demand starts.
2 PROBES
® Upper probe tank temperature.
T1 EISZIOC ® |Lower probe tank temperature.
M - @OC @ [set temperature in top tank probe. Demand ends.
Set temperature in lower tank probe. Demand
starts.
® DHW
1 PROBE
® [rank temperature.
- ESI'OC @ Maximum tank temperature setpoint. Demand
ends.
Minimum tank temperature setpoint. Demand
starts.
2 PROBES
— ® Upper probe tank temperature.
— ® |Lower probe tank temperature.
T moc @ Setpoint temp. Reached in lower tank probe.
T2 @oc Demand starts.

Setpoint temp. Reached in lower tank probe.
Demand starts.

¥

Performs an anti-legionella cycle

V| Dissipation DHW

the

It dissipates the heat produced during the shutdown on

DHW.

Boiler covering demand of DHW.

3

Boiler covering heating demand.
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5.9. INTERNET CONNECTION (EASYNET).

If there is internet availability in the machine emplacement the access and control of the machine is possible
through internet. Check availability.

FIRST FOR ALL, PLEASE READ SECTION 5.9.1, 5.9.2 AND 5.9.4.
L) A WRONG CONFIGURATION COULD BLOCK THE WiFi CONNECTION WITH THE MACHINE. &
CONSULT YOUR DEALER.

5.9.1. RECOMMENDATIONS.

e Make the connection with the machine switched off.

e |If the device is used to connect to different Ecoforest machines, delete browser history and cache or make a
private connection from the browser.

e (Clarify with customer the connection type between stove / boiler and router. Despite the convenience of the
wireless connection, for safety and reliability reasons, Ecoforest TS (Technical service) recommends cable
(Ethernet) connection whenever possible. Depending on the connection to be made:

e Wi Fi: Check that there is good coverage between the stove and your domestic router.
If the WiFi device we are going to use to carry out the configuration is within the reach of other WiFi
networks to which it can self-connect, we recommend deleting said networks temporarily (until the
configuration has completed successfully).

e Ethernet: Connect a direct ethernet cable (T568A) between CPU and router.

5.9.2. CONFIGURATION.

WIFI * Lm

@ [ Drop-down selection. a
@ | WiFi name ;; —
® | WiFi password é password
® | current WiFi IP % e : ‘
® | current Ethernet IP |
® | ‘Test’ button. ® @
@ | ‘save’ button.

o) [l - LJ

Drawing 49

Drop-down menu:
AP-WiFi Original: Factory settings. The CPU generates its own WiFi network, SSID. Text boxes (@) and (®) are
automatically filled with the SSID and PWD of the CPU.
LAN WiFi: Synchronizes the CPU with the external WiFi. Text boxes (®) and (®) are filled with the name of the
wireless network of the facility and the WiFi password.
LAN-Ethernet: The CPU will communicate via the Ethernet protocol.
AP-WiFi Personalized: The CPU will create its own WiFi network, SSID. The text boxes (@) and (®) must be filled
in according to the SSID and password desired by the user. The SSID must contain a minimum of 4 characters and
the password a minimum of 8. Spaces and strange characters must be avoided

57



CONFIGURATION STEPS BASED ON THE TYPE OF CONNECTION:

WiFi:
AP-WiFi Original v
AP-WiFI Onginal
LAMN-Ethemnst
AP-WiFi Personalized

IP WiFi 192.168.003.001 Select ‘LAN-WiFi”.
IP Ethernet 192.168.002.099

p O =

(CAN-WF v]
SSID | Home_wifi | Fill in the corresponding
Password | homepassword | fields with the exact name of
IP WiFi 192.168.003.001 the  network and the
iFi
IP Ethernet 192.168.002.099 password of the WiFi we
want to connect.
Press 'Test'.
i, BT
Check point 5.9.4. ﬂ
L AN-WiF v
SSID | Home_wifi |
Password | homepasswaord | . .
F—— 195 168,003,001 The Electronics (C'PFJ).WHI
IP Ethernet 192.168.002.099 rEbOOt and the WiFi Slgnal

will disappear momentarily.

Testing configuration, please wait

Verify that we have
reconnected to the WiFi
network of the stove to
'Accept' the message.

The following messages may appear:
Communication Failure!!
Make sure you are connected to the same network as the
device, before accepting this message

Internet VVIF| v I [LAN-WiFi v|
WIFI

wifi_home_name SSID | Home_wifi ‘
Password examnple_wifi_home_password Password [ hemepassword |
IP WIFI 182 168.003.001 IP WiFi 192.168.003.001
1P Ethernet 192 168.002.089 IP Ethernet 192.168.002.099
Test T s N e,
Unsuccessful Successful

1

Accept the message:
If accepted, you must be
connected  through  this
router to access your stove.
Drawing 50 Please configure your router.
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By pressing 'Test' the WiFi network will disappear for a few moments, the browser might show us the message

"communication failure". Verify that the WiFi network of the machine has returned and that we are connected
to it before accepting the message. Also wait for the message "Successful” or "Not Successful" to appear.

ETHERNET:

First of all, check that there is a connection via Ethernet, between router and CPU of the stove/boiler. (point

5.9.1).

=

P

Check cable connection

AP-WIiFi Original v

AP-WiFi Onginal
LAN-WiFi

AP-WiFi Personalized

IP WiFi 192.168.003.001

IP Ethernet 192.168.002.099

!

between WiFi and stove.

|LAN-Ethernet ]
SS5ID Ecoforest18974545
Password dZ3E|BYmINkGa1MNIGI4

IP WiFi 192.168.003.001

IP Ethernet 192.168.002.099

[ s |
!

LAN-Ethernet v
SSID Ecoforest18974545

Password dZ3E)BYmINkGa 1MNIGI4

1P WiFi 192.168.003.001

1P Ethernet

Testing configuration, please wait

192.168.002.099

Select ‘LAN-Ethernet”.

Press 'Test'.

The electronic checks the
cable connection between
CPU and router.

Ecoforest18974545

dZ3E|BYmINKkGa1MNIGI4

[LAN-Ethernet - [LAN-Ethernet
SSID Ecoforest18974545 ' I SSID
Password dZ3EjBYmINkGa 1MNfGI4 Password
IP WiFi 192.168.003.001 IP WiFi

192.168.003.001

IP Ethernet

192.168.002.099

IP Ethernet

192.168.002.099

Unsuccessful

Successful

Drawing 51
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Accept the message:
Before accepting, contact
your dealer for the ethernet
configuration. This action will
disable the WIFI connection.



5.9.3. ACCES FROM INTERNET.

@ T web page. (1| ecoforesthome.com [V

Drawing 52

o
"% EcoForestHome

Climate regulation pellet boilers and stoves

Boilers and stoves with L y
climate control y
(® | SN: CPU serial number - Name - User. CCES
@ Password for Access to Stove’s website (8 e User login
e == Englis!
i i e B0 Francais Username *
digits) o Dt @
® mm Polski Enter your EcoForestHome username.
o N Portugués .
0 CEyef Password @
Enter the password that accompanies your username
Login
Drawing 53
€« C' [ ecoforesthome.com/en/user/79
@ SN: CPU Serial number - Name - User. Climate regulation pellet boilers and stoves
" Boilers and stoves with ] /
@ | Access to the machine from anywhere. climate control |
Access to the machine within range of ANEUABES
® | installation router. Recommended when we c =it (1) 2556854957013
H H H o == English
are in the InSta”atlon * BlFrancais @ Remote access to the boiler

* litaliano @ Local access to the boiler
® wm Polski

* EH Portugués
o mm Pycckmit
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/\ If the device has been connected to the internet for the first time, the links may take up to 15 minutes to
appear after completing the process indicated in section 5.9.2.

5.9.4. PROBLEMS.
Result 'Unsuccesful' in the WiFi configuration:

e Check that there is good coverage between the machine and the router of the installation.

e Review name and password of your wireless home network. Avoid spaces and unusual characters
(/10 é?{rea<>57" "&'#\=/.,;1i*:]/, etc.). If necessary, modify name and password of your home’s wireless
network.

¢ Check type of wireless network security. Supported only: WPA / WPA2. Contact ISP to change the type
of protection, if necessary.

e |f there are signal repeaters in the installation, they must respect the name and password of the main
router.

e |tis recommended that the router broadcasts on a low emission channel (1-5).

e |tis not possible to connect to WiFi 5GHz networks, exclusively 2.4GHz networks.
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After ‘Successful’ and save correctly. There is no local or remote access.

e Verify that the machine and the router or repeaters, if any, are working correctly.

o Verify that the IP shown on the keyboard corresponds to the one assigned by the router, depending
on the WiFi or Ethernet connection.

e Verify if any modification has been made to the router (changes in its configuration or in its location).

o Coverage between stove and router if it has been configured via WiFi.

e Check the connection of the Ethernet cable between the machine and the router, as well as the good
condition of the cable if the connection is done via Ethernet.

After ‘Successful’ and save correctly. Accessible in local mode but not in remote mode.

e Contact your distributor.

e Some 4G, WiMax, radio or satellite connections could block the VPN between the machine and the
Ecoforest servers. VPN Passthrough and IPsec Passthrough must be enabled on the router. If the
network uses CG-NAT protocol, remote access may not be possible. Check these points with your
internet service company.

5.9.5. NETWORK DIAGNOSIS.

The quality of external communications with the device depends on various factors. Accessing the WiFi menu
and pressing the analyze network icon, a connection diagnosis will be carried out:

e Strength of the signal received by the CPU from the router. According to the icon shown, it is considered:
Excellent Good Average Bad No signal

e Report results.

Speed < 200ms | No communication problems should be encountered.
>200ms | Communication problems might be encountered.
%Error % of frames or data packets lost.
Result Pass Satisfactory report result.
No Pass | Unsatisfactory report result. Serious communication problems.

5.9.6. RECOVER THE ORIGINAL WiFi NETWORK.

You can restore the original WiFi network of the stove in different ways:
e From the web: In the remote connection menu (point 5.9.2.), selecting "AP-WiFi Original " and "Save".
e From the display: Restart from the IP addresses information screen.

S & |6

A SETTINGS ay

(@) @

[N fveoor B (R 1Mecoo. B

RESET WIFI? RESET IWIFI?
YES | MO YES| MO @

||<B>

Drawing 55
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5.10. APPLICATION (app).

Open the corresponding Store, write Ecoforest in the search engine and Install:

“— [ecoforest

Q) ¢

Ecoforest
Ecoforest Co

Drawing 56

App configuration:

@ SN: CPU serial number - Name - User.

Mandatory field. See figure 29

@ Password for Access to Stove's website ( First 8

characters). Mandatory field. See figure 29

© eMachine connected to the internet: IP to

eMachine with original WiFi: 192.168.3.1.

which the remote access of ecoforesthome
redirects.

@ If the machine is connected to the internet, it

automatically fills in the field ®.

® Allows you to manually enter the IP address

of the machine in the ® field.

® and the device is connected to the same

If the machine is connected to the internet,

network as the machine, it automatically fills
in the field ® from the WiFi network itself.

Install

<  Configuracion

“NUMERO DE SERIE ESTUFA

©

"8 PRIMEROS CARACTERES CLAVE

®

DIRECCION IP

®
@

¥ 5

Consulta en Configuracion

EcoforestHome manual

Autodescubrimiento en mi red wifi
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6. ALARMS.
[N o [N [N €) o I (] ) o I
SWITCH-OH SWITCH-OH
YES HO
Drawing 58
Alarm Description Solution

A000 Will appear if it is unplugged by an active alarm.

eDon’t unplug, use the keyboard.

A001 Low air intake depression.

o Cleaning the stove.
eOpen door.
e Dirty exhaust pipe.

A002 High air intake depression.

e Excess of air during the installation.

A003 Minimum gas output temperature.

eThe stove run out of pellet.

A004 Maximum gas output temperature.

eMaximum operating temperature has
reached.

been
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e Dirty stove.
eToo intensive use.

A005 eBadly planned installation in terms of space.
Minimum NTC temperature. eBoiler working at low power levels.
eDisconnected NTC.
e Air in the circuit.
AOOG Maximum NTC temperature. elittle diss.ipation of the energy generated.
eToo heavily used.
eShortcut in NTC.
oFilling the heating circuit.
A007 Minimum water pressure. eDisconnected Pressure switch.
eBroken Pressure switch.
elLowering operating pressure between 1.2 and 1.5
A008 Maximum water pressure. bar. . . .
e|nstalling a bigger expansion vessel.
e Air in the circuit.
eLow temperature in the room.
A009 Minimum room temperature. e Disabling the room sensor.
eLowering operating temperature.
eToo much temperature in the room.
A010 Maximum room temperature. eDisabling the room sensor.
eIncreasing operating temperature.
AO11 Minimum CPU Temperature. e CPU Temperature below the minimum.
eDirty stove.
A012 Maximum CPU Temperature. e Dirty or broken convector.
elnadequate installation of the gas output pipe.
A013 Motor currents below the minimum. eReviewing motor connections.
A014 Motor currents above the maximum. eReviewing motor short circuits.
e Minimum depression operating conditions.
eDirty stove.
A015 Depression air level too low. e Dirty exhaust pipe.
eHousing door or ash box incorrectly closed.
e Cleaning outlet left open.
A016 Maximum gas temperature alert *It has reached the gas output ?afew'
eTemperature and the pellet will drop.
AO17 Maximum NTC temperature alert. olt reducgs fuel drop due to excess temperature in
convection chamber or water flow.
AOLS The extractor works at full capacity but is not able | eStove/heater dirty.
to reach the minimum operatingdepression level. | eNeed to perform maintenance work.
A019 100% exhaust gas extraction. *Stove/heater dirty. .
eNeed to perform maintenance work.
A020 Probes error ePossible sensor change.
Minimum temperature in probe for outside .
A021 temperature. (OPTIONAL, check availability). * Temperature below -25°C.
Maximum temperature in probe for outside .
A022 temperature. (OPTIONAL, check availability). * Temperature above 55°C.
eInstallation of boiler badly measured.
7023 Minimum temperature in probe for return | eBoiler working to low levels of power.
temperature. eDisconnected NTC.
o NTC badly placed.
e Air in the circuit.
A024 Maximum temperature in probe for return | elittle dissipation of the energy generated.

temperature

eToo heavily used.
eShortcut in NTC.
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eInstallation of boiler badly measured.

A025 Minimum temperature in “temperature 1 probe”, | eBoiler working to low levels of power.
used to monitor the sanitary hot water tank. eDisconnected NTC.
oNTC badly placed.
Maximum temperature in “temperature 1 .A_Ir n the'curc'mt.
A026 probe”, used to monitor the hot sanitary water oLittle dlss.lpatlon of the energy generated.
tank. eToo heavily used.
eShortcut in NTC.
eInstallation of boiler badly measured.
A027 Minimum temperature in “temperature 2 probe”, | eBoiler working to low levels of power.
used to monitor the hot sanitary water tank. eDisconnected NTC.
oNTC badly placed.
Maximum temperature in “temperature 2 .A_Ir n the'curc'mt.
A028 probe”, used to monitor the hot sanitary water oLittle dlss.lpatlon of the energy generated.
tank. eToo heavily used.
eShortcut in NTC.
eInstallation of boiler badly measured.
A029 Minimum temperature in “temperature 1 probe”, | eBoiler working to low levels of power.
used to monitor the buffer tank. eDisconnected NTC.
o NTC badly placed.
e Air in the circuit.
A030 Maximum temperature in “temperature 1 | elittle dissipation of the energy generated.
probe”, used to monitor the buffer tank. eToo heavily used.
eShortcut in NTC.
eInstallation of boiler badly measured.
AO31 Minimum temperature in “temperature 2 probe”, | eBoiler working to low levels of power.
used to monitor the buffer tank. eDisconnected NTC.
o NTC badly placed.
e Air in the circuit.
AO32 Maximum temperature in “temperature 2 | elittle dissipation of the energy generated.
probe”, used to monitor the buffer tank. eToo heavily used.
eShortcut in NTC.
Burning pot base poorly closed.
. . . eSensor dirty or broken.
A033 Burning pot open during cleaning phase. «Engine broken.
e Cable or connector disconnected
eOpen or badly closed basket base.
A034 Burning pot open during hardware test. oSen:c)or dirty or broken.
eEngine broken.
e Cable or connector disconnected.
eOpen or badly closed burning pot base.
. . . eSensor dirty or broken.
A035 Burning pot open during operation. « Engine broken.
e Wiring or connector disconnected or loose.
eFull ashtray drawer, perform maintenance.
A036 Ashtray drawer open during hardware test. .Defethve sen.sor.
e Defective Periphery.
e Wiring or connector disconnected or loose.
e Ashtray drawer full, perform maintenance.
A037 Ashtray drawer open during operation. .Defethve sen.sor.
e Defective Periphery.
e Wiring or connector disconnected or loose.
eFull ashtray drawer, perform maintenance.
A038 Ashtray drawer open during operation (machine | eDefective sensor.

off).

e Defective Periphery.
e Wiring or connector disconnected or loose.
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eDoors or ash drawer cover badly closed.
Burning pot cleaning failure. eBurn pot base open or not properly closed.
A039 Sensors do not detect opening and closing of the OSe.n.sor damaged. .
burning pot’s lid after 3 cleaning attempts. 0W|r'|ng or connector disconnected or loose.
e Periphery damaged.
eEngine damaged.
A040 MODBUS RS485 communication error between | eDisconnected cable.
A045 the CPU and its environment. eBroken cable, replace with a new one.
. . eZoning Failure 2.
Ab4l Zoning Periphery 2 ¢ MODBUS cable failure
. . eZoning fault 3.
AD42 Zoning periphery 3 ¢ MODBUS cable failure
eExternal silo has no pellets.
A051 Pneumatic silo control without pellets. e Pipeline.
e Open pneumatic silo lid.
AO52 - ‘ eSensor defective or badly calibrated.
AOS3 Hopper silo 1 sensor without pellet. e Without pellet.
e Conveyor screw of external silo stuck.
A054 Silo control 3 sensors. *One of the sensors damaged.
o Without pellet.
eBurning pot performing configured cleaning.
AO055 Burning pot cleaning. eBurning pot cleaning carried out and awaiting
demand.
Lack of pellets, impossible to reach the minimum *Filling the hopper.
AD99 temperature for gas exhaustion (80 °C). *Stopped gear motor.
eThe safety thermostat has tripped.
A101 Maximun flow temperature in zone 1. e Air in the circuit.
A102 Maximun flow temperature in zone 2. eLittle dissipation of the energy generated.
. , eToo heavily used.
A103 Maximun flow temperature in zone 3. eShortcut in NTC.
A104 Minimum flow temperature in zone 1. eInstallation of boiler badly measured.
A105 Minimum flow temperature in zone 2. eBoiler working to low levels of power.
A106 Minimum flow temperature in zone 3. :z[?éobnar;;t;:cl\;?'
A107 Maximun room temperature in zone 1. eToo much temperature in the room.
A108 Maximun room temperature in zone 2. eDisabling the room sensor.
A109 Maximun room temperature in zone 3. eIncreasing operating temperature.
A110 Minimum room temperature in zone 1. eLow temperature in the room.
All1l Minimum room temperature in zone 2. e Disabling the room sensor.
Al12 Minimum room temperature in zone 3. eLowering operating temperature.
A120 MODBUS RS485 communication error between | eDisconnected cable.
the CPU and its environment. Zone 1 eBroken cable, replace with a new one.
Al121 THT1 does not communicate. . . .
Al122 THT2 does not communicate. :Eﬁ\e/flx;ngﬁu;acz::éctions
A123 THT3 does not communicate. '
6.1. RESET ALARM.

The switching off process triggered by an alarm depends on the machine’s previous state, its configuration and
on a series of external factors. Once the alarm process has ended, the unit can be rebooted after having revised the
alarm table and taken the necessary measures.

AOX¥ [ A0XX e e ] [Pl
DELETE ALARHS? EORRAR ALARMAS ERASIHG..
=
@ YES | HD @ YESI  HO @ WARIT 28 SECS.
@ ®
Drawing 59
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AVERTISSEMENTS OBLIGATIONS

A DANGER EN GENERAL

Lisez attentivement les manuels fournis avec
I'appareil avant l'installation et utilisation, pour savoir
comment en tirer le meilleur parti et 'utiliser en toute
sécurité.

LIRE LES MANUELS
D'INSTRUCTIONS

A Cet appareil peut étre utilisé par des enfants a partir de
8 ans et des personnes souffrant d'un handicap
physique (sensoriel ou mental léger, ou n’ayant pas
suffisamment d’expérience et de connaissances), sous
surveillance ou a condition gu’ils aient recu une
formation appropriée pour utiliser |'appareil de
maniere slre et gu’ils soient conscients des risques
gu’il entraine. Les enfants ne doivent pas jouer avec
I’appareil. Le nettoyage et I’entretien a effectuer par
'utilisateur ne doivent pas étre réalisés par des
enfants sans surveillance.

La porte vitrée et plusieurs parties de [|‘appareil
peuvent devenir tres chaudes.

A ATTENTION ! Ne pas ouvrir la porte quand l'appareil
est en fonctionnement.

66




o

SOMMAIRE
ICONES.
ETATS.

CLAVIER.
3.1. DETAIL DU PANNEAU DE COMMANDES.
3.2. CONNEXION ET SYNCHRONISATION.
3.3. ECRAN PRINCIPAL.
3.4. REGLAGES MENU.
3.5. A PRENDRE EN COMPTE QUE...
3.6. ALLUMAGE.
3.7. ARRET.
3.8. ACTIVER OU DESACTIVER LE BLOCAGE DU CLAVIER.
3.9. CHOIX DE LANGUE.
3.10. CHANGEMENT DE COMBUSTIBLE.
3.11. REGLAGES OFFSETS.
3.12. MODE DE FONCTIONNEMENT.

3.12.1. MODE PUISSANCE.

3.12.2 MODE TEMPERATURE.
3.13 ACTIVER / DESACTIVER CALENDRIER.
3.14 PROGRAMMATION CALENDRIER CLAVIER.
3.15. VISUALISATION DES DONNEES EN TEMPS REEL.
3.16. VISUALISATION SCHEMA HYDRAULIQUE. (MODELES EAU UNIQUEMENT.
3.17. SELECTION MODE ACS / CHAUFFAGE. (MODELES EAU UNIQUEMENT).
3.18. EcoSILENCE. (POELES UNIQUEMENT).

CONNEXION AU POELE DEPUIS UN DISPOSITIF PERMETTANT LA CONNEXION WiFi.

INTERFACE WEB.
5.1. ECRAN PRINCIPAL.
CONFIGURATION DE LA LANGUE, DU FUSEAU HORAIRE ET SELECTION MODE ACS /
CHAUFFAGE.
5.3. SELECTION DU COMBUSTIBLE.
5.4. MENU VISUALISATION DES DONNEES.
5.5. MODES DE FONCTIONNEMENT.

5.5.1. MODELES AIR.

5.5.2 MODELES EAU.

FONCTIONNEMENT ET COMPORTEMENT DES CONFIGURATIONS DE
SONDE D'AMBIANCE.

5.6. MENU OFFSET.
5.7. PROGRAMMATION CALENDRIER WEB.
5.7.1. MODELES DE PROGRAMMATION.
5.7.2. PROGRAMMATION HEBDOMADAIRE AVEC MODELES.
VISUALISATION PAGE WEB DU SCHEMA HYDRAULIQUE (SEULEMENT MODELES
EAU).
5.9. CONNEXION A INTERNET (EASYNET).

5.9.1. RECOMMANDATIONS.

5.9.2. CONFIGURATION.

5.9.3. ACCES DEPUIS INTERNET.

5.9.4. PROBLEMES.

5.9.5. DIAGNOSTIC DU RESEAU.

5.9.6. RECUPERER LE RESEAU WiFi ORIGINAL.
5.10. APPLICATION (app).

5.2.

5.5.3.

5.8

ALARMES.
6.1. DEMARRAGE ALARME.

67

Page
Page

Page
Page
Page
Page
Page
Page
Page
Page
Page
Page
Page
Page
Page
Page
Page
Page
Page
Page
Page
Page
Page

Page

Page
Page

Page

Page
Page
Page
Page
Page

Page

Page
Page
Page
Page

Page

Page
Page
Page
Page
Page
Page
Page
Page

Page
Page

68
69

70
70
70
71
71
71
71
72
72
72
72
72
72
73
73
74
74
74
75
75
76

76

77
77

77

78
78
79
80
81

82

82
83
84
84

86

89
89
89
92
92
93
93
94

94
97



1.

ICONES.

RR

@

—0
=
s

0 iy

Bouton d’allumage. Voir section 2
Retourner a I'écran précédent

Menu déroulant

Thermostat configuré comme terminal de
controéle

Sélectionnez la langue, le fuseau horaire
mode ECS/Chauffage (modeéles eau avec
Ecs)

Accéder a
guotidienne

la plage de programation

Accéder aux menus des paramétres

Noyau d'olive. Sélectionné / non

sélectionné

Pellets. Sélectionné / non sélectionné

Connectivité : Réseau Wifi original

Connectivité Connecté au routeur en

Ethernet

Visualisation du schéma hydraulique
Configuracion depdsito inercia

Acceder a menu seleccidn ACS o calefaccidn
Sélo ACS activado

Mode EcoSILENCE activé / désactivé.

Analyse de réseau.

Accéder au menu offset

Accéder au menu Support Technique

Gestion silo externe

Vis sans fin 3 sondes sélectionnée oui / non
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Acces partiel de l'utilisateur

Seulement accesible par service technique

o

Retour a I'écran principal
Page d’information

Température ambiante

Augmenter ou réduire la puissance ou la
température de consigne.

Accéder a la programmation du calendrier

Accéder au menu des plages
hebdomadaires

Accéder au menu de sélection du
combustible

Coque d’amande. Sélectionné / non

sélectionné

Accéder au menu connexion internet

Connectivité : connecté a un routeur Wifi
Accéder au menu version du logiciel
Configuration zone

Configuration ECS

ECS et Chauffage activés

Chauffage seul activé

Compteur de force du signal Wifi.

Accéder au menu selection de mode

Systéme de nettoyage automatique

Aspiration pneumatique sélectionnée oui /
non

Vis sans fin une sonde sélectionnée oui /
non




2. ETATS.

Depuis son raccordement au réseau électrique, le poéle changera d’état selon la programmation et
commandes de I'utilisateur, en adaptant son fonctionnement aux conditions imposées a chaque moment.
Il est possible de vérifier I'état du poéle, aussi bien depuis le clavier que depuis l'interface web d'un dispositif
WiFi, en visualisant la couleur de l'icone correspondant ou en vérifiant le numéro de I'état sur I'écran de visualisation
des données.

e Clavier : Couleur icone (point @ schéma 4) ou bien en vérifiant la valeur numérique (schéma 20 du chapitres

3.15).
e Interface Web : Icone () (schéma 32) de I'écran principal ou sur la visualisation des données (schéma 35).

Icone :
Clavier
Web

Couleur
état

Etat

Processus

O

Rouge

ePoéle éteint et prét a étre mis en route.

eEn appuyant sur ©, l'appareil va faire un contréle des moteurs et de la
dépression de I'air puis procéder a l'allumage.

eChangement icone du rouge au jaune.

Jaune

A W N

eProcessus d’allumage.

eChute de combustible et résistance d'allumage en marche pour la combustion
initiale.

el’icone devient bleue ciel si la combustion a réussi a démarrer.

el’icone devient bleu marine s’il doit rester en standby en raison de la
configuration de la machine.

el’icone devient orange si la combustion ne démarre pas.

Bleu ciel

eindique le préchauffage.

eLa machine essaie de stabiliser la combustion.

el’icOne devient verte s'il parvient a obtenir une température des gaz supérieure
ou égale a une valeur pendant une période de temps déterminée.

el’icOne devient orange s’il ne parvient pas a stabiliser la combustion.

Vert

eFonctionnement normal de la machine. Régulation automatique de la
dépression et de la chute de combustible en fonction de la demande de
puissance ou de la température réglée.

el’icone deviendra gris avec une demande d’arrét, d’alarme ou de veille.

@i

Gris

11

eExtinction de l'appareil.
el’icOne devient rouge lorsque vous appuyez sur ©®

el’icone devient bleue marine s’il est configuré en standby.
el’icOne devient orange si le poéle s’est éteint a cause d’une alarme.

Bleu
marine

-20

eProcessus de standby .
oEn attente de programmation ou de température .
eL’icOne devient rouge lorsque vous appuyez sur ©

el’icOne devient jaune s’il y a une demande d’allumage selon la configuration.

i G

Orange

eAlarme activée.
eAccompagné du message de sécurité AXXX. (Voir le point 6, alarmes).
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3.

3.1.

CLAVIER.

DETAIL DU PANNEAU DE COMMANDES.

Dimensions (mm):

50

\7015

Figure 1 @ @ @ @

@ | Afficheur. f 1

@ | Bouton retour / mouvement gauche. @

(® | Bouton augmentation / haut.

@ | Bouton avant / mouvement droite.

(® | Bouton réduction / bas. @ U

® | Bouton marche — arrét / confirmation. T

(@ | Récepteur infrarouges (désactivé). \ @ @ <;>

Figure 2

Afficheur a cristaux liquides. Fournit des informations sur I'état du poéle et reflete les actions que nous

® | réalisons sur le tableau de commande. Le rétro-éclairage de I|'afficheur se désactive apres 30 secondes sans
presser aucune touche sur le tableau de commande.

@ Bouton retour (@). Permet d'accéder au menu de visualisation de données ou mouvement gauche dans les
icones ou dans les différents menus. Réduit les valeurs dans le curseur.

© Bouton augmentation / haut (<=>). Augmente la valeur souhaitée de puissance et/ou température selon le
mode de fonctionnement (P ou T) et déplace la sélection vers le haut dans les menus.

@ Bouton avant (@). Permet d'accéder au menu de réglages et de revenir a I'écran principal depuis les menus
sans réaliser des modifications. Augmente les valeurs dans le curseur.

G Bouton réduction / bas (). Réduit la valeur souhaitée de puissance et/ou température selon le mode de
fonctionnement (P ou T) et déplace la sélection vers le bas dans les menus.

® Bouton marche — arrét (©). Allume et éteint le poéle depuis I'écran principal. Dans les différents menus, il a
la fonction de confirmer.

©) Récepteur infrarouges. Regoit le signal envoyé par télécommande. Désactivé.

3.2, CONNEXION ET SYNCHRONISATION.

Lorsque le poéle a été installé, comme indiqué dans le manuel d’installation et maintenance,* disponibles sur
notre site web www.ecoforest.es, I'électronique sera opérationnel en moins de 40 secondes depuis le moment du
raccordement du poéle au réseau électrique

®

@

Ecran de démarrage du clavier. @
Version clavier.

38
Figure 3
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55,

* Nous vous rappelons que tous les manuels d'instructions a jour sont disponibles sur notre site web. La validité du

dernier manuel d'instructions sera celle qui prévaudra.

3.3. ECRAN PRINCIPAL.

® Message de sécurité (N o AXXX). Point 6

©) Mode de fonctionnement (P ou T) et couleur
correspondant a I'état.

©) Niveau de puissance / Température
souhaitée.

® | clavier bloqué.

® | Mode connectivité sélectionné

® | calendrier activé.

@ | Mode ACS / Chauffage (MODELES EAU).

Température sonde d'ambiance.

w

REGLAGES MENU.

Icone d'acces a configuration.

Choix de langue. Espagnol (par défaut)

Mode de fonctionnement (P ou T)

Test de moteurs (destinés au S.A.T.)

Sélection mode ACS / Chauffage. (MODELES
EAU).

Retour au menu précédent.

Réglage de différents ‘offsets’.

Sélection de combustible. Pellet (par défaut),
noyau d'olive ou coquilles d'amande.

Programmation calendrier clavier.

SHIONONCIONORCIGIOS

Visualisation schéma hydraulique. (MODELES
EAU).

3.5

A PRENDRE EN COMPTE QUE...

9
@ ->
@ .

©_g

Figure 4

2 © @@
@

Figure 5

A\ Les changements pendant I'utilisation et configuration du poéle peuvent étre effectués simultanément depuis
le clavier ou tout autre dispositif WiFi connecté au poéle. Seule la derniére modification sera prise en compte,
indépendamment du dispositif a partir duquel la modification ait été réalisée.

A\ Certaines configurations ne peuvent &tre réalisées qu'a travers une connexion WiFi et elles doivent &tre faites
par un personnel autorisé (protégées avec un mot de passe) avec la machine en arrét et sans alarme (état 0).

3.6. ALLUMAGE.

A\ Premier allumage : Avant d'allumer la machine, amorcer la vis depuis le menu S.A.T jusqu'a I'apparition de

combustible dans le panier.

ALLUHER ALLUHER
ouz HOM

[N ey oo ) |CNJO) oo L

Figure 6
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3.7. ARRET.

1) wooee B (10w B
ETIENDRE ETIENDRE @
Uz HON

Figure 7

3.8.  ACTIVER OU DESACTIVER LE BLOCAGE DU CLAVIER.

Figure 8

B = es ) &
2 |oF = sof, - Heoss = 90| & |§
REGLAGES 3y @ e < nm= @ [l REGLAGES ay

Figure 9

3.10. CHANGEMENT DE COMBUSTIBLE.

A\ Pour accéder 3 ce menu, le poéle doit étre éteint et sans indiquer aucune alarme (état 0).
Relire le chapitre 3 du “Manuel d'installation et de maintenance”. |l convient de noter qu'il est possible qu'il

faille intégrer un accessoire pour pouvoir utiliser un autre combustible. Avant de réaliser ce changement
veuillez consulter votre distributeur.

' ® | e
5 @ @@m@@%ﬁ @@@Fﬁ@@ @
® REGLAGES 34 e < & PEGLAGES 4

Figure 10
3.11. REGLAGES OFFSETS.

A\ Ces réglages doivent étre ponctuels dans la mesure o le poéle s'ajuste automatiquement, si vous devez faire
un réglage consulter votre distributeur.

ALLUMAGE : Les ajustements concernent les états 3 et 4 . Les textes apparaissent en rouge.

@ & OFFSETS PRSSWORD — PULS ON 43
(_RLLUMAGE ) PULS OFF B |, +3!
@ [l @ ???? NIUERU @ ETRACTELR @ | |
REGLAGES 5y & < CONUECTEUR @ —= 154
Figure 11

NIVEAUX : Les ajustements concernent I'état 7.

@ @ .% OFFSETS PASSWORD LI PULS OH — = +35

E A | ALLUMAGE PULS OFF 8 |7 !
S @ = 0@ 77 0o | s s T
REGLAGES 4y (A < CONUECTELR 8

Figure 12

3.12. MODE DE FONCTIONNEMENT.

A\ Pour accéder a ce menu, le poéle doit étre éteint et ne doit indiquer aucune alarme (état 0).
L'électronique dispose de deux modes de fonctionnement: puissance et température.
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B

NIVEAL
5 @ @ @ﬁj % @ C P @ DETECT.  PROBE
SCHEDULE  OFF
DAY —
® REGLAGES 3 & < a2
Figure 13
HILEAL 1-19 Niveau de puissance en mode T Voir paragraphe 5.6
OETECT. PROBE ¢ THERMOS. Sélection terminal de contréle de zone
SCHEDILE OFF ¢ OH Activation / désactivation de la programmation du calendrier
STAMDEY. WIN / OFF Activation minimum ou allumage / extinction par terminal de contréle de
zones.
dTOH A-5 Différenciel ATOFF.

Pour un réglage plus précis de ce mode, veuillez consulter le point 5.5.

3.12.1. MODE PUISSANCE.

Le degré de régulation va du niveau 1 jusqu'au 9, 9 étant le niveau de chute maximale de combustible. Pour
augmenter le niveau, presser la fleche supérieure (<~>) et pour le réduire presser la fleche inférieure ().

B9 & ool S dol@moiod £ Jo| @ ¢

ALLUMAEKT  MIM
® REGLAGES 1% ® M < ATON 2 & W REGLAGES 1

Figure 14

3.12.2. MODE TEMPERATURE.

Si nous configurons le mode de fonctionnement en température, la lettre P sera remplacée par la lettre T. On
ne doit configurer se mode que si la sonde ambiante est raccordée ou si un thermostat libre de tension est raccordé
avec son adaptateur.

La fourchette de régulation avec sonde va de 12°C a 40°C, cette derniére étant la température maximale
réglable. Pour augmenter la température, presser la fleche supérieure (<x>) et pour la réduire presser la fleche
inférieure ().

& NIVERU )
@ @ = | | D DETECT  SONDE @ . @
@ @ = @®| — T @ CALENDRTER OFF @ @ sl @
HICTT STANDBY  MIN
REGLAGES 35 & W <o) dTON 2 & FEDLAGES o
}
NIUERA 5 @ B
) T O [Tt -
()| ==t >/ | CALENDRIER OFF @ @ o5 @ @
i TE @ ALLUM/ERT.  WIN (a ﬂ-
dTOH 2 e REGLAGES 3y
Figure 15

Ma

SOHDA:

TERMOSTATO:

Figure 16
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3.13.

ACTIVER / DESACTIVER CALENDRIER.

D & HIVEAU NIVEAU 5 D E
@ 2 & > P DETECT.  SONDE |[<Z> DETECT.  SONDE] © @ @
BB @ CALENDRTER OFF CALENORTER & B @
X @ ALLUMAEST HIN [ 2> ALLUMAERT  HIN
REGLAGES 3y @ < o 2 dTOH 2 e REGLAGES 3y
Figure 17

3.14. PROGRAMMATION CALENDRIER CLAVIER.

A\ Avant de réaliser une programmation de calendrier, vérifier et modifier si nécessaire la date et I'heure
actuelles. Le clavier permet d'ajuster depuis le menu le jour de la semaine, la date (JJ/MM/AA) et I'heure (HH
:MM format 24h) de la CPU.

A\ Le clavier ne dispose pas de changement de zone horaire automatique. Par conséquent, le calendrier doit
toujours étre configuré par le méme moyen (via clavier ou via WEB), au risque d'avoir des problemes de
déphasage horaire s’il est configuré simultanément par des moyens différents.

iiiillll
L.

2 & @ 200 LUH
@ @ ialt @ E 2388010 @ @
REGLAGES 44 & < TIHE 8912

Figure 18

Permet d'établir une programmation avec jusqu'a 4 créneaux horaires pour chacun des jours de la semaine.
Les créneaux ont 3 colonnes configurables : Heure de démarrage du créneau, mode (niveau puissance, arrét, stby) et
température ambiante (en fonction de la configuration de la machine).

Sélectionner le jour a programmer. Chaque
jour correspond a un modele. Du lundi au
Dimanche (Modeles 0 a 7 respectivement)
Active ou désactive le calendrier.

Copie le modeéle du jour sélectionné a :

®
©)

LUH-OIM|Jour précis.
© TOU  {Tous les jours.
SEH Jours d.e la semaine (Lundi a
Vendredi)
LM |Week-end (Samedi et Dimanche)
® |Active ou désactive la copie du modele.
® T2 ambiante préréglée de chaque créneau
horaire.
OFF |Eteint.
- Prend en compte la valeur indiquée
® au dessus.
STE | Suit les ordres stby (MODELES EAU).
1-9 |Niveau de puissance.
@ |Début créneau horaire.
Créneaux horaires de chaque jour ou modéle.

3.15.

VISUALISATION DES DONNEES EN TEMPS REEL.

@@/@

ACTIVER HON
o0k (LN
COPIER uHH‘“ﬁii;-—{::::)
OFF) (13
7|
=| |
s1e) (19
Figure 19

GRZ 382 CONUECTEUR 8

HELRES

Ba17?

Model

Param. version

DEPRESSION @ HTC 246 ALLLM.  @@ey Fars I

EXTRACTELR @ ETAT a CAREURANT PELLET Mo St eAl)

PULS OH @ NIUEAL ] LANGUE  FR P Lt

PULS OFF @ CPU 380 CORDOBA_ULC IP Ethernet
Figure 20
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3.16. VISUALISATION SCHEMA HYDRAULIQUE. (MODELES EAU UNIQUEMENT).

? & B
©QE = 0|©
REGLAGES 31 & <
Figure 21
[ | valeur en temps réel.
[ 1| Modifiable par I'utilisateur.
1| Modifiable par S.A.T.
® | Teeau départ.
o
L @ | T2 eau retour.
® | T2 ambiante/ballon tampon.
® | Réglage t2 ambiante / ballon tampon.
® Réglage t2 ECS.
® | T2 ballon ECS.
Chauffage ACS + Chauffage ECS + Ballon tampon Ballon tampon
S HON NN
= O |
HON oM =l
LLLL T D I . Jely | I"] =
Figure 22 Figure 23 Figure 24 Figure 25
Multizone*
En option
Configuration Configuration
sonde thermostat
ZOHE & O ZONE # OFF
CEP. CHAUF 38 CEP. CHAUF 38
URMKE 54 — URMME 98 —
#=1/2/3 CIRCUL. &6 M CIRCUL.  OFF _|
SETPOINT 2h83
AMETIANTE 26
OH ¢ OFF: Avec ou sans demande en zone.
DEP.CHALF Température de départ de la zone
LAHHE Pourcentage d’ouverture de la vanne de la zone
CIRCLL: Pourcentage de fonctionnement du circulateur de la
zone
SETPOINT Tfempe'rature de consigne de la zone avec sonde
d’ambiance
AMETAMTE: Température de zone avec sonde d’ambiance
Figura 26

3.17. SELECTION MODE ACS / CHAUFFAGE. (MODELES EAU UNIQUEMENT).

A\ Pour accéder a ce menu, le poéle doit étre éteint et ne doit indiquer aucune alarme (état 0).
Uniquement pour les chaudiéres dont I'électronique gére ACS + Chauffage au moyen de vanne de 3 voies.
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2 ® @ 2 & @
@ o (2 ge e @
9 & 08k = oo @ = oo & |§
REGLAGES 5 d B < G REGLAGES 3
Figure 27

(i) |ACS+CAL| Satisfait ACS et chauffage. Priorité ACS.

ACS | Satisfait uniguement chauffage.

CAL | Satisfait uniquement ACS.

3.18. ECOSILENCE. (POELES UNIQUEMENT).

Figure 28

Activé: Ventilateur convecteur barré. Il limite le niveau de puissance maximum du poéle a 3. Le convecteur
reste éteint, pouvant s'allumer momentanément.

4. CONNEXION AU POELE DEPUIS UN DISPOSITIF PERMETTANT LA CONNEXION WiFi.

Il faut connaitre I'identification du réseau WiFi du poéle (SSID) et le mot de passe du réseau. lls se trouvent sur
un autocollant (exemple Figure 29). Le mot de passe du réseau Wi-Fi du poéle est disponible sur:

e Page 1 dans ce manuel.

Sur la CPU de I'appareil.

A c6té de I'autocollant avec le n2 de série de I'appareil.

SN: N2 série CPU - Nom - Utilisateur.

SSID: Réseau WiFi original.

PWD: Mot de passe du réseau WiFi.

II!IIIIIIII LR Igll_]ﬂl !IIIIIIIIII (]
s

SSID
—

Mot de passe page web poéle (8 chiffres).

coforest1371

NET: Port d’adressage.

ewro: IO 000 O A
—— WoK783P00LIiSTIeUn33mJ

@EEEEO

QR code.

BOO

@

o 1T e i () Lo} El-—@
. 25568543570 13 ECOFOREST

E HHH
XNETXXXX)(—@
B37/03/2021

Figure 29

Il faut chercher et établir une connexion avec le réseau WiFi du poéle, et pour cela il suffit d'introduire le mot
de passe figurant sur l'autocollant, en respectant tous les caractéres alphanumériques du mot de passe ainsi que les

majuscules et les minuscules.

Si I'appareil utilisé pour se connecter dispose d'une caméra et d'une application pour scanner les codes QR,
vous pouvez directement connecter le Wi-Fi ou copier le mot de passe de |'application, en vous concentrant sur le

code QR de I'étiquette.

Une fois la connexion établie, introduire dans le navigateur web du dispositif I'adresse URL: 192.168.3.1

192.168.3.1 v

Figure 30

En accédant a l'interface web, on peut nous demander une authentification.
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Nombre de usuario:“

Iniciar sesién en 192.168.3.1

Ol

(® | SN: N2 serie CPU - Nombre - Usuario.
® | contrasefia pagina web (8 primeros digitos). Contrasefia: | @ |
Acceder Cancelar
x .
Figure 31
A Si un méme dispositif est utilisé sur plusieurs réseaux (poéle, WiFi de la maison, WiFi travail, etc.) il faudra

s'assurer d'étre connecté au réseau WiFi du poéle pour pouvoir effectuer des opérations sur le poéle.

5. INTERFACE WEB.

5.1.  ECRAN PRINCIPAL.

Mode de fonctionnement (P ou T). Point 5.5.

@® : Z
puissance ou température.

@ Message de sécurité. (N ou Axx). Point 6
Alarmes (AXXX).

® Température extérieure (option).
Langue, fuseau horaire et mode ACS /

® Chauffage (seulement modeles eau avec
ECS).

® Visualisation mode ECS / Chauffage activé
(seulement modeles eau avec ECS).

(® | Heure et date actuelles.

©) Température intérieure de la maison.

Température ambiante demandée.
(seulement modeles eau en mode puissance).

® Température ambiante de consigne /
Puissance de consigne.

Réglages.

a Programmation calendrier.

@ | sélection du combustible.

@® | ON / OFF. Point 2.

5.2.

® | Fuseau horaire *.

@ Langue.

® Sélection mode ACS / Chauffage (MODELES
EAU)**.

Le fuseau horaire doit toujours étre le méme
que celui du poéle.

Indispensable pour la configuration du
calendrier via le web.

Uniquement pour les chaudiéres dont
**  |'électronique gére ACS + Chauffage au
moyen de vanne de 3 voies

)
@ 245°C

508:08

- 12/08/2019

OO ]

Réglages

» FUSEAU HORAIRE-LANGUE

77

@9

Langue - Fuesau horaire

®6

0:209°C 025

Température Consigne

(g RLEL
aam

Calendrier Combustible

Figure 32

CONFIGURATION DE LA LANGUE, DU FUSEAU HORAIRE ET SELECTION MODE ACS / CHAUFFAGE.

) eco < 1}

Retour Accue

Fuseau horaire

Europe/Paris

Langue

Frangals

Programme

Chauffage + ECS |
ECS

|Chauffage

Figure 33



5.3.  SELECTION DU COMBUSTIBLE.

A\ Pour accéder a ce menu, le poéle doit étre éteint et ne doit indiquer aucune alarme (état 0).
Consulter le chapitre 3 du “Manuel d'installation et de maintenance” les caractéristiques du combustible a
utiliser, ainsi que le besoin de montage d'un accessoire mécanique, le cas échéant. Le combustible sélectionné sera
marqué en vert.

A 2
COMBUSTIBLE V<;__,JH {nJ

Noyaux d'olive Coque d'amande

Figure 34

5.4. MENU VISUALISATION DES DONNEES.

REGLAGES G 1
Retour Accueil
Température CPU 36.1°C Température gaz 29.8°C
Temp. départ 24°C Température Ambiante == =G
Vitesse Extracteur 0.0% Vitesse de la pompe 0.0%
Dép. Entrée d'air -05Pa Premier niveau depression 41.5Pa
Etat actuel 0 Niveau Puissance 0
Nombre d'allumages 000012 Heures de fonctionnement 000000018h
Puls. ON 0.0s Puls. OFF 0.0s
Résistance d'allumage 0 Modéle CM2016_v2
Mode P Numéro de série CPU 000025568611325
Message d'erreur N Version Logiciel 08Jul19_vda
Température de retour 24.8°C Combustible Granules
Pression d'eau 0.4bar

35 Tl e &l
Schéma d'eau fonggcéiied;ent Offset Test de moteurs Wy FT Yersions
Figure 35
Message sur I’écran Description Grade.
Température de CPU Température interne de la CPU -10a 65°C

Y

Température détectée par le fonctionnement du | -10 a 70°C modeles
Temp. sonde NTC /départ convecteur (modeéles d’air) ou le circuit d’eau (modéle | d’air. -10 a 83°C dans
d’eau). I'eau

Pourcentage de tension (sur la base du réseau
électrique) recu par I'extracteur de la sortie des gazes.
C'est la dépression détectée dans le tuyau d'admission | 0 a 250 Pa (selon

Vitesse de I'extracteur 03 100%

Dép. d'entrée d'air

de l'air modele).
Etat Etat de fonctionnement * De -4 3 20 (consulter
avec le SAT).
Allumages
Nombre d’allumages Nombre d’allumages du poéle. comptabilisés de ['état
0.
Puls. ON Secondes pendant lesquels le moteur fonctionne sans | Il varie en fonction du
interruption. niveau de puissance.
Résistance d’allumage Allumage (1) ou arrét de la résistance (0). Ilvariede0a1l
Mode Mode de fonctionnement par puissance (P) ou | Voir point 3.7 et
température (T). suivants
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Voir le tableau des
Message d’erreur. Message d’alarme (N-Axx).
alarmes.
Température de retour Temperature de I’eau en retour (modeles eau). --10a 83°C
. . . -10 a 250°C, selon
Température gaz Température de la sortie des gaz. .
modele.
, . Température ambiante, seulement si la sonde s e
Température ambiante , P . . -10 a 40°C
d’ambiante est connectée.
. . Pourcentage de tension (sur la base du réseau
Vitesse Convecteur / Vitesse , . . . R
, électrique) regu par le ventilateur de convection /| 0a 100%
du circulateur .
circulateur
. . , . . . . 70 a 250 Pa (selon
Premier niveau dépression Valeur mémorisée par le fabricant. .
modele).
Niveau puissance Niveau de chute de combustible. Dulau?9
. Comme son nom méme l'indique, heures de | Heures comptabilisées
Heures de fonctionnement . N ) -
fonctionnement du poéle. de I'état 0.

Temps pendant lequel le moteur est arrété sans

Il varie en fonction de la

Puls. OFF . . o .
interruption qualité du combustible.
Modeéle . . Il varie en fonction du
Version des paramétres. .
modele.
. L. Numeéro de série de la CPU, indiqué aussi sur I'étiquette | Il varie en fonction de la
Numéro de série CPU
de la CPU. CPU.
. - . - Il varie en fonction de la
Version Logiciel Version de logiciel de la CPU CPU
. . , . , Pellets, noyaux, coques
Combustible Combustible sélectionné. , y q
d’amande.

Pression de I'eau

modeles d’eau).

Pression de I'eau dans le circuit hydraulique (seulement

Pression de I’eau en bars

5.5.

MODES DE FONCTIONNEMENT.

/A\ Pa Pour accéder a ce menu, le poéle doit étre éteint et ne doit indiquer aucune alarme (état 0).

TYPE D’APPAREIL

AIR (POELE)

EAU (CHAUDIERE / POELE CHAUDIERE)

e Configuration par défaut.
eGestion manuelle de la puissance
Niveau de puissance modifiable depuis le

e Configuration par défaut.
Monozone, T. ambiante = 21°C, départ
chauffage = 65°C; T. Stand by = 82°C

e Configuration par défaut.
Gestion manuelle de la puissance
Niveau de puissance modifiable depuis le
clavier, la page web ou le menu calendrier.
9 niveaux de puissance, 9 étant le niveau
maximum.

PUISSANCE clavier, la page web ou le menu calendrier. Si la demande du terminal de contréle (sonde
9 niveaux de puissance, 9 étant le niveau | T. ambiante, thermostat ou THT) ou la
maximum. température de départ est atteinte, la

puissance sera réduite au niveau minimum.
eTempérature ambiante reglable de 12 a 40 °C
ePossibilité de gérer des allumages et extinctions
en fonction :
- Des terminaux de controle
- Des sondes du ballon tampon
sGestion automatique de la puissance en eGestion automatique de la puuissance en
TEMPERATURE | fonction de lademande duterminal de controle

(sonde T. ambiante, thermostat ou THT)

fonction de la température de départ et de la

79




eNiveau de puissance instantané demande du terminal de contréle (sonde T.

eAllumages et extinction configurables. ambiante, thermostat ou THT)
eTempérature ambiante réglable de 12 a 40 °C ePossibilité de gérer des allumages et extinctions
en fonction :

- Des terminaux de controle
- Des sondes du ballon tampon
eTempérature ambiante reglable de 12 3 40 °C

L'icone “sélection de mode” permet de sélectionner le mode puissance ou température.

Utilisateur:

Sélection du mode de fonctionnement. ®) Puissance

Accés a la configuration. Température Mot de passe:
Mot de passe (SAT).
Valider I'acces.

®EEE

© K ® IEEEN

Figure 36

La configuration du mode via la page web est réservée au service technique, son acces est protégé. Pour
réaliser la configuration, sélectionner “AJUSTEMENT”.

5.5.1. MODELES AIR.

® Puissance ® Aucun
Température Sonde

Thermostat

Figure 37

Sélectionner I'option du terminal de contréle.

[ sonde | | Tempértatures |
Lorsqu’aucun terminal
de contréle n’est
Aucun connecté (sonde
ambiante, thermostat
ou THT).
Il faut connecter la | Aty : IT oc | ATmin: Valeur par défaut=1. L’appareil
sonde de température : réduit sa puissance lorsque la température
ambiante pour Apagar/Encender de consigne est atteinte et régule pour
Sonde pouvoir utiliser ce que la température ambiante se
mode. La sonde | ATopf: - oc | maintienne entre la consigne et la valeur
d’ambiance doit étre a ATmin.
1,5m de hauteur et ATon - °C | Voir schéma 39.
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éloignée de sources de
chaleur ou de froid.

ATMin : 2.0 oC

[#)| Apagar/Encender

ATQFF : | 2.0 °C
ATopy : I 1.0 oC

Allumage / extinction sélectionné.
Ce mode de fonctionnement est seulement
conseillé pour les maisons bien isolées.
AToer: Valeur par défaut=2. Différenciel
d’extinction. Si la température ambiante
dépasse de la valeur du ATore au dessus de
la température de consigne, I'appareil
s’éteint en stand by.
ATon: Valeur par défaut=2 Différenciel
d’allumage. Si la température ambiante
descend de la valeur du ATon au dessous de
la consigne, I'appareil s’allume.
Voir schéma 40.

Niveau minimum

Le poéle passera au niveau maximum de
puissance lorsque le contact sera fermé et,
lorsque le contact s’ouvrira, le poéle
passera au minimum.

Le mode ON / OFF est
destiné a connecter un
thermostat ou contact
sec. L'opération sera
possible  via  une
connexion libre de
tension.

Thermostat

Extinction

Le bouton marche arrét allumera la
machine ou la mettra en standby si le
contact est respectivement fermé ou
ouvert. Pour activer ce systeme, il faut

appuyer sur le bouton ©. Son utilisation

est recommandée uniquement avec un
maximum de 2 allumages 2 arréts chaque
jour

Afin d'éviter des signaux continus dans les
systemes a biomasse, le thermostat doit
fonctionner avec I'hystérésis, en essayant
d'éviter les changements de signal dans le
contact pendant moins de 40 minutes.

5.5.2. MODELES EAU.

Une fois le nom d’utilisateur et le mot de passe saisis, une fenétre permet de sélectionner le type de schéma

hydraulique. Par défaut le schéma “monozone” est sélectionné”.

(®) Puissance Sélectionner... v
O Températre

Monozone
Monozone + AQS
AQS + Réservoir
Réservoir
Multizone
Multizone + ECS

REGLAGES

Figure 38

DEFINITION

Terminale contréle de zone

Thermostat

Monozone

Capteurs en Réservoir ECS

2 capteurs }
Capteur dan réservoir }

ECS

Réservoir
2 capteurs

Sélectionez nombre de zones

Multizone*
En option

CONFIGURER




Une fois le schéma sélectionné, le bouton “configurer” permet de faire apparaitre le shéma hydraulique avec
des valeurs prédéfinies que vous pouvez modifier. Dans le paragraphe 5.8 sont indiquées les options de |'écran de
I"utilisateur.

5.5.3. FONCTIONNEMENT ET COMPORTEMENT DES CONFIGURATIONS DE SONDE D'AMBIANCE.

Graphique d'exemple de contrdle par sonde d'ambiance avec option "Allumer/Eteindre désactivée:

L'utilisateur allume le poéle manuellement.

Température cible sélectionnée dans le menu
principal.

ATMin par défaut 1°C.

L'appareil passe au niveau 1 (minimum).

L'appareil passe au niveau de
fonctionnement 9.

@ © e © O

L’utilisateur arréte le poéle manuellement.

@ O ©®

Si nous représentions un diagramme de fonctionnement serait le suivant:

L'utilisateur allume le poéle manuellement.

température cible sélectionnée dans le menu
principal.

ATMin par défaut 1°C

Passage au niveau 1 (minimum).

Passage au niveau de fonctionnement 9.

ATOFF différence de température pour
arréter le poéle.

Arréter le poéle en fonction de Ia
température ambiante.

ATON différence de température pour
allumer le poéle.

©® Q0| ® e © |

Allumage a la demande de la température.

O

5.6.

Figura 39

Figure 40

Lorsque le poéle s’est éteint en mode température et est prét a redémarré, I'icbne devient bleue marine:

Bleu marine

MENU OFFSET.

©

Modifier offset. (S.A.T).

®

Puissance a laquelle la machine démarre en
mode température, en s'ajustant
automatiquement pour atteindre les points
de consigne.

DFFSETS

Puls. ON

Puls. OFF
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Icone bleue marine indique que le poéle est arrété en attendant d’étre allumé, soit
par programmation ou en fonction de la température.

< ”LTI]
11.5P
Granul las
).4ba
3
a
Figure 41



5.7. PROGRAMMATION CALENDRIER WEB.

A\ Le clavier ne dispose pas de changement de zone horaire automatique. Par conséquent, le calendrier doit
toujours étre configuré par le méme moyen (via clavier ou via WEB), au risque d'avoir des problemes de
déphasage horaire s’il est configuré simultanément par des moyens différents.

Le poéle peut étre programmé quotidiennement ou de facon hebdomadaire au moyen de modeéles prédéfinis
gue vous pouvez modifier, en sélectionnant pour chaque plage horaire, la température et le niveau de puissance. Nous
pouvons programmer jusqu’a 60 jours a compter de la date actuelle.

A cet effet, nous devons cliquer sur I'icone en forme de calendrier. Une fois que la programmation désirée est

saisie, avec un modele ou avec une programmation spécifique sur mesure, nous devons activer la programmation en
cochant la case ®. La désactivation de la programmation doit étre faite en décochant cette case.

® | Acces aux programmations. ‘—@—‘
@ Programmation désactivée.
® Programmation activée. J
Figure 42
Nous pouvons accéder aux modeles de programmation en cliquant sur l'icéne indiquée ci-dessus :
GALENDRIER I;'” JJL ‘
Sem. M M ) S D
(D | Barre de navigation des mois. (60 jours). )
13
@ Jour actuel- 19 20 21 22 23 24 25
(3 | Bouton de retour au mois en cours. e e——

Aujourd’hu

~ .
Las

Figure 43

Pour sélectionner la programmation quotidienne, il convient de cliquer sur le jour que nous souhaitons
programmer, par exemple le 23 ap(t 2019 et un nouvel écran s'ouvrira comme décrit ci-dessous :

GALENDRIER <

Programmation
Jour 23-08-2019

Aol 2019 o

S - ” Appliquer plage 1

@ | Jour sélectionné. Appliquer plage.2

@ Plages disponibles a assigner au jour Appilquee plaga
) 3 X 13 14 15 16 17 18 Appliquer plage 4 @

sélectionné. 19 20 21 22 4—2&—19—@ Appliquer plage 5

® | Modele prédéfini pour le jour sélectionné. S I e il el a——

Appliquer plage 7

i
Programm. journaliére @

\_24 &)
Plage

Figure 44

La différence principale entre le point @ et le point ®, est que la premiére est une programmation prédéfinie
par le fabricant, qui est modifiable, mais elle est déja mémorisée pour faciliter I'application de ['utilisateur. La
«programmation journaliere» nous permettra de modifier un modele pré-attribué au jour sélectionné.

Si nous voulons seulement programmer un jour en question, nous devons cliquer sur l'icone indiquant la
«programmation journaliere »(®), et nous aurons accés a la grille de programmation pré-assignée a la date
sélectionnée:
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® |créneaux horaires (de 00 a 23h).
Colonne température.

Prend en compte la valeur
Egal |configurée dans le créneau horaire
©) précédent
Température préréglée (intervalle L
<] e
12-40 0,5 °C). Pour les poéles a air|""onreouomo Fl
uniquement en mode| . . : : ‘ ; ,
s 16.0 +| Standby v 210 | |égal - 16 210 | é&gal
Temperature. 1 16.0 v of v 21.0 v |égal v 1 220 7
Colonne Puissance_ 2 160 v egal J 10 |21.0 +| | standby d 18220 v egal
d I | 16.0 *| égal . 1|210 v |égal . 19 220 v 8
Egal Prend en compte Ila wvaleur| | o 1 el . CT— 20 o
precedente_ 16.0 + légal , 210 “|{o 220 egal P
6 16.0 v égal v 210 2 220 &gal v
® Standby | Seulement pour ECS.* 70 s 1 s i = 10 Al :
OFF | Machine éteinte. Ne suit pas stby. (b é) @ ‘ |
Niveau de puissance. Commande : @ @
1 1 ) ‘A
1-9 d'allumage sauf s'il y a une autre - @) Con
commande stby contraire. '

La plage sera actualisée pour tous les jours qui
ont été attribués auparavant. Figure 45
Mémoriser la programmation (IMPORTANT).
MODELES EAU AVEC ECS.

% |Est indiqué seulement la configuration d’une
plage, et non la “programmation journaliére”.

*|© ®

5.7.1. MODELES DE PROGRAMMATION.

Pour configurer quelque modeéle, nous devons sélectionner le modéle souhaité et modifier des paramétres
souhaités comme expliqué dans la section précédente.

Il est important de valider la programmation en cliquant sur « sauvegarder » une fois la programmation
modifiée.

MoDELES S 2 R

® Plages 1-7.
@ Appliquer les modifications dans les plages @‘ ‘L
sur les programmations précédents. o

C) 2 Figure 46

5.7.2. PROGRAMMATION HEBDOMADAIRE AVEC MODELES.
Pour accéder a la programmation hebdomadaire, cliquer sur son icone et accéder a I'écran de programmation.
Indiquer sur chaque jour de la semaine le modeéle désiré. Enregistrer la programmation et I’activer comme indiqué

dans le point ® de la figure 51.
Ce nouveau modele hebdomadaire sera appliqué tous les jours a compter du jour en cours.
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Attribuer la plage souhaitée au jour de la
semaine.

Sauvegarder la programmation

(IMPORTANT).
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HODELE HEBDOMADRIRE

G

2% %

lage 4

Figure 47



5.8.  VISUALISATION PAGE WEB DU SCHEMA HYDRAULIQUE (SEULEMENT MODELES EAU).

A\ La configuration du schéma hydraulique doit &tre réalisée par un installateur ou un chauffagiste depuis le
point 5.5.2. La visualisation du schéma se divise en 3 blocs superposés selon la configuration.
Menu de visualisation. L'utilisateur pourra seulement réaliser des modifications basiques (demande maximale
d’ECS, consigne de température ambiante).

® Information chaudiére

Information chauffage

Information ECS.

Modification = demandes du  schéma
hydraulique. (usage réservé au service
technique).

@

©)

®
||| consigne modificable par I'utilisateur.
L1
[ 1]

Consigne modificable par le technicien.
Valeur en temps réel

® T @

& ? 20,

(<)
\/
Figure 48
(® CHAUDIERE
Indique les valeurs en temps réel de la chaudiére ainsi que les consignes de départ.
@ CHAUFFAGE
MONOZONE
SONDE D’AMBIANCE
Minimum [Régule la puissance au minimum.
® Allumage [Régule la puissance au minimum et éteint
@ / et allume I'appareil en fonction de la
- extinction température ambiante.
illi IISZI °C (® |Consigne température ambiante.
@ Température ambiante.
:O °C mﬂ Température ambiante maximale. (Extinction
] Allumage)
® Température ambiante minimale.
THERMOSTAT
o L'appareil travaillera au niveau de
| Minimum puissance sélectionné avec contact
@ fermé (en demande) et au minimum avec
&: ® le contact ouvert (sans demande)
Allumage L’appareills'allumera lorsque le contact
] / sera fermé (en demande) et passera en
extinction stand by lorsque le contact sera ouvert
(sans demande)




e

MULTIZONE*

Minimum | Régule au minimum
q ® Allumage | Régule au minimum et s’allume et
/ s'éteint en fonction de |Ia
d extinction | température ambiante.
21 | Zone 1l
Z2 | Zone 2. (2 o 3 zones)
Z3 | Zone 3 (3 zones)

R —| Sélectionner la zone pour y avoir acces.
ZONA1-3
® Température départ du groupe
® Pourcentage d’ouverture de la vanne
@@ ©) Température de départ de consigne
@ Terminal de contréle sélectionné.
L Dissipe dans la zone sélectionnée
q Dissipation e s
durant I'extinction.
@ @ @ ® A distance | Communication externe thermostat.
g Courbe  de Acces a la courbe de chauffage.
chauffage
Disipation @ Zone visualisée
A distance @ | Zone précédente.
S @® | Zone suivante
) (D s '
® - ¢
THT ON/OFF Thermostat
® ON/OFF. Indique si la zone est en demande.
Temperature maximale. Demande atteinte.
@ | Température consigne.
Températura minimale. Demande initiée.
(@) Température ambiante zone.
®) | Acceés a la courbe de chauffage.
Limite maximale départ chauffage. Température
départ correspondant a 2)
Limite minimale départ chauffage. Température
départ correspondant a 2!
Limite minimale température extérieure.
@ | Limite maximale température extérieure.
ZONE 1 - 3 THERMOSTAT ON/OFF
@y
\ ® ON/OFF. Indique si la zone est en demande.
\

*OPTIONNEL. Gestionnaire de zones et de groupes d'impulsions nécessaires.
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BALLON TAMPON

1 SONDE

m ® Température ballon.
T1 moc @ Consigne maximale température ballon. Demande
m‘ atteinte.
Consigne minimale température ballon. Demande
initiée.
2 SONDES
® Température sonde supérieure ballon
\ / T1 moc ® Température sonde inférieure ballon
™ @OC ©) Consigne sonde supérieure. Demande atteinte.
Consigne sonde inférieure. Demande initiée
® ECS
1 SONDE
® Température ballon.
Consigne maximale température ballon. Demande
T |Z5I|°C @ atteinte.
Consigne minimale température ballon. Demande
initiée.
— 2 SONDES
B (® [Température sonde supérieure ballon
(0]
T @ c ® Température sonde inférieure ballon
T2 moc ? Consigne sonde supérieure. Demande atteinte.
®

Consigne sonde inférieure. Demande initiée

¥

Réa

lise un cycle anti-légionnelle

V| Dissipation ECS

Dissipe la chaleur produite durant I’extinction a I'ECS

Cha

udiere en demande ECS.

3

Cha

udiere en demande chauffage.
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5.9.

CONNEXION A INTERNET (EASYNET).

S'il'y a un accés internet a I'emplacement de I'appareil, il est possible d'y accéder et de le controler a

distance.
AVANT DE FAIRE QUOI QUE CE SOIT, LIRE CHAPITRE 5.9.1, 5.9.2 et 5.9.4.
L] UNE MAUVAISE CONFIGURATION PEUT BLOQUER LA CONNEXION WiFi AVEC LA MACHINE. &

CONSULTEZ AUPRES DE VOTRE DISTRIBUTEUR.
5.9.1. RECOMMANDATIONS.

Etablissez la configuration avec le poéle éteint.
Sivous utilisez le dispositif pour vous connecter a différents appareils Ecoforest, effacez I'historique et le cache
du navigateur ou utilisez une connexion privée depuis le navigateur.
Décider avec le client du type de connexion a faire entre le poéle et le routeur. Pour des raisons de sécurité et
de fiabilité, le SAV Ecoforest recommande la connexion avec cable (Ethernet) chaque fois que possible. En
fonction de la connexion a effectuer, prendre en considération:
e WiFi: Vérifiez qu'il existe une bonne couverture entre le poéle et le routeur du logement.
Si le dispositif WiFi depuis lequel vous réalisez la configuration se trouve a portée d'autres réseaux
WiFi sur lesquelles il pourrait se connecter automatiquement, il est conseillé de les éliminer
temporairement jusqu'a la fin de la configuration
e Ethernet: Connectez un cable Ethernet directement (T568A) entre la CPU et le routeur.

5.9.2. CONFIGURATION.

Bouton ‘Ethernet’.

Bouton ‘Tester’. ® D

WIFI < g

@ | Fenétre selection réseau WiFi.
@ | Nom du WiFi.

-
® | Mot de passe WiFi. ;'2
@ | Ip WiFi actuel. i s—
® | IP Ethernet actuel. (4) e wiry
@ @ IP Ethemet
©)

Bouton ‘Enregistrer’.

0

Figure 49

Menu déroulant:
AP-WiFi Originale: paramétres d'usine. Le CPU génére son propre réseau WiFi, SSID. Les cadres de texte (@) et (®)
se remplissent automatiquement avec le SSID et le PWD de la CPU
LAN WiFi: Il synchronise le CPU avec le WiFi externe. Les cadresde texte (@) et (®) doivent étre remplies avec le
nom du réseau WiFi de I'installation et son mot de passe WiFi.
LAN-Ethernet: la carte CPU communiquera via le protocole Ethernet.
AP-WiFi personnalisée: la carte CPU créera son propre réseau WiFi, SSID. Les cadres de texte (®) et (®) doivent
étre remplies en fonction du SSID et du mot de passe souhaités par |'utilisateur. Le SSID doit contenir un minimum
de 4 caracteres et le mot de passe un minimum de 8. Evitez les espaces et les caracteres étranges.
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DEMARCHES CONFIGURATION SELON LE TYPE DE CONNEXION:

WiFi:

AP-WiFi Originale

w

AP-WiFi Originale

LAN-Ethemnet
AP-WiFi Personalisée

LAN-WIFI

IP WiFi 192.168.003.001

IP Ethernet 192.168.002.099

LAN-WIFI

!

WIFI no_de la wifi_maison

Mot de passe mot_de_passe_wifi_maison

IP WIFI 192.168.003.001

IP Ethernet 182.168.002.089

Verificar punto 5.9.4. ﬂ

LAN-WiIF v

SSID | no_de_la_wifi_maison |

Mot de passe

IP WiFi

| mot_de_passe_wifi_maison |

192.168.003.001

IP Ethernet

Test de configuration, patienter SVP

192.168.002.099

Les messages suivants peuvent s’afficher:
Erreur de Connexion Test/Progreso
Erreur de Connexion SSID

Seléctionner “LAN-WiFi”.

Remplissez  les  champs
correspondants avec le nom
exact du réseau et le mot de
passe pour le WiFi que nous
voulons connecter.
Appuyez sur "Test".

La carte mere va redémarrer
et le WiFi disparaitra
momentanément.

Vérifiez que nous sommes
reconnecté au réseau WiFidu
poéle avant d’ «accepter» le

Assurez-vous que vous étes connecté au méme réseau que message.

le périphérique avant d'accepter ce message

[LAN-WiFi v I [LAN-WiFi v
SSID | ghjui | SSID [ ghiui |
Mot de passe | kojiop9089 | Mot de passe | koiiopSo89 |

IP WiFi 192.168.003.001 IP WiFi

192.168.003.001

1P Ethernet 192.168.002.089 IP Ethernet

192.168.002.099

Echec

Succes

Figure 50
90

e | | Somosrte

Accepter le message:
Si vouz

acceptez, vous
deverez étre connecté a
travers ce router pour
accéder a votre poéle.

Configurer votre router SVP.




AN

En appuyant sur 'Test', le réseau WiFi va disparaitre pendant quelques instants, le navigateur peut afficher le

message "erreur de communication". Vérifiez que le réseau Wi-Fi de I'appareil soit disponible et que vous étes
connectés avant d'accepter le message. Attendez également que le message "SUCCES" ou "ECHEC" apparaisse.

ETHERNET:

Vérifiez avant de faire quoi que ce soit, qu’il existe une connexion Ethernet entre le routeur et la CPU du poéle

(point 5.9.1).

i

P

[ LAN-Ethernet v

A

P-WiFi Originale

LAN-WiFi

AP-WiFi Personalisée
IP WiFi 192.168.003.001
IP Ethernet 192.168.002.099

U

[LAN-Ethernet |

S5ID Ecoforest18974545

Vérifier la connexion du

cable entre le routeur et le

poéle.

Mot de passe dZ3EjBYmINkGa1MNIGI4

IP WiFi

192.168.003.001

IP Ethernet

192.168.002.099

Test

l

LAN-Ethemnet v

SSID Ecoforest18974545

Mot de passe dZ3EjBYmINkGa 1 MNfGI4

IP WiFi 192.168.003.001

IP Ethernet

Test de configuration, patienter SVP

192.168.002.099

[LAN-Ethernet

Seléctionner “LAN-Ethernet”.

Appuyez sur "Test".

Vérifier la connexion du cable
entre le routeur Wifi et le
poéle.

[LAN-Ethernet

SSID

Ecoforest189745

- d
45

SSID

Mot de passe

dZ3EBYmINkGa

Ecoforest18974545

1MNIGI4 Mot de passe

IP WiFi

192.168.003.001

dZ3EBYmINKkGa 1MNfGI4

IP WiFi

1P Ethernet

192.168.002.099

192.168.003.001

IP Ethernet

Echec

192.168.002.099

Succes

Figure 51
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Accepter le message:
Avant d’accepter, consultez
SVP la configuration Ethernet
avec votre redendeur. Cette
action désactive la connexion
WIFI.



5.9.3. ACCES DEPUIS INTERNET.

[ @ [ Page web. (1| ecoforesthome.com [V

Figure 52

€« C' [ ecoforesthome.com/fr/user

EcoForestHome

Régulation climatique poeles et chaudiéres a granulés

Poéles a pellets et chaudieres avec §
régulation du climat |

(D | SN: N2 série CPU - Nom - Utilisateur. LANGUES
® | Mot de passe page web poéle (8 caracteres) e Connexion utilisateur
o B Francais Nom dutilisateur *
o Elitaliano @
® == Polski Saisissez votre nom dutilisateur pour EcoForestHome.
« EN Portugués
o == Pycckuii Mot de passe ™
Saisissez le mot de passe correspondant 3 votre nom d'utilisateur
Se connecter
Figure 53
€« C' 1 ecoforesthome.com/fr/user /79
@ SN NQ Série CPU - Nom - Utilisateur, | 4 Régulation climatique pdeles et chaudiéres a granulés
@ | Acces a la machine depuis n'importe od. it s et

Accés a la machine depuis la portée du router

BN Portugués

LANGUES
® | de l'installation. Conseillé lorsque nous nous .=ew (1)2556854957013
. . o & English
trouvons sur l'installation re (YRR ———
O CLIER cés local & la chaudiere
L @ACL [t L a la chaud

Figure 54

A Si l'appareil a été connecté a Internet pour la premiere fois, les liens peuvent prendre jusqu'a 15 minutes pour
apparaitre aprés avoir terminé le processus indiqué dans la section 5.9.2.

5.9.4. PROBLEMES.
Résultat “Echec” de la configuration WiFi:

e entre le poéle et le routeur de I'installation. Si vous ne pouvez éviter les répétitions de signal, la SSID
et le mot de passe doivent étre les mémes que sur le routeur et les répéteurs. Dans ce cas, il est
recommandé d’utiliser un systéme de PLC (systeme API).

e Notez le nom et le mot de passe du réseau WiFi domestique. Evitez les espaces et les caracteres
inhabituels ((/[()¢?{}22<>$7" "&'#\=/.,;!i*:]1/, etc.). Modifiez le nom et le mot de passe du réseau WiFi
du logement si nécessaire.

e Vérifiez le type de sécurité du réseau WiFi. Il n"admet que : WPA / WPA2. Contactez votre FSI
(Fournisseur Services Internet) pour le modifier.

e Répéteur de signal avec un nom ou mot de passe différent du signal du routeur principal.

¢ Side nombreux réseaux WiFi sont disponibles, il est recommandé que le routeur émette sur un canal
de diffusion faible (1-3).

e |l est impossible de réaliser la connexion avec les réseaux WiFi 5GHz, seulement avec les réseaux
2,4GHz.
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Apres 'Succes' et sauvegarder correctement. Pas d’accés local ni a distance.

e Vérifier que le poéle et le routeur, ou répéteur s’il y en a, fonctionnent correctement.

e Vérifier que I'adresse IP indiquée sur le clavier correspond a celle attribuée par le routeur, en fonction
de la connexion WiFi ou Ethernet.

e Vérifier si des modifications ont été apportées sur le routeur (changement dans sa configuration ou
dans son emplacement).

e Couverture entre le poéle et le routeur s'il a été configuré via WiFi.

e Vérifier la connexion du cable Ethernet entre la machine et le routeur, ainsi que I'état du cable si la
connexion se fait via Ethernet.

Apres 'Succes' et sauvegarder correctement. Accessible en mode local mais pas a distance.

e Contacter le distributeur.

e Certaines connexions 4G, WiMax, radio ou satellite peuvent bloquer le VPN entre la machine et les
serveurs Ecoforest. VPN Passthrough et IPsec Passthrough doivent étre activées sur le routeur. Si le
réseau utilise le protocole CG-NAT, I'accés a distance peut étre impossible. Vérifier ces points avec la
compagnie de services Internet.

5.9.5. DIAGNOSTIC DU RESEAU.

La qualité des communications externes avec l'appareil dépend de divers facteurs. En accédant au menu WiFi

et en appuyant sur l'icone d'analyse du réseau, un diagnostic de connexion sera effectué:

Force du signal recu par le CPU depuis le routeur. Selon l'icone affichée, il est considéré:

() (D (a) () (b

Excellent Bon Moyen Mauvais Nul

Rapport des résultats.

Vitesse < 200ms | Il ne devrait y avoir aucun probléme de communication.
>200ms | Il pourrait y avoir des problemes de communication.
%Erreur % de trames ou de paquets de données perdus.
Résultat Pass Résultat du rapport satisfaisant.
No Pass | Résultat du rapport insatisfaisant. Problémes de communication graves.

5.9.6. RECUPERER LE RESEAU WiFi ORIGINAL.

Vous pouvez restaurer la connexion wifi originale de deux fagons:
e Depuis le web dans le menu connexions (paragraphe 5.9.2.): sélectionner “origina
e Depuis I'écran sur la page ou figure I'adresse IP.

| [ . jig | jor=mm| TR0 oo I
L) = -

i5abron_utzer || <2 | RESET WIFL? RESET WIFI? ©)
25013 || x| OUL  [FOH 0UT] MM

A REGLAGES sy

) @

III

et “sauvegarder".

Ip
Uy

153br86_ul35r
DEEGRE 5353 —g

Figure 55
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5.10. APPLICATION (app).

Ouvrez le Store correspondant, écrivez Ecoforest dans le moteur de recherche et installez

& (ecoforest O\] 2

Ecoforest
Ecoforest Co Install
Figure 56
Paramétres de |'application:
& Configuracion =
@ SN: N2 série CPU - Nom - Utilisateur. Champ “NUMERO DE SERIE ESTUFA

requis. Voir figure 29

©

@ Mot de passe page web poéle (8 premiers

caractéres ). Champ requis. Voir figure 29 08 PRIMEROS CARACTERES CLAVE

eMachine avec WiFi d'origine: 192.168.3.1.
© eMachine connectée a Internet: IP vers
laquelle redirige I'acces a distance de

®

I'ecoforesthome. BIRECLICNIF
@ Si la machine est connectée a Internet, elle @
remplit automatiquement le champ ®.
® Vous permet de saisir manuellement
I'adresse IP de la machine dans le champ ®. m @
Si l'appareil est connecté a Internet et le @ @ @
dispositif de contréle Wifi est connecté au L onsulta en - Configuracign

® | méme réseau que l'appareil, il remplit
automatiquement le champ ® & partir du

réseau WiFi lui-méme. Autodescubrimiento en mi red wifi

Figure 57

ALARMES.

[N € ccoroncr I [N €y ccoroncs: I [N €) ccorones [ [Ny (] (N1 €Y ecorones: I [A09G) () ccoroncsr [

ALLUMER ALLUMER
OUT |HOH OUI] HOH

Figure 58
Alarme Description Solution
A000 S'affiche si I'appareil est debranché alors qu’une o NE PAS DEBRANCHER, utiliser le clavier.
alarme est active.
e Nettoyer le poéle.
A001 Dépression baisse d'entrée d’air. e Porte ouverte.
e Tuyau de sortie des gaz obstrué.
A002 Dépression haute d'entrée d'air. e Excés d'air dans I'installation.
A003 Température minimale de la sortie des gazes. eLe poéle n’a pas plus de granulé.
A004 Température maximale de la sortie des gazes. e La température maximale de travail est affichée.
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e Poéle sale.
e Utilisation trop intensive.

A005 o Systeme de chaudiére mal calibré.
Température de NTC au minimum. e Chaudiére travaillant a faible puissance.
o NTC déconnecté.
e Présence d’air dans le circuit.
A006 Température de NTC au maximum. * Fai.t?le c.lissipatio.n d’én.ergie généree
e Utilisation trop intensive.
e Court-circuit au niveau du NTC.
A007 e Remplir le circuit de chauffage.
Pression minimale de I'eau. e Pressostat déconnecté.
e Pressostat défectueux.
e Réduire la pression de travail entre 1.2 et 1.5 bars
A008 Pression maximale de I'eau. eInstaller un vase d'expansion plus grand.
e Air dans le circuit.
e La température dans la chambre est basse.
A009 Température ambiante minimale. e Désactiver sonde d'ambiance.
e Réduire la température de travail
e La température dans la maison est trop haute.
A010 Température ambiante maximale. e Désactiver sonde d'ambiance
e Augmenter la température de travail.
AO11 Température minimale du CPU. e Température du CPU au-dessous du minimum.
e Poéle sale.
A012 Température maximale du CPU. e Convecteur sale ou défectueux.
e Mauvais montage du Tuyau d’évacuation des gazes.
A013 Courant des moteurs au-dessous du minimum e Réviser des connexions des moteurs
A014 Courant des moteurs au-dessus du maximum. e Réviser des courts-circuits dans les moteurs
e Dépression minimale pour le fonctionnement.
o Poéle sale.
A015 Dépression entrée d’air tres basse. e Tuyau d’évacuation des gaz sale.
e Porte du foyer ou du bac a cendres mal fermée.
eTrappe de nettoyage ouverte.
A016 Alerte pour température maximale des gazes. * lia ltem.pér,ature de Sé.cu.rité de la sortie des gazes a
été affichée et ralentirait la chute du pellet.
e Réduit la chute de combustible due a une
A017 Alerte pour température maximale de NTC. température excessive dans la chambre de
convection ou I'impulsion eau.
L’extracteur fonctionne a plein régime mais . .
, . , . .. . e Poéle/chaudiére sale.
A018 n’atteint pas la dépression minimale de travail , )
. . e Effectuer I'entretien.
de maniere continue.
. R . e Poéle/chaudiére sale.
A019 Extracteur de la sortie des gaz a plein régime , .
e Effectuer I'entretien.
A020 Erreur au niveau des sondes. e Possible échange des détecteurs.
Température minimale au niveau de la sonde de
A021 température extérieure. (EN OPTION, consulter | eTempérature inférieure a -25°C.
les disponibilités).
Température maximale au niveau de la sonde de
A022 température extérieure. (EN OPTION, consulter | eTempérature supérieure a 55°C.
les disponibilités).
eDimensionnement incorrect de [Iinstallation du
Température minimale au niveau de la sonde de po?le. ) . )
A023 , e Poéle travaillant a faible puissance.
température de retour de chauffage. X )
o NTC déconnectée.
o NTC mal placée dans la gaine.
, . . e Présence d’air dans le circuit.
Température maximale au niveau de la sonde de ) o ) S,
A024 e Faible dissipation de I'énergie créée.

température de retour de chauffage.

e Utilisation trop intensive.
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e Court-circuit au niveau de la NTC.

A025 eDimensionnement incorrect de [linstallation du
, _ . oéle.
Température minimale au niveau de la sonde de P n . e )
, R , - e Poéle travaillant a faible puissance.
température n21 du controle de réservoir d’ECS. ) )
o NTC déconnectée.
o NTC mal placée dans la gaine.
e Présence d’air dans le circuit.
AO26 Température maximale au niveau de la sonde de | eFaible dissipation de I’énergie créée.
température n21 du controle de réservoir d’ECS. | eUtilisation trop intensive.
e Court-circuit au niveau de la NTC.
eDimensionnement incorrect de [linstallation du
, . . oéle.
Température minimale au niveau de la sonde de P R ) e )
A027 , . ) o e Poéle travaillant a faible puissance.
température n22 du contrdle de réservoir d’ECS. . )
o NTC déconnectée.
o NTC mal placée dans la gaine.
e Présence d’air dans le circuit.
A028 Température maximale au niveau de la sonde de | eFaible dissipation de I’énergie créée.
température n22 du controle de réservoir d’ECS. | eUtilisation trop intensive.
e Court-circuit au niveau de la NTC.
eDimensionnement incorrect de [Iinstallation du
Température minimale au niveau de la sonde de poéle.
A029 température n21 du contréle de réservoir e Poéle travaillant a faible puissance.
d’inertie. e NTC déconnectée.
o NTC mal placée dans la gaine.
, . . ePrésen "air dans le circuit.
Température maximale au niveau de la sonde de ‘ ('ekjle ;e d a t.da ds TC cu t .
, X« , . e Faible dissipation de I'énergie créée.
A030 température n21 du contréle de réservoir 1>€ CISSIpatio enere
Jinertie o Utilisation trop intensive.
) e Court-circuit au niveau de la NTC.
eDimensionnement incorrect de linstallation du
Température minimale au niveau de la sonde de poéle.
A031 température n22 du contréle de réservoir e Poéle travaillant a faible puissance.
d’inertie. e NTC déconnectée.
o NTC mal placée dans la gaine.
, . . e Présence d’air dans le circuit.
Température maximale au niveau de la sonde de Faible dissivation de I'é S
. N , . e Faible dissipation de I'énergie créée.
A032 température n22 du contréle de réservoir ole dissipatio enere
J'inertie e Utilisation trop intensive.
i ie. . .
e Court-circuit au niveau de la NTC.
e Base du bruleur mal fermée
e Capteur encrassé ou défaillant
A033 Bruleur ouvert durant phase de nettoyage P e
e Moteur défaillant
e Cable ou connecteur déconnecté
e Base du bruleur ouvert ou mal fermée
e Capteur encrassé ou défaillant
A034 Bruleur ouvert durant test hardware P o
e Moteur défaillant
e Cable ou connecteur déconnecté
e Base du bruleur mal fermée
. e Capteur encrassé ou défaillant
A035 Bruleur ouvert durant fonctionnement P e
e Moteur défaillant
e Cable ou connecteur déconnecté
e Cendrier plein, maintenance nécessaire
A036 Cendrier ouvert durant test hardware e Périphérie HS
e Cable ou connecteur déconnecté
e Cendrier plein, maintenance nécessaire
. . e Capteur défaillant.
A037 Cendrier ouvert durant le fonctionnement p L
o Périphérie HS
e Cable ou connecteur déconnecté
. . e Cendrier plein, maintenance nécessaire
Cendrier ouvert durant le fonctionnement p, .
A038 e Capteur défaillant.

(machine éteinte).

o Périphérie HS
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e Cable ou connecteur déconnecté

e Les portes ou le couvercle du tiroir a cendres sont mal
fermés.

e Base du panier ouverte ou mal fermée.

e Capteur endommagé.

e Cablage ou connecteur déconnecté ou lache.

e Périphérie endommagée.

e Moteur endommagé.

A040 Erreur de communication MODBUS RS485 entre | eCable de connexion débranché.

A045 unité centrale et périphérique. e Cable cassé, le remplacer par un neuf (SAT).

Echec du nettoyage du creuset.

Les capteurs ne détectent pas l'ouverture et la
fermeture du couvercle du creuset aprés trois
tentatives de nettoyage.

A039

eErreur zone 2

o Cable modbus défaillant

eErreur zone 3

o Cable modbus défaillant

o Silo externe vide.

A051 Silo Contréle pneumatique sans pellet e Flexible amenée pellet

e Couvercle silo pneumatique ouvert
e Capteur défaillant ou mal calibré.

A041 Périphérie de zone 2

A042 Périphérie de zone 3

A052 . L
AOS3 Silo 1 capteur sans pellet. .SI.|O Vlde.' ' /
e Vis sans fin silo obstruée.
A054 Silo controle 3 capteurs * U.n d?S capteurs défaillant.
o Silo vide
eNettoyage du panier effectué et en attente de
A055 Nettoyage du panier. demande.
o || braciere esegue la pulizia configurata.
Mangque de pellet ou température minimale de *Remplir I? trémie. .
A099 sortie des gaz (80 °C) non atteinte. e Moteur réducteur arrété.
o Le thermostat de sécurité s'est arrété.
A101 Température de départ maximale en zone 1. e Présence d’air dans le circuit.
A102 Température de départ maximale en zone 2. e Faible dissipation de I'énergie créée.
3 3 . o Utilisation trop intensive.
A103 Température de départ maximale en zone 3. « Court-circuit au niveau de la NTC.
A104 Température de départ minimale en zone 1. e Systéme de chaudiére mal calibré.
A105 Température de départ minimale en zone 2. e Chaudiére travaillant a faible puissance.
A106 Température de départ minimale en zone 3. *NTC déconnecté.
A107 Température ambiante maximale en zone 1. e La température dans la maison est trop haute.
A108 Température ambiante maximale en zone 2. e Désactiver sonde d'ambiance
A109 Température ambiante maximale en zone 3. e Augmenter la température de travail.
Al110 Température ambiante minimale en zone 1. e La température dans la chambre est basse.
Al11 Température ambiante minimale en zone 2 e Désactiver sonde d'ambiance.
Al112 Température ambiante minimale en zone 3. eRéduire la température de travail
A120 Erreur de communication MODBUS RS485 entre | eCable de connexion débranché.
unité centrale et périphérique. e Cable cassé, le remplacer par un neuf (SAT).

Al121 THT1 ne communique pas.
Al122 THT2 ne communique pas.
Al123 THT3 ne communique pas.

o Vérifiez la configuration.
e Vérifiez les connexions THT de la zone.

6.1. DEMARRAGE ALARME.

Le processus d'arrét par alarme est variable en fonction de |'état préalable de la machine, la configuration et
d'autres facteurs externes. Une fois le processus d'alarme finalisé, une réinitialisation est possible apres avoir controlé
le tableau d'alarmes et apres avoir pris en compte les mesures nécessaires.

AOXX [ A0XX ] e M| [P
RHHULER ALARHES? ANHULER ALARMES EH ANULLANT..
=
@ OUL [HOM @ 0UI} HOW @ ETRIHT
@ ®
Figure 59
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AVVERTENZE OBBLIGHI

A PERICOLO GENERICO

Legga attentamente i manuali forniti con il dispositivo
prima dell'installazione e dell'uso. Solamente in
guesto modo potra ottenere le migliori prestazioni e la
massima sicurezza durante il suo impiego.

LEGGERE | MANUALI DI
ISTRUZIONI

A Questo apparecchio puo essere utilizzato dai bambini a
partire dagli 8 anni di eta e da persone con capacita
fisiche, sensoriali o mentali ridotte o che non abbiano
esperienza o conoscenza, sempre sotto la supervisione
o con la formazione adeguata riguardo all’utilizzo
sicuro dell’apparecchio e con la corretta comprensione
dei pericoli che puo comportare. | bambini non devono
giocare con l'apparecchio. La pulizia e la manutenzione
da effettuare da parte dell’utente non devono essere
effettuate dai bambini senza supervisione.

A Il vetro della porta e alcune superfici dell’apparecchio
possono raggiungere alte temperature.

/N\ ATTENZIONE!: non aprire la porta durante il
funzionamento dell’apparecchio.
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1.

ICONE.

RR

@

—=0
=
V41

0 iy

Pulsante di accensione. Vedere il paragrafo
2.

Ritorno allo schermo precedente

Lista desplegable

Termostato configurato come terminale di
controllo

Selezionare lingua, fuso orario e ACS /
Modalita riscaldamento (modelli ad acqua
con ACS)

Accedere al modello giornaliero

Accedere al menu delle impostazioni
Nocciolino di oliva. Combustibile
selezionato / non selezionato

Pellets. Combustibile selezionato / non
selezionato

Connettivita. Rete WiFi originale della stufa
/caldaia
via

Connettivita. router

Ethernet

Collegato al

Accedi al display dello schema idraulico

Configurazione di serbatoio di accumulo

Accedere al menu di selezione ACS o

riscaldamento

Solo ACS attivato
Modalita EcoSILENCE attivata / disattivata.

Analisi di rete.

(HHHh
e
DA

@

Ritorno allo schermo principale

Informazioni sulla pagina

Temperatura ambiente

Aumentare - ridurre
temperatura predefinita

la potenza o Ia

Accedi alla programmazione del calendario

Accedere al modello settimanale

Accedere al menu di selezione del
ombustibile
Gusci di mandorle. Combustibile

selezionato / non selezionato
Accedi al menu di connessione a Internet

Connettivita. Collegato al router tramite
WiFi

Accedere al menu versione di software
Configurazione di zona

Configurazione ACS

ACS + riscaldamento attivato

Solo riscaldamento attivato

Misuratore di potenza del segnale Wi-Fi.

Accesso parziale dell'utente

Accedere al menu offset

Accedere al menu selezione della modalita

Accessibile solo dal servizio tecnico

Accedere al menu Servizio

Gestione dei silos esterni

Coclea 3 sonde.

selezionato

Selezionato / Non

100

o

Sistema di pulizia automatica

Aspirazione pneumatica Selezionato / Non
selezionato

Coclea 1 sonda.

selezionato

Selezionato / Non




2. STATL

Dal suo collegamento alla rete elettrica, la stufa cambiera il proprio stato in base alla programmazione e ai
comandi dell’utente, adattando il funzionamento alle condizioni imposte in ogni momento.

E possibile verificare lo stato in cui si trova la stufa, sia dalla tastiera che dall'interfaccia web di un dispositivo
Wi-Fi, visualizzando il colore dell’icona corrispondente o verificando il numero dello stato sullo schermo di
visualizzazione dei dati.

e Tastiera: Colore icona (punto @ della figura 4) oppure verificando il valore numerico (figura 20 della sezione
3.15).
e Interfaccia Web: Icona () (figura 32) dello schermo principale o nella visualizzazione dei dati (figura 35).

Icona: .
Tastiera Colore di | Numero Processo
Web stato stato
eStufa spenta.
ePremendo ©, la macchina effettua un controllo dei motori, depressione
Rosso 0 dell'aria.
el'icona diventa gialla.
el'icona diventa arancione se viene rilevata un'anomalia.
eProcesso di accensione.
; eCaduta di combustibile, scarico fumi e resistenza di accensione fonzionando.
] Giallo 3 el'icona diventa azzurro celeste se la combustione é cominciata.
4 el'icona diventa azzurro marino scuroquando sta aspettando un ordine di
10 funzionamento .
el'icona diventa arancione se non avvia la combustione.
eProcesso di preriscaldamento.
mE AZZUrTO 5 eLa macchina tenta di stabilizzare la combustione.
celeste 6 el'icona diventa verde se riesce a mantenere la temperatura del gas superiore o

uguale a un valore durante un certo periodo di tempo.
el 'icona diventa arancione se non riesce a stabilizzare la combustione.

eFunzionamento normale della macchina. Regolazione automatica della

. Verde 7 depressione e della caduta di carburante in funzione della richiesta di potenza
o della temperatura impostata.

el 'icona diventera grigio nel caso di un comando spento, allarme o standby.

eProcesso di spegnimento.

Grigi 181 el'icona diventa rossa quando si preme ©.
rglo 3 L'icona diventa blu scuro se viene disattivata in standby per un ordine esterno.
el'icona diventa arancione se si spegne a causa di un allarme.
eProcesso di standby .
Azzurro e|n attesa di programmazione o temperatura.
marino -20 el'icona diventa rossa quando si preme ©

el'icona diventa gialla se c'¢ domanda in base alla configurazione.

eAllarme attivato.
Arancione -4 eQuesta icona € accompagnata da una segnalazione del messaggio di sicurezza.

1@l

Vedere punto 6 allarmi.
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3.  TASTIERA.

3.1. DETTAGLIO DEL PANNELLO DEI COMANDI.

Dimensioni (mm):

50

\7015

Figura 1 @ @ @ @

® Display. f 1

@ | pulsante indietro / movimiento sinistra. @

® | Pulsante aumento / sopra.

@® | pulsante Avanti / movimento destra.

(® | pulsante diminuzione / git. @ U

® | Pulsante on-off / conferma. T

@ | Ricevitore IR. (Disabled). \ @ @ <;>

Figura 2

Display a cristalli liquidi (LCD). Riporta lo stato della stufa e riflette le azioni che intraprendiamo sul pannello

® | di controllo. La retroilluminazione del display si spegne dopo 30 secondi se non si preme alcun tasto sul
pannello di controllo.

@ Pulsante indietro (@). Permette di accedere a la visualizzazione dei dati o fa il movimento verso la sinistra
all'interno delle icone o i diverse menu. Diminuisce i valori all’interno del cursore.

© Pulsante aumento / sopra. (<=>). Aumenta il valore di potenza desiderato e / o la temperatura, secondo la
modalita di funzionamento (P o T) e sposta la selezione su nei menu.

@ Pulsante Avanti (@). Permette di accedere al menu Impostazioni e tornare alla schermata principale del menu
senza modifiche. Aumenta i valori all’interno del cursore.

G Pulsante diminuzione/giu («z). Diminuisce il valore di potenza desiderato e / o la temperatura secondo la
modalita di funzionamento (P o T) e sposta la barra di selezione verso il basso nei menu.

® Pulsante on-off (©). Accende e spegne la stufa dalla schermata iniziale. All'interno dei diversi menu serve per
confermare.

@ | Ricevitore IR. Riceve il segnale inviato dal telecomando. (disabile).

3.2. CONNESSIONE E SINCRONIZZAZIONE CON LA STUFA.

Dopo aver installato la stufa come descritto nel manuale "Installazione e manutenzione" * disponibile sul
nostro sito web www.ecoforest.es, |'elettronica sara in funzione in un tempo sotto 40 secondi dal collegamento della
stufa alla rete.

@ | schermo di avvio tastiera. @

@ | Versione della tastiera.

38
Figura 3
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* Si prega di notare che sul nostro sito si possono trovare tutti i manuali di istruzioni aggiornati. Prevarra sempre la
validita dell'ultimo manuale di istruzioni.

3.3.

MENU PRINCIPAL.

Messaggio di sicurezza (N o Axxx).

Modo di funzionamento (P o T) e colore di
Stato.

Livello di potenza / Temperatura desiderata.
Stato (vedi sezione 2).

Tastiera bloccata.

Modalita di connettivita configurata.

Calendario abilitato.

Modalita ACS / Riscaldamento (MODELLI
ACQUA).

@ QU ©| © O

Temperatura sonda ambiente.

3.4.

MENU IMPOSTAZIONI.

Icona di accesso alle impostazioni .

Selezione di lingua. Spagnolo (predefinito).

Modo di funzionamento (P o T).

Test motori (per il S.A.T.)

Selezione della modalita ACS / Riscaldamento.
(MODELLI AD ACQUA).

Ritorno alla schermata precedente.

Impostazioni dei diverse ‘offset’.

Selezione di combustibile. Pellet (predefinito)
nocciolino di oliva o gusci di mandorle.

Programmazione calendario tastiera.

SHIONONCIONORCIGIOS

Visualizzazione schema idraulico. (MODELLI
ACQUA).

3.5

CONSIDERARE ATTENTAMENTE CHE...

O
®

0 _g

Tl

Figura 4

Y

OF® @

i
3l
@Ze@@

(00)+ =
N)E

Figura 5

A\ Le modifiche durante I'uso e I'impostazione della stufa, possono essere eseguite contemporaneamente dalla
tastiera e da qualsiasi dispositivo Wi-Fi che sia collegato alla stufa; in ogni caso, prevarra I'ultima modifica

indipendentemente dal dispositivo in cui sia stata effettuata.

A\ Alcune impostazioni possono essere effettuate solo utilizzando la connessione Wi-Fi e devono essere eseguite
da personale autorizzato (protette da password) con macchina spenta e senza allarmi (stato 0).

3.6. ACCENSIONE.

A\ Prima accensione: prima di accendere la macchina, adescare la coclea dal menu S.A.T fino a quando non cade

combustibile nel cestello.

AUUIARE AUUIARE
s HOM

] O coorcs I | €0 ccoronesr

Figura 6
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3.7. SPEGNIMENTO.

0 o B 10 oo B
SPEGHERE SPEGHERE (::>
SI HOM

Figura 7

3.8.  ATTIVARE O DISATTIVARE IL BLOCCO DELLA TASTIERA.

Figura 8

‘@ = == 11 9 B
& o = sof = "o = g & |§
THPOSTAZIONI 3 @& o< o= @ THROSTAZIONT 3

Figura 9
3.10. SOSTITUZIONE DEL COMBUSTIBILE.

A\ Per accedere a questo menu, la estufa deve essere spenta e non mostrare nessun allarme (stato 0).
Far riferimento alla sezione 3 del “Manuale di installazione e manutenzione”. Dovrebbe tenere a mente che
potrebbe essere necessario aggiungere un accessorio per utilizzare un altro combustibile. Prima di procedere
a tale cambiamento consultare il vostro distributore.

? ‘ ® !
@@% @O o IO P= 8 9O @
THPOSTAZIONT 3y e < AT THPOSTRZIONT 3
Figura 10

3.11. IMPOSTAZIONE OFFSETS.

A\ Queste regolazioni devono essere puntuali, perché la stufa viene regolata automaticamente, nel caso di dover
effettuare una regolazione contattare il distributore.

STIVALE: le impostazioni influenzeranno gli stati 3 e 4. | testi appariranno in rosso.

) & OFFSETS PASSLIORD PULSD OH — 435
(S STIVALE PULSD OFF B |57
i PP (S Q=
& 2 0O 7777 |1 C) qumme) O i
THPOSTRZIONT 33 @) <au 3.
Figura 11
LIVELLO: le impostazioni influenzeranno lo stato 7.
) & OFFSETS PASSLIORD PULSO OM — 435
(ST STIVALE PULSO OFF B \
& ©| 7777 | : ® ==
LU 2| LTURLLD ESTRATTORE 8 |t _
THPOSTAZIONT 2 G B < COMUETTORE @ 5

Figura 12
3.12. MODO DI FUNZIONAMENTO.

A\ Per accedere a questo menu, la estufa deve essere spenta e non mostrare nessun allarme (stato 0).
L’elettronica ha due modalita: potenza e temperatura.
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) & LIVELLD
@ C P SENSORE  SOHDA
@ @ﬁ] B @ @ @ CALENDARIO OFF
T
THPOSTAZIONI 33 ) < E%QSPEG HEH
Figura 13
LIVELLD 1-19 Livello di potenza in modalita T. Vedere la sezione 5.6.
SEHSORE SOMOR ¢ TERMOSTAT. | Selezionare il terminale di controllo di zona.
CALEHDARIO OFF / OH Abilita o disabilita la programmazione del calendario.
ACC/SPER. WIN / OFF ,Zbg’:;/a il funzionamento al minimo o on / off dal terminale di controllo di
dTOH A-5 ATOFF differenziale.

Per una regolazione piu precisa di questo modo, consultar il punto 5.5.

3.12.1. MODO POTENZA.

Il campo di regolazione va dal livello 1 al 9, 9 ¢ il piu alto livello di caduta del combustibile. Per aumentare il
livello premere la freccia (<~>) e per abbassare la freccia verso il basso (&).

8=

IHPOSTAZIONI 3

3.12.2. MODO TEMPERATURA.

LTUELLD
® C P O SENSORE  SONDA ? & @
@ @ CALENDARTO OFF @ @ B @ @
ACC/SPEG.  MIN
@ B < ATON 2 & THPOSTRZIONT 3

Figura 14

Se si imposta la modalita di funzionamento a temperatura, P sara sostituito da un T. Solo dobbiammo
impostare questa modalita se si & collegata la sonda camera o il termostato libero di tensione e con il adattatore

correspondente.

Il campo di regolazione della sonda & compreso tra 12 ° C e 40 ° C, quest'ultima essendo la temperatura
massima regolabile. Per aumentare la temperatura premere la freccia (<x>) e per abbassare premere la freccia verso

il basso ().

IMPOSTAZIONI 3%

s ge

g [@]

NIVEL
SENSORE  SOHDR
CALENDARTO OFF
ACC/SPEG  MIN
dTON 2

| -

IMPOSTAZIONI 3%

€ iy

© © &

Bl v

=
=
0

}

LIVELLO 5

SENSOREITERHOST
CALENDARIO OFF
ACC/SPEG  WIN

© &

Figura 15

8o
B w

S Boe

=]
=

Max.

SOHDOA:

TERMOSTATO:

Figura 16
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3.13.

ABILITARE / DISABILITARE CALENDARIO.

OB 5 o%SE
il Tad I T
AJUSTES 4y ) < & G

©

HIVEL
SENSOR

DELTH

CALEHDARIO OFF
ENC/APAG  MIN

SONDA

2

3.14.

Figura 17

PROGRAMMAZIONE CALENDARIO TASTIERA.

NIVEL 5 )
SENSOR  SOMDA ? & @ @
CALENDARTO [ o] @ @ s @ @

EHC/RPAG  HIN

DELTA 2 L AOUSTES ax

/\ Prima di effettuare una programmazione del calendario, verificare e modificare, se necessario, la data e I'ora
corrente. La tastiera consente di impostare dal menu il giorno della settimana, la data (GG/MM/AA) e l'ora

A

(HH:MM formato 24h) della CPU.

La tastiera non prevede il cambio automatico del fuso orario. Pertanto, il calendario deve sempre essere

impostato con lo stesso mezzo (tramite tastiera o via WEB), dal momento che si potrebbero presentare dei
problemi di differenza di fuso orario tra tastiera e WEB se il calendario viene impostato contemporaneamente

da diversi mezzi (tramite tastiera e via WEB).

=

P FBILITARE, ST
@ p & B GIORHD LM GIORNO
COPIARE TN OFF
@ @ s @ DATR 348518 @ @ WeEas M0 M
1 B
THPOSTAZIONT 3 [ < 0RA 912 Bas W
Figura 18

Consente di impostare una programmazione con un massimo di 4 fasce orarie per ogni giorno della settimana.
Le fasce hanno 3 colonne configurabili: Ora di inizio della fascia, modalita (livello potenza, spegnimento, stby) e
temperatura ambiente (a seconda della configurazione della macchina).

®

Seleziona il giorno da programmare. Ogni
giorno corrisponde a un modello. Da
Domenica a Sabato (rispettivamente modelli
da0a7)

Abilita o disabilita il calendario.

Copia il modello del giorno selezionato a:

LUH-00M| Giorno in particolare.
© ALL | Tuttii giorni.
Giorni della settimana (Da Lunedi a
(KD \
Venerdi)
KM | Fine settimana (Sabato e Domenica)
® |Attiva o disattiva copia del modello.

Setpoint della temperatura ambiente di ogni
fascia oraria .

OFF |Spento.
= Rispetta fascia precedente.
® TR Rispetta comandi stby (MODELLI
ACQUA).
1-9 |Livello potenza.
@ |Inizio fascia oraria.
Fasce orarie di ogni giorno o modello.

3.15.

ABILITARE OFF

GIDRND  [LUA]
LN ’ﬁ —@
i

@@@

COPTARE

Figura 19

VISUALIZZAZIONE DI DATI IN TEMPO REALE.

GRS 382 CONUETTORE @ ORE ap1? — fodelo

DEPRESSIOHE @ HTC 6 ACCENS.  paEM Uers Parametri

ESTRATTORE @ STATO @ COMEUST.  PELLET, lers Softuwars
n°® Serie CPU

PULSOON @ LIUELLD @ LINGUR  IT P Uit

PLLSO OFF @ CPU 380 CORDDBA_ULC IP Ethernet

Figura 20
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3.16.

Riscaldamento

Figura 22

3.17.

VISUALIZZAZIONE SCHEMA IDRAULICO. (SOLO MODELLI ACQUA).

@ ? & @
©QFE = 0O
THPOSTAZIONT 35 @ <
Figura 21
[ | valore in tempo reale.
[ 1| Modificabile dall’utente.
1| Modificabile da S.A.T.
® Temperatura acqua di mandata.
@ Temperatura acqua di ritorno.
® Temperatura ambiente/serbatoio inerzia.
® Setpoint temp. ambiente/ serbatoio inerzia.
® Setpoint temperatura ACS.
® Temperatura serbatoio ACS.
ACS + Riscaldamento ACS + Serbatoio di inerzia
Ol ol 6) |
S O
[ @ ]
ULy
Figura 23 Figura 24
Multizona*
Opzionale

n=1/243

OH / OFF:

IHP.

UALLIOLA:
POMPA:
SETPOINT
AMBIENTE:

Configurazione
sonda

Serbatoio di inerzia

o
il

Figura 25

Configurazione
termostato

ZONA &

IMP. AOU
UALULLA
POHPA
SETPOIHT
AMEIENTE

a8
™
B

26

OH

il

2589

IHP. ROU
UALUOLA
POMPA

a8
a8

ZONA ¥

OFF

OFF

AOU

Figura 26

SELEZIONE MODALITA ACS / RISCALDAMENTO. (MODELLI ACQUA).

Con domanda o senza domanda nella zona
Azionamento della temperatura nella zona.
Percentuale di apertura della valvola di zona
Percentuale di funzionamento della pompa di zona
Temperatura nominale di zona con sonda di ambiente
Temperatura di zona con sonda ambiente.

A\ Per accedere a questo menu, la estufa deve essere spenta e non mostrare nessun allarme (stato 0).
Solo le caldaie la cui elettronica gestisca ACS + Riscaldamento con valvola a 3 vie.
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@ 9o = g0 pey @

> 0@ = Q0| ammo Qs = 0o T @

THPOSTAZIONI 3 @ R < @ [l THPOSTAZIONT 3
Figura 27

() |ACS+CAL| Provvede ACS e riscaldamento. Priorita ACS.
ACS | Provvede solo riscaldamento.
CAL | Provvede solo ACS.

3.18. EcoSILENCE. (SOLO STUFE).

Figura 28

Attivato: ventola sbarrata. Limita il livello di potenza massima della stufa a 3. Il termoconvettore rimane
spento, potendo accendersi momentaneamente.

4. COLLEGAMENTO DA QUALSIASI DISPOSITIVO CHE PERMETTE IL COLLEGAMENTO
WIRELESS.

La prima cosa che serve é sapere l'identificazione della rete wireless della stufa (SSID) e la password per la rete.
La puo trovare su un adesivo (sticker) simile all’esempio in figura 29, con la password per la connessione Wi-Fi della
stufa in 3 posti:

Pagina 1 di questo manuale.
CPU della macchina.
Accanto al adesivo con il numero di serie della macchina.

(D | SN: Ne di seriale CPU - Nome - Utente. DN 11 A VIO O e 1 —@
@ | ssID: Rete WiFi originale. @“’ 006 a0 /0 L ECOFOHEST
& T PWD. Password della rets WiFL @ 0 0 O
—— Ecoforest
@ _| Password pagina web della stufa(8 caratter). o NN |||||||||||| ||||| |||||| ||||||||||||| W
@ NET: Porta di reindirizzamento. @——* TelUn93mJ B37/03/2021

‘_V_J —
@ Figura 29

Dobbiamo trovare e connettersi alla rete senza fili dalla stufa, quindi dobbiamo inserire la password indicata
sull'adesivo, rispettando tutti i caratteri alfanumerici della password ed & case sensitive.

Se il dispositivo utilizzato per connettersi ha una fotocamera e un'applicazione per la scansione dei codici QR,
e possibile connettersi direttamente alla rete Wi-Fi o copiare la password dall'applicazione, mettendo a fuoco la
camera sul sull'etichetta del codice QR.

Una volta la connessione ¢ stabilita, immettere sul browser Web del vostro dispositivo, I'URL: 192.168.3.1

192.168.3.1 Vv

Figura 30

Accedendo all'interfaccia web, ci puo richiedere I'autenticazione.

108




X
Iniciar sesion en 192.168.3.1

Nombre de usuario:“ @ ‘
(® | SN: N2 serie CPU - Nombre - Usuario. i

® | contrasefia pagina web (8 primeros digitos). Contrasefia: | @ |

| Acceder | ’ Cancelar ‘

Figura 31

A Se il dispositivo e utilizzato con piu reti (stufa, WiFi di casa, WiFi lavoro, ecc) si deve garantire che quando
facciamo qualcosa sulla stufa , questa deve essere collegata alla stessa rete WiFi.

5. INTERFACCIA WEB.

5.1.  SCHERMO PRINCIPALE.

@ Modo di funzionamento (P o T). Punto 5.5.
Potenza o temperatura.
@ Messaggio di sicurezza. (N o AXX). Punto 6
Alarmi (AXXX).
® Temperatura ambiente esterna Opzionale.
Zona oraria, lingua e modalita ACS / ) @COFORES N @@
® | Riscaldamento. (solo modelli ad acqua con [i a5 T ’ o]
ACS
Modalita ACS / Riscaldamento attivato (sélo
® | modelli ad acqua con ACS).modelli ad . - :2 900 ©
acqua con ACS). (6) 8/?8 /2(())3 o @=ﬁm“g: (9) ?,.,.m
® | Ora e data attuale. @ 1s5°c
©) Temperatura interna casa.
Richiesta di te‘mperatu.r:j\ ambiente. Modelli ®CF;TH: @ @i\) ® @
ad acqua solo in modalita Potenza. il
® Temperatura nominale ambiente / Potenza tnpostazion Calendario combustibile
nominale.
Impostazioni.
a Programmazione del calendario.
@ | selezione combustibile.
® | Accensione / spegnimento. Punto 2.

Figura 32

5.2. CONFIGURAZIONE DI LINGUA, DI ZONA ORARIA E SELEZIONE MODALITA ACS / RISCALDAMENTO.
> FUS0 ORARIO-LINGUA ) eco <wo fof

Indietra Inizio

Zona oraria *.

Lingua.

Selezione modalita ACS / Riscaldamento
(MODELLI ACQUA)**, o

La zona oraria deve essere sempre uguale a S
quella della stufa. tingua
Solo quelle caldaie la cui elettronica gestisce e

A CS + Riscaldamento Riscaldamento + ACS v |

Riscaldamento

CRCIS

Figura 33
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5.3.

SELEZIONE DI COMBUSTIBILE.

/\ Per accedere a questo menu, la estufa deve essere spenta e non mostrare nessun allarme (stato 0).

Consultare nella sezione 3 del “Manuale di installazione e manutenzione” le caratteristiche del combustibile
da utilizzare e I'eventuale necessita relativa al montaggio di qualche accessorio meccanico. Il combustibile selezionato

sara visualizzato in evidenza in verde.

GOMBUSTIBILE 2 W]
Noc. oliva Gui. Mandorle
Figura 34
2T
IMPOSTAZIONI <A
Indietro Inizio
Temperatura CPU 36.2°C Temperatura dei Gas 29.4°C
T Impulsione 24°C Temperatura Ambiente G
Velocita Estrattore 0.0% Velocita della pompa 0.0%
Dep. Ingresso Aria -05Pa Primo Livello Aria Dep. 41.5Pa
Stato 0 Livello Potenza 0
Accensione 000012 Funzionamento Totale 000000018h
T pellets ON 0.0s T pellets OFF 0.0s
Resistenza Accensione 0 Modello CM2016_v2
Modalita Controllo P Numero di serie CPU 000025568611325
Messaggio Allarme N Versione Software 08Jul19_v4da
Temp. di ritorno 24.8°C Combustibile Pellet
Pressione dell' Acqua 0.4bar
=
180 &) iz y ! &l D
Schema di acqua Modalita Offset Test dei motori WIFT Yersioni
d'Operazione
Figura 35
Messaggi sullo schermo Descrizione Rango
H o
Temperatura CPU Temperatura interna della CPU -10a70°C

Temp. sonda NTC /impulsione

Temperatura che riscontra il funzionamento del
convettore (modelli di aria) o del circuito di acqua
(modelli di acqua).

-10 a 70°C modelli aria.
-10a 83°Cin acqua

Velocita Estrattore

Percentuale di voltaggio (in base alla rete elettrica) che
ha ricevuto I'estrattore di uscita di gas.

0a 100%

Dep. Ingresso Aria

E la depressione riscontrata nel tubo di entrata

0 a 150Pa (secondo

dell’aria. modello).
Stato Stato di funzionamento* Da -4 a 20.
Accensioni
Accensione Numero di accensioni della stufa. contabilizzate dallo
stato O.
. . . , Varia in funzione del
T pellets ON Secondi che funziona il motore del senza fine.

livello della potenza.

Resistenza Accensione

Accensione (1) o spegnimento della resistenza (0).

VariadaOal

Modallita Controllo

Modo di funzionamento per potenza (P) o temperatura

(T).

Vedere punti 3.7 in
avanti

Messaggio Allarm

Messaggio di allarme (Axx).

Vedere tabella di
allarmi.
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Temp. diritorno

Temperatura dell'acqua nel ritorno del riscaldamento
(modelli ad acqua).

-10a 83°C

Temperatura dei Gas

Temperatura nell’uscita di gas.

-10 a 250°C, secondo
modelli

Temperatura ambiente

Temperatura ambiente, se teniamo connessa solo la
sonda di ambiente.

-10a 40°C

Velocita del convettore /
della pompa

Percentuale di voltaggio (in base alla rete elettrica) che
riceve il ventilatore di convezione / la pompa d’acqua.

0 a 100%

Primo Livello Aria Dep.

Valore memorizzato in fabbrica.

70 a 250Pa (secondo
modello).

Livello potenza

Livello di caduta di combustibile

Dal1al9

Funzionamento totale

Come il suo nome indica, ore di funzionamento della
stufa.

Ore contabilizzate dallo
stato O.

Varia in funzione della

T pellets OFF Tempo in cui spento il motore del senza fine. qualita del
combustibile.
Modello Modello di stufa che abbiamo. varia in funzione del

modello.

Numero di serie CPU

Numero di serie della CPU, annotato anche
nell’etichetta della medesima

Varia in funzione della
CPU.

Versione Software

Versione di software del CPU

Varia in funzione del
CPU.

Combustibile

Pellet

Pellet, nocciolo, g.
mandorla.

Presione dell’acqua

Pressione dell’acqua nel circuito idraulico (solo modelli
di acqua).

Pressione dell’acqua in
bar

5.5.  MODI DI FUNZIONAMENTO.

A\ Per accedere a guesto menu, la estufa deve essere spenta e non mostrare nessun allarme (stato 0).

Le peculiarita delle modalita operative sono esposte di seguito.

TIPO DI APPARECCHIO
ARIA (STUFA)

ACQUA (CALDAIA/STUFA IDRO).

eImpostazione predefinita.
eGestione manuale della potenza.

eI/mpostazione predefinita.
Monozona; T. ambiente = 21 ° C; mandata
riscaldamento = 65 ° C; T. Stand-by =82 ° C
eGestione manuale dell'alimentazione.
Livello di potenza modificabile da tastiera, web
o calendario. 9 livelli di potenza, 9 ¢ il livello
massimo.
Se la richiesta del terminale di controllo (sonda

— Livello di potenza istantaneo.
— On e off (configurabile).

POTENZA i i ifi i i . .
Livello di pc.)tenza. mo.d|f.|cab|le da tas'E|e.ra,. web ambiente, termostato o THT) o della fornitura
o calendario. 9 livelli di potenza, 9 ¢ il livello . X . . R
) di acqua e stata soddisfatta, ridurra la potenza
massimo. . .
al livello minimo.
eIntervallo di regolazione ambientaletra12°Ce
40° C.
ePossibilita di gestione on e off, secondo:
— Terminali di controllo.
— Sensori di serbatoio.
. . . . eGestione automatica della potenza.
eGestione automatica dell'alimentazione. .
- . . In base alla temperatura di mandata e alla
Secondo la richiesta del terminale di controllo richiesta del terminale di controllo (sonda
TEMPERATURA | (sonda ambiente, termostato o THT):

ambiente, termostato o THT).
ePossibilita di gestione on e off, secondo:
— Terminali di controllo.
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40°C.

eIntervallo di regolazione ambientaletra12°Ce

Sensori di deposito.

eIntervallo di regolazione ambientale tra12°Ce
40°C.

Per selezionare la modalita Potenza o Temperatura, premere l'icona di selezione della modalita.

Selezione di modo di funzionamento.

accesso a configurazione.

Utente e password (S.A.T.).

®EEE

Convalida |'accesso.

ACCESSO

Utente:

®) Potenza

Temperatura

Chiave:

@ rosriion ® I

Figura 36

La configurazione della modalita dal web é riservata al servizio tecnico, essendo necessario inserire le

credenziali corrispondenti. Per configurare la modalita, selezionare "IMPOSTAZIONI".

5.5.1. MODELLI ARIA.

MODO

@ Potenza

&

Temperatura

Figura 37

Nessuno

Sonda

Termostato

Sensore

Quando si accede alla configurazione, & necessario selezionare I'opzione del terminale di controllo.

Opzione quando non e
stato collegato alcun
Nessuno terminale di controllo
(sonda ambiente,
termostato o THT).
ATMin IT °C |ATm: Valore predefinito = 1. Il dispositivo
Apagar/Encender riduce la potenza quando raggiunge
I'ambiente del setpoint, regolandolo in
modo da mantenere la temperatura
. ATOFF '“ °C " lambiente tra il setpoint e il valore ATwn.
La sonda ambiente deve -
essere collegata per ATon : - °c |vedifigura 39.
operare  in  questa Attiva / disattiva abilitato.
Sonda modalita e deve essere Questa modalitd di funzionamento &
lontana  da fonti di| ATwin: [20 °C " |consigliabile solo in case ben isolate.
calore o freddo a 1,5 m = Encend ATor valore predefinito = 2. Differenziale di
di altezza. proar/Encender spegnimento. Se la temperatura ambiente
ATopr - W o [supera il valore ATor rispetto alla
: temperatura ambiente, si spegne in modalita
ATon : W °C |standby.
ATon: valore predefinito = 2 differenziale di
accensione. Se la temperatura ambiente
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scende al valore AToy al di sotto del setpoint,
il dispositivo si accende.
Vedi figura 40.

E pensato per lavorare I comportamento della stufa sarebbe
con un termostato o un| ivello Minimo oscillare tra il livello di lavoro quando il
contatto. I contatto e chiuso e quando questo si apre la
funzionamento deve stufa passera al minimo.
essere sempre Accendera la macchina o la passera in
accompagnato da una standby se il contatto & chiuso o aperto
Termostato connessione adeguata, rispettivamente. Per attw\are questo sistema,
tale connessione deve premere il pulsante ©). E raccomandabile il

essere sempre senza
tensione, ossia il
contatto che portiamo
alla stufa deve essere

suo uso solo con un massimo di 2 accensioni
e 2 spegnimenti giornalieri.

Per evitare segnali continui negli impianti a
biomasse, il termostato deve lavorare con
per poter lavorare con il isteresi, cercando di evitare variazioni di
modo. segnale nel contatto per almeno 40 minuti.

Spento

5.5.2. MODELLI AD ACQUA.

Dopo aver inserito il nome utente e la password, accederemo alla schermata per la selezione del tipo di schema
idraulico, essendo la zona predefinita selezionata per impostazione predefinita dalla fabbrica.
Di seguito sono riportati i menu a discesa con i diversi schemi configurabili.

Terminale di controlo di Area

Termostato

Monozona

®) Potenza Selezionare... v Sensore nel Serbatoio ACS

Monozona 2 sensori
Monozona + ACS Sensore in serbatoio }

ACS

ACS + Serbatoio )
- Serbatoio

Serbatoio Dos sensores

Multizona ) ]

Multizona + ACS Seleziona numero di zone

Multizona*
Opzionale

N

IMPOSTAZIONI CONFIGURARE

Figura 38

Una volta selezionato lo schema, premere "CONFIGURA". Lo schema idraulico apparira con valori predefiniti
da modificare se non soddisfano le nostre esigenze. Nella sezione 5.8. vengono visualizzate le opzioni da vedere nella
schermata utente.

5.5.3. FUNZIONAMENTO E COMPORTAMENTO DELLE CONFIGURAZIONE DELLA SONDA AMBIENTE.

Grafico di esempio di controllo per sonda de ambiente con opzione “Off/On” disattivata:
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Utente accende la stufa manualmente.

Temperatura obiettivo selezionato nel menu principale
ATMIN.

Cambia a livello 1 (minimo).

Aumenta la potenza a "Livello di potenza in
modalita T" configurato.

Utente cambia la stufa manualmente.

@ © e

Figura 39

Grafico di esempio di controllo per sonda de ambiente con opzione “Off/On” attivata:

(® | Utente accende la stufa manualmente.

©) Temperatura obiettivo selezionato nel menu
principale

® | aTMIN

® | cambia a livello 1 (minimo).

(® | cambia a livello 9 di funzionamento.

® ATOFF Differenza di temperatura per lo
spegnimento.

@ Spegnimento di stufa per temperatura
ambiente.

ATON . Differenza di temperatura per \‘
accensione. =

®

Accensione per richiesta di temperatura.

Figura 40

Quando la stufa e spenta in qualunque modo di temperatura ed & pronta per essere riiniziata vedremo riflesso
nello schermo principale:

. Azul marino El icono quedara fijado en azul marino para indicarnos que la maquina estd parada
@ a la espera de encenderse, bien sea por una programacién o por temperatura.

5.6. MENU OFFSET.

~
oHSETS S R

® | Modificare offset (S.A.T).

Potenza alla quale la macchina si avvia in
@ | modalita temperatura, regolandosi
automaticamente per soddisfare i setpoint.

Puls. ON

Puls. OFF

Figura 41

5.7.  PROGRAMMAZIONE CALENDARIO WEB.

A\ La tastiera non prevede il cambio automatico del fuso orario. Pertanto, il calendario deve sempre essere
impostato con lo stesso mezzo (tramite tastiera o via WEB), dal momento che si potrebbero presentare dei
problemi di differenza di fuso orario tra tastiera e WEB se il calendario viene impostato contemporaneamente
da diversi mezzi (tramite tastiera e via WEB).
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La forma di programmare la stufa si puo effettuare in modo settimanale rinnovabile seguendo dei modelli,
programmazioni registrate di fabbrica totalmente configurabili da parte dell’'utente, o in forma totalmente
personalizzata selezionando il rango di ore, temperatura e livello di caduta di combustibile. Potremo programmare

fino a 60 giorni contando a partire dalla data attuale.

Faremo tale programmazione sempre in forma grafica, configurando i tre parametri in forma rapida e semplice.
Per questo pulseremo sull’icona che ha forma di calendario. Una volta realizzata la programmazione sia con
un modello come con una specificazione fatta su misura, attiveremo tale programmazione come nella figura 42. La
disattivazione delle programmazioni si realizza disattivando tale punto

Accesso a programmazioni.

Programmazione disattivata.

©EE

Programmazione attivata.

@_0

—(—
/

@J

Figura 42

Premendo sull’icona indicata in precedenza accederemo allo schermo dei modelli di programmazione.

Barra di navigazione del mese. (60 giorni)

Giorno corrente.

Ritorno al mese corrente.

SICIS

CALENDRIER

Aot 2019

Sem. ] ] |

19 20 21 22

26 27 28 29
Aujourdhu;

©)

> =
2
>

G

Figura 43

Per selezionare la programmazione giornaliera e sufficiente premere sul giorno che vogliamo programmare,
per esempio il 27 Agosto 2019 e si aprira uno schermo come quello descritto di seguito:

® | Giorno selezionato.

@ Modelli disponibili per [I'assegnazione al
giorno selezionato.

©) Visualizzare le impostazioni applicate al
giorno selezionato.

CALENDRIER
Aol 2019
13 14 15

19 20 21 22
26 27 28 29

N LN
A S
ey )

Programmation
Jour 23-08-2019
Appliquer plage 1
Appliquer plage 2
Appliquer plage 3
16 17 18 Appliquer plage 4
Appliquer plage 5
Appliquer plage 6
Appliquer plage 7

Programm. journaliére

®

Figura 44

Le differenze principali tra il punto @ e il punto ®, sono che la prima sono programmazioni prestabilite di
fabbrica che pur essendo modificabili sono gia memorizzate per facilitare all’'utente la loro applicazione. La
‘programmazione giorno’ ci permettera di modificare un modello preassegnato nel giorno selezionato.

Se desideriamo programmare solo un giorno in questione premeremo sull’icona che indica ‘Programmazione
Giorno’ (®) accederemo al modello di programmazione preassegnato nel giorno selezionato:
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® |Fasce orarie (dalle 00:00 alle 23:00).
Colonna temperatura.

Igual Rispetta il valore impostato nella
©) fascia oraria precedente.
Setpoint temperatura (range 0,5
12-40 |°C). Nelle stufe ad aria & previsto

MODELE QUOTIDIEN S Inl

solo in modalita Temperatura. *

Colonna Potenza. b B : 1 : ‘ : .
Igual |Rispetta la fascia precedente. . lr; : J,t : 1‘; : :: 1. 22: : :Qm
Standby | Soddisfa solo ACS. * " = DrE o e e
® OFF | Macchina spenta. Non rispetta stby.| “ ™° | | e : e

16.0 +| égal . 210 . lom

1

Livello potenza. Comando di| « o] ega : .
1-9 accensione, tranne se esiste un e I i s = : :
comando di stby differente. (b é) é ‘ ‘
@ Aggiornera il modello ogni giorno che & stato - _ 2 (@) (5)
precedentemente assegnato. ** :
® |salvare programmazione (IMPORTANTE)

* | MODELLI ACQUA CON ACS.

Visualizzato solo quando si configura un
** Imodello, non mostrato in Pianificazione
giornaliera "

210

A
s|a|5|B|8B
&
[

3

2
)
)
wd)

Figura 45

5.7.1. MODELLI DI PROGRAMMAZIONE.

Per configurare qualunque modello si deve selezionare il modello desiderato e variare o configurare i parametri
desiderati nello stesso modo che si & applicato nella programmazione giornaliera spiegato nel punto precedente.
E importante validare la menzionata selezione premendo salvare dopo aver realizzato la programmazione.

MODELES <_‘ L& 1)

® | schemi1-7.
©) Applicare il cambiamento sulle @‘ EES l E:
programmazioni precedenti. —

Figura 46
5.7.2. PROGRAMMAZIONE SETTIMANALE PER MODELLI.

Per accedere alla programmazione settimanale dobbiamo premere la sua icona (figura 19) e accederemo allo
schermo di programmazione. In essa dobbiamo indicare in ogni giorno della settimana che modello vogliamo utilizzare,
salvare |la programmazione e successivamente abilitare la programmazione tale e come viene indicato nel punto ®
della figura 42.

Questo nuovo modello settimanale si applichera a tutti i giorni a partire dal giorno corrente.
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Assegnare il modello desiderato al giorno
della settimana.

Salvare programma (IMPORTANTE).

117

MODELE HEBDOMADAIRE

Plaga 3 +| Dimanche
Flage 1
Fiage 1

@ Plage 1 Mercred
Fiaga 1 i
Plags 2 +| Vendredi
Plaga 4 v Samedi

|
"’:‘"‘1 (AN
.24

<

Figura 47



5.8.  VISUALIZZAZIONE WEB DI SCHEMA IDRAULICO (SOLO MODELLI ACQUA).

A\ La configurazione dello schema idraulico deve essere eseguita da un installatore o da un profesionista di
riscaldamento dal punto 5.5.2. La visualizzazione dello schema puo essere divisa in 3 blocchi sovrapposti a
seconda della configurazione.

Menu di visualizzazione L'utente puo apportare solo piccole modifiche ad alcuni schemi (massima richiesta di
ACS, setpoint della temperatura ambiente).

Informazioni sulla caldaia.

Informazioni sul riscaldamento.

Informazioni ACS.

La modifica richiede uno schema idraulico.
(Uso esclusivo del tecnico).

Setpoint modificabile dall'utente.

Il setpoint puo essere modificato dal tecnico.

] @|eee

Valore in tempo reale.

® T

s 2 0

Figura 48

®

@ CALDAIA

Vengono visualizzati i dati in tempo reale della caldaia, oltre ai setpoint di mandata da soddisfare.

@ RISCALDAMENTO

MONOZONA

SONDA DI AMBIENTE

Minimo |[Regola la potenza al minimo.

Regola I'alimentazione al minimo e
accende o spegne la macchina a
temperatura ambiente.

Imposta la temperatura ambiente.

Temperatura ambiente.

Temperatura ambiente massima (Spegni / accendi).
Temperatura ambiente minima.

ERMOSTATO

©

Accendere/
Spegnere

o]
]
{E
]
8
4609 e

La macchina funzionera al livello di
potenza selezionato con contatto

Minimo . .
I @ chiuso (richiesta) e almeno con
: contatto aperto (senza richiesta).
: ® . . —
Accendera la macchina o la mettera in
l Accendere/ |standby se il contatto e

Spegnere [rispettivamente chiuso (richiesta) o
aperto (senza richiesta).
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MULTIZONA*

©

®

Minimo |Regola al minimo.

Accendere/
Spegnere

Regola al minimo e accende o spegne la
macchina per temperatura ambiente.

Zonal

Zona 2. (2 0 3 zone

Zona 3 (3 zone)

cando sull'area, si accede.

ZONA 1

Temperatura di mandata del gruppo.

Percentuale di apertura dell'elettrovalvola.

Guidare il gruppo target di temperatura

Terminale di controllo selezionato.

©

Dissipa in zona abilitata durante lo

Dissipazione .
spegnimento.

Remoto Comunicazione termostato esterno.

Curva di

. Esempio di curva di riscaldamento.
riscaldamento

e @ Area visualizzata
Eemote @ |zona precedente
Curva di riscaldamento @ Zona SUCCESSiva
) (D .
® | - >
THT TERMOSTATO ON/OFF
® [oN / OFF Mostra se c'é richiesta nell'area.
®) AE Temperatura massima. La domanda finisce.
- @ + ‘ \H @ [Temperatura nominale.
Temperatura minima Inizia la causa.
@ D |zona di temperatura ambiente.
®) [Mostra la curva di riscaldamento.
~ Limite massimo del flusso di riscaldamento.

@

Temperatura dell'impulso secondo

Limite minimo del flusso di riscaldamento.
Temperatura dell'impulso secondo @

@)-
/|

Limite minimo di temperatura esterna.

| @

Limite massimo di temperatura esterna.

ZONA 1 -3 TERMOSTATO ON/OFF

®

ON/OFF. Mostra si c’e domanda nella Zona.

*OPZIONALE. Gestore di zone e gruppi di azionamento richiesti.
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SERBATOIO DI INERZIA

1 SONDA
(® [Temperatura serbatoio.
h T1 moc @ maxima t.ernperatura nominale serbatoio. la
m‘ domanda finisce.
Minima temperatura nominale serbatoio. I3
domanda comincia.
2 SONDAS
® Temperatura sonda superior depdsito.
® Temperatura sonda inferior depdsito.
T1 E‘SZIOC @ Consigna sonda superiore serbatoio. Finisce la
ot [yl domands. ________
Consigna sonda inferiore serbatoio. Comincia la
domanda.
® ACS
1 SONDA
® Temperatura serbatoio
maxima temperatura nominale serbatoio. Ila
(o]
T IZSII c @ domanda finisce
Minima temperatura nominale serbatoio. Ia
domanda comincia
2 SONDAS
— ® Temperatura sonda superiore serbatoio.
- ® Temperatura sonda inferiore serbatoio.
(0]
Ik m c @ Consigna sonda superiore serbatoio. Finisce la
2 [(§) ]c domanda.
Consigna sonda inferiore serbatoio. Comincia la
domanda.

Fa il ciclo anti-legionella.

V| Dissipazione ACS

Disipa il caldo prodotto durante lo spegnimento all’ ACS.

Caldaia copre la domanda di ACS.

S

Caldaia copre la domanda di riscaldamento.
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5.9.

CONNESSIONE A INTERNET (EASYNET).

Se é disponibile Internet presso il luogo di installazione della macchina, sara possibile accedere e controllare

la macchina attraverso Internet. Controllare la disponibilita.

PRIMA DI TUTTO LEGGERE SEZIONE 5.9.1, 5.9.2 € 5.9.4.

LY UNA CONFIGURAZIONE ERRATA PUO BLOCCARE LA CONNESSIONE Wi-Fi CON LA MACCHINA. &
CONSULTARE IL PROPRIO DISTRIBUTORE.
5.9.1. RACCOMANDAZIONI.

e Effettuare il collegamento con la macchina spenta.

e Se il dispositivo viene utilizzato per connettersi a diverse apparecchiature Ecoforest, eliminare la cronologia e
la cache del browser o effettuare una connessione privata dal browser.

e Chiarire con il cliente il tipo di cnessione da fare tra la stufa / caldaia e router. Nonostante la comodita della
connessione WiFi, per sicurezza ed affidabilita, Ecoforest raccomanda connessione via cavo (Ethernet), quando
possibile. A seconda del collegamento da effettuare:

e WiFi: Verificare che ci sia una buona copertura tra la stufa /caldaia e il router della casa.
Se il dispositivo Wi-Fi da cui si effettuera la configurazione & disponibile per altre reti Wi-Fi alle quali
si potrebbe connettere automaticamente, si consiglia di eliminarle temporaneamente fino ad aver
completato con successo la configurazione.
e Ethernet: collegare un cavo Ethernet diretto (T568A) tra CPU e router.
5.9.2. CONFIGURAZIONE.
WIH 5 i)
® | selezione della rete WiFi desplegabile.
@ | Nome WiFi
® | password WiFi. @
/'2\ WIFI
® | IP WiFi attuale. ol
® | IP Ethernet attuale. g "
® | Pulsante ‘Ethernet’. -
@ | Pulsante ‘Prova’. ® D
Pulsante ‘Salvare’.

Figura 49

Menu a discesa:
AP-WiFi Original: impostazioni di fabbrica. La CPU genera la propria rete WiFi, SSID. Le caselle di testo (®) e (®)
vengono riempiti automaticamente con I'SSID e la PWD della CPU.
LAN-WiFi: sincronizza la CPU con il WiFi esterno. Le caselle di testo (®) e (®) saranno riempite con il nome della
rete WiFi dell'installazione e la relativa password WiFi.
LAN-Ethernet: la CPU comunichera tramite il protocollo Ethernet
AP-WiFi personalizzata: la CPU creera la propria rete WiFi, SSID. Le caselle di testo (@) e (®) devono essere
compilate in base all'SSID e alla password desiderati dall'utente. L'SSID deve contenere un minimo di 4 caratteri e
la password un minimo di 8. Evitare spazi e caratteri strani
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PASSI CONFIGURAZIONE IN BASE AL TIPO DI CONNESSIONE:

WiFi:

AP-WIFi Original

w

AP-WIiFi Qriginal

LAN-Ethemet
AP-WiFi Personalizzata

LAN-WiFi

IP WiFi 192.168.003.001

Selezionare ‘LAN-WiFi”.

IP Ethernet 192.168.002.099

P [ o

!

[ LAN-WiFi v
SSID [ wifi_della_casa | Compilare i campi
Password |passw0rd_della_wiﬁ | corrlspondentl con il nome
IP WiFi 192 168.003.001 esatto  della rete' .e la
password del WiFi che
IP Ethernet 192.168.002.099 .
vogliamo collegare.
Premi "Test”.
Proba Salvare
Verificare punto 5.9.4. ﬂ
LAN-WIF v
SSID [ wifi_della_casa |
P d d_dell ifi . .
eser | password,della_w | L'elettronica (CPU) i
IP WiFi 192.168.003.001 . . s . . .
riavviera e il signale WiFi
1P Ethernet 192.168.002.099 N
scomparira
momentaneamente.

Test della configurazione, si prega di

attendere

1

Verificare di aver restituito la
rete WiFi della macchina e

Pueden Potrebbero apparire i seguenti messaggi:
Connessione Fallita!!
Assicurati di essere connesso alla stessa rete del
dispositivo, prima di accettare questo messaggio

che siamo conessi alla stessa
prima di accettare il
messaggio.

v

‘ wifi_della_casa |

‘ password_della_wifi |

[LAN-WiFi v| I [LAN-WiFi
SSID | wifi_della_casa ‘ SSID
Password | password_della_wifi ‘ Password
IP WiFi 192.168.003.001 IP WiFi

192.168.003.001

IP Ethernet 192.168.002.099 IP Ethernet

192.168.002.099

Non successo

Successo

Figura 50
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Accettare il messaggio:
Se accettato, deve collegarsi
tramite questo router per
accedere alla stufa. Si prega
di configurare il router.



Premendo 'Test, la rete WiFi puo sparire per un po', il browser pud mostrarci "errore di comunicazione".

Verificare di aver restituito la rete WiFi della macchina e che siamo conessi alla stessa prima di accettare il
messaggio. Attendere che appare il messaggio "successo" o "Non riuscito”.

ETHERNET:

Prima di tutto verificare I'esistenza di connessione Ethernet tra router e CPU della stufa/ caldaia (punto 5.9.1).

[ AP-WiFi Original

- |

AP-WiFi Original
LAN-WiFi

AP-WiFi Personalizzata

IP WiFi

192.168.003.001 Selezionare ‘LAN-Ethernet’.

IP Ethernet

192.168.002.099

P

s
!

Verificare la connessione del

[LAN-Ethernet

cavo tra router e stufa.

SSID

Ecoforest18974545

Password

dZ3EjBYmINKkGa1MNfGI4

IP WiFi

192.168.003.001 Premi "Proba”.

IP Ethernet

192.168.002.099

LAN-Ethernet v
SSID Ecoforest 18974545

Password dZ3EjBYmINKkGa1MNfGI4

IP WiFi 192.168.003.001

L'elettronica controlla Ia

IP Ethernet

192.168.002.099 connessione del cavo tra CPU

e router.
Test della configurazione, si prega di
t attendere
[LAN-Ethernet v| I [LAN-Ethemet v
SSID Ecoforest18974545 SSID Ecoforest18974545
Password dZ3EBYmINkGa1MNfGI4 Password dZ3EjBYmINkGa1MNfGI4
IP WiFi 192.168.003.001 IP WiFi 192.168.003.001

IP Ethernet 192.168.002.099

Non successo

IP Ethernet

Successo

192.168.002.099

= s
l

Accettare il messaggio:
Prima di accettare, vedere la
configurazione ethernet con
il suo rivenditore. Questa

Figura 51 azione fa disattivare il Wi-Fi.
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5.9.3. ACCESSO DA INTERNET.

[ @ [ Pagina web. (1| ecoforesthome.com [V

Figura 52

€« C' [ ecoforesthome.com/it/use;

“ EcoForestHome

() .‘L.;z-c"

— \ Regolazione clima stufe e caldaie a pellet
Stufe el(aldme alpeHet con :
rego lazione climatica i
(® | SN: Ne diseriale CPU - Nome - Utente.
. N LINGUE
® | Password pagina web della stufa(8 caratteri) . = Esparol Accesso utente
o &= English
o B Francais Nome utente *
o Bl |taliano @
® == Polski Inserisci fl tuo nome utente EcoForestHome,
o BN Portugues
o mmPycckuit Password ™
Inserisci la password associata al tuo nome utente. @
Accedi
Figura 53
&« C' [ ecoforesthome.com /it/ser e
™ EcoForestHome
@ SN: N@ di seriale CPU - Nome - Utente. | 4 ! Regolazione clima stufe e caldaie a pellet
@ | Accesso alla macchina da qualsiasi luogo. stufe e aldale apellet on
A K N regolazione climatica |
Accesso alla macchina nel raggio d'azione del -
® | router del sistema. Consigliato quando si & LINGUE
lontani dal sistema -=eoe (2556854957013

&= English
B Frangais @ Accesso remoto alla caldaia

11 talianc Accesso locale alla caldaia
- Polski

I Portugués

= Pyccrmin

Figura 54

A Se il dispositivo & stato connesso a Internet per la prima volta, la visualizzazione dei collegamenti potrebbe
richiedere fino a 15 minuti dopo aver completato il processo indicato nella sezione 5.9.2.

5.9.4. PROBLEMI.
Risultato "Non successo" nella configurazione WiFi:

e \Verificare che vi sia una buona copertura tra la macchina e il router dell'installazione. Se i ripetitori di
segnale non possono essere evitati, I'SSID e la password devono essere uguali sul router e sui ripetitori.
Per questi casi si consiglia di utilizzare un sistema PLC.

¢ Verifica nome e password della rete domestica wireless. Evita spazi e caratteri insoliti (/[()é?{}2a<>5""
"&'#\=/.,;1i*:]/, ecc.). Se necessario, modificare il nome e la password della rete wireless della propria
abitazione.

e Controllare il tipo di sicurezza della rete wireless. Sono ammessi soltanto: WPA / WPA2. Contattare il
ST (Servizio Tecnico) per cambiare il tipo di protezione, se necessario.

¢ Ripetitori di segnali con diverso nome o password al segnale del router principale.

e Siconsiglia di trasmettere il router su un canale a bassa emissione (1-3).

¢ Non e possibile connettersi a reti WiFi a 5 GHz, esclusivamente reti a 2,4 GHz

Dopo “Successo” e salvare correttamente. Non c'é accesso locale o remoto.
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Verificare che la macchina e il router o i ripetitori, se presenti, funzionino correttamente.

Verificare che I'IP visualizzato sulla tastiera corrisponda a quello assegnato dal router, a seconda della
connessione WiFi o Ethernet.

Verificare se sono state apportate modifiche al router (modifiche nella sua configurazione o nella sua
posizione).
Copertura tra stufa e router se e stata configurata tramite WiFi.

Controllare la connessione del cavo Ethernet tra la macchina e il router, nonché le buone condizioni
del cavo se la connessione avviene tramite Ethernet.

Dopo “Successo” e salvare correttamente. Accessibile in modalita locale ma non in modalita remota.

5.9.5.

Contattare il distributore.
Alcune connessioni 4G, WiMax, radio o satellitari potrebbero bloccare la VPN tra la macchina e i server
Ecoforest. Passthrough VPN e IPsec Passthrough deve essere abilitato sul router. Se la rete utilizza il

protocollo CG-NAT, l'accesso remoto potrebbe non essere possibile. Controlla questi punti con Ia
compagnia di servizi internet.

DIAGNOSI DI RETE.

La qualita delle comunicazioni esterne con il dispositivo dipende da vari fattori. Accedendo al menu WiFi e
premendo l'icona di analisi rete, verra effettuata una diagnosi di connessione:

e Intensita del segnale ricevuto dalla CPU dal router. Secondo I'icona mostrata, si considera:

(D

(aD (ab (ab (ab

Eccellente Buona Medio Cattivo Zero

e Risultato del report.

<200ms | Il ne devrait y avoir aucun probléme de communication.

Velocita . - : —
>200ms | Il pourrait y avoir des problemes de communication.
%Errore % di frame o pacchetti di dati persi.
. Pass Risultato del report soddisfacente.
Risultato

No Pass | Risultato del rapporto insoddisfacente. Gravi problemi di comunicazione.

5.9.6. RECUPERO DELLA RETE ORIGINALE WiFi.

WiFi originale della stufa da diversi modi:
e Dal Web: Nel menu di connessione remota (punto 5.9.2.), Selezionare "Ecoforest Originale" e "Salvare".
e Dal display: riavviare dalla schermata dell'indirizzi IP

] "/ . IP N [P [N 108 ccorcee I
L =y )
Ter 8 _uter <A | RESET WIFI? RESET WIFI? @
2057833 || | ST [HOH ST | NOM

A IMPOSTAZIONI 53

@ @

Ip
Uy

153br86_ul35r

DEEGRE 5353 —g
19216831
192.168.2.99

Figura 55
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5.10. APLICAZZIONE (app).

Apri lo Store corrispondente, scrivi Ecoforest nel motore di ricerca e Installa:

e [ecoforest

Ecoforest
Ecoforest Co

Figura 56
Impostazione App:
& Configuracion =
@ SN: N2 di seriale CPU - Nome - Utente. “NUMERO DE SERIE ESTUFA
Campo obbligatorio. Vedere la figura 29 @
Password pagina web della stufa ( Primi 8
@ caratteri). Campo obbligatorio. Vedere la _
. '8 PRIMEROS CARACTERES CLAVE
figura 29
eMacchina con WiFi originale: 192.168.3.1. @
© eMacchina connessa a Internet: IP a cui
reindirizza I'accesso remoto di DIRECCION IP
ecoforesthome. @
@ Se la macchina & connessa a Internet, riempie
automaticamente il campo ®.
® Consente di inserire manualmente l'indirizzo @
IP della macchina nel campo ®. @ @ @
Se la macchina & connessa a Internet e il Consulta en Configuraci6n
. iy N EcoforestHome manual
® dispositivo & connesso alla stessa rete della
macchina, il campo ® dalla rete WiFi stessa
viene riempito automaticamente.
Figura 57
6. ALLARMI.
N (=m0 (N0 ) [N €3 ccooncs: [ (=] NJo BN [A099 €3 [
!!I RUUIARE AUUIARE @ &
51 HON
Figura 58
Allarme Descrizione Soluzione
Si visualizzera in caso di speghimento con un
A000 . Pes ¢ NON spegnere, utilizzare la tastiera.
allarme attivato.
e Pulire stufa.
A001 Depressione di entrata di aria bassa e Porta aperta.
e Tubo di uscita dei gas sporco.
A002 Depressione di entrata di aria alta e Eccesso di aria nell’istallazione
A003 Temperatura di uscita di gas minima. e La stufa & rimasta senza pellet.
A004 Temperatura di uscita di gas massima. o ecceduta la temperatura massima di lavoro.
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e Stufa sporca.
e Uso troppo intensivo.

A005 elnstallazione della caldaia non correttamente
. dimensionata.
Temperatura NTC minima. e Caldaia che funziona a livelli bassi di potenza.
o NTC avariata.
e Aria nel circuito.
AO06 Temperatura NTC massima. ePoca dissipa'zione .di energia generata
e Uso troppo intensivo.
oNTC in cortocircuito.
e Riempia il circuito di riscaldamento.
A007 Pressione di acqua minima. e Pressostato sconnesso.
e Pressostato avariato.
eScendere la pressione di lavoro tra 1.2 e 1.5 bar
A008 Pressione dell’acqua massima. e Montare vaso di espansione pil grande.
e Aria nel circuito.
o C'e poca temperatura nella stanza.
A009 Temperatura ambiente minima. e|nabilitare la sonda di ambiente.
e Diminuire la temperatura di lavoro.
o C’e troppa temperatura nella stanza.
A010 Temperatura ambiente massima. eInabilitare la sonda di ambiente.
e Aumentare la temperatura di lavoro.
AO011 Temperatura CPU minima. eTemperatura della CPU al di sotto del minimo.
e Sporcizia nella stufa.
A012 Temperatura CPU massima. e Convettore sporco o avariato.
e Montaggio del tubo di uscita di gas inadeguato.
A013 Corrente dei motori al di sotto del minimo. e Revisionare le connessioni dei motori.
A014 Corrente dei motori al di sopra del massimo. eRevisionare il cortocircuito nei motori.
e Depressione minima per il funzionamento.
e Stufa sporca.
A015 Depressione di entrata d’aria molto bassa. * Tubo di scarico sporco. L
e Porta del focolare o cassonetto porta-cenere chiusi
non correttamente
e Registro di pulizia aperto.
A016 Allerta per temperatura di gas massima. -I—!a raggiunto la t(?mperatura dﬁ uscita di gas di
sicurezza e scendera la caduta dei pellet.
eRiduce la caduta di combustibile dovuta alla
A017 Allerta per temperatura di NTC massima. temperatura eccessiva nella camera di convezione o
nella impulsione d'acqua.
AO18 L’estrattore arriva al 100% e non raggiunge la | eStufa/caldaia sporca.
depressione minima di lavoro in modo continuo. | eEffettuare la manutenzione.
A019 Estrattore dell’uscita dei gas al 100% * Stufa/caldaia sporca. .
o Effettuare la manutenzione.
A020 Errore nei sensori. o Possibile interscambio di sensori.
Temperatura minima nella sonda temperatura ) o
A021 esterna. (OPTIONAL, consultare disponibilita). * Temperatura al di sotto dei -25°C.
Temperatura massima nella sonda temperatura ) R
A022 esterna. (OPTIONAL, consultare disponibilita). * Temperatura al di sopra dei 55°C.
elnstallazione della caldaia con dimensionamento
Temperatura minima nella sonda temperatura di erratg. ) o
A023 . . e Caldaia che funziona a bassi livelli di potenza.
ritorno del riscaldamento.
o NTC scollegata.
o NTC posizionata in modo errato nella guaina.
e Aire nel circuito.
A024 Temperatura massima nella sonda temperatura | ePoca dissipazione di energia generata.

di ritorno del riscaldamento.

e Uso troppo intensivo.
oNTC in cortocircuito.
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Temperatura minima nella sonda temperatura 1

e|nstallazione della caldaia con dimensionamento
errato.

. , e Caldaia che funziona a bassi livelli di potenza.
A025 del controllo del deposito dell’ACS. P
o NTC scollegata.
o NTC posizionata in modo errato nella guaina.
e Aria nel circuito.
AO26 Temperatura massima nella sonda temperatura 1 | ePoca dissipazione di energia generata.
del controllo del deposito dell’ACS. e Uso troppo intensivo.
eNTC in cortocircuito.
e|nstallazione della caldaia con dimensionamento
. errato.
Temperatura minima nella sonda temperatura 2 i ) S
A027 . , ¢ Caldaia che funziona a bassi livelli di potenza.
del controllo del deposito dell’ACS.
o NTC scollegata.
o NTC posizionata in modo errato nella guaina.
e Aria nel circuito.
A028 Temperatura massima nella sonda temperatura 2 | ePoca dissipazione di energia generata.
del controllo del deposito dell’ACS. e Uso troppo intensivo.
eNTC in cortocircuito.
elnstallazione della caldaia con dimensionamento
. errato.
Temperatura minima nella sonda temperatura 1 i ) o
A029 . . . o Caldaia che funziona a bassi livelli di potenza.
del controllo del deposito di inerzia.
o NTC scollegata.
o NTC posizionata in modo errato nella guaina.
e Aria nel circuito.
A030 Temperatura massima nella sonda temperatura 1 | ePoca dissipazione di energia generata.
del controllo del deposito di inerzia. e Uso troppo intensivo.
oNTC in cortocircuito.
e|nstallazione della caldaia con dimensionamento
. errato.
Temperatura minima nella sonda temperatura 2 i ) o
AO031 . . . ¢ Caldaia che funziona a bassi livelli di potenza.
del controllo del deposito di inerzia.
o NTC scollegata.
o NTC posizionata in modo errato nella guaina.
e Aria nel circuito.
A032 Temperatura massima nella sonda temperatura 2 | ePoca dissipazione di energia generata.
del controllo del deposito di inerzia. e Uso troppo intensivo.
oNTC in cortocircuito.
e Base di cestello non perfettamente chiusa.
L e Sensore sporco o guasto.
A033 Cestello aperto durante fase di pulizia. P &
e Motore guasto.
e Cavo o conettore scollegato
e Base di cestello aperta o non perfettamente chiusa.
e Sensore sporco o guasto.
A034 Cestello aperto durante test hardware. P &
e Motore guasto.
e Sensore sporco o guasto
e Base di cestello aperta o non perfettamente chiusa.
. e Sensore sporco o guasto
A035 Cestello aperto durante funzionamento. P &
e Motore guasto
e Cavo o conettore scollegato o debole.
o Cassetto portacenere pieno Fare manutenzione.
Cassetto portacenere aperto durante test | eSensore guasto.
A036 -
hardware. o Periferia guasta o debole.
e Cavo o conettore scollegato o debole.
e Cassetto portacenere pieno Fare manutenzione.
A037 Cassetto portacenere aperto durante | eSensore guasto.
funzionamento. o Periferia guasta o debole.
e Cavo o conettore scollegato o debole
e Cassetto portacenere pieno Fare manutenzione.
Cassetto portacenere aperto durante P P
A038 eSensore guasto.

funzionamento. (maquina spenta)

o Periferia guasta o debole.
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e Cavo o conettore scollegato o debole
e Sportelli o coperchio del cassetto cenere mal chiuso.
Mancata pulizia della pentola di combustione. eBase del bruciatore aperta o non ben chiusa.
A039 | sensori non rilevano I'apertura e la chiusura del | eSensore danneggiato.
coperchio della pentola di combustione dopo 3 e Cablaggio o connettore scollegato o allentato.
tentativi di pulizia o Periferia danneggiata.
e Motore danneggiato.
A040 Errore di comunicazione del MODBUS RS485 tra | eCavo di connessione scollegato.
A045 la CPU e la periferica. e Cavo rotto, sostituire con uno nuovo (SAT).
I . . e Avaria in zonizzazione 2.
A041 Periferia de zonizzazione 2 « Cavo MODBUS guasto
I . . e Avaria in zonizzazione 3.
A042 Periferia de zonizzazione 3 « Cavo MODBUS guasto
oSilo esterno senza pellet.
A051 Silo controllo pneumatico senza pellet. eTubi
e Copperchio del silo pneumatico aperto.
AO52 . e Sensore guasto o tarato male
AOS3 Silo tolva 1 sensore senza pellet. eSenza pellet.
e Senzafine di silo esterno bloccato.
. . eUno de los sensores averiado.
A054 Silo controllo 3 sensori «Sin pellet.
AOS5 Pulizia del braciere. o || braciere esegue la pulizia configurata.
e Pulizia di braciere effettuata e in attesa di richiesta.
s | Mercanes i pele o ron i regunge 1a| T B A
temperatura minima di uscita dei gas 80 °C. N . -
o E saltato il termostato di sicurezza.
A101 Massima temperatura di mandata in zona 1. e Aria nel circuito.
A102 Massima temperatura di mandata in zona 2. e Poca dissipazione di energia generata
A103 Massima temperatura di mandata in zona 3. *Uso 'Froppo in.ten?ivo.
oNTC in cortocircuito.
A104 Minima temperatura di mandata in zona 1. einstallazione della caldaia con dimensionamento
A105 Minima temperatura di mandata in zona 2. errato.
AL06 Minima temperatura di mandata in zona 3. e Caldaia che funziona a bas.S| livelli di potenza.
o NTC scollegata o danneggiata.
A107 Temperatura ambiente massima in zona 1. o C’é troppa temperatura nella stanza.
A108 Temperatura ambiente massima in zona 2. e Inabilitare la sonda di ambiente.
A109 Temperatura ambiente massima in zona 3. ® Aumentare la temperatura di lavoro.
A110 Temperatura ambiente minima in zona 1. e (C’é poca temperatura nella stanza.
Al111 Temperatura ambiente minima in zona 2. eInabilitare la sonda di ambiente.
A112 Temperatura ambiente minima in zona 3. ¢ Diminuire la temperatura di lavoro.
A120 Errore di comunicazione del MODBUS RS485 tra | eCavo di connessione scollegato.
la CPU e la periferica. Zona 1 e Cavo rotto, sostituire con uno nuovo (SAT).
Al2l THT1 non comunica. e Rivedere la configurazione
ﬁi;; I:;; :z: 2223::2: e Verificare i collegamenti dello THT della zona.

6.1.  RESET ALLARME.

Il processo di spegnimento con allarme & variabile a seconda dello stato precedente della macchina, della
configurazione e di vari fattori esterni. Una volta concluso il processo di allarme, potra essere ripristinato dopo aver
esaminato la tabella degli allarmi e aver adottato misure adeguate.

BoXX P AOXX P Bl ] [Pl
@ CANCEL ALLARHI? CANCEL ALLARHT? CANCELLANDO =
ST |HOM @ ST | HOW @ SPENTO..
@ @®
Figura 59
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ADVERTENCIAS OBRIGACOES

A PERIGO EM GERAL

Leia com atencao os manuais fornecidos com o
aparelho antes da sua instalagdo e uso. S6 assim,
podera obter as melhores vantagens e a maxima
seguranca durante o seu uso.

LER MANUAIS DE
INSTRUCOES

A Este aparelho pode ser utilizado por criancas a partir
dos 8 anos de idade e por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de
experiéncia e conhecimento, se forem vigiadas ou se
lhes tiver sido dada formacao adequada acerca do uso
do aparelho de uma forma segura e assim
compreederem os perigos que envolve. A limpeza e a
manutencao a realizar pelo utilizador nao deve ser feita
por criancas sem vigilancia.

O cristal da porta e algumas superficies do aparelho
pode atingir altas temperaturas.

ATENCAO!: n3o abrir a porta durante o funcionamento
do aparelho.
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1.

[CONES.

®RD

@

—0
=
4]

0 oy

Botdo de alimentacgdo. Ver sec¢do 2
Voltar ao ecra anterior

Lista desdobravel

Termostato configurado como terminal de
control

Selecione o idioma, fuso horario e modo
AQS/Aquecimento (modelos agua com
AQS)

Aceder ao modelo didrio

Aceder ao menu de configuracdes

Caroco de  azeitona. Combustivel

selecionado / ndo selecionado

Pellets. Combustivel selecionado / n3o
selecionado

Conetividade Rede WiFi original da
maquina

Conetividade ligada ao router via
Ethernet/cabo

Aceder & \visualizacgdo do esquema

hidraulico
Configuracdo depdsito inércia

Acceder ao menu
aquecimento

selegdo AQS ou

Sé AQS activado
Modo EcoSILENCE ligado / desligado.

Analise de rede.

i
>

@D

Voltar ao ecra principal
Triangulo informacgao pagina

Temperatura ambiente

Aumentar - Diminuir a poténcia ou a
temperatura nominal

Acesso 4 programacao de calendario

Aceder ao modelo semanal

Aceder ao menu de selecdo de combustivel

Casca de améndoa. Combustivel

selecionado / ndo selecionado

Aceder ao menu conexao a internet

Conectividade ligada ao router via WiFi

Aceder ao menu versdo do software

Configuracdo zona

Configuracion AQS

AQS + Aquecimento activo

Sé Aquecimento activo

Medidor de intensidade do sinal Wifi.

Acesso parcial do utilizador

Aceder ao menu offsets

Aceder ao menu de selegao de modo

Acesso exclusivo para servigo técnico

Aceder ao menu de sele¢ao de modo

Gestao silo externo

Tornilho sem-fim 3 sondas. Seleccionado /
ndo seleccionado
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Sistema limpeza automatico

Aspiracdo pneumdtica. Seleccionada / ndo
seleccionada

Tornilho sem-fim 1 sonda. Seleccionado /
ndo seleccionado




o1

2. ESTADOS.

A partir da sua ligacdo a rede elétrica, o aquecedor ira alterar os seus estados dependendo da programacao e
das ordens do utilizador, adaptando o seu funcionamento as condi¢des impostas em cada momento.

E possivel verificar o estado em que se encontra o aquecedor, quer a partir do teclado, quer da interface web
de um dispositivo WiFi, visualizando a cor do icone correspondente ou verificando o nimero do estado no ecra de
visualizacdo de dados.

e Teclado: Coricone (ponto @ da figura 4) ou entdo, verificando o valor numérico (figura 20 da alinea 3.15).
e Interface Web: icone () (figura 32) do ecra principal, ou na visualizagdo de dados (figura 35).

icone: .
Cor Numero
Teclado Processo
estado estado
Web
eEstufa esta desligada.
Roi 0 e Ao pressionar (©), a maquina faz uma verificacdo de motores, depressdo do ar
ojo
o0 icone muda de vermelho para amarelo.
o0 icone muda para cor laranja se uma anomalia for detectada.
1 eProcesso de acendimento .
5 eQueda de combustivel, extrator e resisténcia de igni¢cdo funcionando.
] Amarillo 3 ¢0 icone muda para azul se tiver conseguido iniciar a combustao.
4 o0 icone muda para azul-marinho porque ficou em stanby ou seja, fica 4 espera
10 de uma ordem de arranque do termostato.

o0 icone muda para laranja se ndo iniciar a combustao.

eProcesso de pré-aquecimento .

el Azul 5 oA mdquina tenta estabilizar a combustao.

¢0 icone muda para verde se conseguir manter a temperatura saida de gases

celeste 6 . ) . i
superior ou igual a um valor durante um determinado periodo de tempo.
o0 icone muda para laranja se ndo conseguir estabilizar a combustao .
eFuncionamento normal da maquina. Regulacdo automatica de depressido e
e gueda de combustivel de acordo com a necessidade de poténcia ou temperatura
Verde 7 pedida.

¢0 icone mudard para cinzento no caso de uma ordem de comando, desligado,
alarme ou espera.

eProcesso de desligamento.

o0 icone muda para vermelho quando pressionar ©

Cinzento 11 . ) .
3 o0 icone muda para azul escuro se estiver desligado por standby.

o0 icone muda para laranja se desligar devido a um comando externo.
eProceso de standby.

@ Azul - oA la espera de programacion o temperatura.
[

marino oEl icono cambiara a rojo al pulsar ©

oEl icono cambiara a amarillo si hay demanda segun configuracién.

eAlarma activada.

Naranja -4 e Acompafiado con la sefializacién del mensaje de seguridad AXXX. Véase punto 6
“ALARMAS”.
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3. TECLADO.

3.1. DETALHE DO PAINEL COMANDO.
Dimensdes (mm):
8
® @ 6 ®

@® | visor. f 1

@ | Bot3o de retrocesso / movimento esquerdo. @

(® | Botdo de aumento / para cima.

@® | Boto avance / movimento direito.

(® | Botdo diminuigio / para baixo. @ U

® | Botdo ligado — apagado / confirmac3o. T

©) Receptor de infravermelhos. }

Figura 2

Visualizador de cristal liquido. Informa-nos do estado da estufa e reflete as acGes que realizamos no painel

® | de controlo. A retro-iluminagdo do visualizador é desativada passados 30 segundos sem carregar em
nenhuma tecla no painel de comandos.

@ Botdo de retrocesso (@). Permite aceder ao menu de visualizagdo de dados ou movimento esquerdo dentro
dos icones ou diferentes menus. Diminui valores dentro do ponteiro.

© Botdo de aumento / para cima (<=>). Aumenta o valor desejado de poténcia e/ou temperatura segundo o
modo de funcionamento (P ou T) e destaca a sele¢do acima nos menus.
Botdo avance (@). Permite aceder ao menu de ajustes e retornar ao écran principal desde os menus sem fazer

® modificagOes e aceder ao menu modo de funcionamento desde o écran principal. Aumenta valores dentro
do ponteiro.

G Botdo diminuicdo / para baixo («»). Diminui o valor desejado de poténcia e/ou temperatura de acordo com
o modo de funcionamento (P ou T) e destaca a barra de sele¢do em baixo nos mendus.

® Botdo ligado — apagado (©). Acende e apaga a estufa a partir do écran principal. Dentro dos diferentes menus
tem a funcdo de confirmar.

@ | Recetor de infravermelhos. Recebe o sinal enviado pelo comando a distancia. Inabilitado

3.2. CONEXAO E SINCRONIZAGAO COM A ESTUFA.

Apds a instalagao da estufa, conforme o descrito no “Manual de instalagdo e manuteng¢do” *disponiveis na

nossa pagina web www.ecoforest.es, a eletrOnica estara operacional num tempo inferior a 40 segundos desde a

conexdo da estufa a rede elétrica.

®

®

Ecrd de arranque teclado. @
Versdo teclado.

3K
Figura 3
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* Lembre-se que nosso site tem todos os manuais de instrugées atualizados. Sempre irdo reger a validade do ultimo
manual de instrugdes.

3.3.

ECRA PRINCIPAL.

Mensagem de seguranca (N o Axxx).*

Modo de funcionamento (P ou T) e cor
estado.

Nivel de potencia / Temperatura desejada.
Estado (ver alinea 2).

Teclado blogueado.

Modo de conectividade configurada.

Calendario ativado.

Modo AQS / Aquecimento (MODELOS AGUA).

@QEE ©| © |6

Temperatura da sonda ambiente.

w

MENU AJUSTES.

icone de aceso & defini¢des.

Selecdo de idioma. Espanhol (por defeito).

Modo de funcionamento (P ou T)

Teste de motores (destinado ao S.A.T.)

Sele¢do modo AQS / Aquecimento. (MODELOS
AGUA).

Voltar & janela anterior.

Ajuste de diferentes ‘offsets’.

Selecdo de combustivel. Pellet (por defeito),
caroco de azeitona ou casca de alméndoa.

Programacdo calendario teclado.

SHIONONCIONORCIGIOS

Visualizacdo esquema hidraulico. (MODELOS
AGUA).

3.5

TENHA MUITO PRESENTE QUE...

Figura 5

A As alteragGes durante o uso e configuracdo do aquecedor podem ser realizadas simultaneamente a partir do
teclado e de qualquer dispositivo WiFi que se encontre ligado ao aquecedor, sendo a ultima altera¢do, nao
interessa de qual dispositivo tenha sido feita, a que ira prevalecer.
A\ Certas configuracbes s6 podem ser realizadas por meio de ligacdo WiFi, e devem ser realizadas por pessoal
autorizado (protegidas com palavra-passe) com a maquina desligada e sem alarmes (estado 0).

3.6. LIGAMENTO.

A\ Primeira ligacdo: Antes de ligar a maquina, alimente o sem-fim a partir do menu S.A.T até o combustivel cair

no cesto.

ACENDER ACENDER
STH HAD

(N0 [ NJO |

Figura 6
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3.7. DESLIGAMENTO.

R € ccooecr [ [N O o [N
DESLIGAR DESLIGAR @
SIH HAO

Figura 7

3.8. ATIVAR OU DESATIVAR O BLOQUEIO DE TECLADO.

Figura 8

3.9. SELECAO DE LINGUA.

! = == n 9 -
& |of = sof = "@odk = go| & |3
DEFINTOES 34 @ e < " = @ [l DEFIHICOES 1y
Figura 9

3.10. SELECAO DE COMBUSTIVEL.

A\ Para aceder a este menu o aquecedor deve estar apagada e n3o mostrar alarme (estado 0).
Revisar apartado 3 do “Manual de instalacdo e manutenc¢do”. Devem ter em conta que é possivel ter de
incorporar algum acessério para poder utilizar outro combustivel. Antes de realizar a troca fale com o seu

distribuidor.

: @ ! ®

R @ @@ﬁ{“ B ®O® © @@@r"*‘w ®|(©) @
® DEFIHICOES 35 il < @ [y DEFINICOES 3

Figura 10
3.11. AJUSTE OFFSETS.

A 0s ajustes devem ser pontuais visto a estufa se ajustar automaticamente, no caso de ter que realizar um ajuste
consulte fale com o seu distribuidor.

ARRANQUE: Os ajustes efectados em arranque, afetardo os estados 3 e 4. Os textos aparecerdo em vermelho.

2 =] OFFSETS PRSSWORD — e s
(__ARRANOUE ) PULSO OFF 8 |72 Y
@ E—E © 7797 | HIUEL © A -

DEFINICOES 35 @ =t

Figura 11

NIVEL: Os ajustes efectuados em nivel, afetarao o estado 7.

) & OFFSETS PRSSWORD| I PULST DN 435
' 5P | ARRANOUE_J PULSD OFF 8  [/57n
ol TEX? D © :
@ " @ ] T &> NIVEL @ EXTRATOR @ S {
DEFINICOES 3y @ R <w CONVECTOR &

Figura 12

3.12.  MODO DE FUNCIONAMENTO.

A\ Para aceder a este menu o aquecedor deve estar apagada e ndo mostrar alarme (estado 0).
A eletrdnica dispGe de dois modos de funcionamento: poténcia e temperatura.

136




o1

@ @ 685 @ @ @ CALENDARIO OFF

ACEN/DES.  HIN

DEFINICOES 33 @ < dTON 2
Figura 13
HILEL 1-19 Nivel de poténcia em modo T. Ver apartado 5.6.
SEHSOR SOHOA ¢ TERMOSTATO | Selecciona terminal de controlo de zona.
CALEHDARIO OFF ¢ OH Activa ou desativa programacao de calendario.
ACEM/OES. WIN / OFF Activa funcionamento ao nivel minimo, ou encendido/apagado por terminal
control de zona.

dTOH -5 Diferéncial ATOFF.

Para um ajuste mais preciso deste modo, consultar o ponto 5.5.

3.12.1. MODO POTENCIA.

A variedade de regulagdo vai desde o nivel 1 ao 9, sendo 9 o nivel de caida mdxima de combustivel. Para
aumentar o nivel carregamos na seta superior (<A>) e para baixar a seta inferior ().

DEFIMICOES 35

© &

3.12.2. MODO TEMPERATURA.

) ,(%J HIVEL ) {%]
P SENSOR  SONDR
B CALENDARIO OFF st
6|0 | | ©|cemm® O @ & @O
@ B < aToN 2 & DEFTHICOES 35
Figura 14

Se configurarmos o modo de trabalho em temperatura, o P sera substituido por um T. Apenas_devemos
configurar este modo se tivermos a sonda de ambiente conectada a um termostato livre de tensdo conectado ao seu
adaptador correspondente.

A variedade de regulacdo com sonda é entre 12°C e 40°C, sendo esta Ultima a temperatura maxima reguldvel.
Para aumentar a temperatura carregue na seta superior (<~>) e para baixar na seta inferior ().

DEFINICOES 3%

e NIVEL
* B | o) e Pos B
o @ B @ CALEHDARIO OFF @@fﬁc @
7 ACEN/DES.  HIH N
& < dTON 2 @ DEF TNIGOES 3
]}
NIUEL 5 = () ecc
T O\ |sew ?oa 0]
- CALENDARIO OFF @ @ i @ @ ﬂ 5
&5 ACEN/DES.  MIN fa
dTON 2 (L DEFINICOES 3y ®
Figura 15

\ Min.
Max

SOHDOA:

TERMOSTATO:

Figura 16
137




3.13. HABILITAR / DESHABILITAR CALENDARIO.

[ S & HIVEL =] NIUEL 5 A &
@ g B ™I P SENSOR  SONDA | <7 SENSOR  SONDA ? © @& @
5 @ @ = @ @ CALENDRRIO OFF CALENDARTO [ o8] @ @ P @ @
<} ACEN/ADES.  MIN (&> ACEN/DES.  WIN .

e DEFINICOES 3% & <A dTOH 2 dTON 2 @ DEFTHICOES:

=E

Figura 17

3.14. PROGRAMAGCAO CALENDARIO TECLADO.

A\ Antes de realizar uma programacio do calendario, verifique e altere, se for preciso, a data e hora atuais. O
teclado permite configurar, a partir do menu, o dia da semana, a data (DD/MM/AA) e a hora (HH:MM formato
24h) da CPU.

A\ 0 teclado n3o dispde de mudanca de zona horaria automatica. Portanto, o calendario deve ser configurado
sempre pelo mesmo meio (via teclado, ou via WEB), podendo aparecer problemas de desfase horario entre
teclado e WEB se o calendario for configurado simultaneamente por diferentes meios (via teclado e via WEB).

9 & @ 0IR TER
@ @ @ fali @ DATR  3L/B5/18 @ @

DEFIMICOES 54 @ o< HORA 912

HABILITAR

-
COPIAR UUA UFF

W 6688 OFF
2 e9a8 7 2H
8163w 4

H 2358 518

Figura 18

Permite estabelecer uma programacao com até 4 faixas horarias para cada um dos dias da semana. As faixas
tém 3 colunas configuraveis: hora do inicio da faixa; modo (nivel poténcia, desligado, standby) e temperatura ambiente
(depende da configuragdo da maquina).

Selecione o dia a programar. Cada dia
® corresponde a uma planilha. De domingo a
sabado (Planilhas 0 a 7 respetivamente)

(@ |Habilita ou desabilita calendario

Copia a planilha do dia selecionado a: Q
LUH-00M| Dia concreto.
IJFF

® | HLL |Todos os dias.
LD |Dias da semana (segunda a sexta) HHBILITHR

0IA
KH  |Fim de semana (sdbado e domingo) COPTAR I.I.IKH 4_@

® | Ativa ou desativa copia da planilha. i (G688 DFF
(® |T2 ambiente consigna de cada faixa horaria. 2 EIQEEIB

OFF |Desligado. = %ggg

= Respeita faixa anterior.
® crp |50 satisfaz AQS (MODELOS AGUA
Com AQS).

1-9 |Nivel poténcia.
@ |Inicio faixa horaria. Figura 19
Faixas horarias de cada dia ou planilha.

3.15. VISUALIZAGAO DE DADOS EM TEMPO REAL.

GASES 382 CONUECTOR @ HORAS BE1? ___Modelo

DEPRESSA0 @ HTC 26 IGNICOES Baay Uersao Param.
EXTRATOR B ESTAOD @ COMBUST.  PELLET gﬁ'"ggfié‘ﬂcfptum
PULSD OH @ NIVEL 8 LINGUR  PT P Wifi
PULSO OFF @ CPU 388 £ORO0BA_ULC 1P Ethernet

Figura 20
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3.16. VISUALIZACAO ESQUEMA HIDRAULICO. (SO MODELOS AGUA).

Aquecimento

Figura 22

(28 1L

2 & @
© QPE = @©
AJUSTES 2y dy il <

Figura 21

[ | valor em tempo real.
[ 1| Modificavel pelo utilizador.
1| Modificavel pelo S.A.T.

® | T2 Agua impuls3o.

@ | T2 Agua retorno.

OBRE ambiente/depdsito inércia.

@ Selecdo de t2 desejada ambiente/depdsito

inércia.

® Selecdo t2 desejada de ACS.

® |Te depdsito ACS.

AQS + Aquecimento AQS + Depdsito de inércia Depdsito de inércia
A= HON oW
= O |

..... I, =
Figura 23 Figura 24 Figura 25
Multizona*
Opcional
Configuragdo Configuragao
sonda termostato
ZO0HA & O ZONA # OFF
IMP. AOU a8 IMP. AU 38
VALWLA 54 — VALULA 93 —
#=1/2/3 EOHERA a6 M EOHER OFF
SETPOINT 253
AMEIENTE 26
04 ¢ OFF: A pedir temperatura ou sem pedir t2 na zona.
IHP AOw: Temperatura impulsdo na zona.
LALUULA: Porcentagem abertura da valvula de zona
BOMER: Porcentagem funcionamento bomba de zona
SETPOTHT: Temperatura desejada da zona com sonda ambiente
AMETEMTE: Temperatura da zona com sonda ambiente.

Figura 26

3.17. SELEGAO MODO AQS / AQUECIMENTO. (SO NOS MODELOS AGUA).

A\ Para aceder a este mend, a estufa deve estar apagada e sem alarmes (estado 0).
Sé aquelas caldeiras cuja electrdnica gestione AQS + Aquecimento mediante valvula 3 vias.
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@) - & & ©

M| D 0@ = o a=mo - = so| & |Q

® DEFINICOES 25 & B < & @ DEF INICOES a4
Figura 27

(i) |ACS+CAL| Satisfaz AQS e aquecimento. Prioridade AQS.
ACS | S6 satisfaz aquecimento.
CAL | S6 satisfaz AQS.

3.18. EcoSILENCE. (SOMENTE SALAMANDRAS).

Figura 28

Ligado: Ventilador riscado. Limita o nivel de poténcia maxima da salamandra a 3. O convetor permanece
desligado, podendo ligar momentaneamente.

4. LIGAGCAO A PARTIR DE QUALQUER DISPOSITIVO QUE PERMITA LIGACAO WiFi.

O primeiro que iremos precisar é de conhecer a identificacdo da rede WiFi do aquecedor (SSID) e a palavra-
passe da referida rede. Poderemos encontrar ambas num autocolante similar ao do exemplo da figura 29, em 3
localizagOes:

Pagina 1 deste manual.
CPU da maquina.
Préoxima do autocolante com o n.2 de série da maquina.

@) | SN: Ne série CPU - Nome - Utilizador. o NN TOR OO O OO —@

@ | sSID: Rede WiFi original. @* 255685495/0 13 ECOFO“EST

® | PWD: Palavra-passe rede WiFi. II||II|I|IIII|III||I||I|I|I|||II|IIIIIIII||I|III|II|I||IIII|II XNETXX'X'X

® | Palavra-passe sitio web (8 primeiros digitos). ®__’ Lo ores

® TNET P passe ST Ep - gitos) I||I||II||IIII|I|I|I|II|||II|II|I||||II||||II|||III||II|||II|II||I||II

@ : Porto direcionamento estufa. ®———— TelUn93mJ B37/03/2021
Codigo QR ) @ '

Figura 29

Devemos procurar e estabelecer uma ligagdo com a rede WiFi do aquecedor. Para tal, devemos introduzir a
palavra-passe mostrada no autocolante, respeitando todos os algarismos da palavra-passe, bem como maiusculas e
minusculas.

Caso o dispositivo utilizado para a conexdo possua uma camera e uma aplicagao para leitura de cédigos QR, é
possivel conectar diretamente o Wi-Fi ou copiar a senha desde a aplicagao, focando no cédigo QR da etiqueta.

Com a ligagdo estabelecida, introduza no browser do nosso dispositivo o enderego URL: 192.168.3.1

192.168.3.1 v

Figura 30

Ao aceder a interface web, podera ser requerida uma autenticacdo.
Iniciar sesi6n en 192.168.3.1

Nombre de usuario:m
(D | SN: Ne série CPU - Nome - Utilizador.
@ | palavra-passe sitio web (8 primeiros digitos). Contrasena: [ @ ]

Figura 31
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A Se utilizarmos o dispositivo WiFi com varias redes simultaneas (aquecedor, WiFi de casa, WiFi laboral, etc),
devemos verificar, quando operarmos com o aquecedor, de estar ligados a rede WiFi da mesma.

5. INTERFACE WEB.

5.1.  ECRA PRINCIPAL.

Modo de funcionamento (P ou T). Ponto 5.5.
Poténcia ou temperatura.

Mensagem de seguranca. (N o AXX). Ponto 6
Alarmes (AXXX).

Temperatura ambiente exterior. Opcional.

Idioma, zona horaria e modo AQS /
aquecimento (s6 modelos dgua con AQS).

Visualiza modo AQS / aquecimento activado
(s6 modelos dgua com AQS).

Data e hora atual.

Temperatura interior da moradia.

Temperatura ambiente programada. So6
modelos dgua em modo Poténcia.

o1
@9 © ®v e O

Temperatura ambiente desejada / Poténcia
desejada.

Configuracdes.

Programacao de calendario.

Selecdo de combustivel.

@86 @

Ligamento / desligamento. Ponto 2.

- ®
’N, ) Lingua - Fuso horério
[l 245 ®

) o :24 ()

an @

Configuragoes Calendario Combustivel

Figura 32

5.2. CONFIGURAGAO DO IDIOMA, ZONA HORARIA E SELECAO MODO AQS / AQUECIMENTO.

Zona horaria*.

Idioma.

CRRCIS

Seleccion de modo ACS / Calefaccidon
(MODELOS AGUA)**.

O fuso hordrio deve ser sempre o mesmo que
o do aparelho.

Essencial para configuragbes de calenddrio
via web.

S6 aquelas caldeiras cuja electronica gestione
AQS + aquecimento

* ¥

5.3. SELECCAO DE COMBUSTIVEL.

FUSO ORARIO-LINGUA <«J_‘ 1nl

Fuso horario

Europe/Lisbon

Idioma

Portugués

programa

Aquecimento + AQS

AQS

Aquecimento

Figura 33

A Para aceder a este menu o aquecedor deve estar apagada e ndo mostrar alarme (estado 0).
Consulte, na alinea 3 do “Manual de instalagdo e manutengdo”, as caracteristicas do combustivel a utilizar,
bem como a eventual necessidade, se houver, da montagem de algum acessério mecanico. O combustivel selecionado

ird aparecer marcado em verde.

COMBUSTIVEL

ar. azeitona

Figura 34
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5.4.

MENU VISUALIZAGAO DE DADOS.

) " {at
CONFIGURAGOES <
Yoltar Comego
Temperatura CPU 36.0°C Temperatura de Gases 28.9°C
T Impulsdo 24°C Temperatura Ambiente --.-°C
Velocidade Extrator 0.0% Velocidade da bomba 0.0%
Depressao Entrada Ar -05Pa Primeiro Nivel Ar Depressdo. 41.5Pa
Estado 0 Nivel Poténcia 0
Ignicdes 000012 Funcionamento Total 000000018h
Tempo pellets ON 0.0s Tempo pellets OFF 0.0s
Resisténcia Ligada 0 Modelo CM2016_v2
Modo Controle P Nimero série CPU 000025568611325
Mensagem Alarma N Versdo Software 08Jul19_vda
Temperatura de retorno 24.8°C Combustivel Pellet
Pressdo de Agua 0.4bar
_
ial &) il y ! £l J
Ezquema de Modo de Offset Teste dos W IFT Werzdes
agua Operagio motores
Figura 35
Mensagem no ecra Descrigdo Faixa
H o
Temperatura de CPU Temperatura interna do CPU -10a 70°C

Temp. sensor NTC /impulsdo

Temperatura que deteta o funcionamento do convector
(modelos de ar) ou do circuito de agua (modelos agua).

-10 a 70°C modelos ar. -
10 a 83°C em agua

Percentagem de tensdo (em base a rede elétrica) que

Velocidade de extrator , 0a 100%
recebe o extrator de saida de gases.
Dep. entrada ar E a depressdo detetada no tubo da entrada de ar. ?nogelj)sopa (segundo

De -4 a 20 (consultar

H *
Estado Estado de funcionamento com o SAT).
Ligamentos
Ligamentos Numero de ligamentos da estufa. contabilizados  desde
estado 0.
. . Varia em fungdo do nivel
T. Pellet ON Segundos durante os que funciona o motor sem fim.

de poténcia.

Resisténcia ligamento

Ligamento (1) ou desligamento da resisténcia (0).

VariadeOal

Modo controle

Modo de funcionamento por poténcia (P), temperatura
(T) ou emergéncia (E).

Ver pontos 2.5

seguintes

se

Mensagem alarme.

Mensagem de alarme (AXXX).

Ver tabela de alarmes.

Temperatura de retorno.

Temperatura detectada em funcionamiento no retorno
do aguecimento (modelos agua).

-10a83°C

Temperatura de gases

Temperatura na saida de gases.

-10 a 250°C, segundo
modelos.

Temperatura ambiente

Temperatura ambiente, s6 se o sensor de ambiente é
conectado.

-10a 40°C

Velocidade de convector /
bomba

Percentagem de tensdo (em base a rede elétrica) que
recebe o ventilador de convecg¢do / bomba impulsdo.

0a100%

Primeiro nivel de ar dep.

Valor memorizado de fabrica.

70 a 250Pa (segundo

modelo).
Nivel poténcia Nivel de queda de combustivel Dolao9
Como seu nome indica, horas de funcionamento da | Horas contabilizadas

Funcionamento total

estufa.

desde estado O.
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Varia em fungdo da
T. Pellet OFF Tempo durante o que estd desligado o motor sem fim. | qualidade do
combustivel.
Modelo Modelo de estufa que temos. Varia em funcdo do
modelo.
NGmero série CPU Numero de série do CPU, indicado também na etiqueta Varia em funcio do CPU.
do CPU.
Versdo Software Versdo de software do CPU Varia em func¢do do CPU.
Combustivel Pellet Pellet, oliva, c. alméndoa.
o Pressdo da dgua no circuito hidraulico (s6 modelos de Pressdo da dgua em
Pressao agua .
agua). bares

5.5.

MODOS DE FUNCIONAMENTO.

A\ Para aceder a este menu o aquecedor deve estar apagada e n3o mostrar alarme (estado 0).

or

A continuidade establecemos as peculiaridades dos modos de funcionamiento.

TIPO DE EQUIPAMENTO

AR (SALAMANDRA)

AGUA (CALDEIRA/HIDROSALAMANDRA).

e Configuragdo predefinida.
eGestao manual da poténcia.

e Configuragdo predefinida.
Monozona; T. ambiente = 21 °C; Impulsdo
aquecimento = 65 °C; T. Stand-by = 82 °C
eGestdao manual de poténcia.
Nivel de poténcia modificavel desde o teclado,
web ou calenddrio configurado. 9 niveis de
poténcia, sendo 9 o nivel maximo.
Se continuar a pedir temperatura de arranque
desde o terminal de control (sonda ambiente,

— Encendidos e apagados (configuravel).
eMargem de regulagdo ambiente entre 12°C e
40°C.

POTENCIA Nivel de poténcia modificavel desde o teclado, . ~ )
;. . L termostato ou THT) ou da impulsdo de agua,
web ou calenddrio configurado. 9 niveis de . S i N
o i o quando estiver satisfeito, reduzird a poténcia
poténcia, sendo 9 o nivel maximo. , ..
ao nivel minimo.
eMargem de regulagdao ambiente entre 12°C e
40°C.
ePosibilidade de gestdo de acendimentos e
desligamentos, segundo:
— Terminais de controle.
— Sensores de depdsito.
eGestdo automatica da poténcia.
~ - o De acordo com a temperatura de impulsdo e a
eGestdo automatica da poténcia. . a .
) . . necessidade de t8 do terminal de controle
De acordd com a necessidade do terminal de .
. (sonda ambiente, termostato ou THT).
controle (sonda ambiente, termostato ou THT): ePosibilidade de sestio de encendidos e
TEMPERATURA — Nivel de poténcia instantanea. g

apagados, segundo:
— Terminais de controlo.
— Sensores de deposito.
eMargem de regulagdao ambiente entre 12°C e
40°C.

Para seleccionar modo Poténcia ou Temperatura, pulsar icone sele¢ao de modo.
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Usuario:

Sele¢ao do modo de funcionamento. ®) Poténcia

Aceso a configuracgao. Temperatura Chave:
Senha (S.A.T.).
Validar acesso.

OO

© I ® IEIE

Figura 36

A configuracdo do modo desde a web fica reservada para o servico técnico, sendo necessario introduzir as
credenciais correspondentes. Para realizar a configuracdo do modo, selecionar “AJUSTES”.

5.5.1. MODELOS AR.

® Poténcia ® Nenhum
Temperatura Sonda

Termostato

Figura 37

Ao aceder a configuracdo, deve selecionar a op¢ao do terminal de controle.

[ Sensor | | Tempertatuas |
Opg¢do quando nao
estiver conectado
nenhum terminal de
Nenhum
control (sonda
ambiente, termostato
ou THT).
ATMin IT °C | ATmin: Valor pré-definido=1. O aparelho
reduz a poténcia ao alcangdr a t2 ambiente
Apagar/Encender . .
desejada, regulando-a para que a t?2
ambiente se mantenha entre a desejada e
AToFF : - °C | o valor ATw.
A sonda de ambiente | ATqy : — oc | Ver figura 39.
deve estar instalada
para operar neste Apagar/Encender habilitado.

Sonda modo e deve estar Este modo de funcionamiento apenas é
longe de fontes de | ATwin: W oc | aconselhavel em vivendas bem isoladas.
calor ou frioa 1,5 m de ATore: Valor pré-definido=2. Diferencial de
altura. ¥| Apagar/Encender apagado. Se a t2 ambiente sobe do valor

ATore sobre a t2 ambiente, passa a apagado
ATQFF : IW oc | por standby.
) R ATon: Valor pré-definido=2 Diferencial de
Afon: W ¢ ancendido. Se a t2 ambiente baixa do valor
ATon abaixo da t2 desejada, o aparelho
encende.
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Ver figura 40.

A estufa vai variar o nivel de trabalho
Nivel minimo guando o contacto é fechado e quando se
abra, a estufa passa ao minimo.

O modo ON / OFF
pretende trabalhar

com termostato ou Afuncdo ligar / desligar ligara a maquina ou

cont‘acto. 0 a colocard em espera (standby) se o
funcionamento  deve contato estiver fechado ou aberto,
ser sempre respectivamente. Para ativar este sistema,

Termostato acompanhado prr pressione o botdo ©. S6 é recomendado
uma conexao

para utilizagdo com um maximo de 2
ligamentos e 2 desligamentos didrios.

Para evitar sinais continuos em sistemas de
biomassa, o termostato deve trabalhar
com histerese, tentando evitar mudancas
de sinal no contato por pelo menos 40
minutos.

adequada, a conexdo | Apagado
deve ser sempre livre
de tensdo, ou seja, o
contacto levado a
estufa deve ser para
trabalhar com o modo.

5.5.2. MODELOS AGUA.

Apds introduzidas as pass de utilizador e contrasenha, acederemos ao menu de selecdo do tipo de esquema
hidraulico sendo monozona o pré-seleccionado de fabrica.
A continuidade mustramos a lista de menus com os distintos esquemas configuraveis.

Terminal contolo zona

Termostato

Uma zona

®) Poténcia Selecionar... v Sensor reservatorio AQS

Uma Zona Dois sensores
Uma Zona + AQS Sensor em reservatorio }

AQS

AQS + reservatorio L

R tori Reservatoric
eservatorio Dois sensores

Multizona _ ]

Multizona + AQS Selecione o numero de zonas

Multizona*
Opcional

CONFIGURACOES CONFIGURAR

Figura 38

Seleccionado o esquema, pulsar ‘CONFIGURAR’. Aparecerd o esquema hidraulico com os valores predefinidos
a modificar se ndo satisfazem as necessidades. No apartado 5.8. pode visualizar as op¢Ges mostradas no menu do
utilizador.

5.5.3. FUNCIONAMIENTO E COMPORTAMIENTO DAS CONFIGURACOES DE SONDA DE AMBIENTE.

Grafica exemplo de controlo por sonda de ambiente com opc&o “Ligar/desligar” desativada:
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Usuario liga estufa manualmente.
Temperatura objetivo selecionada no menu
principal.

ATMin por padrao 1°C.

Muda ao nivel 1 (minimo).

Muda ao nivel 9 de funcionamiento.

Usuario desliga estufa manualmente.

QICICIONCONS

Figura 39

Grafica exemplo de controlo por sonda de ambiente com opcdo “Ligar/desligar” ativada:

® | usuario liga estufa manualmente.

©) Temperatura objetivo selecionada no menu
principal.

® | aTCMin.

® | Muda ao nivel 1 (minimo).

(® | Muda ao nivel 9 de funcionamiento.

® ATOFF Deferéncia de temperatura para
apagado.

@ Desligamento de estufa por temperatura
ambiente.

ATON Deferéncia de temperatura para ligar o
dispositivo.

®

Ligamento por demanda de temperatura.

Figura 40

Quando a estufa esta a desligada em qualquer modo de temperatura e pronta para ser reiniciada pela
temperatura, vemos refletido no ecra principal:

. Azul marinho O icone ficard em azul marinho, para indicar que a estufa esta parada a espera de
@ ser ligada, seja pela programacdo ou pela temperatura.

5.6. MENU OFFSET.

OFFSETS il L}

T Imp

® | Modificar offset (S.A.T).

Poténcia na qual a maquina dara partida no
modo de temperatura, ajustando-se

@

automaticamente para atender  as

temperaturas de referéncia.

......

® @ iy
Figur::/ 41
5.7. PROGRAMAGAO CALENDARIO SITE.
A\ 0 teclado n3o disp6e de mudanca de zona hordria automatica. Portanto, o calendario deve ser configurado

sempre pelo mesmo meio (via teclado, ou via WEB), podendo aparecer problemas de desfase horario entre
teclado e WEB se o calendario for configurado simultaneamente por diferentes meios (via teclado e via WEB).
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atual.

Podemos programar e estufa que podera realizar-se semanalmente em alguns modelos, configuragdes
gravadas de fabrica completamente configurdveis pelo usudrio, ou totalmente personalizadas selecionando o intervalo
de horas, temperatura e nivel de queda de combustivel. Podemos programar hasta 90 dias a contar a partir da data

Esta programacado sera sempre graficamente, os trés parametros devem ser configurados de forma rapida e
simples.
Para isto, temos de clicar no icone com forma de calendario. Uma vez realizada a programacao desejada com
gualquer modelo ou uma programacao especifica sobre medida, devemos ativar a programacao a pressionar o ponto
®. A desativacdo das programacdes é feita ao desmarcar de dito ponto.

@ | Aceso a programagdes. _®_
@ Programacao desativada.
® Programacao ativada. /
Figura 42
Ao clicar no icone indicado acima vamos aceder ao ecra dos modelos de programacao.
CALENDARIO “\"J‘f T.:
Sm u Ma Me i Ve Sa Do
(D | Més da barra de navegaggo. (60 dias). N @
@ Dla atual, 19 20 21 22 23 24 25
n 26 27 28 29 30 31
(® | Retornar ao més atual. i
oag
G
Figura 43

Para selecionar a programacao diaria é suficiente clicar no dia que desejamos programar, por exemplo 23 de
Agosto de 2019 e um ecra serd aberto, conforme descrito a seguir:

Dia selecionado.

Modelos disponiveis para atribuir ao dia
selecionado.

© ® O

Ver defini¢cbes aplicadas ao dia selecionado.

CALENDARIO

13

26 27

Programmazione
Giomno 23-08-2019
Applicare Schema 1
Applicare Schema 2
Applicare Schema 3
Applicare Schema 4

22 <—a4—as—® Applicare Schema 5

29 30 31 Applicare Schema 6

®

Applicare Schema 7

Programmazione aiorno‘—®

Figura 44

A principal diferenca entre o ponto @ e o ponto ®, é que a primeira sdo configuracdes predefinidas de fabrica
gue ainda que possam ser modificadas ja tém sido memorizadas para facilitar a aplicagdo ao usudrio. A "Programacgao
dia” nos permitira modificar um modelo atribuido previamente para o dia selecionado.

Se s6 quisermos programar um dia em questdo, devemos clicar no icone que indica “Programacéo dia” (@)
para aceder ao modelo de programagao atribuido previamente ao dia selecionado:
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® |Faixas horarias (de las 00 a las 23h).
Coluna temperatura.

Igual Respeita o valor configurado na
©) faixa horaria anterior
Temperatura consigna (intervalo
12-40 |0,5 °C). Em aquecedores de ar sé
compete em modo Temperatura. LRI P Le
Coluna Poténcia. | : .

+| luguale

n 1.0 10
Igual |Respeita faixa anterior. 150 o 210 +|[uponte 220 :
Standby | S¢ satisfaz AQS. * T TR TR
2 H 3 1 4+ 16.0 v | uguale 21.0 v ’.'janr)' 220 v | uguale
® OFF Maquina apagada. Ndo respeita = . = " Sty = [
Stby 16.0 v uguale - 21.0 ; 22.0 v | uguale
1.0 1.0

Nivel poténcia. Ordem de ligar e il |oo=k : : :
1-9 |exceto se existe outra ordem de ({) d) é) | |
stby contraria. — @ (5)
@ Atualizard o Modelo em todos os dias que ] @ G
tenha sido atribuido previamente.** o

® |Guardar programacdo (IMPORTANTE)
* | MODELOS AGUA COM AQS. Figura 45

%% |Apenas se mostra ao configurar um modelo,
ndo se mostra em ‘Programacgado diaria’

5.7.1. MODELOS DE PROGRAMAGAO.

Para configurar qualquer modelo, devemos selecionar o modelo desejado e mudar ou definir os parametros
desejados, da mesma forma que foi aplicado na programacao didria explicada no ponto anterior.
E importante para validar a programacao, clicando em guardar apds realizar a programacao.

<an

MODELLOS

® | Modelos 1-7.
@ Aplicar alteracdo sobre programacées
prévias.

Figura 46
5.7.2. PROGRAMACAO SEMANAL COM MODELOS.
Para aceder a programacgao semanal devemos clicar no icone e vamos aceder ao ecrda de programacao.
Devemos indicar em cada dia da semana o modelo que queremos utilizar, guardar a configuracao e, depois, habilitar

a programacdo conforme indicado no ponto ® da figura 42.
Este novo modelo semanal ird aplicar-se a todos os dias a partir do dia actual.
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Atribuir modelo desejado ao dia da semana.

®©

Guardar programacao (IMPORTANTE).
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Figura 47



5.8.  VISUALIZAGAO WEB ESQUEMA HIDRAULICO (APENAS MODELOS AGUA).

A\ A configuracio do esquema hidraulico deve ser realizada por um técnico instalador ou canalizador desde o
punto 5.5.2. A visualizagdo do esquema pode dividir-se em 3 blocos sobrepostos segundo a configuragao.
Menu de visualizacdo. O utilizador apenas podera realizar pequenas modificacdes sobre alguns dos esquemas
(valores de necessidade maxima de AQS, valores de temperatura ambiente).

® Informacao caldeira.

Informacao aquecimento.

Informacgao AQS.

Modificagao valores do esquema hidraulico.
(Uso exclusivo do técnico).

©)
©)
®
Valores desejados  modificaveis elo
] ) P
C_1
[ 1]

utilizador.
Valores desejados modificaveis por técnico.
Valor em tempo real.

® T O

& * 20

Figura 48

®

@ CALDEIRA

Abaixo mostramos os dados em tempo real da caldeira, para além dos valores de impulsao a satisfazer.

@ AQUECIMENTO

MONOZONA

SONDA DE AMBIENTE
Minimo |Regula poténcia ao minimo.
Regula poténcia ao minimo e acende ou

@ ® Apagar / Qpaga a maquina por temperatura
: o Encender ambiente.
@-_ @ c ‘Q, ® \valores desejados da temperatura ambiente.
o) o @ [Temperatura ambiente.
© m Temperatura ambiente maxima. (Apagar/encender)
— ® Temperatura ambiente minima.
TERMOSTATO
A maquina trabalhard ao nivel de
o poténcia selecionado com contacto
| @ Minimo [fechado (pede temperatura) e ao
- minimo com contacto aberto (ndo pede
Ill;: ® temperatura).

Acenderd a maquina ou passara a
Apagar/ |standby se o contacto estd fechado
Encender |(pede temperatura) o aberto (ndo pede
temperatura ) respetivamente.
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MULTIZONA*

Minimo | Regula ao minimo.
® Apagar / Regula 'ao mfnimo e acende ou apaga
a maquina por temperatura
Encender .
ambiente.
21 | Zona 1.
Z2 | Zona 2. (2 ou 3 zonas).
Z3 | Zona 3 (3 zonas).

Pulsando sobre a zona, acede a ela.

ZONA 1

-3

Dissipagdo
Remoto

Curva de aquecimento

Temperatura impulsdo grupo.

Porcentagem abertura electrovalvula.

Temperatura impulsdo objetivo grupo.

®Qe©

Terminal de controle selecionado.

Dessipa na zona habilitada durante

Dissipagao apagado.

©

Remoto Comunicagao externa termostato.

Curva de
aquecimento

Mostra curva do aquecimento.

Zona visualizada.

Anterior zona.

Zona seguinte.

@ |§e9@

L1

. Z v

THT

TERMOSTATO ON/OFF

ON/OFF. Mostra se pede temperatura na zona.

Temperatura  maxima. Deixa de  pedir
temperatura.

Temperatura desejada.

Temperatura  minima. Inicia de

temperatura.

pedido

Temperatura ambiente zona.

Mostra a curva de aquecimento.

Limite maximo impulsao aquecimento.
Temperatura Impulsdo de acordo a

® |68 @ |6 @@

Limite minimo impulsdo aquecimento.
Temperatura Impulsdo de acord6 a @

Limite minimo temperatura exterior.

R @

Limite mdximo temperatura exterior.

ZONA 1 -3 TERMOSTATO ON/OFF

®

ON/OFF. Mostra se pede t2 na zona.

*OPCIONAL. gerente de zonas e grupos de acionamento necessarios.
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DEPOSITO DE INERCIA

1 SONDA
® [Temperatura depésito.
h T1 moc @ Valor maxima temperatura depdsito. Deixa de pedir|
l@‘ temperatura.
Valor minima temperatura depdsito. Pede
temperatura.
2 SONDAS
® Temperatura sonda superior deposito.
(® [Temperatura sonda inferior depésito.
N NON : nferior deposito. ____
@ Valor da sonda superior depésito. Finaliza pedido de|
7 [(®]c e,
Valor sonda inferior depdsito. Comeca a pedir t2.
® AQs
1 SONDA
® Temperatura depdsito.
Valores maxima temperatura depdsito. Finaliza
(o]
Tl HONEE @ | edido de t2.
Valores minima temperatura depésito. Inicia pedido|
de t2.
2 SONDAS
— (® [Temperatura sonda superior depésito.
— T1 | E:E |0C ‘0’ ® Te:nperatura sznda inferio;depc’)sito. | —
Valores na sonda superior depdsito. Finaliza pedido|
2 [(§)]c Ol
Valores sonda inferior depdsito. Inicia pedido de t2.

¥

Realiza um ciclo anti-legionela

V| Dissipacdo AQS

Dessipa o calor produzido durante o apagado sobre as
AQS.

Caldeira cubrindo o pedido de t2 das AQS.

3

Caldeira cubrindo pedido de t2 do aquecimento.
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5.9. LIGACAO A INTERNET (EASYNET).

Se ha acesso a internet disponivel na localizacdo da maquina, sera possivel aceder e controlar a maquina
através da internet. Consulte disponibilidade.
ANTES DE FAZER NADA, LEIA A ALINEA 5.9.1, 5.9.2 ¢ 5.9.4.
LY UMA CONFIGURACAO MAL REALIZADA PODE BLOQUEAR A LIGACAO WiFi COM A MAQUINA. &
CONSULTE O SEU DISTRIBUIDOR.

5.9.1. RECOMENDAGOES.

e Faca a conexdo com a maquina desligada.
e Se o dispositivo for usado para se ligar a diferentes equipamentos/ unidades Ecoforest, apague o historico e o
cache do navegador ou faga uma conexao privada a partir do navegador.
e Apesar de a ligacdao WiFi ser muito pratica, por seguranca e fiabilidade, a Ecoforest recomenda a ligacdao por
cabo (Ethernet) sempre que possivel. Em funcdo da ligacdo a realizar:
e WiFi: Verifique que a rede entre a maquina e o router da instalacdao tem qualidade suficiente.
Se o dispositivo WiFi do qual vamos realizar a configuracao se encontra ao alcance doutras redes WiFi
a que pudesse vir a ligar-se de maneira autonoma, é recomendavel elimina-las de maneira
temporaria até ter completado a configuracdo com sucesso.
e Ethernet: Ligue um cabo ethernet direto (T568A) entre CPU e router.

5.9.2. CONFIGURACAO.

WIFI c,‘f ‘r
® Sele¢do de rede WiFi desplegdvel.
@ | Nome WiFi.
® | Palavra-passe WiFi. 92
@ | Ip WiFi atual. & e
® | IP Ethernet atual. %ﬁ e
® | Botdo ‘Ethernet’ =
@ | Botso ‘Verificar’. ® @
Botdo ‘Guardar’.
© I = =
Figura 49

Menu desdobravel:
AP-WiFi Original: configuracbes de fabrica. A CPU gera sua propria rede WiFi, SSID. As caixas de texto (@) e (®)
sdo preenchidas com o SSID e o PWD da CPU.
LAN WiFi: sincroniza a CPU com o WiFi externo. As caixas de texto (@) e (®) serdo cobertos com o nome da rede
WiFi da instalagdo e sua senha WiFi.
LAN-Ethernet: A CPU se comunicara por meio do protocolo Ethernet
AP-WiFi Personalizada:
Botdo ‘Ethernet’: A CPU criara sua propria rede WiFi, SSID. As caixas de texto (®) e (®) devem ser preenchidas de
acordo com o SSID e senha desejados pelo usudrio. O SSID deve conter no minimo 4 caracteres e a senha no
minimo 8. Evite espacos e caracteres estranhos.
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PASSOS CONFIGURAGAO SEGUNDO TIPO LIGAGAO:

WiFi:
AP-WIFi Original i
AP-WIFi Original
LAN-WiFi Selecionar ‘LAN-WiFi".

LAM-Ethemet
il

AP-WiFi Personalizada

P

[ LAN-WiFi v|
SSID [ wifi_morada | Preencha 0s campos
Senha [pessword_marada | correspondentes com o
S T nome e>‘<a'to daredeeasenha
do WiFi que queremos
IP Ethernet 192.168.002.099
conectar.
Pressione 'Test'.
Testar W Guardar / salvar
Rever ponto 5.9.4. ﬂ
LAN-WiF v
SSID | wifi_morada ‘
senha | password_morada | A Eletronica (CPU) sera
1P Ui 92562 00008 reinicializada e o sinal Wi-Fi
IP Ethernet 192 168.002 099 desapareceré
momentaneamente.

Testar Guardar / salvar

Teste de configuracdo, aguarde

Verifique se estamos
reconectados a rede WiFi da
estufa antes de 'Aceitar' a
mensagem.

As seguintes mensagens podem aparecer:
Conexdo falhada!!! Test/Progreso
Certifique-se de estar conectado @ mesma rede do
dispositivo antes de aceitar esta mensagem

Internet WIF| v I [LAN-WiFi ~
WIFT SSID

nome_da_wifi_da_morada | wifi_morada |
Senha password_dawifidamorada Senha | password_morada |
IP WIFI 192.168.003 001 IP WiFi 192.168.003.001
IP Ethernet 192 168.002 099 IP Ethernet 192.168.002.099

Guardar/salvar Testar Guardar / salvar

Mal-sucedido / fracasso

Aceitar a mensagem:
Se for aceite, deve conectar
através deste roteador para
acessar seu fogdo. configurar
seu roteador por favor.

Bem sucedido [ éxito

Figura 50

A Pressionando 'Test', a rede WiFi pode desaparecer por um tempo, o navegador pode mostrar-nos "falha de
comunicac¢do". Verifique que a rede Wi-Fi da maquina retornou e que estamos conectados a ela antes de
aceitar a mensagem. Aguardar que mensagem de "sucesso" ou "mal sucedido" é exibida.
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ETHERNET:

Verifique, antes de fazer nada, que existe ligacdo Ethernet entre router e CPU aquecedor/caldeira (ponto

5.9.1).

P

Verifique a conexao do cabo
entre o roteador e a estufa.

[ AP-WiFi Original
AP-WiFi Original
LAN-WiFi

AP-WiFi Personalizada

IP WiFi 192.168.003.001

Selecionar ‘LAN-Ethernet”.

IP Ethernet

192.168.002.099

!

[LAN-Ethernet

Preencha 0s campos
SSID Ecoforest18974545 correspondentes com o
Senha dZ3EBYmINKkGa1MNIGI4 nome exato da rede e asenha
IP WiFi 192.168.003.001 do WiFi que queremos
conectar.

IP Ethernet 192.168.002.099

Pressione 'Test'.

Testar W Guardar / salvar
LAN-Ethernet ﬂ e
SSID Ecoforest18974545
Senha dZ3EjBYmINkGa1MNiGH4
B— 192 168,003 00 A eletrénica verifica a

conexdo do cabo entre a
CPU e o roteador.

IP Ethernet 192.168.002.099

Testar

Guardar / salvar

Teste de configuracdo, aguarde

[LAN-Ethernet | I [LAN-Ethernet -
SSID Ecoforest18974545 SSID Ecoforest18974545
Senha dZ3E[BYmINkGa1MNFGI4 Senha dZ3EjBYmINKGa1MNIGI4
1P WiFi 192.168.003.001 IP WiFi 192.168.003.001

IP Ethernet 192.168.002.098

IP Ethernet 192.168.002.099

Testar

Mal-sucedido / fracasso

pem——— =

Bem sucedido / éxito

!

Aceitar a mensagem:
Ver com o seu revendedor a
configuracdo Ethernet. Isto

Figura 51 ird desativar o Wi-Fi
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5.9.3. ACESSO A PARTIR DA INTERNET.

[ @ [ sitio web. (1| ecoforesthome.com [V

Figura 52

€« C' [ ecoforesthome.com;/pt-pt/user

:
11l ama ®
o, L+

Estufas e caldeiras a pellets com &y

EcoForestHome

Regulacéo climética estufas e caldeiras de
pellet

regulacao climatica y
(D | SN: N2 serie CPU - Nome - Utilizador. IDIOMAS
@ | Palavra-passe sitio web (8 primeiros digitos). =y Iniciar sesséo de utilizador
o 18 Francais Utilizador *
o Blitaliano
® mm Polski Introduza o seu EcoForestHome nome de utilizador, @
o KN Portugués .
© mm PyccKuMin Senfid @
Introduza a senha associada ao seu nome de utilizador
Entrar
Figura 53
€« C [ ecoforesthome.com/pt-pt/user; w
Regulacéo climatica estufas e caldeiras de
. e T l
@ SN: N2 serie CPU - Nome - Utilizador. Estufas e caldeiras a pellets com M ReLEE
n - - regulacao climatica
@ | Acesso a magquina desde qualquer parte. =
Acesso a maquina dentro de la rede do router IDIOMAS @2555854957013
® | da instalacio. Recomendavel quando nos : :;‘;”f'
encontramos na instalagdo. o 11 Frangais @ Acesso remoto para a caldeira
: I_“pt:t‘i?') @ Acesso local para a caldeira

o EN Portugués

o mm PyccKuit

Figura 54

A Se o dispositivo foi conectado a Internet pela primeira vez, os links podem levar até 15 minutos para aparecer
apos a conclusdo do processo indicado na se¢do 5.9.2.

5.9.4. PROBLEMAS.
Resultado “N3o sucedido / fracaso“na configura¢do WiFi:

e Verifique se ha boa cobertura entre a maquina e o router da instalacdo. Se os repetidores de sinal ndo
puderem ser evitados, o SSID e a senha deverdo ser os mesmos no router e nos repetidores. Para estes
casos, recomenda-se a utilizacdo de um sistema PLC.

¢ Reveja o nome e palavra-passe da rede WiFi da habitacdo. Evite espacos e caracteres invulgares
(/10é?{yea<>5A" "&'#\=/.,;1i*:]/, etc.). Altere o nome e a palavra-passe da rede WiFi da habitacg3o, se
for preciso.

e Verifique o tipo de seguranca da rede WiFi. Sé sdo admitidas WPA / WPA2. Contactar com fornecedor
de internet para alterar o tipo de protecgao, se for preciso.

e Repetidores de sinal com nome ou senha diferente do sinal do router principal.

e Recomenda-se que o router transmita em um canal de baixa emissao (1-3).

e Nao é possivel ligar-se a redes WiFi de 5 GHz, exclusivamente redes de 2,4 GHz.
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or

Apos "Bem-sucedido", hd acesso no modo local, mas nao no modo remoto.

Algumas ligacdes 4G, WiMax, radio ou satélite podem bloquear a VPN entre a maquina e os servidores
Ecoforest. O Passthrough e o IPsec Passthrough devem estar habilitados no router. Se a rede usa o
protocolo CG-NAT, o acesso remoto pode ndo ser possivel. Verifique estes pontos com a empresa de

servicos de internet.

5.9.5. DIAGNOSTICO DE REDE.

A qualidade das comunicag¢des externas com o dispositivo depende de varios fatores. Acessando o menu WiFi

e pressionando o icone analisar rede, sera realizado um diagndstico de conexao:

e Potencia de la sefial recibida por la CPU desde el router. Segln el icono mostrado se considera:

(D

Bom

(D

Excelente

e Resultado do relatorio.

(ab

Médio

(ab

Fraco

(ab

Cero

. < 200ms | Ndo deve haver problemas de comunicacao.
Velocidade —
>200ms | Pode haver problemas de comunicacao.
%Erro % de frames ou pacotes de dados perdidos.
Pass Resultado de relatdrio satisfatorio.
Resultado P - - —
No Pass | Resultado de relatério insatisfatdrio. Problemas graves de comunicagao.

5.9.6. RECUPERAR A REDE ORIGINAL WiFi.

Vocé pode restaurar a rede Wi-Fi original do fogdo de diferentes maneiras:

Na web: no menu de conexdo remota (ponto 5.9.2.), Selecionando "Ecoforest Original" e "Salvar".

No teclado: Reinicio a partir do ecra de informagdes de enderecos IP.

[N ] [

5

DEFTIHICOES 3

0

1P

I [F]

M
15ab

A3_u13ar

576353

RESET WIFI?
S5IM [HAO

g

[N 16 ecoo I
RESET IWIFI?

SIH| HAO

(@) @

IP

vy

Figura 55
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5.10. APLICAGAO (app).

Abra a Store correspondente, escreva Ecoforest no mecanismo de busca e instale:

& [ecoforest O\] 2

Ecoforest
Ecoforest Co Instalar

Figura 56

Configuracdo App:

<  Configuracion

@ SN: N@ série CPU - Nome - Utilizador. Campo

. . ) “NUMERO DE SERIE ESTUFA
obrigatoério. Veja a figura 29.

Palavra-passe sitio web (Primeiros 8
@ caracteres). Campo obrigatdrio. Veja a figura
29. '8 PRIMEROS CARACTERES CLAVE

©

eMaquina com WiFi original: 192.168.3.1.
©) eMaquina conectada a internet: IP para o
qual redireciona o acesso remoto de

®

DIRECCION IP
ecoforesthome.
@ Se a maquina estiver conectada a internet, @
ela preenche automaticamente o campo ®.
® Permite inserir manualmente o endereco IP
da maquina no campo ®. m @@
Se a maquina estiver conectada a Internete o A
. . . . R Consulta en Configuracién
dispositivo Wifi estiver conectado a mesma EcoforestHome manual

® |rede da maquina, ele preencherd

automaticamente o campo ® da prépria rede
WiFi Autodescubrimiento en mi red wifi

Figura 57

ALARMAS.

(10 B [0 (W10 I (R 0 s BB (110 s B 8039 O < I

ACENDER ACENDER
SIH HAD

Figura 58
Alarme Descrigéio Solugdo
A000 Aparecera se se desligar com o alarme activo. e NO desligar, utilize o teclado.
e Limpar estufa.
A001 Depressdo de entrada de ar baixa e Porta aberta.
e Tubo de saida de gases sujo.
A002 Depressdo de entrada de ar alta e Excesso de ar na instalagio
A003 Temperatura de saida de gases minima. o A estufa ficou sem pellet.
A004 Temperatura de saida de gases maxima. oA temper.atura maxima de trabalho foi excedida.
e Estufa suja.
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o

e Utilizacdo demasiado intensiva.

eInstalacdo de caldeira mal dimensionada.

A005 Temperatura de NTC minima. ¢ Caldeira trabalhando a niveis baixos de poténcia.
o NTC avariada
e Ar no circuito.
A006 Temperatura de NTC maxima. *Pouca dissipag59 de erlergia gerada
o Uso demasiado intensivo.
oNTC em curto circuito.
e Encha o circuito de aquecimento.
A007 Pressao de agua minima. o Pressdstato desligado.
e Pressdstato avariado.
e Reduzir a pressao de trabalho entre 1.2 e 1.5 bar
A008 Pressdao de agua maxima. e Montar vaso de expansdo maior.
e Ar no circuito.
e Ha pouca temperatura no quarto.
A009 Temperatura ambiente minima. e Desativar o sensor de temperatura ambiente.
e Diminuir a temperatura de trabalho.
e Ha demasiada temperatura no quarto.
A010 Temperatura ambiente maxima. e Desativar o sensor de temperatura ambiente.
e Aumentar a temperatura de trabalho.
AO11 Temperatura CPU minima. eTemperatura do CPU inferior ao minimo.
e Estufa suja.
A012 Temperatura CPU maxima. e Convector sujo ou avariado.
e Montagem inadequada do tubo de saida de gases.
A013 Corrente de motores inferior ao minimo. eRevisar as conexdes dos motores.
A014 Corrente de motores superior ao maximo. eRevisar curto-circuito nos motores.
e Minima depressdo para o funcionamento.
e Estufa suja.
A015 Depressdo de entrada de ar muito baixa. eTubo de saida de gases sujo.
e Porta corta fogo ou cinzeiro mal fechados
e Registo de limpeza aberto.
A016 Alerta por temperatura de dgua maxima. .Ch.egm,j a tefnperatura de dgua de seguranca e
baixara a caida de pellet.
eReduz a queda de combustivel devido ao excesso de
A017 Alerta por temperatura NTC maxima. temperatura na camara de convecgdo ou no
acionamento de agua.
O extractor coloca-se a 100% e nao alcanga a «Estufa/caldeira suja
A018 depressdo minima de trabalho de forma . N
) eRealizar manutengao.
continuada.
A019 Extractor da saida de gases a 100% .EStufa/caldelra SUJ?'
e Realizar manutengdo.
A020 Erro nas sondas. e Possivel intercambio de sensores.
Temperatura minima na sonda temperatura . R
A021 exterior. (OPCIONAL, consultar disponibilidade). * Temperatura abaixo de -25°C.
Temperatura maxima na sonda temperatura . o
AD22 exterior. (OPCIONAL, consultar disponibilidade). * Temperatura acima de 55°C.
e|nstalacdo de caldeira mal dimensionada.
A023 Temperatura minima na sonda temperatura de e Caldeira trabalhando a niveis baixos de poténcia.
retorno de aquecimento. o NTC desligada.
o NTC mal colocada na capsula.
e Ar no circuito.
A024 Temperatura maxima na sonda temperatura de e Pouca dissipacdo de energia gerada.
retorno de aquecimento. e Uso demasiado intensivo.
oNTC em curto circuito.
Temperatura minima na sonda temperatura 1 do *Instalacdo de caldeira mal dimensionada.
A025 e Caldeira trabalhando a niveis baixos de poténcia.

controlo de depésito de ACS.

o NTC desligada.
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o NTC mal colocada na capsula.

e Ar no circuito.

A026 Temperatura maxima na sonda temperatura 1 e Pouca dissipagdo de energia gerada.
do controlo de depdsito de ACS. o Uso demasiado intensivo.
oNTC em curto circuito.
e|nstalacdo de caldeira mal dimensionada.
Temperatura minima na sonda temperatura 2 do | eCaldeira trabalhando a niveis baixos de poténcia.
A027 .. .
controlo de depésito de ACS. o NTC desligada.
o NTC mal colocada na capsula.
e Ar no circuito.
AO2S Temperatura maxinja. na sonda temperatura 2 ePouca dissipag59 de erlmergia gerada.
do controlo de depdsito de ACS. e Uso demasiado intensivo.
oNTC em curto circuito.
e|nstalacdo de caldeira mal dimensionada.
A029 Temperatura minima na sonda temperatura 1 do | eCaldeira trabalhando a niveis baixos de poténcia.
controlo de depdsito de inércia. o NTC desligada.
o NTC mal colocada na capsula.
e Ar no circuito.
A030 Temperatura maxima na sonda temperatura 1 e Pouca dissipagdo de energia gerada.
do controlo de depdsito de inércia. e Uso demasiado intensivo.
oNTC em curto circuito.
eInstalacdo de caldeira mal dimensionada.
AO31 Temperatura minima na sonda temperatura 2 do | eCaldeira trabalhando a niveis baixos de poténcia.
controlo de depdsito de inércia. o NTC desligada.
o NTC mal colocada na capsula.
e Ar no circuito.
AO32 Temperatura maxima na sonda temperatura 2 e Pouca dissipagdo de energia gerada.
do controlo de depdsito de inércia. e Uso demasiado intensivo.
oNTC em curto circuito.
e Base do cestilho mal fechada.
A033 Cestilho aberto durante fase de limpeza. *sensor SUJ0.0U avariado.
e Motor avariado.
e Cabo ou ligador desconectado.
e Base do cestilho aberto ou mal fechado.
A034 Cestilho aberto durante teste hardware. *Sensor SUJO.OU avariado.
e Motor avariado.
e Cabo ou ligador desconectado.
e Base do cestilho aberto ou mal fechado.
A035 Cestilho aberto durante funcionamento. *sensor SUJ0.0U avariado.
e Motor avariado.
e Cabelagem ou ligador desconectado o solto.
e Caixa das cinzas cheia, realizar manutencao.
A036 Caixa das cinzas aberta durante teste hardware. .Sen.sor.avanado'
o Periferia mal.
e Cabelagem ou ligador desconectado ou solto.
e Caixa das cinzas cheia, realizar manutencao.
A037 Caixa das cinzas aberto durante funcionamento. oSen'sor'avarnado.
o Periferia mal.
e Cabelagem ou ligador desconectado ou solto.
o Caixa das cinzas cheio, realizar manutencao.
A038 Caixa das cinzas aberto durante funcionamento | eSensor avariado.
(apagado maquina). o Periferia mal.
e Cabelagem ou ligador desconectado ou solto.
. ePortas ou tampa da gaveta de cinzas mal
Falha na limpeza do cesto.
~ fechadas.
A039 Os sensores ndo detectam a abertura e o eBase do cesto aberta ou mau fechada.

fechamento da tampa do cesto apds 3 tentativas
de limpeza.

eSensor avariado.
ePeriferia mau.
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eCablagem ou conector desligado ou solto.
eMotor avariado
A040 Falha de comunicacdo de MODBUS RS485 entre | eCabo de conexao desligado.
A045 a CPU e a periferia. eCabo quebrado, substitua por um novo (SAT).
e e o e Falha en zonificagdo 2.
A041 Periferia de zonificagdo 2 «Falha cabo MODBUS
e e o e Falha em zonificagdo 3.
A042 Periferia de zonificagdo 3 «Falha cabo MODBUS
oSilo externo ndo tem pellets.
A051 Silo controle pneumatico sem pellets. eTuberia
eTampa do silo pneumatico aberta.
AO52 . N e Sensor avariado ou mal calibrado.
Silo depdsito 1 sensor sem pellets. eSem pellet.
A053 ) .
e Sem-fim de silo externo atascado.
. d iado.
A054 Silo controle 3 sensores *Um dos sensores avariado
e Sem pellets.
. o Cesto realizando limpeza configurada.
A055 Limpeza do cesto. ) ]
e Realizada limpeza do cesto e aguardando demanda.
~ Encher o funil.
Falta de pellet ou n3o alcanca a temperatura | °
A099 . P , o ¢ P o Motor redutor parado.
minima de saida de gases 80 °C. e Disparou o termdstato de seguranca
A101 Temperatura de fluxo madxima em zona 1. e Ar no circuito.
A102 Temperatura de fluxo maxima em zona 2. e Pouca dissipagdo de energia gerada.
L. e Uso demasiado intensivo.
A103 Temperatura de fluxo maxima em zona 3. «NTC em curto circuito
A104 Temperatura de fluxo minima em zona 1. eInstalacio de caldeira mal dimensionada.
A105 Temperatura de fluxo minima em zona 2. e Caldeira trabalhando a niveis baixos de poténcia.
A106 Temperatura de fluxo minima em zona 3. o NTC desconectada ou danificada.
A107 Temperatura ambiente maxima em zona 1. e Ha demasiada temperatura no quarto.
A108 Temperatura ambiente maxima em zona 2. e Desativar o sensor de temperatura ambiente.
A109 Temperatura ambiente maxima em zona 3. e Aumentar a temperatura de trabalho.
A110 Temperatura ambiente minima em zona 1. e Ha pouca temperatura no quarto.
Al111 Temperatura ambiente minima em zona 2. e Desativar o sensor de temperatura ambiente.
A112 Temperatura ambiente minima em zona 3. e Diminuir a temperatura de trabalho.
A120 Falha de comunicagdo de MODBUS RS485 entre a | eCabo de conexdo desligado.
CPU e a periferia. Zona 1 e Cabo quebrado, substitua por um novo (SAT).
Al121 THT1 ndo se comunica. ) ] .
A122 | THT2 ndo se comunica. *Revise a canfiguragdo.
— - e Verifique as conexdes do THT de zona.
A123 THT3 ndo se comunica.
6.1.  REINIiCIO ALARME.

O processo de desligagdo por alarme varia em fungao do estado prévio da maquina, a configuragao e diversos
fatores externos. Apds finalizar o processo de alarme, podera ser reiniciado depois de ter revisto a tabela de alarmes
e de ter tomado as medidas oportunas.

BoXX P AOXX P Bl ] [Pl
APAGAR ALARHE? APAGAR ALARHES? APAGANDN.. =
@ SIM |NAC @ SIH| HAD @ AGUARDE 28 SEQ
@ @®
Figura 59
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WAARSCHUWINGEN VERPLICHTINGEN

A ALGEMEEN GEVAAR l!__!]l

Lees de bij het apparaat geleverde handleiding
zorgvuldig door voordat u het installeert en gebruikt.
Alleen dan krijgt u de beste prestaties en de meeste
veiligheid tijdens het gebruik ervan.

GEBRUIKSHANDLEIDINGEN
LEZEN

A Het apparaat kan worden bediend door kinderen vanaf
8 jaar oud en door fysiek, zintuiglijk of geestelijk
gehandicapte mensen of personen zonder ervaring of
kennis. Zij moeten dan wel onder toezicht staan of zijn
getraind in het veilige gebruik van het apparaat en op
de hoogte zijn van de eventuele gevaren van het
gebruik. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.
Reiniging en onderhoud die door de gebruiker moet
worden uitgevoerd mag niet aan kinderen worden
overgelaten zonder toezicht.

Het glas van de deur en bepaalde oppervlakken van het
apparaat kunnen zeer warm worden.

LET OP!: de deur niet openen tijdens de werking van
het apparaat.
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1. PICTOGRAMMEN.

®
@®
i
s

@D

®

—
=
DV

0 iy

AAN/UIT-knop. Zie paragraaf 2

Terug naar vorig venster

Vervolgkeuzemenu

Thermostaat
bedieningsterminal

ingesteld als

Kiezen van taal, tijdzone en modus ACS
(Sanitair warm water) / verwarming
(modellen water met sanitair warm water)

]
o
DA

Toegang tot het menu voor dagschema

= @

Toegang tot instellingenmenu
Olijfpit. Geselecteerde / niet-geselecteerde
brandstof

Pellets. Geselecteerde / niet-geselecteerde
brandstof

Connectiviteit. Oorspronkelijke
wifinetwerk van de machine

Connectiviteit. Verbonden aan router via
Ethernet

] ® Db

Toegang tot de weergave van het —‘
hydraulische schema

ESat
Configuratie inertietank - LI;

Toegang tot ACS-keuzemenu of

verwarming
Alleen ACS geactiveerd

EcoSILENCE-modus
gedeactiveerd.

geactiveerd /

Netwerk analyseren.

@

Deeltoegang van gebruiker

Toegang tot offset-menu

Terug naar startscherm
Informatie pagina

Omgevingstemperatuur

Vermogen of  referentietemperatuur

verhogen - verlagen

Toegang tot kalenderplanner

Toegang tot het menu voor wekelijks
schema

Toegang tot het keuzemenu voor
brandstoffen

Amandeldop. Geselecteerde / niet-
geselecteerde brandstof

Toegang tot het menu voor

internetverbinding

Connectiviteit. Verbonden aan router via
wifi

Toegang tot het menu softwareversie
Configuratie zone

Configuratie ACS (Sanitair warm water)

ACS + verwarming geactiveerd

Alleen verwarming geactiveerd

Vermogensmeter wifi-signaal.

Toegang tot het keuzemenu voor modi

Alleen toegankelijk voor onderhoudstechnicus

i

Toegang tot testmenu motoren (S.A.T.)

Beheer externe silo

Spiraalschroef 3 sensoren. Geselecteerd /
niet-geselecteerd
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Automatische systeemreiniging

Pneumatische aanzuiging. Geselecteerd /
niet-geselecteerd

Spiraalschroef 1 sensor. Geselecteerd /
niet-geselecteerd




e

2.  STATUSSEN.

Na aansluiting op de netvoeding verandert de kachel zijn status afhankelijk van de programmering en de
opdrachten van de gebruiker. De kachel past zo zijn werking aan de omstandigheden aan die op ieder moment worden
opgelegd.

U kunt de status van de kachel bekijken, zowel vanuit het toetsenbord als met de webinterface. U kunt de kleur

van de betreffende pictogram weergeven of het statusnummer controleren op het weergavescherm voor gegevens.

e Toetsenbord: Kleur pictogram (punt @ in figuur 4) of het waardenummer controleren (figuur 20 van paragraaf

3.15).
e Webinterface: Pictogram (!) (figuur 32) van het hoofdscherm of in de gegevensweergave (figuur 35).
Pictogram: Nummer
Toetsenbord | Kleur status Proces
status
Web
eMachine uitgeschakeld.
@ d eMet een druk op © voert de machine een test van de motoren uit.
L Roo 0 eHet pictogram wordt geel.
eHet pictogram wordt oranje als iets abnormaals wordt gedetecteerd.
eOntstekingsproces.
1 eDoorvallen van de brandstof, afzuigunit en ontstekingsweerstand
2 treden in werking.
- Geel 3 eHet pictogram wordt hemelsblauw als de ontsteking is gelukt.
4 eHet pictogram wordt marineblauw als het apparaat in standby moet
10 worden gehouden vanwege de configuratie van de machine.
eHet pictogram wordt oranje als de ontsteking is mislukt.
eVoorverwarming.
eDe machine probeert de ontsteking te bewerkstelligen.
5 eHet pictogram wordt groen als de temperatuur van de gassen voor een
e Hemelsblauw 6 bepaalde periode hoger dan of gelijk aan een waarde kan worden
gehouden.
eHet pictogram wordt oranje als de verbranding niet kan worden
gestabiliseerd.
eNormale werking van de machine. Automatische regeling van
onderdruk en vallen van de brandstof volgens de vermogensvraag of
e Groen 7 ingestelde temperatuur.
eHet pictogram wordt grijs bij een opdracht tot uitschakelen, alarm of
standby.
eUitschakeling.
eHet pictogram wordt rood als uitschakeling niet is gebeurd vanwege
8 een alarm of standby.
-@ Grijs 11 eHet pictogram wordt marineblauw als het apparaat wordt
-3 uitgeschakeld door standby vanwege de configuratie.
eHet pictogram wordt oranje als het apparaat wordt uitgeschakeld door
een alarm.
eStandby.
. eIn afwachting van programmering of temperatuur.
-@ Marineblauw -20 eHet pictogram wordt rood bij een druk op ©
eHet pictogram wordt geel als er volgens de instelling vraag is.
eAlarm geactiveerd.
e Oranje -4 eKomt met de signalering van de veiligheidsmelding AXXX. Zie punt 6
“ALARMEN".
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3.

3.1.

TOETSENBORD.

DETAILLE VAN HET BEDIENINGSPANEEL.

Afmetingen (mm):

50

\7015

LCD-display. f

Knop terug / beweging naar links.

-
L

Knop toename / omhoog.

Knop verder / beweging naar rechts.

Knop inschakeling — uitschakeling /
bevestiging. N

Q |©® ©eEe

0 ®E
o
® O

Ontvanger van infrarood licht. (Niet- @
geactiveerd).

LCD-display. Geeft de status weer van de kachel en de handelingen die we verrichten op het
bedieningspaneel. De verlichting van het display wordt gedeactiveerd als er gedurende 30 seconden geen
toetsen zijn ingedrukt op het bedieningspaneel.

Knop terug (@). Hiermee heeft u toegang tot de gegevensweergave of kunt u links door de pictogrammen of
menu’s bewegen. Vermindert de waarden in de cursor.

Knop toename / omhoog (<=). Verhoogt de gewenste waarde voor vermogen en/of temperatuur op basis
van de bedrijfsmodus (P of T) en schuift de selectie omhoog in de menu’s.

Knop verder (@). Biedt toegang tot het instellingenmenu en de mogelijkheid om de startpagina opnieuw in te
stellen vanaf de menu's zonder wijzigingen aan te brengen. Verhoogt de waarden in de cursor.

Knop afname / omlaag («»). Vermindert de gewenste waarde voor vermogen en/of temperatuur op basis
van de bedrijfsmodus (P of T) en schuift de selectiebalk omlaag in de menu’s.

Knop inschakelen — uitschakeling (©). Schakelt de kachel in en uit vanuit het hoofdscherm. Binnen de
verschillende menu’s is er de functie bevestigen.

O @ ®©| ® 0|l O

Ontvanger van infrarood licht. Ontvangt het signaal dat door de afstandsbediening wordt verzonden. Niet-
geactiveerd.

3.2.

AANSLUITING EN SYNCHRONISATIE.

Wanneer de kachel is geinstalleerd volgens de instructies in “installatie- en onderhoudshandleiding”* die op

onze website www.ecoforest.es beschikbaar is, zijn de elektronische elementen operatief in minder dan 40 seconden

vanaf de aansluiting van de kachel op de netvoeding.

®

@

Startscherm. @

Versie toetsenbord.

F/guur'” :
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* Vergeet niet dat u op onze webpagina alle bijgewerkte gebruikshandleidingen kunt vinden. De nieuwste
handleidingen zijn altijd de meest geldige.

3.3. HOOFDMENU.

Veiligheidsmelding (N of Axxx). Paragraaf 6
Bedrijfsmodus (P of T) en statuskleur (zie
paragraaf 2 van deze handleiding
“Statussen”).

Vermogensniveau / gewenste temperatuur.
Toetsenbord geblokkeerd geactiveerd.
Modus connectiviteit geconfigureerd.
Kalender geactiveerd.

Modus ACS (Sanitair warm water)/

Verwarming (MODELLEN WATER).
Omgevingstemperatuursensor.

@ Qe © O

™

Figuur 4

3.4. INSTELLINGENMENU.

Pictogram voor toegang tot configuratie.
Taalselectie. Spaans (standaard).

Bedrijfsmodus (P of T).

Motortest (alleen voor S.A.T.).
Selectie modus ACS / Verwarming.

(MODELLEN WATER). @ {%]
T i ter. I
erug naar vorig venster @ » D(ﬁ)ﬂ _@

Offset-afstelling.
Brandstofselectie. Pellet (standaard), olijfpit of

amandeldop.
Kalenderplanner toetsenbord. @ '
Weergave hydraulisch schema. (MODELLEN 9

WATER).

SHIONONCIONORCICIOIS

Figuur 5
3.5 VERGEET NIET DAT...

A\ De wijzigingen tijdens gebruik en configuratie van de kachel gelijktijdig kunnen worden uitgevoerd met het
toetsenbord en ieder ander hulpmiddel dat aan het apparaat is aangesloten. Hierbij is de laatste wijziging,
ongeacht met welk hulpmiddel deze is aangebracht, de geldige.

A\ Bepaalde configuraties alleen kunnen worden uitgevoerd door geautoriseerd personeel (met
wachtwoordbeveiliging), met uitgeschakelde machine en zonder alarmen (status 0).

3.6. INSCHAKELING.

A\ Eerste inschakeling: Vul voordat u de kachel aansteekt de spiraal vanaf het motortestmenu totdat brandstof
in de korf valt.

[ O oo [N 10 e B (N0 oo
INSCHAKELEN INSCHAKELEN
R [neg] [3A] neE

Figuur 6
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3.7.  UITSCHAKELING.

10w B[N0 B

UITSCHAKELEN ULTSOHAKELEN | 75
TR HEE
Figuur 7

3.8.  ACTIVEREN OF DEACTIVEREN VAN DE TOETSENBORDBLOKKERING.

3.9.  TAALSELECTIE.

2! = oan 4 &
& o = slof = "Bodk e &8 m
RIUSTES o B < i = @ il INSTELLINGEN |
Figuur 9

3.10. BRANDSTOFSELECTIE.

A\ Voor toegang tot dit menu moet de machine uit staan en zonder alarmen zijn (status 0).
Raadpleeg paragraaf 3 van de “installatie- en onderhoudshandleiding”. Voor gebruik van een andere soort

brandstof kan het zijn dat u een bepaald toebehoren moet installeren. Neem voordat u dit doet eerst contact
op met uw dealer.

? ! ? ®
@ 0 90 «» HBO @S £ 90| L Q
INSTELLINGEN < [ INSTELLINGE
Figuur 10

3.11. OFFSET-AFSTELLING.

A\ Deze afstellingen zouden slechts sporadisch moeten voorkomen omdat de kachel zichzelf afstelt. Als u een
afstelling moet uitvoeren, neem dan contact op met uw dealer.

START: De afstellingen veranderen de statussen 3 en 4. De tekst wordt in rood weergegeven.

) ) OFFSETS PASSWORD e PULS OH +35
— PULS OFF 8 A
@@ 54 @ ???? s @ AF2UTGUNIT 8y
THSTELLINGEN, | ¢ < CONUECTOR 8 T

Figuur 11
NIVEAU: De afstellingen veranderen de statussen 7.
@ 3 .1%) OFFSETS PASSLIORD PULS OH — +35
e ®| 7777 | (©)|frammrrs [0 =35

T &> NIVEAU AFZUIGUMIT @ S - +15 86
IHSTELLIHEEH3>< G| < COMUECTOR @

—= +150

Figuur 12

3.12. BEDRUFSMODUS.

A\ Voor toegang tot dit menu moet de machine uit staan en zonder alarmen zijn (status 0).
De elektronica functioneert in twee bedrijfsmodi: vermogen en temperatuur.
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5l
@ @[ﬁ ® @ @ KALEMDER  OFF
INSTELLINGEN & = i
Figuur 13
HILEAL 1-19 Vermogensniveau in T-modus. Zie paragraaf 5.6.
SEHSOR SENSOR /¢ THERMOSTAAT | Selecteer bedieningsterminal van de zone.
KALEHOER OFF ¢/ 0OH Activeer of deactiveer de kalenderplanner.
Activeer minimale werking of in-/uitschakelen via de bedieningsterminal
AAMAUIT MWIM ¢ OFF van de zone.
OELTA H-5 Differentieel ATOFF.

Voor meer informatie en fijnere afstellingen van de bedrijfsmodus, zie punt 5.5.

3.12.1. VERMOGENSMODUS.

De instellingsmarge loopt van niveau 1 tot 9, waarbij 9 het niveau is van de maximale val van brandstof. Om

het niveau te verhogen drukt u op de bovenste pijl (<&>) en om het te verlagen op de onderste pijl (&>).

IHSTELLINGEN,

¢ B & Son S e © &
OB = 9O\ gum x5O 2 96| L g
" < it > & THSTELLIHGEN
Figuur 14

3.12.2. TEMPERATUURMODUS.

Als u de bedrijfsmodus op temperatuur instelt, verandert de P in T. Deze modus alleen configureren als u de
omgevingssensor heeft aangesloten of een spanningsvrije thermostaat met de betreffende adapter.

De instellingsmarge met sensor is tussen 12°C en 40°C, de maximaal af te stellen temperatuur. Om de
temperatuur te verhogen drukt u op de bovenste pijl (<&>) en om deze te verlagen op de onderste pijl (<>).

IMSTELLINGEN

Oz 8 ¢ |TT O Olrex m|©O&Y= = 0/© J
) <[ DELTA 2 @ [l IHSTELLIHGEN, |
I
HIUEAU 5 @ @ q%]

= T SENSOR
Yy =L 5| | kecerome oFF @ @Fﬁ () @ @
= AANAUIT  MIN

, &> iy , & THSTELLTHGEN

Figuur 15

SEHSOR:

THERMOSTAAT:

Figuur 16
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3.13. ACTIVEREN / DEACTIVEREN KALENDER.
[ [ 2 B & HIUEAU HIVEAL 5 9 @ ®
- S|P SENSOR  SERSOR| <A SENSOR  SEMSORY : = @
@;. R @ @ @ & o) @ KALENDAR  OFF @ KALEHDAR @ @E‘i‘ @ @
P . — - (SZ) - <ij> )
@ THSTELLIHGEN. | @ B < e e & b THSTELLINGEH,

Figuur 17

3.14. KALENDERPLANNER TOETSENBORD.

A\ Voordat u een kalenderplanning uitvoert, controleert en, indien nodig, wijzigt u de datum en tijd van dat
moment. U kunt met het toetsenbord vanuit het menu de dag van de week, de datum (DD/MM/JJ) en de tijd
(UU:MM 24-uurs notatie) van de CPU aanpassen.

A\ Het toestenbord heeft geen automatische instelling voor tijdzones. U moet daarom de kalender altijd instellen
met dezelfde optie (via het toetsenbord of via het WEB). Er kunnen afwijkingen van de tijd optreden tussen
het toestenbord en het WEB als de kalender wordt ingesteld met verschillende opties tegelijkertijd (via het
toetsenbord en via het WEB).

ACTIUEREH JA
DAG HAR DATUH
@ KOPTEREH N HEE
OATUM 28/89,22 @ 1 6668 HEE 24
$ihm L A
- 2
THSTELLTHGEN,, o e M 235  ME M

Figuur 18

Hiermee kan een programmering ingesteld worden met tot 4 tijdspannen voor elke dag van de week. De
tijdspannen hebben 3 configureerbare kolommen: Begintijd van de tijdspanne, modus (vermogensniveau, uit-stand,
stby) en omgevingstemperatuur (afhankelijk van de configuratie van de machine).

Selecteer de dag die u wilt programmeren.
® |ledere dag heeft een schema. Van zondag tot
zaterdag (schema’s 0 tot 7 respectievelijk)

@ |Kalender activeren of deactiveren.

Kopieer het schema van de geselecteerde dag 1
naar:
MA-Z0 | De dag zelf.

@ ALL |Alle dagen. EEEIUERE“ L HEE 3
KD | Weekdagen (maandag tot vrijdag) COPTEREN I___IIJJHH ,ﬁ_@

kM |Weekend (zaterdag en zondag) :

@® |Activeer of deactiveer kopiéren van schema.

® Referentieomgevingstemperatuur van elke
tijdspanne.

OFF |Uitgeschakeld.
= Vorige tijdspanne aanhouden.
® Alleen voor ACS (sanitair warm
CTE |water) (MODELLEN WATER MET Figuur 19
ACS).
1-9 |Vermogensniveau.
©) Start tijdspanne.
Tijdspannen van elke dag of schema.

3.15. REALTIME GEGEVENSWEERGAVE.

GASSEN 382 COMUECTOR B8 UUR Ba1? Hodel

OHOERORLK @ NTC M6 IHSCHAKEL. BaRY Uersidn Param.
AFZUGLNIT @ ESTAD0 @ BRAHDSTOFPELLET
PULS ON @ NIERU @ TRAL HL

Versidn Softw.
PULS OFF A CPU 38A CORDOBA_UC

n® Serie CPU
IP Wifi
IP Ethernet

Figuur 20
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3.16. WEERGAVE HYDRAULISCH SCHEMA. (ALLEEN MODELLEN WATER).

™

Verwarming

Figuur 22

3.17.

2 & @
OBE = 0®
THSTELLINGEN @ <
Figuur 21

Realtime waarde.

Bewerkbaar door gebruiker.

Bewerkbaar door S.A.T.

Temperatuur water vertrek.

Temperatuur water retour.

Temperatuur omgeving/inertietank.

Referentietemperatuur
omgeving/inertietank.

Referentietemperatuur ACS (sanitair warm
water).

¢ o g |l

Temperatuur tank ACS.
ACS + verwarming ACS + inertietank Inertietank
Y HON | O Beya 0N
S O -, ol
HON (@] — B
- .
...... | -
LRy "]]z-T—a’J .I_ —_— T Dl"T‘E.’J
Figuur 23 Figuur 24 Figuur 25
Multizone*
Optioneel

Configuratie

Configuratie

sensor thermostaat
Z0MA H 0N ZOMA # OFF
PERS URL a8 FERS LR 38
KLEP 5 KEP 98
n=1s2/3 POMP 86 M POMP OFF M
REFERENTIE 259
OMGEUTIHG 26
o4 ¢ OFF: Met of zonder vraag in de zone.
URTR UERLE  Vertrektemperatuur naar de zone.
kLEP: Percentage opening van de klep van de zone
PP Percentage werking van pomp in de zone
REFEREHMTIE:  Referentietemperatuur van zone met omgevingssensor
OMGEUTHG: Temperatuur van zone met omgevingssensor.

Figuur 26

SELECTIE MODUS ACS / VERWARMING. (ALLEEN MODELLEN WATER).

A\ Voor toegang tot dit menu moet de kachel uit staan en zonder alarmen zijn (status 0).
Alleen ketels met elektronische regeling ACS + verwarming door 3-wegs klep.
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2 ® @& 2 ® B
@@Eﬁ @ ACS @@Eﬁ? @@ @
INSTELLINGEN & B < CAL & THSTELLTHGEN,

Figuur 27

G |ACS+CAL| Voor ACS en verwarming. Prioriteit ACS.
ACS | Alleen voor verwarming.
CAL | Alleen voor ACS.

3.18. EcoSILENCE. (ALLEEN KACHELS).

Figuur 28

Geactiveerd: Ventilator doorgestreept. Beperkt het maximale vermogensniveau van het apparaat tot 3. de
convector blijft uitgeschakeld en kan tijdelijk worden ingeschakeld.

4. VERBINDING VANUIT ELK APPARAAT MET EEN WIFI-VERBINDING.

Als eerste moet u de id van het wifinetwerk van de kachel kennen (SSID) en het wachtwoord van dat netwerk.
U kunt deze op 3 plaatsen vinden op een sticker die lijkt op het voorbeeld in figuur 29:
e Pagina 1 van deze handleiding.

e CPU van de machine.

e Naast de sticker met het serienummer van de machine.
(D | SN: Serienr. CPU - Naam - Gebruiker. [
@ | ssIp: Oorspronkelijk wifinetwerk @ b ".H_)“E'ﬂyg" Iﬂtllallglyo" Il“!m” L ECOFOREST 'ﬂéﬁ;‘_@)

. . T—— J
@ _| PWD: Wachtwoord wifinetwerk. oy ||II|I|IIII|II I||I||I|I|I|||I I|IIIIIIII||I|III|II|I||I M| XNETXX'X;(
® | Wachtwoord webpagina (8 eerste tekens). @“’ Ecoforest
® | NET: Routeringspoort kachel. @_m& I||I||II| |IIII|I |I|I|II|||II |II|I |||EI II!LIIIUHII I
® | QR-code. B37/03/2021
@ Figuur 29

U moet een verbinding maken met het wifinetwerk van de kachel. Voer hiervoor het op de sticker vermelde
wachtwoord in en zorg dat alle alfanumerieke tekens en hoofd- en kleine letters van het wachtwoord precies worden
weergegeven.

Als het apparaat waarmee u de verbinding wilt maken een camera heeft en een applicatie om QR-codes te
scannen, kunt u de wifi direct aansluiten of het wachtwoord vanuit de applicatie kopiéren, waarbij u over de QR van
het etiket scant.

Wanneer de verbinding is gemaakt, voert u in de webbrowser van ons apparaat het volgende URL adres in:

192.168.3.1
192.168.3.1 v

Figuur 30

U kunt bij toegang tot de webinterface worden gevraagd om uw gegevens te verifiéren.

The server http://192.168.3.1 requires a username
and password.

User Name: “ @ ‘
® | sN: Serienr. CPU - Naam - Gebruiker.
® | wachtwoord webpagina (8 eerste cijfers). Password: ] ® \

’ Log In H Cancel ‘

Figuur 31
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Als het wifi-apparaat wordt gebruikt met verscheidene netwerken tegelijkertijd (kachel, wifi thuis, wifi werk,
enzo.), controleer dan wanneer u iets met de kachel moet uitvoeren dat deze met het juiste wifinetwerk is

verbonden.
5. WEBINTERFACE.
5.1.HOOFDMENU.
@ Bedrijfsmodus (P of T). Punt 5.5. Vermogen
of temperatuur.
©) Veiligheidsmelding. (N of AXX). Punt 6
Alarmen (AXXX).
©) Omgevingstemperatuur buiten: Optioneel. T
0) Taal, tijdzone en modus ACS / verwarming @ T.@z
(alleen modellen water met ACS). J: 24.5°C ©)
® Weergave modus ACS / verwarming
5 geactiveerd (alleen modellen water met ACS).
® Huidige datum en tijd. (7)
©) Omgevingstemperatuur. @ @
Vraag omgevingstemperatuur. Alleen
modellen water in modus Vermogen.
® Referentie omgevingstemperatuur / @ @ @
Referentie vermogen.
Instellingen. e e e
a Kalenderplanner.
@ | Brandstofselectie.
® | Aan / uit. Punt 2.
Figuur 32
5.2, CONFIGURATIE VAN TAAL, TIJDZONE EN SELECTIE MODUS ACS / VERWARMING.
@ Tijdzone*. TINEZONE-LANGUAGE ?” ()
@ | Taal.
@ Selectie van modus ACS / Verwarming
(MODELLEN WATER)**,
De tijdzone moet altijd de zone zijn waarin het
*  apparaat zich bevindt. Belangrijk voor het o
instellen van de kalender. e
«x Alleen ketels met elektronische regeling voor
ACS + verwarming
Figuur 33
5.3. BRANDSTOFSELECTIE.

A\ Voor toegang tot dit menu moet de kachel uit staan en zonder alarmen zijn (status 0).

Zie paragraaf 3 van de “installatie- en onderhoudshandleiding” voor de kenmerken van de te gebruiken

brandstof en voor het demonteren van een bepaald mechanisch onderdeel, mocht dit nodig zijn. De geselecteerde
brandstof wordt groen weergegeven.

BRANDSTOF e Inf

Oliifpit Amandeldop

Figuur 34
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5.4.

INSTELLINGEN

Temperatuur CPU
Vertrektemp.
Toerental afzuigunit
Onderdruk luchtinlaat
Status

Ontstekingen
T-pellets ON

Ontstekingsweerstand

Regelmodus
Alarmmelding

Retourtemperatuur

MENU GEGEVENSWEERGAVE.

34.5°C
26°C
0.0%
-02Pa
0
000800
0.0s
0
T2A
N
26.4°C

Temperatuur van gassen
Omgevingstemperatuur

Toerental van de pomp

Eerste niveau onderdruk lucht.

Vermogensniveau
Volledige werking
T-pellets OFF
Model
Serienummer CPU
Softwareversie

Brandstof

<N ﬁ

Terug Aanvang

31.4°C
25.8°C
0.0%
172.2Pa
0
000004452h
0.0s
HP2020_v2c
000025568625142
125ep2022_v4l

pPellets

Waterdruk

0.9bar

%5 0 & o
H\;d(r}iun\lizh Bedrijfsmodus Offset Motortest Wifi Versies
Figuur 35
Schermbericht Beschrijving Bereik.
CPU-temperatuur Interne CPU-temperatuur -10 tot 70°C
Temperatuur die de werking van de convector in 10 tot 70°C
Temp. sensor NTC /pomp P & luchtmodellen. -10 tot

kachels detecteert en het pompen van water.

83°C watermodellen

Toerental afzuigunit

Spanningspercentage (volgens de netvoeding) dat de
afzuigunit van de rookgasuitlaat ontvangt.

0 tot 100%

Onderdruk luchtinlaat

Ditis de in de luchtinlaatbuis gedetecteerde onderdruk.

0 tot 250 Pa (volgens
model).

Status

Bedrijfsstatus*

Van -4 tot 20 (gebruik
SAT).

Ontstekingen

Het aantal ontstekingen van de kachel.

Ontstekingen gemeten
vanaf de status 0.

T. pellet ON

Seconden waarin de motor van de spiraal werkt.

Dit varieert volgens het
vermogensniveau.

Ontstekingsweerstand

Inschakelen (1) of uitschakelen van de weerstand (0).

Varieert van O tot 1

Regelmodus

Bedrijfsmodus vermogen (P) of temperatuur (T).

Zie punt 3.7 verder op

Alarmmelding.

Alarmmelding (AXXX).

Zie alarmtabel.

Retourtemperatuur.

Temperatuur die de werking van het water detecteert
bij retour van de verwarming (modellen water).

-10 tot 83°C

watermodellen

Temperatuur van gassen

Temperatuur van de rookgasuitlaat.

-10 tot 250°C, volgens
model

Omgevingstemperatuur

Omgevingstemperatuur alleen als de omgevingssensor
is aangesloten.

-10 tot 40°C

Toerental convector / pomp

Spanningspercentage (volgens de netvoeding) dat de
convector of pomp ontvangt.

0 tot 100%

Eerste niveau van onderdruk
lucht.

Opgeslagen fabriekswaarde.

70 tot 250 Pa (volgens
model).

Vermogensniveau

Valniveau brandstof

Van 1tot9

Volledige werking

Zoals de naam aangeeft, aantal bedrijfsuren van de
kachel.

Uren berekend vanaf
status 0.

Varieert volgens de

T. pellet OFF Tijd waarin de motor van de spiraal is uitgeschakeld. kwaliteit van de
brandstof.

Model Uw model kachel. Varieert volgens model.
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m

Serienummer CPU

staat vermeld.

Serienummer van de CPU dat op het betreffende etiket

Varieert volgens de CPU.

Softwareversie

Versie van de software van de CPU

Varieert volgens de CPU.

Brandstof Pellet Pellet, pit, amandeldop.
Waterdruk Druk van het water in het hydraulische circuit (alleen Waterdruk in bars
modellen water).
5.5. BEDRIFSMODI.

/A\ Voor toegang tot dit menu moet de kachel uit staan en zonder alarmen zijn (status 0).

SOORT APPARAAT

LUCHT (KACHEL)

WATER (KETEL/HYDROKACHEL).

VERMOGEN

eStandaardconfiguratie.
eHandmatige vermogensregeling.
Vermogensniveau afstelbaar met toetsenbord,

eStandaardconfiguratie.
Monozone; Omgevingstemp. = 21 °C;
Vertrektemp. verwarming = 65 °C; T. Stand-by =
82 °C

eHandmatige vermogensregeling.
Vermogensniveau afstelbaar met toetsenbord,
web of ingestelde kalender. 9
vermogensniveaus, waarvan 9 het hoogste
niveau is.

web of ingestelde kalender. 9 - .
. Als aan de vraag van de bedieningsterminal
vermogensniveaus, waarvan 9 het hoogste .
) > (omgevingssensor, thermostaat of THT) of aan
niveau is. . .
die van het water pompen is voldaan, neemt
het vermogen tot het minimumniveau af.
eMarge omgevingsregeling tussen 12°C en 40°C.
eOptie voor regelen aan-/uitzetten volgens:
— Bedieningsterminals.
— Tanksensoren.
e Automatische vermogensregeling.
e Automatische vermogensregeling. Volgens de vertrektemperatuur en de vraag
Volgens vraag van de bedieningsterminal | van de bedieningsterminal (omgevingssensor,
mgevin nsor, therm f THT): thermostaat of THT).
TEMPERATUUR (omgevingssensor, thermostaat o ) )

— Direct vermogensniveau.
— Aan-/uitzetten (instelbaar).
eMarge omgevingsregeling tussen 12°C en 40°C.

eOptie voor regelen aan-/uitzetten volgens:
— Bedieningsterminals.
— Tanksensoren.
eMarge omgevingsregeling tussen 12°C en 40°C.

Druk om de modus Vermogen of Temperatuur te selecteren op het pictogram voor modusselectie.

Selectie van bedrijfsmodus.

Toegang tot configuratie.

Gebruiker en wachtwoord (S.A.T.).

®EEE

Toegang verifiéren.

@

Temperatur

Gebruiker:

Vermogen

Wachtwoord:

@ O

Figuur 36

e De configuratie van de modus vanaf het web is alleen voor de servicedienst waarbij de betreffende
verificatiegegevens moeten worden ingevoerd. Selecteer ‘INSTELLINGEN’ om de configuratie van de modus uit

te voeren.
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5.5.1. LUCHTMODELLEN.

Vermogen Geen
Temperatur Sensor

Thermostaat

Figuur 37

Selecteer de optie van de bedieningsterminal voor toegang tot de configuratie.

Sensor Temperaturen
Optie als er geen
bedieningsterminal is -
Geen aangesloten Z

(omgevingssensor,
thermostaat of THT).

De omgevingssensor ATwmin: Standaardwaarde=1. Wanneer de

moet zijn aangesloten | ATMIN : e referentie voor de omgevingstemperatuur

om in deze modus te () Uitschakelen/inschakelen wordt bereikt, vermindert het apparaat het
Sensor kunnen werken. Plaats vermogen en reguleert deze zodat de

deze op een hoogte van | AToef : oC omgevingstemperatuur tussen de

1,5 m en uit de buurt van referentietemperatuur en de waarde ATmin

warmte- of  koude | “TON: - °c blijft.

bronnen. Zie figuur 39.

Aan-/uitzetten geactiveerd.
Deze bedrijffsmodus is alleen aan te
bevelen in goed geisoleerde woningen.
ATorr: Standaardwaarde=2. Differentieel

ATMIN : oc| voor uitzetten. Als de
omgevingstemperatuur de waarde ATorr
Uitschakelen/inschakelen | hoven ~ de ~ omgevingstemperatuur
overschrijdt, gaat de kachel via stand-by
ATON : o] ATon: Standaardwaarde=2 Differentieel

voor inschakelen. Als door de
omgevingstemperatuur de waarde ATon
onder de referentietemperatuur komt,
schakelt het apparaat in.

Zie figuur 40.

De ON/OFF-modus is
bedoeld voor werken
met een thermostaat of
een extern contact. De
Thermostaat werking moet altijd | Minimumniveau
gepaard gaan met een
adequate verbinding die
volledig  spanningsvrij
moet zijn.

De machine werkt op het geselecteerde
vermogensniveau met gesloten contact (vraag)
en op het minimumniveau met contact open
(zonder vraag).

De machine wordt ingeschakeld of gaat op
) standby als het contact respectievelijk
Uitgeschakeld gesloten (vraag) of open (zonder vraag) is.

Druk op de knop © om dit systeem te
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activeren. Gebruik hiervan is alleen
aanbevolen met een maximum van 2x aan-
en uitzetten per dag.

Om voortdurende signalen in
biomassasystemen te voorkomen, moet de
thermostaat werken met hysterese,
waarbij wordt geprobeerd
signaalswijzigingen in het contact van
minder dan 40 minuten te voorkomen.

5.5.2. MODELLEN WATER.

Na het invoeren van de gebruikersnaam en het wachtwoord wordt het selectiescherm weergegeven voor het
soort hydraulische schema. Monozone is standaard geselecteerd.
Hieronder worden de vervolgkeuzemenu’s weergegeven met de verschillende instelbare schema’s.

MODUS SCHEMA DEFINITIE

Z Bedieningsterminal van de zone

Thermostaat

@ Vermogen Selecteren.. v Sensoren in ACS-tank

() Temperatuur Selecteren..
Monozone 2 sensoren

Monozone + ACS Capteur dan réservoir

ACS + Inertie
Inertie 2 sensoren

Multizone
Multizone + ACS

Monozone

— e e S e T

ACS

Inertie

Selecteer aantal zones

Multizone*
2 Optioneel
3
INSTELLINGEN CONFIGUREREN

Figuur 38

Selecteer het schema en druk op ‘CONFIGUREREN’. Het hydraulische schema wordt weergegeven met enkele
vooraf ingevulde waarden die u naar behoefte kunt wijzigen. In paragraaf 5.8. worden de opties getoond die in het
gebruikersscherm worden weergegeven.

5.5.3. WERKING EN GEDRAG VAN DE CONFIGURATIES VAN DE OMGEVINGSSENSOR.

Grafisch voorbeeld van regeling met omgevingssensor waarbij de optie ‘Aan-/uitzetten’ is gedeactiveerd:

Aanzetten van de kachel. @ @ @
Doeltemperatuur geselecteerd in het

hoofdmenu.

ATMin.,

Naar minimumvermogen verlagen.
Vermogen verhogen vanuit het ingestelde
‘Vermogensniveau in modus T'.

Gebruiker zet de kachel handmatig uit.

®@ © e © O

Figuur 39

Grafisch voorbeeld van regeling met omgevingssensor waarbij de optie ‘Aan-/uitzetten’ is geactiveerd:
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Aanzetten van de kachel.

Doeltemperatuur geselecteerd in het
hoofdmenu.

ATMin.

Naar minimumvermogen verlagen.

Vermogen verhogen vanuit het ingestelde
‘Vermogensniveau in modus T'.

ATOFF Differentieel van de temperatuur voor
uitzetten.

Uitzetten van de kachel door
omgevingstemperatuur.

ATON Differentieel van de temperatuur voor
aanzetten.

@@ 0@ O |

Aanzetten door vraag van temperatuur.

Wanneer de machine is uitgeschakeld in elke temperatuurmodus en klaar is om opnieuw hierdoor te worden

ingeschakeld, ziet u dit in het hoofdscherm:

©

5.6.

Het pictogram blijft marineblauw branden om aan te geven dat de machine is
Marineblauw stopgezet en wacht om te worden ingeschakeld. Dit kan op basis van
programmering of door temperatuur.

MENU OFFSET.

Offset wijzigen (S.A.T).

Vermogen waarop de machine in de
temperatuurmodus inschakelt. Het

@
vermogen past zich automatisch aan de
referenties aan.
5.7. KALENDERPLANNER WEB.

A\ Het toestenbord heeft geen automatische instelling voor tijdzones. U moet daarom de kalender altijd instellen
met dezelfde optie (via het toetsenbord of via het WEB). Er kunnen afwijkingen van de tijd optreden tussen
het toestenbord en het WEB als de kalender wordt ingesteld met verschillende opties tegelijkertijd (via het

toetsenbord en via het WEB).

U kunt de kachel programmeren via wekelijkse schema’s, standaardprogrammeringen die volledig door de
gebruiker kunnen worden geconfigureerd of deze geheel zelf samenstellen met selectie van de tijdspanne,

OFFSETS

Figuur 40

00s 2
3
_q

Figuur 41

temperatuur en het valniveau van de brandstof. U kunt vanaf de huidige datum tot 60 dagen vooruit plannen.

Deze programmering wordt altijd grafisch uitgevoerd waarbij de drie parameters snel en eenvoudig kunnen

worden ingesteld.

Druk hiervoor op het kalenderpictogram. Na instelling van de gewenste programmering, hetzij via een schema
of specifiek op maat gemaakt, activeert u deze programmering zoals wordt getoond in figuur 41. U deactiveert

programmeringen door het betreffende selectievakje uit te schakelen.
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® Toegang tot programmeringen. ‘—@-
@ | Gedeactiveerde programmering.
@ | Geactiveerde programmering. J
Figuur 42
Druk op het eerder vermelde pictogram voor toegang tot het scherm met de programmeringsschema'’s.
KALENDER <:‘I ‘: :/(; ‘
t 1§ o ®
(® | Navigatiebalk maand. (60 dagen).
@ Huidige dag.
@ | Terug naar huidige dag. e d
©)
G D
o Figuur 43

Als u de dagelijkse programmering wilt selecteren, drukt u op de dag die u wilt programmeren, bijvoorbeeld
op 23 augustus 2019, en een scherm zoals hieronder wordt weergegeven:

KALENDER Q” n“
- Programmering
Dag24-09-2022
we : ¢ : a ” g Schema toepassen 1
® | Geselecteerde dag. ——
@ Beschikbare schema’s voor toewijzing aan de Schema toepassen 3
Schema toepassen 4
geselecteerde dag. 2 (D)
©) Weergeven of bewerken van de voor de 26 e 2 23, el ficiamtonpmmanit
. . . Schema toepassen 7
geselecteerde dag gebruikte configuratie. s
@ @
A Figuur 44

Het belangrijkste verschil tussen punt @ en punt ® is dat de eerste fabrieksinstellingen zijn die hoewel ze
kunnen worden bewerkt al kant en klaar zijn voor gebruik door de gebruiker. Met ‘programmering dag’ kunt u het
schema dat vooraf aan de geselecteerde dag is toegewezen bewerken.

Als u slechts een bepaalde dag wilt programmeren, drukt u op het pictogram ‘Programmering dag’ (®) en gaat
u naar het schema van de programmering die vooraf is toegewezen aan de geselecteerde dag:
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® Tijdspannen (van 00 tot 23 uur).
Kolom Temperatuur.

Gelijk B.fahoud de vorige ingestelde
©) tijdspanne
Referentietemperatuur  (interval
12-40 |0,5 °C). Luchtkachels hebben alleen
de modus Temperatuur. DAGELIIKS SCHEMA 1 "ﬂ}
Kolom Vermogen.

Gelijk |Vorige tijdspanne aanhouden. - -
Standby | Alleen voor ACS.* " (o ol Y s
OFF | Machine uitgeschakeld. o A o foo

@ Vermogensniveau. Opdracht voor| « = - : 1 ofom

ontsteking. Als is ingesteld dat . d e

19 ontsteking afhangt van het voldoen ® o ©)

aan andere soorten vraag, blijft de -

machine op standby. = é
@ Werkt het schema bij naar alle dagen die

eerder zijn toegewezen. **

® |Programmering opslaan (BELANGRIJK) Figuur 45
*

MODELLEN WATER MET ACS.

Wordt alleen getoond tijdens de configuratie
** lvan een schema en niet in
‘Dagprogrammering’

5.7.1. PROGRAMMERINGSSCHEMA'’S.

Voor de configuratie van een van de schema’s, of sjablonen, kiest u het gewenste schema en varieert of
configureert u de gewenste parameters op dezelfde wijze als in de dagprogrammering die in het vorige punt werd
toegelicht.

Na de programmering moet u deze valideren door op opslaan te drukken.

SCHEMA'S i’j‘
® | schema’s1-7. ‘ :
@ Wijziging toepassen op eerdere H ===
programmeringen. ‘
&9 )
Figuur 46

5.7.2. WEKELIJKSE PROGRAMMERING VOOR SCHEMA'S.

Voor toegang tot een wekelijkse programmering, drukt u op de betreffende pictogram om het
programmeringsscherm te openen. Hier geeft u voor elke dag van de week aan welk schema u wilt gebruiken en moet
u de programmering opslaan en vervolgens activeren zoals is aangegeven in punt ® van figuur 42.

Dit nieuwe wekelijkse schema wordt vanaf de huidige dag toegewezen aan alle dagen.
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WENELUJKS SCHEMA

Schema 3
Schema 1
Schema 1

Schema 1

S

dag van de week.

Toepassen van het gewenste schema aan de S

Schoma 2

Schema 4

®©

Programmering opslaan (BELANGRIJK).

5.8. WEBWEERGAVE VAN HYDRAULISCH SCHEMA (ALLEEN MODELLEN WATER).

<an

Figuur 47

A\ De configuratie van het hydraulische schema moet vanaf punt 5.5.2 door een installateur of kachelfabrikant
worden uitgevoerd. De weergave van het schema kan afhankelijk van de configuratie in 3 overlappende

blokken worden ingedeeld.
Weergavemenu. De gebruiker kan slechts kleine wijzigingen aanbrengen op enkele van de schema’s (maximale

ACS-vraag, referentie van de omgevingstemperatuur).

Informatie ketel.

Informatie verwarming.

Informatie ACS.

Wijziging vraag hydraulisch schema. (Gebruik
alleen door technicus).

Door gebruiker bewerkbare referentie.

Door technicus bewerkbare referentie.

] eeee

Realtime waarde.

- ©,

@

De gegevens van de ketel worden in

vertrektemperatuur.

Figuur 48

@ KETEL
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@ VERWARMING

MONOZONE
OMGEVINGSSENSOR
Minimum [Instellen op minimaal vermogen.
Uitschakele [Instellen op minimaal vermogen en in-
® . )
@ n/ of uitschakelen van de machine door]
- Inschakelenjomgevingstemperatuur.
@i mﬂ °C ® [Referentie omgevingstemperatuur.
@ |omgevingstemperatuur.
m..-@ ‘o, °C m Maximale omgevingstemperatuur.
— ] (Uitschakelen/inschakelen)
® [Minimale omgevingstemperatuur.
THERMOSTAAT
o De machine werkt op het geselecteerde
I .. vermogensniveau met gesloten contact
Minimum . .
@ (vraag) en op het minimumniveau met
: contact open (zonder vraag).
: ®
B . De machine wordt ingeschakeld of gaat|
Uitschakele
] n/ op standby als het contact
Inschakelen respectievelijk gesloten (vraag) of open
(zonder vraag) is.
MULTIZONE*
Minimum | Instellen op minimum.
Uitschake . .
q Instellen op minimaal en in- of
® len/ . .
uitschakelen van de machine door
Inschakel .
a o on omgevingstemperatuur.
- o 21 | Zone 1
mm Z2 | Zone 2. (2 of 3 zones)
o 23 | Zone 3 (3 zones
: G) ( )
Druk op een zone voor toegang ertoe.
ZONE1-3
® Temperatuur pompgroep
® Percentage opening elektromagnetische klep.
@@ ©) Temperatuur doel pompgroep
@ Geselecteerde bedieningsterminal.
Afvoer in geactiveerde zone tijdens
d Afvoer .
® uitschakelen.
@ Extern Externe communicatie thermostaat.
@ o @ Stooklijn Toont stooklijn.
Weergegeven zone
Afvoer @ (@) Vorige zone
Fxtern @® | volgende zone
Stooklijn I» R 1
- + O
® ) J m )
THERMOSTAAT
THT ON/OFF
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ON/OFF. Toont als er vraag is in de zone.

Maximumtemperatuur. Einde vraag.

Referentietemperatuur.

Minimumtemperatuur. Begin vraag.

Omgevingstemperatuur zone.

Toont stooklijn.

SAEISIGEISI®

~ Maximumgrens pers verwarming.
s Vertrektemperatuur conform
tooklijn — -
® Minimumgrens pers verwarming.
Vertrektemperatuur conform @
) Minimumgrens buitentemperatuur.
D) Maximumgrens buitentemperatuur.
ZONE 1 - 3 THERMOSTAAT ON/OFF
@y
. ® ON/OFF. Toont als er vraag is in de zone.
L ll )
-
74 *OPTIONEEL. Beheer zones en pompgroepen nodig
INERTIETANK
ﬁ 1 SENSOR
® Temperatuur tank.
T1 @OC @ [Referentie maximumtemperatuur tank. Einde vraag.
Referentie minimumtemperatuur tank. Begin vraag.
2 SENSOREN
® Temperatuur bovenste sensor tank.
T1 m °C ® Temperatuur onderste sensor tank.
\ / T2 @OC (D [Referentie bovenste sensor tank. Einde vraag.
Referentie onderste sensor tank. Begin vraag.
® ACS
1 SENSOR
® Temperatuur tank.
Tl IIBEOC @ [Referentie maximumtemperatuur tank. Einde vraag.
ﬁ' | ' | Referentie minimumtemperatuur tank. Begin vraag.
- W 2 SENSOREN
® Temperatuur bovenste sensor tank
I 0o *
— T EZI c ® Temperatuur onderste sensor tank.
T2 @oc (D |Referentie bovenste sensor tank. Einde vraag.
Referentie onderste sensor tank. Begin vraag.
+ + Een anti-legionellacyclus uitvoeren
V| Afvoer ACS Afvoeren van de warmte geproduceerd tijdens de
uitschakeling over sanitair warm water.
Ketel voldoet aan vraag sanitair warm water.
Ketel voldoet aan vraag verwarming.




5.9. INTERNETVERBINDING (EASYNET).

Als internet beschikbaar is op de locatie van de machine, is toegang en regeling van de machine mogelijk via
het internet.

RAADPLEEG EERST DE PARAGRAFEN 5.9.1, 5.9.2 y 5.9.4.
LY EEN VERKEERDE CONFIGURATIE KAN DE WIFI-VERBINDING VAN DE MACHINE BLOKKEREN. A
RAADPLEEG UW DEALER.

5.9.1. AANBEVELINGEN.

e Voer de configuratie uit met de machine uitgeschakeld.
e Als u het apparaat gebruikt voor verbinding met verschillende Ecoforest-apparaten, wis dan de geschiedenis
en cache van de browser of maak een privéaansluiting via de browser.
e Ondanks het gemak van een wifi-verbinding, raadt Ecoforest, omwille van veiligheid en betrouwbaarheid, waar
mogelijk een kabelverbinding (Ethernet) aan. Volgens de soort verbinding:
e Wifi: Controleer of er een goed signaal is tussen de machine en de router van de installatie.
Als het wifi-apparaat waarop u de configuratie wilt uitvoeren binnen het bereik van andere
wifinetwerken ligt waarmee het zich automatisch kan verbinden, dan is het aan te raden om deze
tijdelijk te verwijderen tot na de configuratie.
e Ethernet: Verbind een Ethernet-kabel (T568A) direct tussen CPU en router.

5.9.2. CONFIGURATIE.

VERBINDING <L” 7;1_“ .
® Vervolgkeuzemenu
@ Naam W|f| () [ AP-WiFi Originesl
ifi @ SSID Ecoforest29501037
@ Wa‘cl.wtwoor'd. wifi. @ < -
@ HU|d|g IP wifi. O] ~'jw- 192.168.3.1
® | Huidig IP Ethernet. " :
® Knop ‘Testen’. ? ?
©) Knop ‘Opslaan’.
0830 ® i =1 =
Figuur 49

Vervolgkeuzemenu:
Oorspronkelijke AP-Wifi: Fabrieksinstelling. De CPU genereert zijn eigen wifinetwerk, SSID. De tekstvakjes (@) en
(®) worden automatisch ingevuld met de SSID en PWD van de CPU.
LAN WiFi: Synchroniseert CPU met externe wifi. De tekstvakjes (@) en (®) worden automatisch ingevuld met de
naam van het wifinetwerk van de installatie en het wifi-wachtwoord.
LAN-Ethernet: De CPU communiceert via het Ethernet-protocol.
AP-Wifi gepersonaliseerd: De CPU creéert zijn eigen wifinetwerk, SSID. De tekstvakjes (@) en (®) moeten
worden ingevuld volgens de SSID en het gewenste wachtwoord van de gebruiker. De SSID moet minstens 4 tekens
bevatten en het wachtwoord minstens 8. Vermijd spaties en vreemde tekens.
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CONFIGURATIESTAPPEN VOLGENS VERBINDINGSTYPE:

Wifi:
LAN-Ethernet v
AP-WiFi Origineel
LAN-Ethemnst ‘LAN-WiFi’ selecteren.
AP-WiFi Gepersonaliseerd

P !

[ LAN-Wifi v|
De  betreffende velden
=s1b |_home_wif | invullen met de precieze
Wachtwoord [_nomepassword | naam van het netwerk en het
IP WiFi 192.168.3.1 wachtwoord van de wifi
IP Ethernet 192.168.2.99 waarmee u verbinding wilt
maken.
Testen Drukken op ‘Testen’.
—l Zie punt 5.9.4.
VOORZORGSMAATREGELEN ll
EN AANBEVELINGEN LAN-Wifi v
SSID | Home_wifi |
wachtwoord | homepassword |
o 92 16831 De elektronica wordt
IP Ethernet 192.168.2.99 opnieuw gestart en de wifi

verdwijnt voor een ogenblik.

Testen van configuratie, even geduld a.u.b.

ﬂ Controleer of u Dbent
U kunt de volgende meldingen krijgen: verbonden met het
Communicatie mislukt!! wifinetwerk van de kachel
Zorg dat u bent verbonden met hetzelfde netwerk als het om de melding te
apparaat voordat u deze melding accepteert ‘Accepteren’.
LAN-Wifi v I LAN-WVifi v
SSID | Home_wif | SSID | Home wif |
Wachtwoord | homepassword | Wachtwoord | homepassword ‘
1P WiFi 192.168.3.1 IP WiFi 192.168.3.1
IP Ethernet 192.168.2.99 IP Ethernet 192.168.2.99
o e swe
Niet succesvol Succesvol ﬂ

Accepteren van de melding:

Als u de melding accepteert,
moet u zich verbinden via de
vermelde router voor
toegang tot de kachel.
Configureer uw router.

Figuur 50

A Als u op ‘Testen’ drukt, verdwijnt het wifinetwerk enkele ogenblikken. De browser kan de melding
‘communicatiestoring’ weergeven. Controleer of het wifinetwerk van de machine terug is en dat u ermee bent
verbonden voordat u de melding accepteert en wacht op de melding “Succesvol” of “Niet succesvol”.
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ETHERNET:
Controleer eerst of er een Ethernet-verbinding bestaat tussen router en CPU kachel/ketel (punt 5.9.1).

LAN-Ethernet b
AP-WIiFi Origineel
LAN-Wifi . ,
AN Ethemet LAN- Ethernet’ selecteren.
r AP-WiFi Gepersonaliseerd
[LAN-Ethernet ]
SSID Ecoforest29501037
Wachtwoord o
Verbindingskabe] IP WiFi 192.168.3.1 Drukken op Testen’.
controleren tussen wifi en IP Ethernet 192.168.2.99

kachel.

il

[LAN-Ethernet .
SSID Ecoforest20501037
Wachtwoord HExR R
Ll 192.168.3.1 De elektronica controleert de
IP Ethernet 192.168.2.99 verbindingskabel tussen CPU

en router.

Testen van configuratie, even geduld a.u.b.

[LAN-Ethernet - l [LAN-Ethernet v

SSID Ecoforest29501037 SSID Ecoforest29501037

Wachtwoord pres—— Wachtwoord I

1P WiFi 192.168.3.1 IP WiFi 192.168.3.1

IP Ethernet 192.168.2.99 IP Ethernet 192.168.2.99
e B
Niet succesvol Succesvol

Accepteren van de melding:
Vraag voordat u de melding
accepteert de ethernet-
configuratie bij uw dealer na.
Hierdoor wordt de  wifi-
Figuur 51 verbinding gedeactiveerd

5.9.3. TOEGANG VANUIT INTERNET.

\ ® \Webpagina. ‘@ ECOfOI’eSthomecom .

Figuur 52
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(® | SN: Serienr. CPU - Naam - Gebruiker.

® | wachtwoord webpagina (8 eerste cijfers).
(® | SN: Serienr. CPU - Naam - Gebruiker.

@ Toegang tot de machine vanuit elk deel.

Toegang tot de machine binnen het bereik
@ van de router van de installatie. Aan te
bevelen wanneer u zich in de installatie
bevindt

[} ecoforesthome.com fen/User b

z

<« c

EcoForestHome

™ )
@, - [=- ‘ Climate regulation pellet boilers and stoves
7 |
Boilers and stoves with :
climate control y
LANGUAGES
:
- SEspaiiol User login
® == English
& B Francais Username *
« Blitaliano @
® mm Polski Enter your EcoForestHome username.
o N Portugués
® Password *
* mm PyCCoRUld @
Enter the password that accompanies your username
Login
Figuur 53
€« C' [ ecoforesthome.com/en/user/79

Climate regulation pellet boilers and stoves

Boilers and stoves with
climate control {

LANGUAGES

¢ = Espafol

(1) 2556854957013

@ Remote access to the boiler
@ Local access to the boiler

o == English

e B0 Francais

* Illtaliano

® == Polski

* EH Portugués
o mm Pycckmii

Figuur 54

A\ Als het apparaat voor de eerste keer met het internet is verbonden, kan het tot 15 minuten duren voordat de
links verschijnen na beéindiging van de procedure beschreven in paragraaf 5.9.2.

5.9.4. PROBLEMEN.

Niet succesvol:

e Controleer of er een goed signaal is tussen de machine en de router van de installatie.

e Controleer de naam en het wachtwoord van het wifinetwerk van de woning. Vermijd gebruik van
spaties en vreemde tekens (/[()¢?{}2a<>S7" "&'#\=/.,;!i*:]/, etc.). Wijzig zo nodig de naam en/of het
wachtwoord van het wifinetwerk van de woning.

e Controleer de soort veiligheid van het wifinetwerk. Alleen WPA / WPA2 is toegestaan. Neem contact
op met uw internetprovider om het soort beveiliging zo nodig te wijzigen.

e Als de installatie signaalversterkers bevat, moet u de naam en het wachtwoord van de hoofdrouter

aanhouden.

e Hetis aan te bevelen om de router te laten zenden op een kanaal met lage zendfrequentie (1-5).
¢ U kunt geen verbinding maken met wifinetwerken van 5GHz, alleen met netwerken van 2,4GHz.

Na ‘Succesvol’ en correct opslaan, is er geen toegang, niet lokaal noch op afstand.

e Controleer dat de machine en de router of eventuele signaalversterkers juist werken.
e Controleer of de IP op het toetsenbord overeenkomt met de IP die is toegewezen door de router,
afhankelijk van de verbinding via wifi of Ethernet.
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5.9.5.

Controleer of de router een wijziging heeft ondergaan (in de configuratie of de locatie ervan).
Dekking tussen kachel en router als de configuratie via wifi is gebeurd.
Controleer de verbinding van de Ethernet-kabel tussen machine en router en de staat waarin de kabel

zich bevindt als de verbinding via Ethernet loopt.

Na ‘Succesvol’ en correct opslaan, is er toegang lokaal maar niet op afstand.

e Bij sommige 4G, WiMax en hele oude ADSL verbindingen (3 MB of lager), kan het zijn dat de router
moet worden aangepast. Verifieer het volgende met uw internetserviceprovider:

e |Psec Passthrough en VPN Passthrough ingeschakeld op de router.

e Zowel de router als de internetserviceprovider moeten VPN-verbindingen toestaan.

e Internetserviceprovider gebruikt geen CGNAT-protocol.

DIAGNOSE VAN HET NETWERK.

De kwaliteit van de communicatie van binnenuit het apparaat hangt af van verscheidene factoren. Ga naar het

wifimenu en druk op het pictogram voor analyseren van het netwerk om een diagnose van het netwerk uit te voeren: .

NL

e Signaalsterkte ontvangen door de CPU via de router. Volgens het getoonde pictogram is het signaal:

@

Goed

(4D

Uitstekend

e Verslag met resultaten.

(a)

Gemiddeld

(D

Slecht

(D

Nul

i <200ms | Zou geen communicatieproblemen moeten hebben.
Snelheid -
>200ms | Zou communicatieproblemen kunnen hebben.
%Fout % frames en pakketten aan verloren data.
Geslaagd | Resultaat voldoende.
Resultaat Niet . o
Resultaat onvoldoende. Ernstige communicatieproblemen.
geslaagd

5.9.6 HERSTELLEN VAN HET OORSPRONKELIJKE WIFINETWERK.

U kunt op twee manieren het oorspronkelijke wifinetwerk van de kachel herstellen:
e Via het web: In het menu voor verbinding op afstand (punt 5.9.2.), door ‘Oorspronkelijke AP-WiFi’ en

‘Opslaan’ te selecteren.

e Via het toetsenbord: Opnieuw starten vanaf het informatiescherm van IP- adressen.

[ [ 1P N [P (AL 1% ecorones: I
f;ab[ﬂ&t,,ﬂgr < |[WIFT RESETTEH? WIFI RESETTEN? @
255885763 o L JA| MEE
TNSTELLTHGEN .
g
uy
15abrag_ui3er
255EI5TH353 —~}
18216831
192165299
Figuur 55

188



™

5.10. APPLICATIE (app).

Ga naar de betreffende Store, typ Ecoforest in de browser en druk op Installeren:

“— (ecoforest

Configuratie app:

Ecoforest
Ecoforest Co

Figuur 56

@ SN: Serienr.

CPU - Naam - Gebruiker.

Verplicht veld. Zie figuur 29

@ Wachtwoord webpagina (8 eerste tekens).

Verplicht veld. Zie figuur 29

eMachine  met  oorspronkelijke  wifi:

192.168.3.1.

@ | eMachine verbonden met internet: IP waar

toegang op afstand van de ecoforesthome
naar toe moet worden geleid.

@ Als de machine is verbonden met het internet

wordt automatisch het veld ® ingevuld.

® Voor handmatige invoer van het IP-adres van

de machine in het veld ®.

Als de machine is verbonden met het internet

©) en het apparaat is verbonden aan hetzelfde

netwerk als de machine, wordt automatisch
het veld ® ingevuld vanuit het wifinetwerk.

&  Configuracion

NUMERO DE SERIE ESTUFA

S)

“8 PRIMEROS CARACTERES CLAVE

®

DIRECCION IP

®
I®

Consulta en
EcoforestHome

Autodescubrimiento en mi red wifi

Vo
Configuracién
manual

Figuur 57
6. ALARMEN.
) ccooes I [N o I
ITSCHAKELEH UITSCHAKELEH
JA |MEE HEE
Figuur 58
Alarm Beschrijving Oplossing
Verschijnt al troom uitschakelt met een
A000 € sc' int als u de stroo schake et ee oNIET uitschakelen, gebruik het toetsenbord.
geactiveerd alarm.
eKachel reinigen.
A001 Lage onderdruk bij luchtinlaat eDeur open.
o Buis rookgasafvoer vuil.
A002 Hoge onderdruk bij luchtinlaat eTe veel lucht in de installatie
A003 Minimumtemperatuur rookgasafvoer. e De kachel heeft geen pellets meer.
A004 Maximumtemperatuur rookgasafvoer. o De maximale bedrjfstemperatuur is overschreden.
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e Kachel vuil.
eTe intensief gebruik.

A005

Minimumtemperatuur van NTC.

e|nstallatie van ketel niet correct gedimensioneerd.
eKetel werkt op laag vermogen.
oNTC niet aangesloten.

A006

Temperatuur NTC maximaal of hoog.

eLucht in het circuit.

e\Weinig afvoer van gegenereerde energie.
eTe intensief gebruik.

e Kortsluiting NTC.

A007

Waterdruk minimaal.

e\/ul het verwarmingscircuit.
e Drukschakelaar niet aangesloten.
e Drukschakelaar beschadigd.

A008

Waterdruk maximaal.

eVerlaag de werkdruk tussen 1,2 en 1,5 bar.
ePlaats een groter expansievat.
eLucht in het circuit.

A009

Minimale omgevingstemperatuur.

eLage temperatuur in de kamer.
e Deactiveer de omgevingssensor.
eVerlaag de bedrijfstemperatuur.

A010

Maximale omgevingstemperatuur.

eTe hoge temperatuur in de kamer.
e Deactiveer de omgevingssensor.
eVerhoog de bedrijfstemperatuur.

A011

Minimumtemperatuur CPU.

eTemperatuur van de CPU onder het minimum.

A012

Maximumtemperatuur CPU.

oVuil in de kachel.
e Convector vuil of beschadigd.
e Buisbevestiging rookgasafvoer voldoet niet.

A013

Stroom van motoren onder het minimum.

eReviseer de aansluitingen van de motoren.

A014

Stroom van motoren boven het maximum.

eReviseer kortsluiting in de motoren.

A015

Zeer lage onderdruk bij luchtinlaat.

e Minimale onderdruk voor werking.

eKachel vuil.

e Buis rookgasafvoer vuil.

eDeur van de behuizing of aslade niet goed
gesloten.

eReinigingsopening open.

AO16

Alarm voor maximale temperatuur van gassen.

eHeeft de veiligheidstemperatuur voor de
rookgasuitlaat bereikt en verlaagt de val van
pellets.

A017

Alarm voor maximale temperatuur van NTC.

eVal van brandstof neemt af door een te hoge
temperatuur in de luchtverwarmingsbehuizing of
perswater.

A018

De afzuigunit werkt op 100% en bereikt niet
continue de minimale werkonderdruk.

eKachel /ketel vuil.
e\Voer onderhoud uit.

A019

Afzuigunit rookgasuitlaat op 100%.

eKachel /ketel vuil.
eVoer onderhoud uit.

A020

Fout in sensoren.

eSensoren uitgewisseld.

A021

Minimumtemperatuur sensor buiten.

eTemperatuur lager dan -25°C.

A022

Maximumtemperatuur sensor buiten.

eTemperatuur hoger dan 55°C.

A023

Minimumtemperatuur sensor retour.

oNTC niet aangesloten.
eRandapparatuur beschadigd.
¢ MODBUS-kabel met slecht contact.

A024

Maximumtemperatuur sensor retour.

e NTC-retour uitgewisseld met pers
eKortsluiting NTC.

eProbleem installatie hydraulische circuit.
¢ MODBUS-kabel met slecht contact.

A025

Minimumtemperatuur in sensor temperatuur 1
van de bediening van ACS-tank.

eInstallatie van ketel niet correct
gedimensioneerd.
eKetel werkt op laag vermogen.
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oNTC niet aangesloten.
o NTC slecht geplaatst in behuizing.

A026

Maximumtemperatuur sensor temperatuur 1
van de bediening van ACS-tank.

eLucht in het circuit.

e\Weinig afvoer van gegenereerde energie.
eTe intensief gebruik.

e Kortsluiting NTC.

A027

Minimumtemperatuur in sensor temperatuur 2
van de bediening van ACS-tank.

eInstallatie van ketel niet correct
gedimensioneerd.

e Ketel werkt op laag vermogen.

oNTC niet aangesloten.

oNTC slecht geplaatst in behuizing.

A028

Maximumtemperatuur sensor temperatuur 2
van de bediening van ACS-tank.

eLucht in het circuit.

e\Weinig afvoer van gegenereerde energie.
eTe intensief gebruik.

eKortsluiting NTC.

A029

Minimumtemperatuur in sensor temperatuur 1
van de bediening van inertietank.

eInstallatie van ketel niet correct
gedimensioneerd.

eKetel werkt op laag vermogen.

oNTC niet aangesloten.

o NTC slecht geplaatst in behuizing.

A030

Maximumtemperatuur sensor temperatuur 1
van de bediening van inertietank.

eLucht in het circuit.

e\Weinig afvoer van gegenereerde energie.
eTe intensief gebruik.

e Kortsluiting NTC.

A031

Minimumtemperatuur in sensor temperatuur 2
van de bediening van inertietank.

eInstallatie van ketel niet correct
gedimensioneerd.

eKetel werkt op laag vermogen.

oNTC niet aangesloten.

o NTC slecht geplaatst in behuizing.

A032

Maximumtemperatuur sensor temperatuur 2
van de bediening van inertietank.

eLucht in het circuit.

e\Weinig afvoer van gegenereerde energie.
eTe intensief gebruik.

e Kortsluiting NTC.

A033

Korf staat open tijdens reiniging.

eBasis van de korf verkeerd gesloten.
eSensor vuil of beschadigd.

e Motor beschadigd.

eKabel of stekker ontkoppeld.

A034

Korf staat open tijdens hardwaretest.

eBasis van de korf open of verkeerd gesloten.
eSensor vuil of beschadigd.

e Motor beschadigd.

eKabel of stekker ontkoppeld.

A035

Korf staat open tijdens werking.

eBasis van de korf open of verkeerd gesloten.
eSensor vuil of beschadigd.

e Motor beschadigd.

eKabel of stekker ontkoppeld of los.

AO036

Aslade staat open tijdens hardwaretest.

e Aslade vol, voer onderhoud uit.
eSensor beschadigd.

eStoring in randapparatuur.

e Kabel of stekker ontkoppeld of los.

A037

Aslade staat open tijdens werking.

e Aslade vol, voer onderhoud uit.
eSensor beschadigd.

eStoring in randapparatuur.

e Kabel of stekker ontkoppeld of los.

A038

Aslade staat open tijdens werking (machine
uitschakelen).

e Aslade vol, voer onderhoud uit.
eSensor beschadigd.
eStoring in randapparatuur.
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eKabel of stekker ontkoppeld of los.
eDeuren of deksel aslade niet goed gesloten.
Fout bij reiniging korf. eBasis van de kor.f open of verkeerd gesloten.
A039 Sensoren kunnen opening en sluiting van de korf OSens.or t,JeSChadlgd'
iet detecteren na 3 pogingen tot reiniging. *Storing in randapparatuur.
niet POgINg ging eKabel of stekker ontkoppeld of los.
e Motor beschadigd.
A040 Communicatiestoring van MODBUS RS485 tussen | eVerbindingskabel ontkoppeld.
A045 de CPU en de randapparatuur. eKabel defect, vervangen door een nieuwe (SAT).
. . eStoring in zone-indeling 2.
A041 Randapparatuur van zone-indeling 2 «Defecte MODBUS-Kkabel
. . eStoring in zone-indeling 3.
A042 Randapparatuur van zone-indeling 3 «Defecte MODBUS-kabel
eExterne silo heeft geen pellets.
A051 Silo pneumatische regeling zonder pellets. elLeidingen
e Deksel pneumatische silo open.
AO52 ‘ eSensor beschadigd of slecht gekalibreerd.
AOS3 Silo vultrechter 1 sensor zonder pellets. eZonder pellets.
eSpiraal van externe silo vastgelopen.
AO54 Silo regeling 3 sensoren eEen van de sensoren beschadigd.
eZonder pellets.
. e Korf voert geplande reiniging uit.
ADS5 Reiniging korf. eReiniging korf uitgevoerd en wacht op vraag.
Te weinig pellets. eDe vultrechter bijvullen.
A099 Bereikt de minimumtemperatuur van de | eReductiemotor gestopt.
rookgasafvoer van 80 °C niet. ¢ De veiligheidsthermostaat is afgegaan.
A101 Vertrektemperatuur zone 1 maximum. elLucht in het circuit.
A102 Vertrektemperatuur zone 2 maximum. e\Weinig afvoer van gegenereerde energie.
. eTe intensief gebruik.
A103 Vertrektemperatuur zone 3 maximum. « Kortsluiting NTC.
A104 Vertrektemperatuur zone 1 minimum. e|nstallatie van ketel niet correct gedimensioneerd.
A105 Vertrektemperatuur zone 2 minimum. eKetel werkt op laag vermogen.
A106 Vertrektemperatuur zone 3 minimum. o NTC ontkoppeld of beschadigd.
A107 Omgevingstemperatuur zone 1 maximum. oTe hoge temperatuur in de kamer.
A108 Omgevingstemperatuur zone 2 maximum. e Deactiveer de omgevingssensor.
A109 Omgevingstemperatuur zone 3 maximum. eVerhoog de bedrijfstemperatuur.
Al110 Omgevingstemperatuur zone 1 minimum. elLage temperatuur in de kamer.
Al111 Omgevingstemperatuur zone 2 minimum. e Deactiveer de omgevingssensor.
Al112 Omgevingstemperatuur zone 3 minimum. eVerlaag de bedrijfstemperatuur.
A120 Communicatiestoring van MODBUS RS485 tussen | eVerbindingskabel ontkoppeld.
de CPU en de randapparatuur. Zone 1 eKabel defect, vervangen door een nieuwe (SAT).
A121 THT1 communiceert niet. . . .
Al22 THT2 communiceert niet. :22:;:2: :(a):zllilijtrii:z‘n van de THT van zone
A123 THT3 communiceert niet. '

6.1. ALARM OPNIEUW INSTELLEN.

Uitschakeling door alarm is een variabel proces en verschilt volgens de voorgaande staat van de machine, de
configuratie en verschillende externe factoren. Wanneer de alarmprocedure is beéindigd, kunnen de alarmen opnieuw
worden ingesteld na revisie van de alarmtabel en het nemen van de juiste maatregelen.

XX [P Roxx [P [OXX = [ [P ] ]
@ ALARMEN WISSEM ALARMEN WISSEM @ WIOROT GERNULEERDBORRANDO I:>
JA | HEE JA| HEE WACHT 28 SEC
®
Figuur 59
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WARNHINWEISE VERPFLICHTUNGEN

A ALLGEMEINE GEFAHR L!_!_”

SIEHE
BEDIENUNGSANLEITUNGEN

A\

A\

Lesen Sie vor der Installation und Benutzung des
Gerats sorgfaltig die mitgelieferten Handbicher
durch. Nur so kdnnen Sie beim Betrieb die besten
Leistungen und maximale Sicherheit erzielen.

Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und von
Personen mit  eingeschrankten korperlichen,
sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder
mangelnder Erfahrung und Sachkenntnis benutzt
werden, wenn sie beaufsichtigt bzw. bezlglich der
sicheren Benutzung des Gerats unterwiesen wurden
und die daraus resultierenden Gefahren verstehen.
Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen. Kinder
dirfen die Reinigung und die vom Benutzer
vorzunehmende Wartung nicht ohne Aufsicht
durchfihren.

Die Turscheibe und einige Oberflachen des Gerats
konnen sehr heild werden.

ACHTUNG!: Tur wahrend des Geratebetriebs nicht
offnen.
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1. SYMBOLE.

—=0
=
4]

L iy

Einschalttaste. Siehe Kapitel 2
Zuriick zum vorherigen Bildschirm

Dropdown-Liste

= ¥ 2

Thermostat als Steuerterminal konfiguriert

Auswahl der Sprache, Zeitzone und der
Betriebsart Warmwasser/Heizung (Hydro-
Modelle mit Warmwasserbereitung)

]
o
DA

Tagesvorlage aufrufen

Menii Einstellungen aufrufen

Olivenkerne. Brennstoff ausgewahlt / nicht
ausgewahlt

Pellets. Brennstoff ausgewdhlt / nicht
ausgewahlt

Konnektivitat.
Netzwerk des Gerats

Urspriingliches-WLAN-

Konnektivitat. Uber Ethernet mit Router
verbunden 25

Anzeige des Hydraulikschemas aufrufen

Konfiguration Pufferspeicher -]

Meni Auswahl Warmwasser oder Heizung
aufrufen

Nur Warmwasser aktiviert

Betriebsart  EcoSILENCE  aktiviert /

deaktiviert

Netzwerkanalyse

@b

Zuriick zum Hauptmendi
Seitenangabe

Raumtemperatur

Anheben - Absenken der Leistung oder der
Solltemperatur

Zeitplan-Programmierung aufrufen

Menil Wochenvorlage aufrufen

Meni Brennstoffauswahl aufrufen

Mandelschalen. Brennstoff ausgewahlt /
nicht ausgewahlt

Men Internetverbindung aufrufen

Konnektivitat. Uber WLAN mit Router

verbunden

Menl Softwareversion aufrufen

Raumkonfiguration

Konfiguration Warmwasser

Warmwasser + Heizung aktiviert

Nur Heizung aktiviert

WLAN-Signalstarke messen

Eingeschrankter Benutzerzugang

Menu Offset aufrufen

Menu Betriebsart-Auswahl aufrufen

Nur fiir den technischen Kundendienst zugdnglich

o

Meni Motorentest aufrufen (TKD)

Steuerung des externen Silos

Schnecke 3 Sonden. Ausgewdhlt / nicht
ausgewahlt
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Automatisches Reinigungssystem

Luftansaugung.  Ausgewsdhlt / nicht

ausgewahlt

Schnecke 1 Sonde. Ausgewahlt / nicht
ausgewahlt



2. ZUSTANDE

Nach Anschluss an das Stromnetz @ndert der Ofen seinen Zustand in Abhangigkeit von den Benutzer-
Einstellungen und -Befehlen und passt seinen Betrieb zu jedem Zeitpunkt an die entsprechenden Vorgaben an.

Der Zustand des Ofens kann sowohl iber die Tastatur als auch liber die Web-Benutzeroberflaiche anhand der
Anzeige der Farbe des entsprechenden Symbols oder der Zustandsnummer auf der Display-Anzeige liberprift werden.

e Tastatur: Symbolfarbe (Punkt @ der Abbildung 4) oder anhand des Zahlenwerts (Abbildung 20 des Kapitels

3.15).
o Web-Benutzeroberflache: (1)-Symbol (Abbildung 32) auf dem Startbildschirm oder in der Datenanzeige
(Abbildung 35).
Symbol:
Tastatur | Zustandsfarbe | Zustandsnummer Vorgang
Web
e Geréat ausgeschaltet.
eWenn © angeklickt wird, fihrt das Gerat einen Motorentest durch.
@ Rot 0 eDie Farbe des Symbols wechselt zu gelb.
oWird eine Storung festgestellt, wechselt die Farbe des Symbols zu
orange.
eZiindvorgang.
1 eBrennstoffversorgung, Gebldase und Ziindwiderstand in Betrieb.
) eDie Farbe des Symbols wechselt zu hellblau, wenn die Verbrennung
(I Gelb 3 gestartet werden konnte.
4 eDie Farbe des Symbols wechselt zu dunkelblau, wenn das Gerat
10 aufgrund seiner Konfiguration im Standby-Zustand verbleiben muss.
eDie Farbe des Symbols wechselt zu orange, wenn die Verbrennung
nicht gestartet werden konnte.
eVorheizphase.
e Die Maschine versucht, die Verbrennung zu stabilisieren.
| 5 eDie Farbe des Symbols wechselt zu griin, wenn die Abgastemperatur
Hellblau 6 flir eine bestimmte Zeit auf dem gleichen oder einem héheren Wert
gehalten werden kann.
eDie Farbe des Symbols wechselt zu orange, wenn die Verbrennung
nicht stabilisiert werden konnte.
eNormaler Betriebszustand des Gerats. Automatische Regelung des
e Unterdrucks und der Brennstoffversorgung je nach Heizbedarf bzw.
Grin 7 eingestellter Temperatur.
eDie Farbe des Symbols wechselt bei Ausschalten, Alarm oder Standby
zu grau.
e Ausschaltvorgang.
eDie Farbe des Symbols wechselt zu rot, wenn die Abschaltung nicht
8 durch einen Alarm oder den Standby-Modus verursacht wurde.
@ Grau 11 eDie Farbe des Symbols wechselt zu dunkelblau, wenn das Gerat
3 aufgrund der Konfiguration durch den Standby-Modus ausgeschaltet
wird.
eDie Farbe des Symbols wechselt zu orange, wenn das Gerat aufgrund
eines Alarms ausgeschaltet wird.
eStandbyphase.
e Wartet auf Programmierung oder Temperatur.
@ Dunkelblau -20 eNach Klick auf © wird das Symbol rot
eBei Bedarf gemaR Konfiguration wechselt die Farbe des Symbols zu
gelb.
e e Aktiver Alarm.
Orange -4 eBegleitet von der Anzeige der Sicherheitsmeldung AXXX. Siehe
Kapitel 6 “ALARME”.
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3.

3.1.

TASTATUR

DETAILANSICHT BEDIENFELD

Abmessungen (mm):

50

Fllssigkristallanzeige f

Zuriick-Taste / nach links

Abbi/dung 1 @ @

Erhdéhen / Aufwarts-Taste

Vorwadrts-Taste / nach rechts

Verringern / Abwarts-Taste

Ein- — Ausschalttaste / Bestatigungstaste

Infrarotempfanger. (Deaktiviert). \

Flssigkristallanzeige. Sie informiert uns tGber den Zustand des Ofens und zeigt die Aktionen an, die wir am

(® | Bedienfeld vornehmen. Die Hintergrundbeleuchtung der Anzeige wird deaktiviert, wenn 30 Sekunden lang
keine Taste am Bedienfeld angeklickt wurde.

@ Zurick-Taste (@). Zum Aufrufen des Menis Datenanzeige oder zum Navigieren nach links in den Symbolen
oder Menis. Verringert die Werte innerhalb des Cursors.

© Erhéhen / Aufwarts-Taste (<=). Erhoht den gewiinschten Leistungs- und/oder Temperaturwert je nach
Betriebsart (L oder T) und verschiebt die Auswahl in den Men(s nach oben.

@ Vorwarts-Taste (@). Zum Aufrufen des Menis Einstellungen und um von den Meniis aus zum Hauptbildschirm
zuriickzukehren, ohne Anderungen vorzunehmen. Erh6ht die Werte innerhalb des Cursors.

G Verringern / Abwiérts-Taste («). Verringert den gewiinschten Leistungs- und/oder Temperaturwert je nach
Betriebsart (L oder T) und verschiebt den Auswahlbalken in den Menis nach unten.

® Ein- — Ausschalttaste (@). Zum Ein- und Ausschalten des Ofens vom Hauptbildschirm aus. Innerhalb der
verschiedenen Mends dient sie als Bestatigungstaste.

©) Infrarotempfanger. Empfangt das von der Fernbedienung libertragene Signal. Deaktiviert

3.2, ANSCHLUSS UND SYNCHRONISIERUNG

Nach der Installation des Ofens gemall den Anweisungen in der “Installations- und Wartungsanleitung”*

verfligbar auf unserer Webseite www.ecoforest.es, steht die Elektronik in weniger als 40 Sekunden ab dem Anschluss

des Ofens an das Stromnetz bereit.

®

Startbildschirm @

©)

Tastatur-Version . __@

Abbildung 3
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* Alle aktualisierten Bedienungsanleitungen sind auf unserer Webseite verfiigbar. Mafigebend ist immer die aktuellste
Bedienungsanleitung.

3.3. HAUPTMENU

Sicherheitsmeldung (N oder Axxx). Kapitel 6
Betriebsart (L oder T) wund farbliche
Zustandsanzeige (siehe Kapitel 2 in dieser

Anleitung “Zustdnde”).

Heizstufe / Gewunschte Temperatur
Tastensperre aktiviert

Konfigurierter Konnektivitdatsmodus

Zeitplan aktiviert

Betriebsart Warmwasser / Heizung (HYDRO-

MODELLE)
Temperatur Raumtemperaturfihler

©
—®

@ Qe © O

Abbildung 4

3.4. MENU EINSTELLUNGEN

Symbol zum Zugriff auf Konfiguration
Sprachauswabhl. Spanisch (voreingestellt).
Betriebsart (L oder T)

Motortest (nur fur TKD)

Auswahl Betriebsart Warmwasser / Heizung.

(HYDRO-MODELLE) @ {%]
Zurick zum vorherigen Bildschirm = o
Einstellung ,Offsets’ @ D(ﬁ)ﬂ !BY

Brennstoffauswahl. Pellets (voreingestellt),

SHIONONCIONORCIGIOS

Olivenkerne oder Mandelschalen
Programmierung Zeitplan Tastatur @
Anzeige Hydraulikschema. (HYDRO-

MODELLE). 0

3.5 BEACHTEN SIE, DASS...

Abbildung 5

A\ Anderungen kénnen wihrend der Nutzung und der Konfiguration des Ofens sowohl tiber die Tastatur wie auch
liber ein beliebiges, mit dem Ofen verbundenes Gerit vorgenommen werden, wobei die letzte Anderung,
unabhangig davon, lber welches Gerat sie vorgenommen wurde, mafRgeblich ist.

A\ Bestimmte Einstellungen kdnnen nur von autorisierten Fachkraften (passwortgeschiitzt) bei ausgeschaltetem
Gerat und ohne Alarme (Status 0) vorgenommen werden.

3.6.  EINSCHALTEN

A Erstzindung: Vor Einschalten des Gerats die Forderschnecke lber das Menil Motorentest befillen, bis
Brennstoff in den Korb fillt.

) o I Yo B |
ANZUNDEN? ANZUNDEN?
A HETH

Abbildung 6
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3.7. AUSSCHALTEN

[N © oo BN [N O oo B
AUSZUHDEN? AUSZUHDEN? @
A [HETH HETH

Abbildung 7

3.8. TASTENSPERRE AKTIVIEREN UND DEAKTIVIEREN

Abbildung 8

3.9. SPRACHAUSWAHL

9 & |o

® ETHSTELLUGEH,,

PN = R LT PPN
®|© & © L

< n -

2H O
[B]& i

so| © |9

ETHSTELLUGEH.,

% E bl
e ®

=

Abbildung 9

3.10. BRENNSTOFFAUSWAHL

A\ Zum Aufrufen dieses Menii muss das Gerit ausgeschaltet und ohne Alarme (Zustand 0) sein.
Siehe Kapitel 3 in der , Installations- und Wartungsanleitung”. Es ist zu berlicksichtigen, dass zur Nutzung einer
anderen Art des Brennstoffs eventuell der Einbau eines Zubehors erforderlich ist. Vor Durchfiihrung einer
solchen Anderung, wenden Sie sich bitte an lhren Handler.

? ® . . ? ®
DB = =@k «c IBOG 5 2O g
ETHSTELLUGEN., < & @ ETHSTELLUGEN.,
Abbildung 10

3.11. EINSTELLUNG OFFSETS

A\ Diese Einstellungen sollte nur in Ausnahmefillen vorgenommen werden, da sich der Ofen automatisch
einstellt. Sollte eine Einstellung erforderlich sein, wenden Sie sich bitte an Ihren Handler.

START: Die Einstellungen wirken sich auf die Zustdnde 3 und 4 aus. Die Texte werden in rot angezeigt.

@ «(%} OFFSETS PASSWIORD PULSE OH —= +35
@ oy /7 AV PULSE OFF 8 |/SA%n —= #35
. @Z@ s @ ???? %b@ @ @ RAUCHAESAUS B @Qﬁ —= +158

ETHSTELLUGEN,, & < KONUEKTOR @ —= +15

Abbildung 11

STUFE: Die Einstellungen wirken sich auf den Zustand 7 aus.

@ ? ) OFFSETS PRSSLIORD ~ gy PLLSE DN — 415
e PULSE OFF B i3
& @ 2 <0 77 DO of i) O, ! (B
ETHSTELLUGEN,, € < KONEKTOR 8

—= +154

Abbildung 12

3.12. BETRIEBSART

A\ Zum Aufrufen dieses Menii muss das Gerit ausgeschaltet und ohne Alarme (Zustand 0) sein.
Die Elektronik verfiigt Gber zwei Betriebsarten: Leistung und Temperatur.
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? ® GRAD
OB © 5O © B
® EINSTELLUGE., €9 < 2?33“5 ”12
Abbildung 13
STUFE 1-19 Heizstufe in der Betriebsart T. Siehe Kapitel 5.6.
SEHSOR FUHLER ¢ THERMOSTAT | Auswahl Raum-Steuerterminal
ZETTPLAK EIH # HIS Aktiviert oder deaktiviert den programmierten Zeitplan
ETHsAUS MIM # AUS Aktiviert Mindestbetrieb oder Ein- /Ausschalten iber Raumsteuerterminal
OELTA AH-5 Differenzwert ATOFF

Fiir weitere Informationen und eine prazisere Einstellung der Betriebsart, siehe Punkt 5.5.

3.12.1. BETRIEBSART LEISTUNG

Der Regelbereich reicht von Stufe 1 bis 9, wobei 9 die héchste Stufe der Brennstoffversorgung ist. Um die Stufe
zu erhohen, auf den oberen Pfeil (<&x>) klicken und zur Verringerung auf den unteren Pfeil (&>).

GRAD =1
OB & 9O/ 6i"E |6 @ & 3O
) KALENDAR  OFF @
® ETHSTELLUGEN,, @ [y <w dTON 2 & B ETHSTELLUGEN,,

Abbildung 14

3.12.2. BETRIEBSART TEMPERATUR

Wenn die Betriebsart Temperatur eingestellt wird, wird das L durch ein T ersetzt. Diese Betriebsart darf nur
eingestellt werden, wenn der Raumtemperaturfiihler oder ein spannungsfreier Thermostat mit dem entsprechenden
Adapter angeschlossen ist.

Der Regelbereich mit Fihler liegt zwischen 12°C und 40°C, wobei letztere die maximale Temperatur ist, die
eingestellt werden kann. Um die Temperatur zu erhdhen, klicken wir auf den oberen Pfeil (<&>) und zur Senkung auf
den unteren Pfeil ().

) ) GRAD ) &
=~ || SENSOR  FUHLER -
5 by OB = 6| IO O B= = ¢0 Y
® EINSTELLUGEM, @ B < jly ; & T
GRAD 5 ) &
&> AHALS  HIN
dToN 2 & B
Abbildung 15
W
Max.
FUHLER:
THERMOSTAT:

Abbildung 16
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ZEITPLAN AKTIVIEREN / DEAKTIVIEREN
5

D GRAD GRAD
@ @ @ P SENSOR  FUHLER |<A> SENSOR  FUHLER
@ @ @ & @ @ KALENDAR ~ OFF KALENDAR @
mrc %) AN/ALS HIH | &> AN/AUS HIN

EINSTELLUGEN,, @ B <o dTON 2 ATON 2

o & |8

EINSTELLUGEN.,

o
&
2 B
B o®

[E]®

Abbildung 17

3.14. PROGRAMMIERUNG ZEITPLAN TASTATUR

A\ Vor der Programmierung des Zeitplans, aktuelles Datum und Uhrzeit priifen und gegebenenfalls dndern. Mit
der Tastatur kdnnen tber das Meni der Wochentag, das Datum (TT/MM/JJ) und die Uhrzeit (SS:MM, Format
24 Std.) der CPU eingestellt werden.

A\ Die Tastatur verfligt Uber keine automatische Zeitzoneneinstellung. Daher muss der Zeitplan immer auf die
gleiche Weise programmiert werden (Uber Tastatur oder {iber WEB), da es zu Problemen wegen
Zeitdifferenzen zwischen Tastatur und WEB kommen kann, wenn der Zeitplan gleichzeitig auf unterschiedliche
Weise konfiguriert wird (Uber die Tastatur und tiber WEB).

ENELE o
( : ) ey HIT o

@ @ Lﬁj @ OATUM 88/83/22 é/% @ W 6588 OFF 24

2 &> goages 7 M

b " [ |
EINSTELLUGEN., ) < BR_ tam B e of o

Abbildung 18
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Fiir jeden einzelnen Wochentag kann eine Programmierung mit bis zu 4 Zeitperioden definiert werden. Die
Perioden verfligen tiber 3 konfigurierbare Spalten. Startzeit der Periode, Modus (Leistungsstufe, Ausschalten und Stby)
und Raumtemperatur (je nach Konfiguration des Gerats).

Auswahl des gewilinschten Wochentages.
@ Jedem Tag wird eine Vorlage zugeordnet. Von
Sonntag bis Samstag (jeweils entsprechende
Vorlage 0 bis 7)

@ |Aktiviert oder deaktiviert den Zeitplan

Ubernimmt die ausgewahlte Vorlage fiir: O
MO-50 |Konkreten Tag

® | HLL |Alle Wochentage

LD | Wochentage (Montag bis Freitag) EHABLE DFF
LWKH |Wochenende (Samstag und Sonntag) THG /
Aktivi der _deaktivi b h d CoPYy LLlKH EIFF
@ tiviert oder deaktiviert Ubernahme der o (G50 DFF
Vorgabe 2| Aoan
® Gewlinschte  Raumtemperatur in  der & 16:38
jeweiligen Zeitperiode M 2358

AUS |Ausgeschaltet
= Behilt die vorherige Periode bei

® Nur Warmwasserversorgung
STE |(HYDRO-MODELLE MIT Abbildung 19
WARMWASSERBEREITUNG)

1-9 | Leistungsstufe
@ |start der Zeitperiode

Zeitperioden jedes Wochentages bzw. jeder
Vorlage

3.15. DATENANZEIGE IN ECHTZEIT

GASEN 302 KONUEKTOR B STUNDE 8817 Modell

UNTERORUCK @ NTC 24§ ZUNDUNGEN B84 Parameterversion
Soft. Uersion

RAUCHABSAUG @ 2USTAND @ BRENNSTOF PELLET Platine-terten N

PULSE ON @ GRAD a SPRACHE  ES P Wifi

PULSE OFF @ CPU 389 CORDOBA_ULC IP Ethernet

Abbildung 20
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3.16. ANZEIGE HYDRAULIKSCHEMA. (NUR HYDRO-MODELLE)

<& o

ETHSTELLUGEH;,

% [B]-e
g ®

@
©

=3
=
S

Abbildung 21

[ | Echtzeitwert
[ 1| Durch den Benutzer anderbar
1| Durch den TKD &nderbar
® | Temp. Vorlauf Wasser
@
®
®
®

Temp. Rucklauf Wasser
Raum-/Pufferspeicher-Temp.
Gewinschte Raum-/Pufferspeicher-Temp.
Gewdlinschte Warmwassertemp.

Temp. Warmwasserspeicher

©

Heizung Warmwasser + Heizung Warmwasser + Pufferspeicher
Pufferspeicher

L0
[ @ |
Abbildung 22 Abbildung 23 Abbildung 24 Abbildung 25
Mehrere Zonen*
Optional
Konfiguration Konfiguration
Flhler Thermostat
Z0ME ¥ M 20ME ¥ OFF
i) ZULHETZ a3 ZULHETZ a3
LEMTIL BH o — LEMTIL 93 —
w=1/2/3 | PUMPE g6 M, PUMPE  OFF
L0 JHON SETPOINT 259
L O RALM 26
EIN / AUS: Mit oder ohne Heizanforderung in der Heizzone
TP CAL: Vorlauftemperatur zur Heizzone
UEHTIL: Offnungsgrad des Ventils der Heizzone
PUMPE: Betriebsgrad der Pumpe der Heizzone

UORGABEWERT:  Gewlinschte ~ Temperatur  in  Heizzone  mit
Raumtemperaturfiihler
RALM: Temperatur in Heizzone mit Raumtemperaturfihler

Abbildung 26
3.17. AUSWAHL BETRIEBSART WARMWASSER / HEIZUNG. (NUR HYDRO-MODELLE)

A\ Zum Aufrufen dieses Meniis muss der Ofen ausgeschaltet und ohne Alarme (Zustand 0) sein.
Nur fur Heizkessel, deren Elektronik Warmwasser + Heizung tiber 3-Wege-Ventil steuert.
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] @ @@m%) ACS + CAL @@‘% @
9 & logr = go O & oo &
@ ETHSTELLUGEN., G [ < @ B < ETHSTELLUGEN.,
Abbildung 27
=~ |Warmwasser| Versorgt Warmwasser + Heizung. Prioritdt
& + Heizung | Warmwasser
Warmwasser| Versorgt nur Heizung
Heizung | Versorgt nur Warmwasser

3.18. ECOSILENCE. (NUR FUR OFEN)

L

B 5seg Lp
& @
]
Abbildung 28

Aktiviert: Durchgestrichenes Geblase. Begrenzt die maximale Leistung des Geréts auf Stufe 3. Der Konvektor
bleibt ausgeschaltet, kann sich aber momentan einschalten.
(@)

4,

VERBINDUNG UBER EIN BELIEBIGES WLAN-FAHIGES GERAT

Als erstes bendtigen wir den Namen des WLAN-Netzwerkes des Ofens (SSID) sowie das Passwort flr dieses
Netz. Diese Daten konnen wir auf einem dhnlichen Aufkleber, wie dem in der Abbildung 29 dargestellten, an 3 Orten

finden:

o Seite 1 dieser Anleitung

CPU des Gerats

SN: Seriennr. CPU - Name - Benutzer

SSID: Urspriingliches WLAN-Netz

PWD: Passwort WLAN-Netz

Passwort Webseite (die ersten 8 Zeichen)

NET: Ofen-Portnummer

@EEEEO

QR-Code

YOO

Neben dem Aufkleber mit der Seriennummer des Gerats

SN:

——

TV, .
OO0 0 0 O
Fcoforest13718761

PWD: || ||||"”I| |I|_| |||I|" ""I ||J|I
—— WoK783P00L |
JonIE

LIiST

m4E
e ©
| X NETXXXX)@—@

TR

elUn93mJ

SSID
—=

B37/03/2021

Abbildung 29

Wir missen das WLAN-Netz des Ofens suchen und eine Verbindung zu ihm herstellen. Dazu geben wir das auf
dem Aufkleber angegebene Passwort ein, wobei wir auf alle alphanumerischen Zeichen des Passworts sowie die GroR3-

und Kleinbuchstaben achten.

Wenn das fiir die Verbindung verwendete Gerat iber eine Kamera und eine Anwendung zum Scannen von QR-
Codes verfiigt, kdnnen Sie sich direkt mit dem WLAN verbinden oder das Passwort aus der App kopieren, indem sie
mit der Kamera den QR-Code auf dem Etikett fokussieren.
Wenn die Verbindung hergestellt ist, geben Sie die URL-Adresse in den Webbrowser lhres Gerdts ein:

192.168.3.1

192.168.3.1

v

Abbildung 30

Beim Zugriff auf die Weboberflache kénnen wir aufgefordert werden, uns zu authentifizieren.
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SN: Seriennr. CPU - Name - Benutzer

®E

Passwort Webseite (die ersten 8 Stellen)

5.1.

Wenn das WLAN-fahige Gerat fiir mehrere Netzwerke gleichzeitig verwendet wird (Ofen, WLAN fiir zu

Einloggen in 192.168.3.1

User: ’

|

Passwort: ’

|

zugreifen

Abbildung 31

Hause, WLAN fiir die Arbeit usw.), muss sichergestellt werden, dass wir, wenn wir Funktionen am Ofen
ausfiihren, mit dem WLAN-Netz des Ofens verbunden sind.

WEB-BENUTZEROBERFLACHE

HAUPTMENU

Betriebsart (L oder T). Punkt 5.5. Leistung
oder Temperatur

Sicherheitsmeldung. (N oder AXX). Kapitel 6
Alarme (AXXX)

Aullentemperatur. Optional

® © |

Sprache, Zeitzone und Betriebsart
Warmwasser / Heizung (nur Hydro-Modelle
mit Warmwasserbereitung).

Anzeige Betriebsart Warmwasser / Heizung
aktiviert (nur Hydro-Modelle mit
Warmwasserbereitung)

Aktuelle Uhrzeit und Datum

Raumtemperatur

® Q@ ©

Solltemperatur.  Nur
Betriebsart Leistung

Hydro-Modelle in

Gewilnschte Raumtemperatur /
Leistungsstufe

Einstellungen

Zeitplan-Programmierung

Brennstoffauswahl

@B E @

Ein- / Ausschalten. Kapitel 2

5.2.

® e
@ &
Q) I soe
(6) ()
D) ®@

Einstellungen Zeitprogramm Kraftstoff

*®

Abbildung 32

EINSTELLUNG DER SPRACHE, ZEITZONE UND AUSWAHL BETRIEBSART WARMWASSER / HEIZUNG

Zeitzone*

Sprache

CRICIS

Auswahl der Betriebsart Warmwasser /
Heizung (HYDRO-MODELLE)**

Die Zeitzone muss immer der Zeitzone des
Gerdtestandorts entsprechen. Bei
Konfigurationen des Zeitplans zu beachten

Nur  fiir Heizkessel, deren Elektronik
Warmwasser + Heizung steuert

TEITZONEN-SPRACHE

Europe/Berlin

Deutsch

Heizung + W/W

© O

Heizung + W/W
w/w

Heizung
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5.3. BRENNSTOFFAUSWAHL
/A\ Zum Aufrufen dieses Meniis muss der Ofen ausgeschaltet und ohne Alarme (Zustand 0) sein.

Informieren Sie sich im Kapitel 3 der ,Installations- und Wartungsanleitung” iiber die Eigenschaften des zu

KRAFTSTOFF

Abbildung 34

5.4. MENU DATENANZEIGE

verwendenden Brennstoffs sowie ggf. die Notwendigkeit des Einbaus eines mechanischen Zubehors. Der ausgewahlte
Brennstoff wird in Griin angezeigt.

EINSTELLUNGEN TR
Zuriick Start
Temperatur Platine 30:2°C Abgas Temperatur 151.4°C
Medium-Temperatur 27°C Raumtemperatur 24:8RC
Drehzahl Abluftventilator 0.0% Pumpengeschwindigkeit 0.0%
Dep. Luft Eingang -01Pa Erste Stufe Luft Dep 95.5Pa
Stand 0 Leistungstufe 0
Zundung einschalten 000000 Gesamtlaufzeit 000000000h
Pellets Zeit ein 0.0s Pellets Zeit aus 0.0s
Zundwiderstand ein 0 Modell CV2015_vie
Kontrol Modus TiA Platinen- Seriennummer 000025568650821
Alarmmeldung N Software Version 28ene2022_v4j
Ruck. temp. 15/0°C Brennstoff Pellets
Wasserdruck 0.9bar
050 il ! I
Hydraulikschéma Betriebsmodus Offset Motortest WiFi Versionen
Abbildung 35
Bildschirmmeldung Beschreibung Bereich.
CPU Temperatur Interne CPU-Temperatur -10 bis 70°C
10 bis 70°C luftgefiihrte
Temperaturfihler NTC Erfasste Temperatur des Konvektors von Ofen und | Modelle. -10 bis 83°C
/Vorlauf Vorlauftemperatur bei wasserfihrenden Modellen. wasserfihrende
Modelle
.. . Prozentualer Spannungswert (basierend auf dem .
Geblasegeschwindigkeit . P & ( - . 0 bis 100%
Stromnetz), mit dem das Abgasgeblase versorgt wird.
0 bis 250Pa

Unterdruck Lufteinlass

Im Lufteinlassrohr erfasster Unterdruck.

(modellabhangig).

Zustand

Betriebszustand*

Von -4 bis 20 (nur TKD).

Zindungen

Anzahl der Ofenziindungen.

Ab Zustand 0 erfasste
Zindungen.

Dauer Pellet EIN

Sekunden, die der Schneckenmotor in Betrieb ist.

Variiert in Abhangigkeit
von der Leistungsstufe.

Ziundwiderstand

Widerstand eingeschaltet (1) oder ausgeschaltet (0).

Wechselt von 0 auf 1

Steuermodus

Betriebsart tiber Leistung (L) oder Temperatur (T).

Siehe ab Punkt 3.7

Alarmmeldungen.

Alarmmeldung (AXXX).

Siehe Tabelle der
Alarme.
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. . . -10 bis 83°C
. Erfasste  Wassertemperatur im  Heizungsricklauf ..
Ricklauftemperatur wasserflihrende
(Hydro-Modelle).
Modelle
-10 bis 250°C,
Abgastemperatur Temperatur am Abgasauslass modellabhangig.
Raumtemperatur Raumtemperatur, ) nur bei angeschlossenem 10 bis 40°C
Raumtemperaturfihler.
Prozentualer Spannungswert (basierend auf dem
Konvektor-/Pumpendrehzahl | Stromnetz), mit dem das Konvektionsgeblase bzw. die | 0 bis 100%
Pumpe versorgt wird.
. . 70 bis 250 Pa
Unterdruck erste Stufe Werksseitig gespeicherter Wert. (modellabhiingig).
Leistungsstufe Brennstoff-Fallstufe von 1 bis 9
. . Wie der Name schon sagt, handelt es sich um die | Seit Zustand 0 erfasste
Gesamtbetriebszeit )
Betriebsstunden des Ofens. Stunden.
Dauer Pellet AUS Zeit, die der Schneckenmotor nicht in Betrieb ist. Variiert 1 - nach
Brennstoffqualitat.
Modell Unser Ofenmodell. Varilert —
modellabhangig.
CPU-Seriennummer CPU-Seriennummer, auch auf dem CPU-Aufkleber Variiert je nach CPU.
angegeben.
Softwareversion CPU-Softwareversion Variiert je nach CPU.
Pellets, Kerne,
Brennstoff Pellets Mandelschalen.
Wasserdruck \I\//IVztsjze”red)ruck im  Hydraulikkreislauf  (nur Hydro- Wasserdruck in bar

5.5. BETRIEBSARTEN

A\ Zum Aufrufen dieses Meniis muss der Ofen ausgeschaltet und ohne Alarme (Zustand 0) sein.

GERATETYP
LUFTGEFUHRT (OFEN) WASSERFUHREND (HEIZKESSEL/HYDRO-OFEN).
eStandardeinstellung.
Eine Zone; Raumtemp. = 21 °C; Vorlauf Heizung
=65 °C; T. Stand-by = 82 °C
eManuelle Leistungseinstellung.
Leistungsstufe (ber Tastatur, Web oder
programmierten  Zeitplan einstellbar. 9
eStandardeinstellung. Leistungsstufen, wobei 9 die héchste Stufe ist.
eManuelle Einstellung der Heizleistung. Wenn die Anforderung des Steuerterminals
LEISTUNG Leistungsstufe Uber Tastatur, Web oder | (Raumtemperaturfiihler, Thermostat oder THT)
programmierten  Zeitplan einstellbar. 9| bzw. der Wasservorlauf erfillt wurde, wird die
Leistungsstufen, wobei 9 die héchste Stufe ist. Leistung auf die niedrigste Stufe reduziert.
eRaumtemperatur-Regelbereich von 12°C bis
40°C.
eMoglichkeit der Steuerung der
Ein/Ausschaltung, in Abhangigkeit von:
— Steuerterminals.
— Tank-Sensoren.
e Automatische Leistungssteuerung. e Automatische Leistungssteuerung.
Je nach Anforderung des Steuerterminals | InAbhangigkeitvon der Vorlauftemperatur und
TEMPERATUR (Raumtemperaturfihler, Thermostat oder | der Anforderung des  Steuerterminals
THT): (Raumtemperaturfiihler, Thermostat oder
— Momentanleistung. THT).
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Ein- und Ausschalten (einstellbar).
eRaumtemperatur-Regelbereich von 12°C bis
40°C.

eMoglichkeit der Steuerung der
Ein/Ausschaltung, in Abhangigkeit von:
Steuerterminals.

Tank-Sensoren.
eRaumtemperatur-Regelbereich von 12°C bis

40°C.

Fir die Wahl der Betriebsart Leistung oder Temperatur, auf das Betriebsart-Symbol klicken.

Betriebsartauswahl

Zugang zur Konfiguration

Benutzername und Passwort (TKD)

®EE

Zugang bestatigen

—() Leistung

@ Temperatur

EINLOGGEN

User:

Passwort
—_— ‘

»EINSTELLUNGEN” wahlen.

5.5.1. LUFTGEFUHRTE MODELLE

@

@ EINSTELLUNGEN

©

@m
Abbildung 36

Die Konfiguration der Betriebsart tiber die Webseite ist dem technischen Kundendienst vorbehalten und es ist
erforderlich, die entsprechenden Anmeldedaten einzugeben.

Zur Konfiguration der Betriebsart,

Sensor

@ Leistung Q Keiner
Q Temperatur ® Probe
O Thermostat
Abbildung 37

Beim Zugriff auf Konfiguration, die Option Steuerterminal auswahlen.

Keiner

Option, wenn kein
Steuerterminal

(Raumtemperaturfihl
er, Thermostat oder
THT)  angeschlossen

wurde.

Fuhler

Um in dieser
Betriebsart arbeiten
zu kénnen, muss der
Raumtemperaturfiihle
r angeschlossen sein.
Er muss in einer Hohe
von 1,5 m und entfernt

ATMIN : ‘ ‘ oC

ATAMB : \ \ °
CINT [0.0 | oC
O Einschalten/ Ausschalten

ATOFF : G

ATON : 2C

ATwmin: Standardwert=1. Das Gerat
reduziert die Leistung, wenn die
eingestellte Raumtemperatur erreicht ist
und regelt sie so, dass die
Raumtemperatur zwischen Sollwert und
ATwin Wert gehalten wird.

Siehe Abbildung 39.
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von Warme- oder
Kaltequellen

angebracht werden.

ATMIN: | 2.0 oC
ATamB: | 0.0 | oC
CINT : | 0.0 o¢

Einschalten/ Ausschalten

ATOFF: | 2.0 oC
ATON : | 1.0 ¢

Ein-/Ausschalten aktiviert.
Dieser Funktionsmodus empfiehlt sich nur
fiir gut isolierte Wohnrdaume.
ATaus: Standardwert=2. Ausschaltdifferenz.
Wenn die Raumtemperatur den ATaus-
Wert fiir Raumtemperatur Uberschreitet,
schaltet das Gerat in den Standby-Modus.
ATen: Standardwert=2 Einschaltdifferenz.
Wenn die Raumtemperatur unter den
ATen-Wert  der  Solltemperatur  féllt,
schaltet sich das Gerat ein.
Siehe Abbildung 40.

Der EIN/AUS-Modus
ist flir den Betrieb mit
einem externen
Thermostat oder
Kontakt vorgesehen.
Fiir den Betrieb ist
stets ein geeigneter
Anschluss vorzusehen,

Thermostat

der komplett
spannungsfrei sein
muss.

Minimale Stufe

Bei geschlossenem Kontakt (Anforderung)
arbeitet das Gerdt mit der eingestellten
Leistungsstufe und bei offenem Kontakt
(keine Anforderung) mit der
Minimalleistung.

Ausgeschaltet

Das Gerat wird eingeschaltet oder geht in
den Standby-Modus, je nachdem ob der

Kontakt geschlossen (Anforderung) oder
geoffnet (keine Anforderung) ist. Um

dieses System zu aktivieren, Schaltfliche ©

anklicken. Die Verwendung des Systems
empfiehlt sich nur bei maximal 2 Ziind- und
2 Abschaltvorgangen am Tag.

Um haufiges Schalten in Biomasse-
Systemen zu vermeiden, ist es notwendig,
dass der Thermostat mittels Hysterese
regelt und versucht, Signalanderungen am
Schaltkontakt in Abstdnden von weniger als
40 Minuten zu vermeiden.

5.5.2. HYDRO-MODELLE

Nach Eingabe des Benutzernamens und des Passworts wird der Benutzer zum Bildschirm fiir die Auswahl der
Art des Hydraulikschemas weitergeleitet. Die werksseitige Einstellung ist 1-Zone.
Nachstehend sind die Dropdown-Meniis mit den verschiedenen konfigurierbaren Schemen dargestellit.

MODUS

®) Leistung

Temperatur

EINSTELLUGEN

\

SCHEMA

Auswahlen... v

Eine Zone

Eine Zone + W/W

W/W + Speicher
Warmwasserspeicher
Mehrzonen

Mehrzonen + Warmwasser

Abbildung 38
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Zonekontrolle Terminal
Probe v
Thermostat

THT
Sensoren des W/W

2 sensoren }
Sensor inSpeicher }

Heizkreis

w/w

Speicher
2 sensoren

Anzahl der Zonen auswahlen

N

Optional

w

KONFIGURIEREN

vc

Mehrzonen*



Schema auswahlen, auf ,KONFIGURIEREN' klicken. Es wird das Hydraulikschema mit einigen voreingestellten
Werten angezeigt, die, wenn sie nicht unseren Anforderungen entsprechen, gedndert werden kénnen. Unter Punkt
5.8. sind die auf dem Benutzerbildschirm gezeigten Optionen dargestellt.

5.5.3. FUNKTIONSWEISE UND VERHALTEN DER RAUMTEMPERATURFUHLER-EINSTELLUNGEN

Beispielgrafik der Steuerung Gber Raumfuihler mit deaktivierter Option ,,Ein-/Ausschalten”:

Ofenziindung.
Im Hauptmen eingestellte Solltemperatur. @ @ @

ATMin.

Reduziert auf Minimalleistung.

Erhoht  die Leistung  anhand der
konfigurierten , Leistungsstufe in Betriebsart
T

Benutzer schaltet den Ofen manuell aus.

@ © ®EEeC

Abbildung 39

Beispielgrafik der Steuerung Gber Raumfiihler mit aktivierter Option ,,Ein-/Ausschalten:

oe

O® QI © ®EEE

Ofenziindung.

Im Hauptmen eingestellte Solltemperatur.
ATMin.

Reduziert auf Minimalleistung.

Erhoht  die Leistung  anhand der
konfigurierten , Leistungsstufe in Betriebsart
T

ATOFF Ausschalt-Temperaturdifferenz.
Ausschalten des Ofens Gber
Raumtemperatur.

ATON Einschalt-Temperaturdifferenz.
Zindung Gber Warmeanforderung. @

Abbildung 40

Wenn das Gerét in einem beliebigen Temperaturmodus ausgeschaltet und bereit ist, selbststdndig neu zu
starten, wird dies auf dem Hauptbildschirm angezeigt:

Das Symbol leuchtet dauerhaft dunkelblau, um anzuzeigen, dass das Gerat
@ Dunkelblau ausgeschaltet und bereit ist, sich entweder (ber Programmierung oder ulber
Temperatur wieder einzuschalten.

5.6. MENU OFFSET

OFFSETS Y eco

@ | Offset einstellen (TKD).

Leistung, bei der das Gerat in der Betriebsart
@ Temperatur startet und automatisch anpasst,
um die Vorgabewerte zu erreichen.

Abbildung 41
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5.7. PROGRAMMIERUNG ZEITPLAN WEB

A\ Die Tastatur verfiigt tiber keine automatische Zeitzoneneinstellung. Daher muss der Zeitplan immer auf die
gleiche Weise programmiert werden (Uber Tastatur oder Uber WEB), da es zu Problemen wegen
Zeitdifferenzen zwischen Tastatur und WEB kommen kann, wenn der Zeitplan gleichzeitig auf unterschiedliche
Weise konfiguriert wird (Uiber die Tastatur und tiber WEB).

Die Programmierung des Ofens kann wochentlich mit Hilfe von Vorlagen, mit werksseitig, vom Benutzer
vollstandig konfigurierbaren gespeicherten Programmen, oder komplett benutzerspezifisch durch Auswahl des
Zeitbereichs, der Temperatur und der Brennstoff-Fallstufe vorgenommen werden. Es kénnen bis zu 60 Tage ab dem
aktuellen Datum programmiert werden.

Die Programmierung erfolgt immer auf grafische Weise, so dass die drei Parameter schnell und problemlos
eingestellt werden kdnnen.

Dazu auf das Kalender-Symbol klicken. Nachdem die gewiinschte Programmierung vorgenommen wurde,
entweder mit einer Vorlage oder benutzerspezifisch, wird diese Programmierung wie in Abbildung 41 dargestellt
aktiviert. Die Deaktivierung der Zeitpldane erfolgt durch Deaktivierung dieses Punktes.

® | Zugriff auf Programmierungen ‘—®—'
@ | Programmierung deaktiviert
® Programmierung aktiviert /
Abbildung 42
Durch Klick auf das oben genannte Symbol, gelangt man zum Bildschirm mit den Programmiervorlagen.
NALENDER
(D | Monats-Navigationsbalken (60 Tage)
@ | Aktueller Tag = Q@
® | zuriick zum aktuellen Tag

®

Abbildung 43

Zum Aufrufen der Tages-Programmierung, einfach auf den gewlinschten Tag klicken, z. B. den 23. August 2019,
und es 6ffnet sich der nachstehend dargestellte Bildschirm:

KALENDER S 1n]
Z Stant

Programmierung
Tag 28-03-2022

@ | Ausgewahiter Tag T " e ——— e —

@ Verfligbare Vorlagen, die dem ausgewahlten Pws:énst:verwenden 3

Tag zugeordnet werden kdnnen 22 23 24 25 26 21 :::: ::: ::::::::

©) Einstellungen fiir den ausgewahlten anzeigen 29 30, 3) :::: e

oder bearbeiten S
Abbildung 44
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Der wichtigste Unterschied zwischen dem Punkt @ und dem Punkt ® besteht darin, dass es sich beim ersten
Punkt um werksseitig voreingestellte Programmierungen handelt, die zwar gedndert werden kdnnen, aber bereits
gespeichert sind, um dem Benutzer die Anwendung zu erleichtern. Uber ,Tagesprogrammierung’ kann die dem
ausgewahlten Tag bereits zugewiesene Vorlage gedndert werden.
Wenn nur ein bestimmter Tag programmiert werden soll, auf das Symbol ,Tagesprogrammierung’ (@) klicken,
um die Programmiervorlage aufzurufen, die dem ausgewadhlten Tag zugewiesen ist:

®

Zeitfenster (von 00h bis 23h)

Temperatur-Spalte

o,
©

Gleich Behdlt  den im  vorherigen

Zeitfenster eingestellten Wert bei
@ Solltemperatur (in Intervallen von

0,5 °C). Bei luftgefiihrten Ofen nur

12-40 |. .
in der Betriebsart Temperatur
anwendbar.

Leistungs-Spalte
Gleich |Behilt die vorherige Periode bei.

Standby | Versorgt nur Warmwasser. *

AUS | Gerat ausgeschaltet.

Leistungsstufe. Ziindanforderung.
Wenn dies aufgrund der Einstellung
1-9 von anderen, bereits erfillten

Anforderungen abhangt, bleibt das
Gerat im Standby-Modus.

Aktualisiert die Vorlage fiir alle Tage, denen sie
zuvor zugewiesen wurde. **

@ ®

Programmierung speichern (WICHTIG)

*

HYDRO-MODELLE
WARMWASSERBEREITUNG

MIT

k%

Wird nur beim Konfigurieren eine Vorlage
angezeigt, in ,Tagesprogrammierung’ erfolgt
keine Anzeige.

5.7.1. PROGRAMMIERVORLAGEN

THGLICHE VORLAGE

gleich

Abbildung 45

Um eine der Vorlagen zu konfigurieren, gewiinschte Vorlage auswahlen und die gewlinschten Parameter auf
die gleiche Weise wie bei der im vorherigen Punkt erklarten Tagesprogrammierung dndern bzw. konfigurieren.
Es ist wichtig, diese Programmierung zu bestatigen. Dazu nach der Programmierung auf Speichern klicken.

® Vorlagen1-7
@ Anderung fiir vorherige Programmierungen
tbernehmen

VORLAGE
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5.7.2. WOCHENTLICHE PROGRAMMIERUNG UBER VORLAGEN

Um die Wochenprogrammierung aufzurufen, klicken wir auf das Symbol und es 6ffnet sich der Bildschirm zur
Programmierung. Hier geben wir fiir jeden Wochentag an, welche Vorlage wir verwenden mochten, speichern die
Programmierung und aktivieren dann die Programmierung wie im Punkt ® der Abbildung 42 angegeben.

Diese neue Wochenvorlage wird fiir alle Tage ab dem aktuellen Tag Glbernommen.

WOGENTLICHE VORLAGE

Gewlinschte Vorlage dem Wochentag — e
® | zuweisen. o——
@ | Programmierung speichern (WICHTIG). T
Abbildung 47
5.8. ANZEIGE HYDRAULIKSCHEMA IN WEB (NUR HYDRO-MODELLE)
)

A\ Die Konfiguration des Hydraulikschemas muss ab Punkt 5.5.2 von einem Installateur oder Heizungsfachmann
vorgenommen werden. Je nach Konfiguration kann das Schema in 3 Uberlagert dargestellte Blocke unterteilt

werden.
Anzeigemenii. Der Benutzer kann nur kleine Anderungen an einigen der Schemen vornehmen (maximaler

Warmwasserbedarf, Raum-Solltemperatur).

Heizkesseldaten

Heizungsdaten

Warmwasserdaten

Anderung der Anforderungen flr
Hydraulikschema. (Nur durch Techniker)
Vom Benutzer einstellbarer Vorgabewert
Vom Techniker einstellbarer Vorgabewert
Echtzeitwert

] eeee

® I

6 < ~®

Abbildung 48

®

@ HEIZKESSEL

Es werden die Echtzeitdaten des Heizkessels sowie die Vorgabewerte fiir Vorlauf angezeigt.
@ HEIZUNG
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o,

1 ZONE

RAUMTEMPERATURFUHLER
MindestleistReguliert auf die kleinste
ung Leistungsstufe.
@ ® Ei Reguliert auf die kleinste Leistungsstufe
in-/ e o .
: Ausschaltenund schaltet das Gerat Uber die
LL}_ @OC o Raumtemperatur ein oder aus.
Soll-Raumtemperatur.
:-@ ‘o, °C m ©) Raumtemperatur.
Maximale Raumtemperatur. (Ein-/ausschalten)
® [Minimale Raumtemperatur.
THERMOSTAT
Bei geschlossenem Kontakt

(Anforderung) arbeitet das Gerat mit

Mindestleist . . )
der eingestellten Leistungsstufe und bei

ung offenem Kontakt (keine Anforderung)

® mit der Minimalleistung.
Das Gerat wird eingeschaltet oder geht
Ein-/ |in den Standby-Modus, je nachdem ob

Ausschaltenider Kontakt geschlossen (Anforderung)
oder geoffnet (keine Anforderung) ist.

MEHRERE ZONEN*
Mindestle | Reguliert auf die kleinste
istung Leistungsstufe.
a ® Ein- / Reguliert auf die kleinste
Leistungsstufe und schaltet das Gerat
Ausschalt | . . .
q o en Uber die Raumtemperatur ein oder
mﬂm aus.
—_— ° Z1 | Zone1l
) Z2 | Zone 2. (2 oder 3 Zonen)
] ® 23 | Zone 3 (3 Zonen)

Durch Klick auf die jeweilige Zone, 6ffnet sich diese.

ZONE 1

-3

Dissipation
Fernbedienung

Heizkurve

Gruppen-Vorlauftemperatur

Offnungsgrad Magnetventil

Gruppen-Soll-Vorlauftemperatur

SIS

Ausgewahltes Steuerterminal

Warmeabfu | Flihrt bei Abschaltung Warme in die
hr aktivierte Zone ab.

Externe Kommunikation Uber

Thermostat.

©

Remote

Heizungskur

Anzeige der Heizkurve
ve

Angezeigte Zone

Vorherige Zone

Nachste Zone

@ |©ee

Ly

THT

TN
A

THERMOSTAT EIN/AUS
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EIN/AUS Zeigt mogliche Anforderungen in dieser
Zone an.

Hochsttemperatur. Stoppt Anforderung.
Solltemperatur.

Mindesttemperatur. Startet Anforderung.
Raumtemperatur in der Zone.

Anzeige der Heizkurve.

Obergrenze Vorlauf Heizung. Vorlauftemperatur
gemalk @

Untergrenze Vorlauf Heizung. Vorlauftemperatur
gemialk @

Untergrenze Aullentemperatur.

Obergrenze Aullentemperatur.

ZONE 1 - 3 THERMOSTAT EIN/AUS

®
® 6988 E @

He@ungskurve
®)

| @

® EIN/AUS Zeigt mogliche Anforderungen in dieser

T
)
e Zone an.

a3y - | ]

*OPTIONAL. Erfordert Heizzonensteuerung und Vorlaufgruppen

PUFFERSPEICHER

1 FUHLER

Pufferspeicher-Temperatur.

Maximale Pufferspeicher-Solltemperatur. Stoppt
Anforderung.

Minimale Pufferspeicher-Solltemperatur. Startet
Anforderung.

2 FUHLER

Temperatur oberer Fiihler im Speicher.

Temperatur unterer Fiihler im Speicher.
Vorgabewert oberer Flhler im Speicher. Stoppt
Anforderung.

Vorgabewert unterer Flhler im Speicher. Startet
Anforderung.

N T [(5) Jec

®| Q&

Q @O

o [&)lc []
W T2 [(&) Jec [(8)]

©

® WARMWASSER

1 FUHLER
Pufferspeicher-Temperatur.
Maximale Pufferspeicher-Solltemperatur. Stoppt
(o]
T1 IZSII c Anforderung.
Minimale Pufferspeicher-Solltemperatur. Startet

ﬁ' Anforderung.
W 2 FUHLER

Temperatur oberer Fiihler im Speicher.
Temperatur unterer Fiihler im Speicher.

T1 moc Vorgabewert oberer Fihler im Speicher. Stoppt
I T2 @OC Anforderung.

Vorgabewert unterer Flhler im Speicher. Startet
Anforderung.
+ Durchfiihrung eines Anti-Legionellen-Zyklus
v Warmeabfuhr Fihrt die wahrend der Abschaltphase entstandene
Warmwasser Warme Uber die Warmwasserbereitung ab.

Ll
i
ARIE

Q |@©

Heizkessel deckt Warmwasserbedarf.
Heizkessel deckt Heizungsbedarf.

214



oc

5.9. INTERNETVERBINDUNG (EASYNET)

Wenn am Geratestandort Internet verfligbar ist, ist es moglich, Gber das Internet auf das Gerat zuzugreifen
und von Uberall aus zu steuern.

LESEN VOR DEM ERSTEN SCHRITT AUFMERKSAM DIE PUNKTE 5.9.1, 5.9.2 und 5.9.4.

s EINE FALSCHE KONFIGURATION KANN ZU EINER UNTERBRECHUNG DER WLAN-VERBINDUNG MIT é
= DEM GERAT FUHREN.
WENDEN SIE SICH AN IHREN HANDLER.
5.9.1. TIPPS

e Fiihren Sie die Konfiguration bei abgeschaltetem Gerat durch.

e Wenn das Gerat zur Verbindung mit verschiedenen Ecoforest-Anlagen genutzt wird, Browser-Geschichte und
-Cache l6schen oder eine private Browserverbindung herstellen.

e Trotz der Vorteile der WLAN-Verbindung, empfiehlt Ecoforest aus Griinden der Sicherheit und Zuverlassigkeit,
wann immer moglich, eine kabelgebundene Verbindung (Ethernet). In Abhangigkeit von der Art der

Verbindung:
e WLAN: Uberpriifen, dass eine gute WLAN-Abdeckung zwischen dem Gerit und dem Router der Installation
besteht.

Wenn sich das WLAN-Gerat, mit dem die Konfiguration durchgefiihrt werden soll, in Reichweite
anderer WLAN-Netzwerke befindet, mit denen es sich automatisch verbinden kénnte, empfiehlt es
sich, diese voriibergehend zu entfernen, bis die Konfiguration erfolgreich abgeschlossen ist.

e Ethernet: Direkte Verbindung zwischen CPU und Router mittels Ethernetkabel (TS68A).

5.9.2. KONFIGURATION

VERBINDUNG lnf

Auswabhlliste

WLAN-Name
WLAN-Passwort

Aktuelle WLAN-IP-Adresse
Aktuelle Ethernet IP-Adresse
Schaltflache ,‘Prifen’
Schaltflache ,Speichern’

CRICICISICIS

Abbildung 49

Auswahlliste:
Urspriinglicher WLAN-AP: Werkseinstellung. Die CPU erzeugt ihr eigenes WLAN-Netz, SSID. Die Textfelder (®) und
(®) werden automatisch mit der SSID und PWD der CPU ausgefuillt.
LAN WLAN: Synchronisiert die CPU mit dem externen WLAN. Die Textfelder (®) und (®) werden mit dem Namen
des WLAN-Netzwerks der Installation und dem WLAN-Passwort ausgefiillt.
LAN-Ethernet: Die CPU kommuniziert Gber Ethernet-Protokoll.
Personalisierter WLAN-AP: Die CPU erzeugt ihr eigenes WLAN-Netz, SSID. Die Textfelder (®) und (®) sind mit
der vom Benutzer gewlinschten SSID und Passwort auszufillen. Die SSID muss mindestens 4 Zeichen enthalten
und das Passwort mindestens 8. Es darf keine Leerstellen oder Sonderzeichen enthalten.

215



KONFIGURATIONSSCHRITTE JE NACH ART DER VERBINDUNG:

WLAN:

| LAN-WiFi v

AP-WiFi Urfassung

,LAN-WLAN‘ auswahlen.

LAN-Ethernet

AP-WiFi Personalisiert M

LAN-WiFi B 2

SSID Namen des Netzwerks Den genauen Namen des
Kennwort WLAN-Passwort Netzwerks und das WLAN-
T 192.168.003.001 Passwort eingeben, mit dem
IP Ethernet 192.168.002.099 die Verbindung hergestellt

werden soll.

- Auf ,Prufen’ klicken.
T st
Beachten Sie Punkt 5.9.4. ﬂ

VORSICHTSMASSNAHMEN

UND EMPFEHLUNGEN (CANwE =
SSID Namen des Netzwerks
Kennwor BN R A Die Elektronik startet neu
il 192.168.003.001 und das WLAN verschwindet
IP Ethernet 192.168.002.099 kurzzeitig.
| Test | Speichern
Konfigurationstest, bitte warten,
Es konnen folgende Meldungen angezeigt werden: Vor ,Bestatigen’ der
Kommunikation fehlgeschlagen!! Meldung, prifen, dass wir

Vergewissern Sie sich, dass Sie mit demselben Netzwerk wieder mit dem WLAN-Netz
wie das Gerdt verbunden sind, bevor Sie diese Meldung des Ofens verbunden sind.

bestdtigen
| LAN-WiFi _ %) l I | LAN-WiFi i
SSID Namen des Netzwerks SSID Namen des Netzwerks
Kennwort WLAN-Passwort Kennwort WLAN-Passwort
IP WiFi 192.168.003.001 1P WiFi 192.168.003.001
IP Ethernet 192.168.002.099 IP Ethernet 192.168.002.099
Speichem | Tt Bt
Erfolglos Erfolgreich
Meldung bestatigen :
Nach Bestiitigung miissen Sie
iiber diesen Router
verbunden sein, um auf lhren
Ofen zuzugreifen,
konfigurieren  Sie  lhren
Router.
Abbildung 50

A Nach Klick auf ,Prifen’ verschwindet das WLAN-Netz kurzzeitig, im Browser wird ggf. ein
»Kommunikationsfehler” angezeigt. Vergewissern Sie sich, dass das WLAN-Netzwerk des Gerats

216



oc

wiederhergestellt ist und dass wir mit ihm verbunden sind, bevor Sie die Nachricht akzeptieren und die
Meldung "Erfolgreich" oder "Nicht erfolgreich" abwarten.

ETHERNET:
Prufen Sie zunichst, dass eine Ethernet-Verbindung zwischen dem Router und der CPU des Ofens/Heizkessels
besteht. (Punkt 5.9.1).

[LAN-WiFi v

AP-WiFi Urfassung

LAN-WiFi N-Ethernet’ auswahlen.

r LAN-Ethernet
AP-WiFi Personalisiert
I_Il\/l

| LAN-Ethernet v
SSID Namen des Netzwerks
Kennwort WLAN-Passwort
Verbindungskabel IP WiFi 192.168.003.001 *,Priifen’ klicken.
zwischen WLAN und Of IP Ethernet 192.168.002.099
prifen.
e swictom
| LAN-Ethernet  _ v
SSID Namen des Netzwerks
Kennwort WLAN-Passwort | o . . | .
e 19.168.003.001 :lektronik Giberprift die Kabelverbindung
chen CPU und Router.
IP Ethernet 192.168.002.099
| Tt Suciciem
Konfigurationstest, bitte warten,
| LAN-Ethernet  _ v| | LAN-Ethernet  _ v
SSID Namen des Netzwerks SSID Namen des Netzwerks
Kennwort WLAN-Passwort Kennwort WLAN-Passwort
IP WiFi 192.168.003.001 IP WiFi 192.168.003.001
IP Ethernet 192.168.002.099 IP Ethernet 192.168.002.099
pe— | st
Erfolglos Erfolgreich

Meldung bestétigen :
Vor Bestétigung, informieren Sie sich bei
lhrem  Hdéndler iiber die  Ethernet-
Konfiguration. Diese MafSnahme deaktiviert
Abbildung 51 die WLAN-Verbindung
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5.9.3. ZUGRIFF UBERS INTERNET

‘ ©) ‘ Webseite
(® | sN: Seriennr. CPU - Name - Benutzer
® | Passwort Webseite (die ersten 8 Stellen)

SN: Seriennr. CPU - Name - Benutzer

SIS

Zugriff auf das Gerat von Uberall aus

Zugriff auf das Gerat innerhalb der WLAN-
©) Abdeckung des Routers der Installation. Wird
empfohlen, wenn wir uns in der Installation
befinden

(1| ecoforesthome.com [V

Abbildung 52

€« C' [ ecoforesthome.comy/en/user

z

EcoForestHome

@ 3

e ‘ Climate regulation pellet boilers and stoves
; — M
Boilers and stoves with
climate control
LANGUAGES

* = Espsiol User login

* == English

o 11 Frangais Username *

o Bl taliano @

® wm Polski Enter your EcoForestHome username

o EN Portugués

= Password *
* mm PyCcCKUMA @
Enter the password that accompanies your usermame
Login
Abbildung 53
€ C' [ ecoforesthome.com/en/user/79 kY
i Climate regulation pellet boilers and stoves
o
Boilers and stoves with y
climate control {
LANGUAGES

. =epaiot (1) 2556854957013
o == English @
o 11Francais Remote access to the boiler
¢ litaliano @ Local access to the boiler
® wm Polski

* EH Portugués
o mm Pycckmit

Abbildung 54

& Wenn das Gerdt zum ersten Mal mit dem Internet verbunden wird, kann es nach Durchfiihrung des unter Punkt
5.9.2. beschriebenen Prozesses bis zu 15 Minuten dauern, bis die Verknlpfungen angezeigt werden.

5.9.4. STORUNGEN

Nicht erfolgreich:

e Uberpriifen, dass eine gute WLAN-Abdeckung zwischen dem Gerit und dem Router der Installation

besteht.

e Name und Passwort des WLAN-Netzes der Wohnstatte (iberprifen. Leerstellen oder Sonderzeichen
vermeiden (/[()¢?{}ea<>57" "&'#\=/.,;1i*:]/, etc.). Ggf., Name und/oder Passwort des WLAN-Netzes der

Wohnstéatte andern.

¢ Sicherheitstyp des WLAN-Netzes prifen. Unterstitzt werden nur: WPA / WPA2. Wenden Sie sich ggf.
an lhren Internetanbieter, um den Sicherheitstyp zu dndern.
e Wenn es in der Installation Signalverstarker gibt, miissen diese den Namen und das Passwort des

Hauptrouters (ibernehmen.

e Es wird empfohlen, dass der Router in einem niedrigen Sendekanal (1-5) sendet.
e Eine Verbindung zu 5GHz-WLAN-Netzen ist nicht moglich, nur zu 2,4GHz-Netzen.

Nach der Meldung ,Erfolgreich’ und korrektem Speichern, kann weder im Lokal-Modus noch im Remote-Modus
auf das Gerat zugegriffen werden.
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e Prifen, dass das Gerdt und der Router oder die Verstdrker (falls vorhanden) ordnungsgemafR
funktionieren.

e Priifen, dass die auf der Tastatur angegebene IP mit der vom Router zugewiesenen Ubereinstimmt
(WLAN- oder Ethernet-Verbindung).

e Priifen, ob Anderungen am Router vorgenommen wurden (Anderung der Konfiguration oder des
Standorts).

e Abdeckung zwischen Ofen und Router bei Konfiguration iber WLAN.

e Uberpriifen Sie die Ethernet-Kabelverbindung zwischen dem Geridt und dem Router sowie den
Zustand des Kabels, wenn die Verbindung Uber Ethernet erfolgt.

Nach der Meldung ,Erfolgreich’” und korrektem Speichern, kann im Lokal-Modus aber nicht im Remote-Modus auf
das Gerat zugegriffen werden.

e Bei einigen alteren 4G-, WiMax- und DSL-Verbindungen (3Mb oder weniger) ist es moglich, dass
Anderungen am Router vorgenommen werden missen. Mit dem Internetanbieter Folgendes
Uberprifen:

e |Psec Passthrough und VPN Passthrough sind im Router freigeschaltet.

e Sowohl der Router als auch der Internetanbieter miissen den VPN-Datenverkehr unterstiitzen.

e Internetanbieter verwendet kein CGNAT-Protokoll.

5.9.5. NETZWERKDIAGNOSE

Bei Fernzugriff auf das Gerat hangt die Kommunikationsqualitdat von verschiedenen Faktoren ab. Durch
Aufrufen des WLAN-Menis und Anklicken des Symbols Netzwerkanalyse wird eine Diagnose der Verbindung
durchgefihrt:

e Stdrke des von der CPU empfangenen Signals des Routers. Bedeutung des jeweils angezeigten Symbols:

(4D (ab (ab (ab (b

Ausgezeichnet Gut MittelmaRig Schlecht Kein Signal

e Analyseergebnisse.

< 200ms | Kommunikation sollte problemlos moglich sein.
>200ms | Es kdnnten Kommunikationsprobleme auftreten.

Geschwindigkeit

%Fehler % der verlorenen Frames oder Datenpakete.
Pass Zufriedenstellendes Analyseergebnis.
Ergebnis NG Pass Nicht zufriedenstellendes Analyseergebnis. Schwerwiegende

Kommunikationsprobleme.

5.9.6. URSPRUNGLICHES WLAN-NETZWERK WIEDERHERSTELLEN
Das urspriingliche WLAN-Netz des Ofens kann auf verschiedene Weise wiederhergestellt werden:

o Uber die Web: Im Menii Fernverbindung (Punkt 5.9.2.), ,urspriinglicher WLAN-AP“ wihlen und ,Speichern‘.
e Uber die Tastatur: Neustart iber den Informationsbildschirm mit den IP-Adressen.

| . IP (N ] TN 10N ccoroncsr I
15abrag_ul3ar < || RESET WIFI? RESET LIIFI? @
£33 4 JA HEIM JA | HEIM

ETHSTELLUGEN.,
@) @

IP

U4
15abra8_u13er

2BERR575353 —
18216831
107168209
Abbildung 55
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5.10. APPLIKATION (App)

Entsprechenden Store 6ffnen, Ecoforest in die Suchmaschine eingeben und installieren:

“— [ecoforest

Q) ¢

Ecoforest
Ecoforest Co

Abbildung 56

Konfiguration der App:

@ SN: Seriennr. CPU - Name - Benutzer.

Pflichtfeld. Siehe Abbildung 29

@ Passwort Webseite (die ersten 8 Zeichen).

Pflichtfeld. Siehe Abbildung 29

® eMit dem Internet verbundenes Gerat: IP-

eGerat mit urspriinglichem WLAN:

192.168.3.1.

Adresse, an die der Fernzugriff von
ecoforesthome weitergeleitet wird.

® Wenn das Gerdt mit dem Internet verbunden

ist, wird das Feld ® automatisch ausgefiillt.

® Zur manuelle Eingabe der IP-Adresse des

Gerats im Feld ®.

® | Netzwerk wie das Gerit verbunden ist, wird

Wenn das Gerdt mit dem Internet verbunden
ist und das Mobilgerat mit demselben

das Feld ® automatisch tber das WLAN-Netz

Instalar

<  Configuracion

'NUMERO DE SERIE ESTUFA

®

"8 PRIMEROS CARACTERES CLAVE

@

DIRECCION IP

®
®

Consulta en
EcoforestHome

@ (5
Configuracion
manual

ausgefuillt.
Abbildung 57
6. ALARME
| ccoors L
ANZUNDEN? ANZUNDEN?
7 HETH
Abbildung 58
Alarm Beschreibung Behebung
A000 Wird angezeigt, wenn das Ger?t bei aktivem o NICHT den Stecker ziehen, Tastatur benutzen.
Alarm vom Stromnetz getrennt wird.
e Ofen reinigen.
A001 Geringer Unterdruck Lufteinlass o Tir offen.
eVerschmutztes Abgasrohr.
A002 Hoher Unterdruck Lufteinlass e Luftiiberschuss in der Anlage
A003 Abgas-Mindesttemperatur. e Keine Pellets im Ofen.
A004 Max. Abgastemperatur. e Maximale Betriebstemperatur liberschritten.
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oe

o Ofen verschmutzt.
eZu intensive Nutzung.

A005 e Unzureichend dimensionierte Kesselinstallation.
Minimale NTC-Temperatur. eHeizkessel arbeitet mit geringer Leistung.
oNTC nicht angeschlossen.
e Luft im Kreislauf.
A006 Maximale bzw. hohe NTC-Temperatur. OGerlnge Abfuhr der erzeugten Warme.
eZu intensive Nutzung.
o NTC Kurzschluss.
e Heizungskreislauf auffillen.
A007 Minimaler Wasserdruck. e Druckschalter nicht angeschlossen.
e Druckschalter defekt.
eBetriebsdruck auf 1,2 bis 1,5 bar senken.
A008 Maximaler Wasserdruck. eGroReres Ausdehnungsgefal einbauen.
e Luft im Kreislauf.
e Geringe Raumtemperatur.
A009 Minimale Raumtemperatur. eRaumfihler deaktivieren.
e Betriebstemperatur senken.
eZu hohe Raumtemperatur.
A010 Maximale Raumtemperatur. eRaumfihler deaktivieren.
eBetriebstemperatur erhéhen.
A011 Minimale CPU-Temperatur. o CPU-Temperatur unter dem Mindestwert.
eSchmutz im Ofen.
A012 Maximale CPU-Temperatur. e Konvektionsgeblase verschmutzt oder defekt.
e Unsachgemale Installation des Abgasrohrs.
A013 i/lpiir;r;t;:\ise\;frsorgung der Motoren unter dem e Motorenanschlisse priifen.
A014 i/lp:;rr;uar:isevirsorgung der Motoren {ber dem e Motoren auf Kurzschluss prifen.
e Mindestunterdruck fiir den Betrieb.
e Ofen verschmutzt.
A015 Sehr geringer Unterdruck Lufteinlass * Verschmutztes Abgasrohr. . L
eFeuerraum- oder Aschekastentiir nicht richtig
geschlossen.
eReinigungsoffnung offen.
. eDie maximal zuldssige Abgastemperatur wurde
AD16 Alarm maximale Abgastemperatur. erreicht und die Pelletzufuhr wird reduziert.
eReduzierung der Pelletzufuhr wegen
A017 Alarm maximale NTC-Temperatur. Ubertemperatur in Konvektionskammer oder
Wasservorlauf.
Das Geblase arbeitet zu 100% und erreicht nicht « Ofen/Heizkessel verschmutzt
A018 kontinuierlich den erforderlichen . '
Betriebsunterdruck. *Wartung durchftihren.
. o e Ofen/Heizkessel verschmutzt.
A019 Abgasgebladse auf 100%. «Wartung durchfihren.
A020 Flhler defekt. eSensoren vertauscht.
A021 Mindesttemperatur AuRenfihler. e Temperatur unter -25°C.
A022 Hochsttemperatur AulRenfihler. e Temperatur iiber 55°C.
¢ NTC nicht angeschlossen.
A023 Mindesttemperatur Ricklauffihler. ePeripherie beschadigt.
e Wackelkontakt am MODBUS-Kabel.
eVorlauf-/Ricklauf-NTC vertauscht
A024 Hochsttemperatur Ricklauffihler. *NTC Kurzschluss.

eStorung im Hydraulikkreislauf der Anlage.
e Wackelkontakt am MODBUS-Kabel.
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A025

Mindesttemperatur am Raumtemperaturfiihler 1
der Steuerung des Warmwasserspeichers.

e Unzureichend dimensionierte Kesselinstallation.
eHeizkessel arbeitet mit geringer Leistung.

oNTC nicht angeschlossen.

oNTC sitzt nicht richtig in der Hiilse.

A026

Hochsttemperatur am Raumtemperaturfihler 1
der Steuerung des Warmwasserspeichers.

e Luft im Kreislauf.

eGeringe Abfuhr der erzeugten Warme.
eZu intensive Nutzung.

o NTC Kurzschluss.

A027

Mindesttemperatur am Raumtemperaturfihler 2
der Steuerung des Warmwasserspeichers.

e Unzureichend dimensionierte Kesselinstallation.
e Heizkessel arbeitet mit geringer Leistung.

oNTC nicht angeschlossen.

oNTC sitzt nicht richtig in der Hiilse.

A028

Hochsttemperatur am Raumtemperaturfihler 2
der Steuerung des Warmwasserspeichers.

e Luft im Kreislauf.

eGeringe Abfuhr der erzeugten Warme.
eZu intensive Nutzung.

o NTC Kurzschluss.

A029

Mindesttemperatur am Raumtemperaturfihler 1
der Steuerung des Pufferspeichers.

e Unzureichend dimensionierte Kesselinstallation.
eHeizkessel arbeitet mit geringer Leistung.

o NTC nicht angeschlossen.

o NTC sitzt nicht richtig in der Hlse.

A030

Hochsttemperatur am Raumtemperaturfihler 1
der Steuerung des Pufferspeichers.

e Luft im Kreislauf.

eGeringe Abfuhr der erzeugten Warme.
eZu intensive Nutzung.

o NTC Kurzschluss.

A031

Mindesttemperatur am Raumtemperaturfihler 2
der Steuerung des Pufferspeichers.

eUnzureichend dimensionierte Kesselinstallation.
eHeizkessel arbeitet mit geringer Leistung.

o NTC nicht angeschlossen.

o NTC sitzt nicht richtig in der Hlse.

A032

Hochsttemperatur am Raumtemperaturfihler 2
der Steuerung des Pufferspeichers.

e Luft im Kreislauf.

eGeringe Abfuhr der erzeugten Warme.
eZu intensive Nutzung.

o NTC Kurzschluss.

A033

Korb wahrend der Reinigungsphase gedffnet.

eKorbtrager nicht richtig geschlossen.
eFiihler verschmutzt oder defekt.

e Motor defekt.

eKabel oder Stecker nicht angeschlossen.

A034

Korb wahrend Hardware-Test gedffnet.

e Korbtrager offen oder nicht richtig geschlossen.
eFihler verschmutzt oder defekt.

e Motor defekt.

eKabel oder Stecker nicht angeschlossen.

A035

Korb wahrend des Betriebs getffnet.

e Korbtrager offen oder nicht richtig geschlossen.
eFihler verschmutzt oder defekt.

e Motor defekt.

eKabel oder Stecker nicht angeschlossen oder lose.

A036

Aschekasten wahrend Hardware-Test gedffnet.

e Aschekasten voll, Wartung durchfiihren.

eFihler defekt.

e Peripherie in schlechtem Zustand.

eKabel oder Stecker nicht angeschlossen oder lose.

A037

Aschekasten wahrend des Betriebs getffnet.

e Aschekasten voll, Wartung durchfiihren.

eFihler defekt.

e Peripherie in schlechtem Zustand.

eKabel oder Stecker nicht angeschlossen oder lose.

A038

Aschekasten wahrend des Betriebs geoffnet
(Gerateabschaltung).

e Aschekasten voll, Wartung durchfiihren.

eFihler defekt.

e Peripherie in schlechtem Zustand.

eKabel oder Stecker nicht angeschlossen oder lose.
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o,

eTilren oder Aschekastendeckel nicht richtig
geschlossen.
Fehler Korbreinigung. eKorbtrager offen oder nicht richtig geschlossen.
A039 Fiihler erkennen das Offnen und SchlieRen des eFihler defekt.
Korbs nach 3 Reinigungsversuchen nicht. ePeripherie in schlechtem Zustand.
eKabel oder Stecker nicht angeschlossen oder lose.
e Motor defekt.
A040 MODBUS RS485-Kommunikationsfehler zwischen | eVerbindungskabel nicht angeschlossen.
A045 CPU und Peripherie. eKabel beschéadigt, durch ein neues ersetzen (TKD).
. . . eFehler in Zonierung 2.
A041 Peripherie der Zonierung 2 «MODBUS-Kabel defekt
. . . eFehler in Zonierung 3.
A042 Peripherie der Zonierung 3 « MODBUS-Kabel defekt
eExternes Silo ohne Pellets.
A051 Pneumatische gesteuertes Silo ohne Pellets. *Rohrleitung . .
eAbdeckung des pneumatisch gesteuerten Silos
offen.
AO52 eFiihler defekt oder falsch kalibriert.
Silo Behalter 1 Sensor ohne Pellets. eOhne Pellets.
A053 .
eSchnecke externes Silo klemmt.
AO54 | Silo Steuerung 3 Fiihler *Einer der Flhler defekt.
eOhne Pellets.
. eEingestellte Korb-Reinigung lauft.
ADS5 Korb-Reinigung. e Korb-Reinigung durchgefiihrt und in Standby.
Mangel an Pellets. eBehilter auffillen.
A099 Mindestabgastemperatur von 80 °C wird nicht | eGetriebemotor abgeschaltet.
erreicht. e Der Sicherheitsthermostat hat ausgel6st.
A101 Max. Vorlauftemperatur Zone 1. o Luft im Kreislauf.
A102 Max. Vorlauftemperatur Zone 2. eGeringe Abfuhr der erzeugten Warme.
eZu intensive Nutzung.
A103 Max. Vorlauftemperatur Zone 3. oNTC Kurzschluss.
A104 Min. Vorlauftemperatur Zone 1. eUnzureichend dimensionierte Kesselinstallation.
A105 Min. Vorlauftemperatur Zone 2. eHeizkessel arbeitet mit geringer Leistung.
A106 Min. Vorlauftemperatur Zone 3. o NTC nicht angeschlossen oder beschadigt.
A107 Max. Raumtemperatur Zone 1. eZu hohe Raumtemperatur.
A108 Max. Raumtemperatur Zone 2. eRaumfihler deaktivieren.
A109 Max. Raumtemperatur Zone 3. eBetriebstemperatur erhdhen.
A110 Min. Raumtemperatur Zone 1. eGeringe Raumtemperatur.
Al111 Min. Raumtemperatur Zone 2. eRaumfihler deaktivieren.
Al112 Min. Raumtemperatur Zone 3. eBetriebstemperatur senken.
A120 MODBUS RS485-Kommunikationsfehler zwischen | eVerbindungskabel nicht angeschlossen.
CPU und Peripherie. Zone 1 eKabel beschadigt, durch ein neues ersetzen (TKD).
A121 THT1 ohne Kommunikation. i L .
A123 THT3 ohne Kommunikation. '
6.1. ALARM ZURUCKSETZEN

Der Abschaltvorgang bei Alarm verlduft je nach vorherigem Geratezustand, der Konfiguration und
verschiedenen externen Faktoren unterschiedlich. Nach Abschluss des Alarm-Prozesses kann der Alarm nach
Durchsicht der Alarm-Tabelle und Umsetzung der entsprechenden MalRnahmen zuriickgesetzt werden.
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=
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Abbildung 59
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POR FAVOR GUARDE LAS INSTRUCCIONES PARA FUTURAS CONSULTAS.

La instalacion y el servicio de asistencia técnica deben realizarlas técnicos cualificados.

Reservados todos los derechos. Se prohibe la reproduccion total o parcial de este manual, por cualquier medio, sin el permiso expreso de ECOFOREST. El contenido de este manual
estd sujeto a cambios sin previo aviso. El inico manual valido es el facilitado por la empresa ECOFOREST.

A pesar de los esfuerzos realizados por asegurar la precision del contenido de este manual en el momento de la impresion, podrian detectarse errores. Si este es el caso, ECOFOREST
apreciaria enormemente le fueran comunicados. Pese a todo, ECOFOREST no se hace responsable de los errores que puedan aparecer en éste manual.

Todos los manuales de instrucciones estan disponibles y actualizados en nuestra pagina web.

PLEASE KEEP THIS INSTRUCTIONS FOR FUTURE CONSULTATION.

Installation and technical operations must be carried out by approved technicians.

ECOFOREST reserves all rights. The partial or complete reproduction of this manual, by all means, without prior written consent given by ECOFOREST is forbidden. The content of this
manual is subject to changes without prior notice. The unique valid manual is the one provided by ECOFOREST.

In spite of the efforts made to make this manual as precise as possible, errors might occur during printing. In this case, please do not hesitate to communicate them to ECOFOREST.
Despite, ECOFOREST cannot be held responsible for the mistakes that might appear in this manual.

All instruction manuals are available and updated on our website.

S’IL VOUS PLAIT CONSERVER LES INSTRUCTIONS POUR LES FUTURES CONSULTATIONS.

L’installation et le service d’assistance technique doivent étre réalisés par des techniciens qualifiés. Tous les droits sont réservés. La reproduction entiere ou partielle de ce manuel,
par quelque moyen, sans I'autorisation expresse d’ECOFOREST est interdite. Le contenu de ce manuel est sujet a des changements sans préavis. Le seul manuel valide est celui fourni
par I'entreprise ECOFOREST.

Malgré les efforts déployés pour assurer |'exactitude du contenu de ce manuel au moment de I'impression, des erreurs peuvent étre détectées. Si tel est le cas, ECOFOREST vous serait
trés reconnaissant de les signaler. Néanmoins, ECOFOREST n’est pas responsable des erreurs qui pourraient apparaitre dans ce manuel.

Tous les manuels d'instructions sont disponibles et mis a jour sur notre site Web.

S| PREGA DI CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI PER UNA FUTURA CONSULTAZIONE.

L'installazione e il servizio d’assistenza tecnica devono essere eseguiti da un tecnico qualificato. Tutti i diritti sono riservati. Si vieta la riproduzione totale o parziale di questo manuale
se non autorizzato da ECOFOREST. ECOFOREST si riserva la facolta di modificare questo manuale senza previo avviso. L'unico manuale valido d’istruzioni & il manuale fornito da
ECOFOREST.

Nonostante ECOFOREST si sia impegnata per assicurare la precisione del contenuto di questo manuale, potrebbero verificarsi errori di stampa. Si prega di comunicare eventuali errori
riscontrati.

ECOFOREST non si assume alcuna responsabilita per eventuali errori riscontrati in questo manuale.

Tutti i manuali di istruzioni sono disponibili e aggiornate sul nostro sito.

FAZ FAVOR GUARDE AS INSTRUCOES PARA FUTURAS CONSULTAS.

Ainstalagdo e o servigo de assisténcia técnica devem realiza-la um técnico qualificado. Reservados todos os direitos. Proibe-se a reprodugdo total ou parcial deste manual, por qualquer
meio, sem a permissdo expresso de ECOFOREST. O contetdo deste manual estd sujeito a mudangas sem prévio aviso.

Apesar dos esforgos realizados por assegurar a precisdo do conteido deste manual no momento da impressdo, poderiam detectar-se erros. Se este é o caso, ECOFOREST apreciaria
enormemente |he fossem comunicados.

Pese a tudo, ECOFOREST ndo se faz responsavel dos erros que possam aparecer neste manual.

Todos os manuais de instrugdes estdo disponiveis e atualizados no nosso site.

BEWAAR DE INSTRUCTIES VOOR TOEKOMSTIG GEBRUIK

De installatie en technische ondersteuning moeten door bevoegde technici worden uitgevoerd.

Alle rechten voorbehouden. De reproductie van deze handleiding, deels of in zijn geheel, en op welke wijze dan ook, is niet toegestaan zonder de uitdrukkelijke toestemming van
ECOFOREST. De inhoud van deze handleiding kan zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd. De enige geldende handleiding is de handleiding die wordt uitgegeven door
het bedrijf ECOFOREST.

Hoewel elke inspanning is gedaan om te verzekeren dat de inhoud van deze handleiding correct is op het moment van afdrukken, kan deze fouten bevatten. Indien dit het geval is,
zou ECOFOREST het zeer op prijs stellen als u deze door zou willen geven. Desondanks neemt ECOFOREST geen verantwoordelijkheid voor eventuele fouten in deze handleiding.

Alle gebruikshandleidingen zijn in bijgewerkte vorm beschikbaar op onze webpagina.

BITTE BEWAHREN SIE DIESE ANLEITUNG FUR SPATEREN GEBRAUCH AUF.

Die Installation und der technische Service mussen von qualifizierten Technikern durchgefiihrt werden.

Alle Rechte vorbehalten. Die vollstéandige oder teilweise Vervielféltigung dieser Bedienungsanleitung ist ohne ausdrickliche schriftliche Genehmigung durch ECOFOREST verboten. Der
Inhalt dieser Bedienungsanleitung kann ohne Vorankiindigung gedndert werden. Die alleinig gliltige Bedienungsanleitung ist die von ECOFOREST zur Verfugung gestellte Anleitung.
Obwohl zum Zeitpunkt der Drucklegung dieser Bedienungsanleitung alle Anstrengungen unternommen wurden, um die Genauigkeit des Inhalts zu gewahrleisten, kdnnen Fehler nicht
ausgeschlossen werden. In diesem Fall ware ECOFOREST sehr dankbar, wenn wir entsprechend informiert wiirden. ECOFOREST ubernimmt jedoch keine Haftung fiir eventuelle Fehler
in dieser Bedienungsanleitung.

Alle aktualisierten Bedienungsanleitungen sind auf unserer Webseite verfuigbar.

BIOMASA ECOFORESTAL DE VILLACANAS, S.L.U. c.if..8-27.825.934
Poligono Industrial Porto do Molle - Rua das Pontes N2 25.
36350 — Nigran — Espania.

N° ES026796

(+34) 986 262 184/185 (+34) 986 262 186
= .
. www.ecoforest.es info@ecoforest.es g
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